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≪調査のあらまし≫ 

1. 調査目的 

県民の意識を把握し、今後の県政推進のための基礎資料とする。 
 

2. 調査項目 

  （１）喜び・生きがい、社会変化の認識------------------------ ２問 
  （２）県の広聴広報活動--------------------------------------------- ３問 
  （３）しまねのよさ・魅力------------------------------------------ １問 
  （４）竹島問題--------------------------------------------------------- ３問 
  （５）犯罪のない安全で安心なまちづくり---------------------４問 
  （６）仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）---３問 
  （７）日常生活------------------------------------------------------２１問 
 
3. 調査設計 

  【調査地域】島根県全域 
  【調査対象】島根県内の市町村に居住する満１８歳以上の男女 
  【標 本 数】２，０００ 

【抽出方法】層化無作為抽出法 
  【調査方法】郵送法（調査期間中に督促状を２回発送） 
  【調査時期】平成２９年８月 
  【調査機関】株式会社東京商工リサーチ 松江支店 
 
4. 回収結果 

  （１）回収数------１，２５５ 
  （２）回収率------６２．８％ 
 
5. 報告書の見方 

（１） 今回の調査から、対象者の年齢を１８歳以上に引き下げているため、２０歳以上を対象と

していた前回までの調査との単純な比較には注意を要する。 
（２） 調査票結果の数値は百分比（％）で示してある。これらの数値は小数第２位以下を四捨五

入しているため、全項目の回答比率の合計が１００％とならない場合がある。 
（３） 複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が１００％を超えることがある。 
（４） 報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢を要約している場合があ

る。 
（５） 本調査は、「標本抽出による調査」であるため、全数調査を行った場合との間には、「標本

誤差」が生じる。「標本誤差」については、６ページに記載した。 
（６） 「Ⅱ 調査の結果」は、全体の傾向についてふれているほか属性による比較を行っている。

属性による比較は、「地域別」、「性別」、「年齢別」についてふれている。 
なお、「年齢別」のグラフの掲載及び分析について、１８～１９歳はサンプル数が少ないた

め、２０歳代と合わせて１８～２９歳で比較している。 
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≪調査対象の特性≫ 

 

実数 （ｎ） 比率 （％）

1,255

426 33.9%

94 7.5%

306 24.4%

89 7.1%

145 11.6%

94 7.5%

34 2.7%

67 5.3%

358 28.5%

712 56.7%

118 9.4%

67 5.3%

547 43.6%

641 51.1%

67 5.3%

521 41.5%

691 55.1%

43 3.4%

（計） 81 6.4%

18　～　19　歳 8 0.6%

20　～　29　歳 73 5.8%

135 10.8%

176 14.0%

182 14.5%

285 22.7%

354 28.2%

42 3.3%

農・林・漁業 92 7.3%

商・工・サービス業 168 13.4%

自由業 30 2.4%

管理職 48 3.8%

事務職・専門技術職 263 21.0%

技能・労務職 106 8.4%

21 1.7%

397 31.6%

130 10.4%

71 5.7%

52 4.1%

91 7.3%

70 5.6%

126 10.0%

103 8.2%

207 16.5%

493 39.3%

42 3.3%

192 15.3%

（配偶者有り） 801 63.8%

（離死別） 158 12.6%

104 8.3%

未 ・ 既 婚
既 婚

既 婚

無 回 答

ライフステージ

独 身 期

家 族 形 成 期

家 族 成 長 前 期

家 族 成 長 後 期

家 族 成 熟 期

高 齢 期 Ⅰ

高 齢 期 Ⅱ

そ の 他

無 回 答

年　　齢

18 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

職　　業

自営・
家族従事者

学 生

無 職

無 回 答

過 疎 地

過 疎 地

非 過 疎 地

無 回 答

性　　別

市　　郡

松 江 市

そ の 他 の 市

郡 部

無 回 答

区　　　　分

総　　　　数

地　　域

松 江 地 区

雲 南 地 区

出 雲 地 区

大 田 地 区

浜 田 地 区

益 田 地 区

隠 岐 地 区

無 回 答

男 性

女 性

無 回 答

未 婚

被傭者

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

無 回 答
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【過疎地・非過疎地について】 

 調査対象となった１９市町村について、過疎地・非過疎地の区分は次のとおりである。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

実数 （ｎ） 比率 （％）

417 52.1%

363 45.3%

21 2.6%

い　　な　　い 65 6.8%

い　　る　（ 計 ） 809 84.2%

未就学児 55 5.7%

小・中学生 100 10.4%

高校・大学生 77 8.0%

社会人 546 56.9%

その他 31 3.2%

85 8.9%

124 9.9%

267 21.3%

470 37.5%

219 17.5%

83 6.6%

92 7.3%

712 56.7%

408 32.5%

135 10.8%

区　　　　分

共働きの有無
（n=801)

し て い る

し て い な い

無 回 答

同居高齢者

子どもの有無
（n=959)

無 回 答

家族形態

ひ と り 暮 ら し

夫 婦 だ け

２ 世 代

３ 世 代

そ の 他

無 回 答

い る

い な い

無 回 答

区分

松江市のうち旧美保関町の区域

浜田市

出雲市のうち旧佐田町、旧多伎町の区域

益田市

大田市

安来市

江津市

雲南市

奥出雲町

飯南町

川本町

美郷町

邑南町

津和野町

吉賀町

海士町

西ノ島町

知夫村

隠岐の島町

松江市（旧美保関町の区域を除く）

出雲市（旧佐田町、旧多伎町の区域を除く）

地域

過疎地

非過疎地
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【同居高齢者について】 

同居高齢者とは、満６５歳以上の者（本人を含む）を示す。 
 

【ライフステージについて】 

 本調査の回答者の年齢構成は右図のとおりであるが、 
県民の意識は家族構成、特に子どもの成長段階によって 
異なると考えられる。そこで、第１子の成長段階を分類 
の中心とし、ライフステージとして８つの分類を設定し 
た。 
（無回答を除いた集計 n＝１，２１３） 
 
 
 
 
 
① 独 身 期：４０歳未満の未婚・有職者 
② 家 族形成期：４０歳未満で、夫婦のみおよび第１子が小学校入学前 
③ 家族成長前期：６０歳未満で、第１子が小・中学生 
④ 家族成長後期：６０歳未満で、第１子が高校・大学（院）生 
⑤ 家 族成熟期：６０歳未満で、第１子が教育修了 
⑥ 高 齢 期 Ⅰ：６０歳以上で、子ども夫婦と同居 
⑦ 高 齢 期 Ⅱ：６０歳以上で、子ども夫婦と同居していない（未婚者は除く） 
⑧ そ の 他：上記①～⑦に該当しないもの 

 

 
 
  

ライフステージ別回答者割合

5.9  4.3 
7.5  5.8 

10.4  8.5 

17.1 

40.6 

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45
(%)

n=1,213

回答者年齢構成

18～29歳（計）

6.7%

30～39歳
11.1%

40～49歳
14.5%

50～59歳
15.0%

60～69歳
23.5%

70歳以上

29.2%

n=1,213

内訳

18～19歳 0.7%
20～29歳 6.0%
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≪標本抽出方法≫ 

（１） 母 集 団：島根県内の市町村に居住する満１８歳以上の男女 
（２） 標 本 数：２，０００ 
（３） 抽出方法：層化無作為抽出法 

 
【層化】 

（１） 県内の市、または郡を単位として、次の 7 地区に分類した。 
松江地区：松江市、安来市 
雲南地区：雲南市、仁多郡、飯石郡 
出雲地区：出雲市 
大田地区：大田市、邑智郡 
浜田地区：浜田市、江津市 
益田地区：益田市、鹿足郡 
隠岐地区：隠岐郡 

 
（２） 各地区については、さらに「松江市」、「その他の市」、「郡部」に分類して、それぞれを層とした。 

（注）ここでいう市郡とは、平成２９年４月１日現在の市町村の区域とした。 
 
【標本数の配分】 

地区別・市郡別の層における推定母集団数（平成２８年１０月１日現在の１８歳以上推計人口数）の 
大きさ及び各層の調査精度に配慮し、２，０００の標本数を比例配分した。 

 
【抽出】 

①抽出に関しての各層内における市町村の配置順序は、総務省設定の市町村コードに従った。 
②対象者の抽出は、地区別・市郡別の層において比例配分した標本数に応じて抽出間隔を下式のとおり算

定し、選挙人名簿を用いて、抽出した基点から等間隔抽出法によって抽出した。 
 
 

③以上の結果、各地区・市郡（層別）の標本数は下表のとおりである。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※人口：平成２８年１０月１日現在の１８歳以上推計人口数 

　各層における推計人口合計
各層で算出された標本数

＝抽出間隔

地区 摘要 松江市 その他の市 郡部 計
人口 167,171 32,945 200,116

596411185数本標
133,84114,51029,23口人
86145411数本標
459,141459,141口人
394394数本標
491,64465,61036,92口人
16185301数本標
706,96706,96口人
242242数本標
049,15352,21786,93口人
08124831数本標
074,71074,71口人
1616数本標

人口 167,171 346,743 61,698 575,612
標本数 581 1,204 215 2,000

隠岐地区

計

地区・市郡別標本数

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区
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≪標本誤差について≫ 

層化無作為抽出法による標本誤差は、次の式で算出される。 

n
PP

N
nN )1(
1

2 





    

 

なお、N はｎよりもはるかに大きいため、
1


N

nN
≒1 とみなすことができる。 

 算出した標本誤差の範囲は次のとおりである。 
 

標本誤差早見表（信頼度：９５％） 

 

※表の見方 

 「標本誤差」とは、全体（母集団）から一部の標本を抽出して行う標本調査と、全体を対象に行う全数調

査とを比べた時に生じる調査結果上の誤差のことである。 
 例えば『松江地区（ｎ＝４２６）の、ある設問中の選択肢（例：「そう思う」）の回答比率が１０％であっ

た場合、全数調査を行った場合の回答比率との誤差の範囲は±２．９％の範囲内（母集団で「そう思う」と

回答する人の比率は７．１％～１２．９％）である、と９５％の確率で言える』とみることができる。 
 「信頼度９５％」とは、１００回同じ調査を行って、９５回同じ結果（同じ誤差範囲）が出ると推定され

る、という意味である。

10

または

90

20

または

80

30

または

70

40

または

60

50

1,255 1.7 2.3 2.6 2.8 2.8

松江地区 426 2.9 3.9 4.4 4.7 4.8

雲南地区 94 6.2 8.3 9.5 10.1 10.3

出雲地区 306 3.4 4.6 5.2 5.6 5.7

大田地区 89 6.4 8.5 9.7 10.4 10.6

浜田地区 145 5.0 6.6 7.6 8.1 8.3

益田地区 94 6.2 8.3 9.5 10.1 10.3

隠岐地区 34 10.3 13.7 15.7 16.8 17.1

松江市 358 3.2 4.2 4.8 5.2 5.3

その他の市 712 2.2 3.0 3.4 3.7 3.7

郡部 118 5.5 7.4 8.4 9.0 9.2

過疎地 547 2.6 3.4 3.9 4.2 4.3

非過疎地 641 2.4 3.2 3.6 3.9 3.9

男 性 521 2.6 3.5 4.0 4.3 4.4

女 性 691 2.3 3.0 3.5 3.7 3.8

市

郡

過

疎

地

性

別

実回答数

n

標本誤差(%)

区　分

総　数

地

域

N：母集団数
n：実回答数
P：回答比率

 

 
標本誤差早見表（信頼度：９５％） 

 

※表の見方 

 「標本誤差」とは、全体（母集団）から一部の標本を抽出して行う標本調査と、全体を対象に行う全数調

査とを比べた時に生じる調査結果上の誤差のことである。 
 例えば『松江地区（ｎ＝４２６）の、ある設問中の選択肢（例：「そう思う」）の回答比率が１０％であっ

た場合、全数調査を行った場合の回答比率との誤差の範囲は±２．９％の範囲内（母集団で「そう思う」と

回答する人の比率は７．１％～１２．９％）である、と９５％の確率で言える』とみることができる。 
 「信頼度９５％」とは、１００回同じ調査を行って、９５回同じ結果（同じ誤差範囲）が出ると推定され

る、という意味である。

10

または

90

20

または

80

30

または

70

40

または

60

50

1,255 1.7 2.3 2.6 2.8 2.8

松江地区 426 2.9 3.9 4.4 4.7 4.8

雲南地区 94 6.2 8.3 9.5 10.1 10.3

出雲地区 306 3.4 4.6 5.2 5.6 5.7

大田地区 89 6.4 8.5 9.7 10.4 10.6

浜田地区 145 5.0 6.6 7.6 8.1 8.3

益田地区 94 6.2 8.3 9.5 10.1 10.3

隠岐地区 34 10.3 13.7 15.7 16.8 17.1

松江市 358 3.2 4.2 4.8 5.2 5.3

その他の市 712 2.2 3.0 3.4 3.7 3.7

郡部 118 5.5 7.4 8.4 9.0 9.2

過疎地 547 2.6 3.4 3.9 4.2 4.3

非過疎地 641 2.4 3.2 3.6 3.9 3.9

男 性 521 2.6 3.5 4.0 4.3 4.4

女 性 691 2.3 3.0 3.5 3.7 3.8

市

郡

過

疎

地

性

別

実回答数

n

標本誤差(%)

区　分

総　数

地

域

6



 
 

 
 
 
 
 

Ⅱ 調査の結果 
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１．喜び・生きがい、社会変化の認識について 

（１）喜び・生きがい 

 

 

 

 

 
 
・ 「趣味やスポーツ活動（41.8％）」が高く、次いで「家族との団らん（40.7％）」、「友達とのつきあい

（34.8％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、上位２項目である「家族との団らん」と「趣味やスポーツ活動」の順位が入れ

替わっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

趣味やスポーツ活動

家族との団らん

友達とのつきあい

子ども、孫の育児・教育

仕事・商売

家事

地域活動、ボランティアなど

社会的な活動

学業、教養のための勉強・学習

信仰や精神修養

その他

特にない

わからない

無回答

41.8

40.7

34.8

26.7

25.8

13.9

11.8

7.7

5.2

4.9

11.3

1.4

2.4

41.7 

42.6 

38.2 

28.3 

28.3 

13.1 

12.2 

7.2 

5.6 

4.8 

10.4 

1.6 

0.9 

0 10 20 30 40 50

（%）

平成29年度

件数=1,255

平成28年度

件数=1,224

問 1．あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものをあげてください。

 （○はいくつでも） 〔数表 103頁〕 

「趣味やスポーツ活動」、「家族との団らん」が４割以上 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「趣味やスポーツ活動」は雲南地区、浜田地区及び隠岐地区を除き１位となっている。「家族との団ら

ん」は浜田地区（44.1％）で高くなっている。「友達とのつきあい」は隠岐地区（47.1％）で高くなって

いる。 

【性別】 

「趣味やスポーツ活動」は男性が女性より約１３ポイント高い 49.7％となっている。「家族との団らん」

は女性が男性より約９ポイント高い 44.4％となっている。また、「友達とのつきあい」も女性が男性より

約１７ポイント高い 42.1％となっている。 

【年齢別】 

 「趣味やスポーツ活動」は２０歳代以下（61.7％）で高くなっている。「家族との団らん」は３０歳代（63.0％）

で高くなっている。 
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喜び・生きがい（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

趣味やスポーツ活動

地
域
別

性
別

年
齢
別

47.7 
30.9 

40.8 
39.3 

36.6 
47.9 

26.5 
49.7 

36.5 
61.7 

43.0 
42.0 

47.3 
40.4 

35.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

性
別

年
齢
別

仕事・商売

地
域
別

24.2 
33.0 

21.9 
32.6 

28.3 
24.5 

29.4 
28.8 

23.4 
23.5 

34.8 
33.0 
34.6 

28.1 
12.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別

子ども、孫の育児・教育

地
域

別
性

別

27.7 
23.4 

28.1 
24.7 
23.4 

31.9 
14.7 

21.1 
31.3 

12.3 
50.4 

48.3 
29.1 

21.4 
13.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

家事

地
域
別

性
別

年
齢
別

16.0 
12.8 
15.0 
16.9 

10.3 
9.6 

5.9 
4.0 

21.9 
3.7 

8.1 
5.7 

14.3 
14.0 

22.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

家族との団らん

地
域
別

性
別

年
齢
別

42.5 
30.9 

40.5 
36.0 

44.1 
40.4 

38.2 
35.7 

44.4 
38.3 

63.0 
47.7 

44.0 
28.4 

37.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

友達とのつきあい

35.7 
33.0 

36.9 
25.8 

31.0 
36.2 

47.1 
25.0 

42.1 
50.6 

34.1 
21.0 

29.1 
31.2 

44.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

信仰や精神修養

地
域
別

性
別

年
齢
別

5.2 
3.2 
4.2 

11.2 
5.5 

2.1 
0.0 
3.1 
6.4 

2.5 
2.2 
1.1 

4.9 
4.2 

9.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

学業、教養のための勉強・学習

10.1 
8.5 

2.6 
10.1 

7.6 
5.3 
8.8 
7.3 
8.0 
9.9 
8.1 
6.8 

13.7 
8.1 

3.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地域活動、ボランティアなど社会的な活動
地
域
別

性
別

年
齢
別

11.7 
13.8 
12.1 

16.9 
12.4 
11.7 

5.9 
14.4 

10.6 
6.2 

3.0 
6.8 
8.2 

17.9 
17.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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【「喜び・生きがい」の時系列推移】 

 平成１９年度からの傾向をみると、上位３項目は「趣味やスポーツ活動」「家族との団らん」「友達とのつ

きあい」であり、変化はなかった。平成１９年度から平成２７年度まで１位となっていた「趣味やスポーツ

活動」が昨年は２位となっていたが、今年は再び１位となった。「友達とのつきあい」は減少傾向にある。 
 

 
 
 
 
  

地域活動、ボランティアなど社会的な活動 学業、教養のための勉強・学習 信仰や精神修養

仕事・商売

趣味やスポーツ活動 家族との団らん 友達とのつきあい

子ども、孫の育児・教育 家事

43.8 

43.7 

40.3 

38.1 

46.1 
43.9 

43.6 

41.7 

41.7 

42.6 

40.7 

20.0

30.0

40.0

50.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）

47.9 

45.9 

44.7 

44.7 

46.2 

48.8 

48.3 

44.9 
42.7 

41.7 

41.8 

20.0

30.0

40.0

50.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）

43.8 

40.3 

41.0 

39.9 

41.5 

38.8 

41.0 

38.9 
37.5 

38.2 

34.8 

20.0

30.0

40.0

50.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）

31.6 

32.3 31.9 

24.2 

31.4 

31.0 

31.3 32.2 

27.5 

28.3 

25.8 

10.0

20.0

30.0

40.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）

25.7 

26.8 

23.7 

20.9 

27.9 
29.7 

27.7 

30.8 
28.3 28.3 

26.7 

10.0

20.0

30.0

40.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）

16.7 

13.7 

15.7 

10.7 

12.1 13.0 
14.3 

12.8 

13.1 12.2 

11.8 

0.0

10.0

20.0

30.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）

17.8 

16.1 

15.4 

11.0 

16.1 

11.8 

16.2 

11.9 

14.0 

13.1 

13.9 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）

11.4 10.7 
8.0 

6.2 

8.8 
10.4 9.8 

7.6 

7.9 7.2 7.7 

0.0

10.0

20.0

30.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）

6.5 6.8 
8.0 

4.2 

5.3 4.9 5.2 

4.1 4.2 

5.6 5.2 

0.0

10.0

20.0

30.0

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

（％）
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（２）社会変化の認識 

 
 
 
 
 
 
・ 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した（44.0％）」が高く、次いで「豊かな老後を

迎えることを重視するようになった（36.7％）」、「さまざまな情報に接する機会や情報の量が増え

てきた（36.4％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、上位３項目はいずれも今年度減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

  

子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した

豊かな老後を迎えることを重視するようになった

さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた

自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった

余暇や遊びを重視するようになった

多様なライフスタイルが認められるようになった

女性の社会進出が一般的なものになった

家事や育児を省力化し、自由時間を楽しむ傾向が高まった

教養・文化的な志向が高まった

海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった

その他

特にない

わからない

無回答

44.0 

36.7 

36.4 

20.2 

14.5 

13.6 

10.1 

6.0 

5.2 

1.9 

3.3 

7.6 

2.6 

4.5 

45.1 

42.1 

36.9 

18.5 

14.5 

13.6 

10.7 

6.5 

5.1 

2.6 

2.5 

7.1 

2.4 

3.3 

0 10 20 30 40 50
（%）

問 2．さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていることが

ありますか。（○は３つまで） 〔数表 104頁〕 

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」が４割半ば 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は隠岐地区（55.9％）で高く、次いで雲南地

区（53.2％）となっている。「さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた」は隠岐地区（14.7％）

で低くなっている。 

【性別】 

 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は男性が女性より９ポイント高い 48.9％と

なっている。 

【年齢別】 

 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」及び「豊かな老後を迎えることを重視するよ

うになった」は年代が上がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。「さまざまな情報に接する機会や

情報の量が増えてきた」は年代が下がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。 

平成29年度

件数=1,255

平成28年度

件数=1,224
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（２）社会変化の認識 

 
 
 
 
 
 
・ 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した（44.0％）」が高く、次いで「豊かな老後を

迎えることを重視するようになった（36.7％）」、「さまざまな情報に接する機会や情報の量が増え

てきた（36.4％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、上位３項目はいずれも今年度減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

  

子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した

豊かな老後を迎えることを重視するようになった

さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた

自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった

余暇や遊びを重視するようになった

多様なライフスタイルが認められるようになった

女性の社会進出が一般的なものになった

家事や育児を省力化し、自由時間を楽しむ傾向が高まった

教養・文化的な志向が高まった

海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった

その他

特にない

わからない

無回答

44.0 

36.7 

36.4 

20.2 

14.5 

13.6 

10.1 

6.0 

5.2 

1.9 

3.3 

7.6 

2.6 

4.5 

45.1 

42.1 

36.9 

18.5 

14.5 

13.6 

10.7 

6.5 

5.1 

2.6 

2.5 

7.1 

2.4 

3.3 

0 10 20 30 40 50
（%）

問 2．さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていることが

ありますか。（○は３つまで） 〔数表 104頁〕 

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」が４割半ば 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は隠岐地区（55.9％）で高く、次いで雲南地

区（53.2％）となっている。「さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた」は隠岐地区（14.7％）

で低くなっている。 

【性別】 

 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」は男性が女性より９ポイント高い 48.9％と

なっている。 

【年齢別】 

 「子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した」及び「豊かな老後を迎えることを重視するよ

うになった」は年代が上がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。「さまざまな情報に接する機会や

情報の量が増えてきた」は年代が下がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。 

平成29年度

件数=1,255

平成28年度

件数=1,224
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社会変化の認識（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

余暇や遊びを重視するようになった

地
域
別

性
別

年
齢
別

15.3 

11.7 

16.0 

7.9 

15.2 

18.1 

11.8 

16.1 

13.5 

24.7 

15.6 

15.3 

12.1 

15.4 

12.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

多様なライフスタイルが認められるようになった

地
域
別

性
別

年
齢
別

13.8 

12.8 

17.0 

11.2 

12.4 

14.9 

8.8 

14.4 

13.7 

21.0 

19.3 

15.9 

22.5 

13.7 

5.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

豊かな老後を迎えることを重視するようになった

地
域
別

性
別

年
齢
別

39.4 

40.4 

34.6 

32.6 

37.9 

35.1 

32.4 

33.0 

39.7 

13.6 

17.8 

22.2 

39.6 

47.4 

46.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した

42.7 

53.2 

41.2 

44.9 

46.9 

39.4 

55.9 

48.9 

39.9 

28.4 

30.4 

43.2 

36.8 

48.4 

52.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた

地
域
別

性
別

年
齢
別

38.3 

40.4 

37.3 

37.1 

39.3 

36.2 

14.7 

41.8 

33.4 

51.9 

47.4 

48.3 

45.1 

31.2 

24.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった

地
域
別

性
別

年
齢
別

19.7 

19.1 

18.0 

27.0 

20.7 

18.1 

20.6 

19.4 

20.3 

16.0 

8.9 

15.9 

18.1 

25.6 

23.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

教養・文化的な志向が高まった

地
域
別

性
別

7.3 

2.1 

4.2 

5.6 

3.4 

2.1 

5.9 

6.5 

4.2 

7.4 

5.2 

4.5 

4.4 

6.3 

4.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった
地
域
別

性
別

年
齢
別

2.8 

1.1 

2.0 

1.1 

0.7 

2.1 

0.0 

2.7 

1.3 

4.9 

3.7 

2.3 

2.2 

0.7 

1.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

女性の社会進出が一般的なものになった
地
域
別

性
別

10.6 

9.6 

10.1 

9.0 

13.1 

9.6 

5.9 

6.9 

13.0 

7.4 

13.3 

11.4 

11.5 

7.0 

11.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

家事や育児を省力化し、自由時間を楽しむ傾向が高まった

地
域
別

性
別

5.9 

3.2 

6.2 

3.4 

11.0 

5.3 

5.9 

3.1 

8.2 

3.7 

5.2 

5.7 

6.0 

6.7 

6.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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２．広聴広報活動について 

（１）島根県の広報活動に対する満足度 

 

 

 

 

 
 

 

 

・ 『満足している（計）』が50.4％となっている。 

・ 『満足していない（計）』が31.3％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『満足している（計）』は今年度減少している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『満足している（計）』は「満足している」と「どちらかといえば満足している」の合計 
    『満足していない（計）』は「満足していない」と「どちらかといえば満足していない」の合計 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

主な広報活動 

①県内各戸配布広報誌･･･「フォトしまね」年４回発行 

②新 聞･･･「県民だより」毎週木曜日山陰中央新報に掲載するお知らせ広告 

      「考える県政」随時施策や県政の課題を特集する県政広告 

③テレビ番組･･･「なるほど！吉田くんのしまねゼミ」毎週月曜日５分番組 「情報カフェしまね」毎週木曜日５分番組 

④ラジオ番組･･･ドライバー、家庭向けの県政のお知らせ 毎週木・金曜日３分番組 

⑤テレビ、ラジオでの随時のお知らせ 

⑥ホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）など 

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

見
た
こ
と

、
聴
い
た
こ
と
が

な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

満足している 満足していない

6.7 

9.1 

43.7 

46.8 

22.2 

20.6 

9.1 

10.1 

14.2 

10.0 

4.1

3.4 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

満足している

6.7%

どちらかといえば

満足している
43.7%

どちらかといえば

満足していない
22.2%

満足していない

9.1%

見たこと、聴いた

ことがないのでわ

からない

14.2%

無回答

4.1%

問3．島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極的に情報を

提供しニュースとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っています。あなたは島

根県の広報活動について満足していますか。（○は１つ） 〔数表105頁〕 

『満足している（計）』が約５割 
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島根県の広報活動に対する満足度（地域、性、年齢別） 

 

 
 

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

満
足
し
て
い
な
い

満
足
し
て
い
な
い

見
た
こ
と

、
聴
い
た
こ

と
が
な
い
の
で
わ
か
ら

な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別

満足している 満足していない

地
域

別
性

別

6.3 

6.4 

7.2 

11.2 

4.8 

5.3 

8.8 

8.6 

5.5 

9.9 

2.2 

6.8 

5.5 

3.5 

11.3 

43.2

43.6

44.1

42.7

43.4

46.8

44.1

37.4

48.5

37.0

37.0

39.2

43.4

41.4

52.0

24.6

18.1

21.2

22.5

26.2

20.2

11.8

25.7

20.0

14.8

20.7

26.7

26.4

31.2

13.8

10.1

6.4

9.5

9.0

9.0

6.4

11.8

11.1

7.7

4.9

9.6

10.8

11.5

11.6

5.9

12.4

18.1

14.4

11.2

12.4

17.0

20.6

13.4

14.5

33.3

28.9

14.8

11.0

7.0

10.7

3.3

7.4

3.6

3.4

4.1

4.3

2.9

3.6

3.9

0.0

1.5

1.7

2.2

5.3

6.2

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『満足している（計）』は大田地区（53.9％）で高く、次いで隠岐地区（52.9％）となっている。また、

浜田地区（48.2％）、松江地区（49.5％）を除くすべての地区で５割を超えている。 

【性別】 

 『満足している（計）』は女性が男性より８ポイント高い54.0％となっている。 

【年齢別】 

 『満足している（計）』は７０歳以上（63.3％）で高くなっている。「見たこと、聴いたことがないので

わからない」は２０歳代以下（33.3％）で高く、次いで３０歳代（28.9％）となっており、３０歳代以下

の各年代で割合が高い傾向がみられる。 

15
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（２） 県の施策・事業に関する情報収集源 

 

 

 

 

 

 

・ 「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど（67.5％）」が高く、次いで「県内各戸配布広報

誌「フォトしまね」（48.1％）」、「新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」（23.0％）」

となっている。 

・ 昨年度と比較すると、すべての項目で順位の変動はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど

県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」

県政テレビ番組

県のホームページやフェイスブック、ツイッターなど県が

発信するＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）

ラジオ番組内での県政のお知らせ

その他

無回答

67.5 

48.1 

23.0 

13.0 

7.8 

6.0 

3.4 

4.9 

68.5 

50.6 

27.3 

18.5 

7.7 

5.9 

3.2 

2.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（%）

平成29年度

件数=1,255

平成28年度

件数=1,224

問4．あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。      

（○はいくつでも） 〔数表106頁〕 

「県内各戸配布広報誌「フォトしまね」」が５割弱 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 いずれの地区においても「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど」が１位で「県内各戸配布

広報誌「フォトしまね」」が２位となっている。 

【性別】 

 男女間で大きな差はみられない。 

【年齢別】 

 いずれの年代でも「新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど」が１位となっている。「県内各

戸配布広報誌「フォトしまね」」や「新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」」は年代が上

がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。「県のホームページやフェイスブック、ツイッターなど県

が発信するＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）」は年代が下がるにつれ、割合が高くな

る傾向がみられる。 
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県の施策・事業に関する情報収集源（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

地
域
別

性
別

年
齢
別

50.9 

43.6 

44.4 

47.2 

48.3 

50.0 

58.8 

48.0 

47.9 

13.6 

25.2 

42.6 

46.2 

60.4 

58.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど

地
域
別

性
別

年
齢
別

70.7 

63.8 

65.0 

66.3 

71.0 

64.9 

64.7 

66.0 

69.2 

55.6 

53.3 

65.3 

74.2 

72.3 

70.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」

地
域
別

性
別

23.7 

30.9 

22.5 

21.3 

24.1 

17.0 

20.6 

22.5 

23.3 

7.4 

12.6 

18.8 

17.6 

27.4 

31.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県政テレビ番組

地
域
別

性
別

年
齢
別

8.5 

18.1 

16.0 

16.9 

13.8 

14.9 

8.8 

13.4 

12.6 

17.3 

14.1 

6.3 

11.5 

9.5 

18.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

ラジオ番組内での県政のお知らせ

地
域
別

性
別

年
齢
別

5.9 

5.3 

6.5 

9.0 

4.8 

4.3 

0.0 

4.6 

6.9 

9.9 

4.4 

5.7 

4.4 

5.3 

6.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

県のホームページやフェイスブック、ツイッターなど
県が発信するＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）

地
域
別

性
別

7.0 

11.7 

7.5 

9.0 

6.9 

6.4 

8.8 

8.3 

7.2 

14.8 

16.3 

11.9 

12.1 

4.2 

1.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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【満足度別（問３の回答結果）】 〔数表 107頁〕 
 問３の『満足している（計）』、『満足していない（計）』、「見たこと、聴いたことがないのでわからない」

の回答別に集計したところ、「県内各戸配布広報誌「フォトしまね」」や「新聞広告「県民だより」や「考

える県政（県政広告）」」、「県政テレビ番組」は『満足している（計）』が『満足していない（計）』をか

なり上回っている一方、「県のホームページやフェイスブック、ツイッターなど県が発信するＳＮＳ（ソー

シャル・ネットワーキング・サービス）」は『満足していない（計）』が『満足している（計）』をわずか

に上回っている。

 

 
 
 

  

新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど

県内各戸配布広報誌「フォトしまね」

新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」

県政テレビ番組

県のホームページやフェイスブック、ツイッターなど
県が発信するＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）

ラジオ番組内での県政のお知らせ

その他

無回答

70.7

60.4

32.3

16.8

8.5

7.1

0.6

1.1

70.0

47.3

18.8

10.2

8.9

5.3

4.1

1.3

59.0

12.4

1.1

4.5

3.4

3.4

12.9

12.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（%）

『満足している （計）』

『満足していない （計）』

「見たこと、聴いたことがないのでわからない」
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（３） 意見・要望の県政への反映 

 

 

 

 
 

 

・ 「県が策定する計画などの案に対する意見募集（33.2％）」が高く、次いで「郵送、ＦＡＸ、ｅメー

ルなどを使った自由提案による県民意見の募集（30.8％）」、「県民相談窓口の充実（25.8％）」と

なっている。 

・ 昨年度と比較すると、上位３項目で順位の変動はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

県が策定する計画などの案に対する意見募集

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った
自由提案による県民意見の募集

県民相談窓口の充実

インターネットを使ったアンケート調査による

県民意見の把握

県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施

訪問や郵送などによる世論調査の実施

その他

無回答

33.2 

30.8 

25.8 

25.1 

20.7 

19.1 

4.0 

7.6 

33.1 

30.1 

27.4 

24.1 

25.2 

20.9 

4.9 

6.2 

0 10 20 30 40

（%）

平成29年度

件数=1,255

平成28年度

件数=1,224

問 5．県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと 

 思いますか。（○はいくつでも） 〔数表 108頁〕 

「パブリックコメント」や「自由提案」が３割以上 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「県民相談窓口の充実」は松江地区（31.2％）で高く、次いで隠岐地区（29.4％）となっている。 

【性別】 

 「県が策定する計画などの案に対する意見募集」は男性が女性より約５ポイント高い 36.5％となって

いる。「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」は男性が女性より約６ポイント

高い 28.8％となっている。 

【年齢別】 

 「インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握」は２０歳代以下（53.1％）で高く、

年代が下がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。「郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案

による県民意見の募集」は４０歳代（40.9％）で高くなっている。 
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意見・要望の県政への反映（地域、性、年齢別） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集

地
域
別

性
別

35.4 

33.0 

30.1 

29.2 

24.1 

27.7 

35.3 

29.9 

32.1 

28.4 

31.1 

40.9 

36.3 

32.6 

23.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県が策定する計画などの案に対する意見募集

地
域
別

性
別

年
齢
別

34.3 

34.0 

35.0 

33.7 

28.3 

39.4 

26.5 

36.5 

31.7 

23.5 

37.0 

28.4 

37.4 

37.2 

32.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施

地
域
別

性
別

年
齢
別

17.4 

18.1 

23.9 

21.3 

26.2 

23.4 

17.6 

20.3 

21.1 

16.0 

16.3 

14.2 

19.2 

22.5 

26.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握

地
域
別

性
別

年
齢
別

26.1 

27.7 

27.1 

18.0 

25.5 

19.1 

29.4 

28.8 

22.6 

53.1 

34.8 

39.2 

29.7 

18.6 

11.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

訪問や郵送などによる世論調査の実施

地
域
別

性
別

17.1 

17.0 

20.9 

20.2 

24.1 

21.3 

14.7 

23.2 

16.2 

22.2 

11.9 

16.5 

11.5 

19.6 

26.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県民相談窓口の充実

地
域
別

性
別

年
齢
別

31.2 

19.1 

22.2 

23.6 

24.1 

21.3 

29.4 

24.6 

26.6 

12.3 

21.5 

29.0 

31.9 

28.8 

23.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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【満足度別（問３の回答結果）】 〔数表109頁〕 

問３の『満足している（計）』、『満足していない（計）』、「見たこと、聴いたことがないのでわからな

い」の回答別に集計したところ、「県が策定する計画などの案に対する意見募集」、「郵送、ＦＡＸ、ｅメ

ールなどを使った自由提案による県民意見の募集」、「県民相談窓口の充実」、「インターネットを使ったア

ンケート調査による県民意見の把握」は、いずれも『満足していない（計）』が『満足している（計）』を上

回っている。 
 
 
  

県が策定する計画などの案に対する意見募集

郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った
自由提案による県民意見の募集

県民相談窓口の充実

インターネットを使ったアンケート調査による
県民意見の把握

県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施

訪問や郵送などによる世論調査の実施

その他

無回答

33.9

32.3

25.8

24.8

23.9

21.5

2.2

5.7

38.2

33.1

28.5

26.5

18.8

17.8

5.1

6.1

23.6

24.2

18.5

25.8

11.2

16.3

8.4

12.4

0 10 20 30 40 50

（%）

『満足している （計）』

『満足していない （計）』

「見たこと、聴いたことがないのでわからない」
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３．「しまねのよさ・魅力」について 

（１）「しまねのよさ・魅力」 

 

 

 

 

 

 

・ 「豊かな自然や美しい景観（75.0％）」が高く、次いで「暮らしやすい生活環境（治安の良さ、ゆっ

たりとした住環境、短い通勤時間など）（51.1％）」、「神楽や祭りなどの伝統文化（44.3％）」と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

豊かな自然や美しい景観

暮らしやすい生活環境
（治安の良さ、ゆったりとした住環境、短い通勤時間など）

神楽や祭りなどの伝統文化

歴史的な建造物
（寺社仏閣、城・城址、遺跡など）

豊かな農林水産物や地域の食文化

地域コミュニティや、温かな人と人とのつながり

古きよき歴史文化を大切に思う心

やさしく、勤勉で粘り強い県民性

わからない

その他

無回答

75.0 

51.1 

44.3 

43.1 

36.8 

32.3 

31.2 

14.5 

3.0 

1.1 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80
（%）

平成29年度

件数=1,255

問6．あなたが、次の世代に、大切に守り伝えたい「しまねのよさ・魅力」を次の中から選んでくださ 

 い。（○はいくつでも） 〔数表110頁〕 

「豊かな自然や美しい景観」が７割半ば 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「豊かな自然や美しい景観」はすべての地区で１位となっており、大田地区（82.0％）で高く、次いで

隠岐地区（79.4％）となっている。「豊かな農林水産物や地域の食文化」は隠岐地区（58.8％）で高くな

っている。「神楽や祭りなどの伝統文化」は浜田地区、隠岐地区（ともに55.9％）で高く、次いで益田地

区（54.3％）となっている。 

【性別】 

 「やさしく、勤勉で粘り強い県民性」を除いたすべての項目で女性が男性を上回っている。なかでも「神

楽や祭りなどの伝統文化」は女性が男性より約１１ポイント高い49.1％となっている。 

【年齢別】 

 いずれの年代でも「豊かな自然や美しい景観」が７割以上で１位となっている。「神楽や祭りなどの伝

統文化」は３０歳代（57.8％）で高く、次いで２０歳代以下（51.9％）となっている。「暮らしやすい生

活環境（治安の良さ、ゆったりとした住環境、短い通勤時間など）」は３０歳代（42.2％）で低くなって

いる。 
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「しまねのよさ・魅力」（地域、性、年齢別） 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

豊かな自然や美しい景観

76.1 

75.5 

75.2 

82.0 

73.1 

69.1 

79.4 

71.0 

78.3 

71.6 

73.3 

72.7 

79.1 

74.4 

76.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

神楽や祭りなどの伝統文化

地
域
別

性
別

38.3 

35.1 

44.4 

47.2 

55.9 

54.3 

55.9 

37.8 

49.1 

51.9 

57.8 

44.9 

42.9 

45.3 

37.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

歴史的な建造物（寺社仏閣、城・城址、遺跡など）

48.6 

41.5 

46.7 

38.2 

33.8 

34.0 

35.3 

39.2 

46.3 

34.6 

41.5 

47.2 

51.1 

42.8 

39.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

豊かな農林水産物や地域の食文化

地
域
別

性
別

39.7 

37.2 

32.4 

39.3 

35.9 

31.9 

58.8 

33.6 

39.8 

24.7 

28.9 

36.4 

40.7 

41.4 

38.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

地域コミュニティや、温かな人と人とのつながり

28.6 

37.2 

34.0 

34.8 

35.9 

37.2 

29.4 

30.5 

34.0 

34.6 

26.7 

29.0 

31.9 

29.5 

38.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
地
域
別

性
別

年
齢
別

暮らしやすい生活環境
（治安の良さ、ゆったりとした住環境、短い通勤時間など）

50.5 

54.3 

55.2 

51.7 

43.4 

51.1 

55.9 

50.3 

51.4 

51.9 

42.2 

54.5 

53.3 

47.7 

53.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

古きよき歴史文化を大切に思う心
地
域
別

性
別

年
齢
別

33.1 

28.7 

30.7 

25.8 

30.3 

31.9 

38.2 

28.4 

33.6 

16.0 

28.1 

23.9 

32.4 

32.3 

38.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

やさしく、勤勉で粘り強い県民性

地
域
別

性
別

13.1 

16.0 

14.1 

22.5 

12.4 

18.1 

20.6 

15.4 

14.0 

9.9 

5.2 

9.1 

14.3 

16.8 

20.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

（単位：％）
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４．「竹島」について 

（１）竹島問題に対する関心度 

 

 

 

 

 
・ 『関心がある（計）』が64.1％となっている。 

・ 『関心がない（計）』が34.7％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『関心がある（計）』は今年度減少している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
（注） 『関心がある（計）』は「大いに関心がある」と「多少関心がある」の合計 

    『関心がない（計）』は「全く関心がない」と「あまり関心がない」の合計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

大
い
に
関
心
が
あ
る

多
少
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

全
く
関
心
が
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

関心がある 関心がない

23.9 

26.2 

40.2 

43.6 

26.9 

22.5 

7.8 

5.9 

1.2 

1.8 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

大いに関心がある

23.9%

多少関心がある

40.2%

あまり関心がない

26.9%

全く関心がない

7.8%

無回答

1.2%

問7．あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。（○は１つ） 〔数表111頁〕 

『関心がある（計）』が６割半ば 
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竹島問題に対する関心度（地域、性、年齢別） 

 
  

大
い
に
関
心
が
あ
る

多
少
関
心
が
あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

全
く
関
心
が
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

関心がある 関心がない

地
域

別
性

別
年

齢
別

23.2 

20.2 

22.9 

28.1 

22.8 

23.4 

29.4 

32.8 

16.8 

8.6 

15.6 

19.9 

23.1 

25.3 

31.1 

41.3

43.6

38.9

42.7

42.1

39.4

35.3

37.6

42.5

39.5

31.1

34.7

44.5

45.3

41.5

25.6

27.7

30.4

18.0

26.2

30.9

20.6

21.3

31.3

39.5

37.0

34.7

25.8

21.8

20.6

8.0

7.4

7.8

10.1

7.6

5.3

11.8

7.3

8.1

11.1

15.6

10.2

6.6

6.0

5.1

1.9

1.1

0.0

1.1

1.4

1.1

2.9

1.0

1.3

1.2

0.7

0.6

0.0

1.8

1.7

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

『関心がある（計）』は大田地区（70.8％）で高く、次いで浜田地区（64.9％）、隠岐地区（64.7％）と

なっている。また、「大いに関心がある」は隠岐地区（29.4％）で高くなっている。 

【性別】 

 『関心がある（計）』は男性が女性より約１１ポイント高い70.4％となっている。 

【年齢別】 

 『関心がある（計）』は年代が上がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。 
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（２）竹島問題の背景や経緯の認識 

 

 

 

 

 

・ 『知っている（計）』が60.0％となっている。 

・ 『知らない（計）』が38.9％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『知っている（計）』は今年度減少している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『知っている（計）』は「よく知っている」と「多少は知っている」の合計 

    『知らない（計）』は「全く知らない」と「あまり知らない」の合計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

よ
く
知

っ
て
い
る

多
少
は
知

っ
て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

知っている 知らない

9.9 

8.9 

50.1 

54.3 

30.7 

29.6 

8.2 

5.6 

1.1 

1.6 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

よく知っている

9.9%

多少は知っている

50.1%

あまり知らない

30.7%

全く知らない

8.2%

無回答

1.1%

問8．あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ） 〔数表112頁〕 

『知っている（計）』が６割 
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竹島問題の背景や経緯の認識（地域、性、年齢別） 
 

よ
く
知

っ
て
い
る

多
少
は
知

っ
て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

知っている 知らない

地
域

別
性

別
年

齢
別

12.4 

4.3 

10.1 

10.1 

5.5 

9.6 

11.8 

16.1 

5.2 

7.4 

5.9 

11.4 

8.8 

10.5 

11.3 

50.9

54.3

52.6

57.3

42.8

37.2

55.9

54.5

47.0

44.4

37.0

46.6

59.3

53.0

51.7

28.4

27.7

29.1

27.0

40.7

41.5

23.5

22.6

36.8

34.6

45.2

32.4

25.3

29.1

27.4

6.1

12.8

8.2

5.6

9.7

10.6

8.8

5.8

9.8

12.3

11.1

9.1

6.6

5.3

8.5

2.1

1.1

0.0

1.4

1.1

0.0

1.0

1.2

1.2

0.7

0.6

0.0

2.1

1.1

（単位：％）（単位：％）

0.0

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『知っている（計）』は隠岐地区（67.7％）で高く、次いで大田地区（67.4％）となっている。 

【性別】 

 『知っている（計）』は男性が女性より約１８ポイント高い70.6％となっている。 

【年齢別】 

『知っている（計）』は５０歳代（68.1％）で高く、次いで６０歳代（63.5％）、７０歳以上（63.0％）

となっている。 
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【関心度別（問７の回答結果）】 〔数表113頁〕 
問７の『関心がある（計）』、『関心がない（計）』の回答別に集計したところ、『知っている（計）』は、

『関心がある（計）』（76.6％）で高く、『関心がない（計）』（30.8％）で低くなっている。 
 

 
  

よ
く
知

っ
て
い
る

多
少
は
知

っ
て
い
る

あ
ま
り
知
ら
な
い

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

『関心がある　（計）』

『関心がない　（計）』

知っている 知らない

13.9 

2.8 

62.7 

28.0 

21.4 

48.5 

1.9 

20.2 

0.1 

0.5 

（単位：％）
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（３）竹島問題解決のために県がすべきこと 

 

 

 

 

 

 
・ 「政府に対して強力な取り組みを求める（37.9％）」が高く、次いで「竹島問題に関する歴史につい

ての客観的な研究・考察（19.4％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、「政府に対して強力な取り組みを求める」は今年度減少している。「竹島問題

に関する歴史についての客観的な研究・考察」、「啓発資料やマスコミを活用した啓発活動」はとも

に大きな変化はみられない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

政府に対して強力な

取り組みを求める

37.9%

啓発資料や

マスコミを活用した

啓発活動

15.0%

竹島問題に関する

歴史についての

客観的な研究・考察

19.4%

その他

4.8%

わからない

18.9%

無回答

4.0%

平成29年度

平成28年度

わ
か
ら
な
い

無
回
答

政
府
に
対
し
て
強
力
な
取
り
組

み
を
求
め
る

啓
発
資
料
や
マ
ス
コ
ミ
を
活
用

し
た
啓
発
活
動

竹
島
問
題
に
関
す
る
歴
史
に
つ

い
て
の
客
観
的
な
研
究
・
考
察

そ
の
他

37.9 

43.1 

15.0 

15.5 

19.4 

19.1 

4.8 

3.0 

18.9 

15.0 

4.0

4.2 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問9．あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。（○は１つ） 

〔数表114頁〕 

「政府に対して強力な取り組みを求める」が４割弱 
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竹島問題解決のために県がすべきこと（地域、性、年齢別） 
 

政
府
に
対
し
て
強
力
な

取
り
組
み
を
求
め
る

啓
発
資
料
や
マ
ス
コ
ミ
を
活

用
し
た
啓
発
活
動

竹
島
問
題
に
関
す
る
歴
史
に

つ
い
て
の
客
観
的
な

研
究
・
考
察

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

36.9 

46.8 

36.3 

40.4 

34.5 

38.3 

44.1 

43.0 

34.0 

39.5 

23.0 

36.4 

30.2 

36.5 

48.9 

17.8

7.4

16.3

12.4

13.1

10.6

17.6

16.1

14.2

6.2

14.8

12.5

18.1

18.9

13.8

18.5

19.1

19.6

20.2

26.2

17.0

11.8

19.0

20.1

17.3

23.7

17.6

25.8

21.1

15.3

7.0

6.4

2.9

5.6

4.1

3.2

2.9

6.0

4.2

6.2

7.4

7.4

6.6

3.5

2.5

14.8

17.0

22.5

15.7

18.6

26.6

23.5

13.4

22.9

28.4

28.1

23.3

14.8

15.1

15.8

4.9

3.2

2.3

5.6

3.4

4.3

0.0

2.5

4.6

2.5

3.0

2.8

4.4

4.9

3.7

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「政府に対して強力な取り組みを求める」は雲南地区（46.8％）で高く、次いで隠岐地区（44.1％）

となっている。 

【性別】 

 「政府に対して強力な取り組みを求める」は男性が女性より９ポイント高い43.0％となっている。「わ

からない」は女性が男性より約１０ポイント高い22.9％となっている。 

【年齢別】 

 「政府に対して強力な取り組みを求める」は７０歳以上（48.9％）で高くなっている。「わからない」

は年代が下がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。 
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【関心度別（問７の回答結果）】 〔数表115頁〕 
問７の『関心がある（計）』、『関心がない（計）』の回答別に集計したところ、「政府に対して強力な取

り組みを求める」は、『関心がある（計）』（46.7％）で高く、『関心がない（計）』（22.5％）で低くなっ

ている。「わからない」は『関心がない（計）』（46.0％）で高く、『関心がある（計）』（4.5％）で低くな

っている。 

 

 
 

政
府
に
対
し
て
強
力
な

取
り
組
み
を
求
め
る

啓
発
資
料
や
マ
ス
コ
ミ

を
活
用
し
た
啓
発
活
動

竹
島
問
題
に
関
す
る

歴
史
に
つ
い
て
の

客
観
的
な
研
究
・
考
察

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

『関心がある　（計）』

『関心がない　（計）』

46.7 

22.5 

18.1 

9.7 

22.4 

14.7 

4.6 

5.3 

4.5 

46.0 

3.7

1.8

（単位：％）
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５．犯罪のない安全で安心なまちづくりについて 

（１）島根県内の治安 

 

 

 

 

 

・ 『よい（計）』が80.8％となっている。 

・ 『悪い（計）』が2.5％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『よい（計）』は「よい」と「どちらかといえばよい」の合計 

    『悪い（計）』は「悪い」と「どちらかといえば悪い」の合計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

よい

25.3%

どちらかといえば

よい
55.5%

どちらとも

いえない
15.4%

どちらかといえば

悪い
1.8%

悪い

0.7%
無回答

1.4%

平成29年度

件数＝1,255

問10．島根県内の治安について、どう感じますか。（○は１つ） 〔数表116頁〕 

『よい（計）』が約８割 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『よい（計）』は大田地区（88.8％）で高くなっている。また、松江地区（82.9％）、雲南地区（81.9％）、

出雲地区（82.0％）でいずれも８割を超えている。 

【性別】 

 『よい（計）』、『悪い（計）』はともに男女間で大きな差はみられない。 

【年齢別】 

 『よい（計）』は５０歳代（87.4％）で高く、次いで３０歳代（83.7％）となっている。 
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島根県内の治安（地域、性、年齢別） 

 

 
 
 
 
 
  

よ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
よ
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
悪
い

悪
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

よい 悪い

年
齢

別
地

域
別

性
別

27.5 

21.3 

23.5 

37.1 

14.5 

27.7 

26.5 

29.8 

22.0 

27.2 

31.1 

31.8 

28.6 

20.4 

21.8 

55.4

60.6

58.5

51.7

60.7

47.9

50.0

52.8

58.0

50.6

52.6

47.7

58.8

60.4

57.1

14.1

11.7

15.0

9.0

20.0

22.3

17.6

13.2

16.8

16.0

14.1

19.3

8.2

14.0

18.1

1.4

3.2

1.3

1.1

2.1

2.1

5.9

2.5

1.3

2.5

1.5

1.1

2.2

2.8

1.1

0.9

1.1

1.0

0.0

0.7

0.0

0.0

1.3

0.3

1.2

0.7

0.0

1.1

1.4

0.3

0.7

2.1

0.7

1.1

2.1

0.0

0.0

0.4

1.6

2.5

0.0

0.0

1.1

1.1

1.7

（単位：％）
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（２）犯罪に対する不安感 

 

 

 

 

 

 

・ 『ある（計）』が32.8％となっている。 

・ 『ない（計）』が45.6％となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『ある（計）』は「よくある」と「たまにある」の合計 

    『ない（計）』は「ない」と「ほとんどない」の合計 

 

よくある

3.7%

たまにある

29.1%

どちらとも

いえない
20.6%

ほとんどない

35.5%

ない

10.1%

無回答

1.0%

平成29年度

件数＝1,255

問11．あなたや家族の身近で、犯罪が発生するかもしれないと不安に感じることがありますか。 

 （○は１つ） 〔数表117頁〕 

『ある（計）』が３割強 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『ある（計）』は松江地区（37.8％）で高くなっているが、隠岐地区（23.5％）で低くなっている。『な

い（計）』は大田地区（50.6％）で高くなっている。 

【性別】 

 『ある（計）』は女性が男性より５ポイント高い34.9％となっている。 

【年齢別】 

 『ある（計）』は３０歳代（44.5％）で高く、３０歳代以降、年代が上がるにつれ、割合が低くなって

いる。 
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犯罪に対する不安感（地域、性、年齢別） 

 

 
  

よ
く
あ
る

た
ま
に
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ほ
と
ん
ど
な
い

な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

ある ない

年
齢

別
地

域
別

性
別

3.5 

4.3 

4.6 

1.1 

3.4 

4.3 

0.0 

4.2 

3.2 

4.9 

6.7 

3.4 

3.8 

2.8 

2.8 

34.3

22.3

28.1

27.0

23.4

25.5

23.5

25.7

31.7

28.4

37.8

39.2

29.1

27.7

22.0

20.0

22.3

19.3

21.3

22.8

20.2

26.5

20.7

21.1

19.8

16.3

17.0

20.3

23.5

22.9

33.1

34.0

38.2

42.7

36.6

37.2

32.4

38.8

32.9

28.4

29.6

31.8

37.9

35.1

40.4

8.2

13.8

9.5

7.9

11.7

12.8

17.6

10.0

9.8

16.0

9.6

8.0

7.7

10.2

10.5

0.9

3.2

0.3

2.1

0.0

0.0

0.6

1.3

2.5

0.0

0.6

1.1

0.7

1.4

（単位：％）

0.0

36



37 
 

（３）不安に感じる犯罪 

 

 

 

 

 
 
・ 「空き巣などの侵入犯罪（52.1％）」が高く、次いで「特殊詐欺（振り込め詐欺など）や悪質商法絡

みの犯罪（50.8％）」、「インターネットなどを利用した不正送金やわいせつ関連犯罪（22.7％）」

となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

空き巣などの侵入犯罪

特殊詐欺（振り込め詐欺など）や

悪質商法絡みの犯罪

インターネットなどを利用した
不正送金やわいせつ関連犯罪

誘拐・わいせつなど、子ども・女性が
被害者となる犯罪

自転車、バイク、自動車などの盗難

駐車中の車内を荒らされる車上ねらい

家や物を壊されたりするなどの器物損壊

殺人や強盗・放火などの凶悪犯罪

脅迫・暴行などの粗悪犯罪

その他

特にない

無回答

52.1 

50.8 

22.7 

19.8 

15.7 

14.8 

7.7 

4.4 

3.6 

2.0 

10.8 

3.3 

0 10 20 30 40 50 60
（%）

平成29年度

件数=1,255

問12．あなたや家族の身近で、発生するかもしれないと不安に感じるのはどのような犯罪ですか。 

 （○は３つまで） 〔数表118頁〕 

「空き巣などの侵入犯罪」が５割強 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「空き巣などの侵入犯罪」と「特殊詐欺（振り込め詐欺など）や悪質商法絡みの犯罪」は他の項目に

比べ、ほとんどの地区で高くなっている。「空き巣などの侵入犯罪」は隠岐地区（29.4％）で低くなって

いる。 

【性別】 

 「誘拐・わいせつなど、子ども・女性が被害者となる犯罪」は女性が男性より約７ポイント高い22.9％

となっている。 

【年齢別】 

 「空き巣などの侵入犯罪」はすべての年代で他の項目に比べ、高い傾向がみられる。「特殊詐欺（振り

込め詐欺など）や悪質商法絡みの犯罪」は５０歳代以上の各年代で５割を超える中、２０歳代以下

（38.3％）で低くなっている。「誘拐・わいせつなど、子ども・女性が被害者となる犯罪」は３０歳代

（39.3％）で高く、３０歳代以降、年代が上がるにつれ、割合が低くなっている。 
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不安に感じる犯罪（地域、性、年齢別） 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

空き巣などの侵入犯罪

57.3 

48.9 

47.4 

59.6 

52.4 

53.2 

29.4 

51.2 

53.1 

46.9 

54.8 

49.4 

50.5 

56.5 

51.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

特殊詐欺（振り込め詐欺など）や悪質商法絡みの犯罪

地
域
別

性
別

51.4 

57.4 

49.0 

59.6 

55.9 

47.9 

41.2 

49.7 

52.5 

38.3 

48.1 

43.8 

54.9 

55.8 

53.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

誘拐・わいせつなど、子ども・女性が被害者となる犯罪

21.1 

11.7 

21.6 

22.5 

19.3 

19.1 

17.6 

16.1 

22.9 

19.8 

39.3 

29.0 

18.7 

15.8 

12.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

インターネットなどを利用した不正送金やわいせつ関連犯罪

地
域
別

性
別

25.6 

22.3 

22.2 

19.1 

20.0 

28.7 

17.6 

25.0 

21.6 

22.2 

28.9 

30.7 

29.7 

19.6 

16.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

自転車、バイク、自動車などの盗難

地
域
別

性
別

年
齢
別

17.6 

14.9 

16.7 

12.4 

14.5 

13.8 

5.9 

17.9 

14.3 

21.0 

16.3 

23.3 

14.3 

16.8 

10.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

駐車中の車内を荒らされる車上ねらい

地
域
別

性
別

年
齢
別

15.0 

13.8 

15.7 

13.5 

14.5 

13.8 

14.7 

15.9 

13.6 

14.8 

17.0 

17.6 

12.1 

15.4 

12.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

家や物を壊されたりするなどの器物損壊

7.7 

4.3 

8.8 

6.7 

7.6 

8.5 

11.8 

7.7 

7.8 

8.6 

4.4 

6.8 

9.3 

7.0 

9.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

殺人や強盗・放火などの凶悪犯罪

地
域
別

性
別

3.3 

3.2 

5.2 

4.5 

5.5 

4.3 

0.0 

3.3 

5.1 

4.9 

7.4 

3.4 

4.9 

2.5 

4.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

脅迫・暴行などの粗悪犯罪

地
域
別

性
別

年
齢
別

3.3 

3.2 

3.3 

2.2 

4.1 

3.2 

5.9 

3.8 

3.2 

8.6 

4.4 

5.7 

2.7 

2.1 

2.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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（４）安全で安心な生活を送るために行政に取り組んでほしい施策 

 

 

 

 

 

 
・ 「子どもを犯罪被害から守るための対策（通学路の見守り活動、防犯教室、地域安全マップ作成など）

（55.4％）」が高く、次いで「公共空間（道路、公園など）への街頭防犯カメラの設置促進（43.6％）」、

「公共空間（道路、公園など）への防犯灯の設置促進（31.5％）」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子どもを犯罪被害から守るための対策

公共空間（道路、公園など）への

街頭防犯カメラの設置促進

公共空間（道路、公園など）への防犯灯の設置促進

高齢者を犯罪被害から守るための対策

犯罪発生や防犯対策に関する具体的な情報の提供

女性を犯罪被害から守るための対策

防犯ボランティア活動を行う団体に対する支援

地域貢献活動に取り組む事業者との協働・連携

防犯意識を向上させるための広報啓発

防犯性能の高いサッシやガラスなどを備えた

住宅の普及

盗まれにくい自転車、オートバイなど

犯罪被害に遭いにくい製品の普及

その他

特にない

無回答

55.4 

43.6 

31.5 

28.7 

27.5 

10.8 

10.8 

10.6 

10.5 

6.1 

2.4 

2.5 

3.2 

3.2 

0 10 20 30 40 50 60
（%）

平成29年度

件数=1,255

問 13．安全で安心な生活を送るため、犯罪の取り締まり以外に、警察や県が重点的に取り組んでほしい

のはどのような施策ですか。（○は３つまで） 〔数表 119頁〕 

「子どもを犯罪被害から守るための対策」が５割半ば 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「子どもを犯罪被害から守るための対策（通学路の見守り活動、防犯教室、地域安全マップ作成など）」

は出雲地区（62.7％）で高く、次いで大田地区（61.8％）となっているが、隠岐地区（32.4％）で低くな

っている。「公共空間（道路、公園など）への街頭防犯カメラの設置促進」は隠岐地区（17.6％）で低く

なっている。 

【性別】 

 「子どもを犯罪被害から守るための対策（通学路の見守り活動、防犯教室、地域安全マップ作成など）」

は女性が男性より約６ポイント高い 58.3％となっている。 

【年齢別】 

 「子どもを犯罪被害から守るための対策（通学路の見守り活動、防犯教室、地域安全マップ作成など）」

は３０歳代（75.6％）で高くなっている。「公共空間（道路、公園など）への防犯灯の設置促進」は、年

代が下がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。 
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安全で安心な生活を送るために行政に取り組んでほしい施策（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

公共空間（道路、公園など）への街頭防犯カメラの設置促進

地
域
別

性
別

年
齢
別

48.1 

40.4 

48.4 

34.8 

42.1 

42.6 

17.6 

46.4 

42.4 

42.0 

43.7 

50.0 

51.6 

45.6 

37.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

子どもを犯罪被害から守るための対策
（通学路の見守り活動、防犯教室、地域安全マップ作成など）

地
域
別

性
別

年
齢
別

51.9 

51.1 

62.7 

61.8 

55.9 

57.4 

32.4 

52.0 

58.3 

61.7 

75.6 

57.4 

46.7 

51.6 

53.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

公共空間（道路、公園など）への防犯灯の設置促進

32.2 

30.9 

30.7 

25.8 

31.0 

40.4 

41.2 

30.9 

32.7 

42.0 

40.0 

36.9 

33.5 

26.3 

27.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

女性を犯罪被害から守るための対策
（相談体制の充実、シェルターの拡充など）

11.3 

5.3 

11.1 

16.9 

9.0 

6.4 

11.8 

8.3 

12.6 

19.8 

14.8 

13.1 

7.7 

9.5 

8.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

高齢者を犯罪被害から守るための対策
（広報啓発、高齢者を守るネットワークづくりなど）

地
域
別

年
齢
別

性
別

23.0 

31.9 

30.7 

31.5 

34.5 

31.9 

26.5 

27.1 

29.4 

24.7 

12.6 

26.1 

28.6 

26.7 

37.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

犯罪発生や防犯対策に関する具体的な情報の提供
（テレビ、チラシ、ホームページなど）

性
別

地
域
別

年
齢
別

29.1 

26.6 

24.8 

23.6 

34.5 

28.7 

17.6 

27.1 

28.2 

23.5 

26.7 

22.7 

33.5 

27.0 

28.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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安全で安心な生活を送るために行政に取り組んでほしい施策（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

公共空間（道路、公園など）への街頭防犯カメラの設置促進

地
域
別

性
別

年
齢
別

48.1 

40.4 

48.4 

34.8 

42.1 

42.6 

17.6 

46.4 

42.4 

42.0 

43.7 

50.0 

51.6 

45.6 

37.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

子どもを犯罪被害から守るための対策
（通学路の見守り活動、防犯教室、地域安全マップ作成など）

地
域
別

性
別

年
齢
別

51.9 

51.1 

62.7 

61.8 

55.9 

57.4 

32.4 

52.0 

58.3 

61.7 

75.6 

57.4 

46.7 

51.6 

53.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

公共空間（道路、公園など）への防犯灯の設置促進

32.2 

30.9 

30.7 

25.8 

31.0 

40.4 

41.2 

30.9 

32.7 

42.0 

40.0 

36.9 

33.5 

26.3 

27.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

女性を犯罪被害から守るための対策
（相談体制の充実、シェルターの拡充など）

11.3 

5.3 

11.1 

16.9 

9.0 

6.4 

11.8 

8.3 

12.6 

19.8 

14.8 

13.1 

7.7 

9.5 

8.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

高齢者を犯罪被害から守るための対策
（広報啓発、高齢者を守るネットワークづくりなど）

地
域
別

年
齢
別

性
別

23.0 

31.9 

30.7 

31.5 

34.5 

31.9 

26.5 

27.1 

29.4 

24.7 

12.6 

26.1 

28.6 

26.7 

37.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

犯罪発生や防犯対策に関する具体的な情報の提供
（テレビ、チラシ、ホームページなど）

性
別

地
域
別

年
齢
別

29.1 

26.6 

24.8 

23.6 

34.5 

28.7 

17.6 

27.1 

28.2 

23.5 

26.7 

22.7 

33.5 

27.0 

28.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

盗まれにくい自転車、オートバイなど犯罪被害に遭いにくい製品の普及

1.6 

2.1 

3.6 

2.2 

2.1 

1.1 

0.0 

2.3 

2.3 

2.5 

3.7 

1.7 

1.6 

1.4 

3.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

防犯性能の高いサッシやガラスなどを備えた住宅の普及

地
域
別

性
別

年
齢
別

6.3 

6.4 

4.6 

6.7 

2.8 

5.3 

8.8 

5.0 

6.1 

12.3 

6.7 

4.0 

6.0 

4.6 

5.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

性
別

地
域
別

防犯ボランティア活動を行う団体に対する支援
（活動経費の補助、人材育成など）

11.0 

16.0 

9.8 

9.0 

10.3 

4.3 

14.7 

11.7 

9.4 

3.7 

8.9 

10.2 

7.1 

14.7 

10.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地域貢献活動に取り組む事業者との協働・連携
（事業者による防犯広報など）

地
域
別

性
別

年
齢
別

12.4 

12.8 

9.2 

11.2 

9.0 

5.3 

20.6 

12.1 

9.8 

8.6 

11.1 

10.8 

11.5 

11.2 

10.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

防犯意識を向上させるための広報啓発
（防犯講習会、各種キャンペーンなど）

年
齢
別

地
域
別

性
別

13.6 

10.6 

8.8 

16.9 

6.2 

10.6 

5.9 

12.9 

9.4 

1.2 

5.9 

13.6 

11.0 

14.0 

11.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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６．仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）について 

（１）仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス） 

① 現在の「仕事」と「生活」の優先度 ＜希望＞と＜現実＞ 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
・ 希望としては「「生活」を優先したい（52.4％）」が高く、次いで「「仕事」と「生活」をともに優先し

たい（36.7％）」となっている。 

・ 現実としては「「仕事」を優先している（29.7％）」が高く、次いで「現在、働いていない（23.5％）」、

「「仕事」と「生活」をともに優先している（23.0％）」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

（n=1,255）

生

活

を

優

先

し

た

い
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生

活
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た

い

無

回

答

仕

事

を

優

先

し

て

い

る

生

活

を

優

先

し

て

い

る

仕

事

と

生

活

を

と

も

に

優

先

し

て

い

る

現

在

働

い

て

い

な

い

無

回

答

仕

事

を

優

先

し

た

い

5.1

29.7

52.4

19.6

36.7

23.0 23.5

5.8

4.1

＜希望＞

＜現実＞

問 14．①あなたは、「仕事」と「生活」のどちらを優先しますか。（なお、「生活」とは、家庭生活・地域

生活・個人活動などをいいます。）（○は１つ） 〔数表 120頁、121頁〕 

希望としては「「生活」を優先したい」が５割強 

現実としては「「仕事」を優先している」が３割弱 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 いずれの地区も、希望としては「「生活」を優先したい」が１位となっているが、現実には浜田地区を

除くすべての地区で「「仕事」を優先している」が１位となっている。 

【性別】 

 希望としては「「生活」を優先したい」が男女ともに１位となっている。現実としては「「仕事」を優

先している」は男性が女性より約１４ポイント高い 37.4％となっている。 

【年齢別】 

 希望としては、２０歳代以下では「「仕事」と「生活」をともに優先したい」が１位となっているが、

他のすべての年代では「「生活」を優先したい」が１位となっている。現実としては「「仕事」を優先し

ている」は４０歳代（52.8％）で高くなっている。 

平成29年度 
件数＝1,255 

※仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス） 

 仕事、家庭生活、地域活動、個人の自己啓発などのさまざまな活動が、自らの希望する生活スタイルでバランスが取れて

おり、充実している状態のことです。 
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現在の「仕事」と「生活」の優先度 ＜希望＞（地域、性、年齢別） 
 
 
  「

仕
事

」
を
優
先
し
た
い

「

生
活

」
を
優
先
し
た
い

「

仕
事

」
と
「

生
活

」
を

と
も
に
優
先
し
た
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

5.2 

3.2 

4.6 

7.9 

5.5 

3.2 

5.9 

7.1 

3.3 

8.6 

1.5 

5.7 

5.5 

6.7 

3.7 

56.3

43.6

56.9

52.8

49.0

48.9

47.1

49.5

55.4

40.7

54.8

54.5

46.7

52.6

57.1

35.0

43.6

35.6

34.8

35.9

39.4

41.2

39.5

35.2

49.4

43.0

39.2

45.1

36.1

27.4

3.5

9.6

2.9

4.5

9.7

8.5

5.9

3.8

6.1

1.2

0.7

0.6

2.7

4.6

11.9

（単位：％）
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現在の「仕事」と「生活」の優先度 ＜現実＞（地域、性、年齢別） 

 

 

 

  

「

仕
事

」
を
優
先
し
て
い
る

「

生
活

」
を
優
先
し
て
い
る

「

仕
事

」
と
「

生
活

」
を

と
も
に
優
先
し
て
い
る

現
在

、
働
い
て
い
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

29.8 

31.9 

28.8 

34.8 

27.6 

29.8 

35.3 

37.4 

23.6 

40.7 

41.5 

52.8 

44.5 

23.2 

8.5 

21.4

17.0

22.5

12.4

17.9

17.0

11.8

18.8

20.5

11.1

19.3

16.5

13.7

23.2

23.7

21.4

25.5

26.5

24.7

20.7

21.3

20.6

21.7

24.6

23.5

31.9

23.9

34.6

22.8

14.4

24.9

21.3

21.2

22.5

28.3

23.4

32.4

19.8

27.2

23.5

6.7

5.7

4.9

28.4

46.0

2.6

4.3

1.0

5.6

5.5

8.5

2.3

4.1

1.2

0.7

1.1

2.2

2.5

7.3

（単位：％）

0.0
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② ３年前の「仕事」と「生活」の優先度 ＜希望＞と＜現実＞ 

 

 

 

 

 

 
 
・ 希望としては「「生活」を優先したいと考えていた（39.4％）」が高く、次いで「「仕事」と「生活」を

ともに優先したいと考えていた（31.5％）」となっている。 

・ 現実としては「「仕事」を優先していた（33.6％）」が高く、次いで「「仕事」と「生活」をともに優先

していた（19.4％）」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

  

（n=1,255）
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無
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仕

事

を

優

先

し

て

い

た

生

活

を

優

先

し

て

い

た

仕

事

と

生

活

を

と

も

に

優

先

し

て

い

た

働

い

て

い

な

か

た

無

回

答

13.2

33.6

39.4

17.5

31.5

19.4 16.7

15.9

12.7

＜希望＞

＜現実＞

問 14．②（問１４①で回答した内容について）３年前はどうでしたか。（なお、「生活」とは、家庭生活・

地域生活・個人活動などをいいます。）（○は１つ） 〔数表 122頁、123頁〕 

希望としては「「生活」を優先したいと考えていた」が４割弱 

現実としては「「仕事」を優先していた」が３割強 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 希望としては「「生活」を優先したいと考えていた」は雲南地区を除くすべての地区で１位となってい

るが、現実としては「「仕事」を優先していた」がすべての地区で１位となっている。 

【性別】 

 希望としては「「生活」を優先したいと考えていた」が男女ともに１位となっている。現実としては「「仕

事」を優先していた」は男性が女性より約１５ポイント高い 42.4％となっている。 

【年齢別】 

 希望としては「「生活」を優先したいと考えていた」が５０歳代を除くすべての年代で１位となってい

る。現実としては「「仕事」を優先していた」が３０歳代（54.1％）で高く、次いで４０歳代（52.8％）

となっている。 

平成 29年度 
件数＝1,255 
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３年前の「仕事」と「生活」の優先度 ＜希望＞（地域、性、年齢別） 

 

 

  

「

仕
事

」
を
優
先
し
た
い
と

考
え
て
い
た

「

生
活

」
を
優
先
し
た
い
と

考
え
て
い
た

「

仕
事

」
と
「

生
活

」
を

と
も
に
優
先
し
た
い
と
考
え

て
い
た

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

13.6 

10.6 

11.8 

20.2 

9.7 

11.7 

26.5 

18.6 

8.5 

13.6 

9.6 

12.5 

12.1 

20.4 

8.8 

42.0

34.0

40.5

37.1

37.2

42.6

38.2

37.0

42.0

39.5

50.4

44.9

30.2

35.1

41.8

31.2

37.2

33.0

28.1

33.8

29.8

23.5

32.8

31.5

35.8

37.8

36.9

44.5

27.7

23.7

13.1

18.1

14.7

14.6

19.3

16.0

11.8

11.5

17.9

11.1

2.2

5.7

13.2

16.8

25.7

（単位：％）
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３年前の「仕事」と「生活」の優先度 ＜現実＞（地域、性、年齢別） 

 

 

 

 

  

「

仕
事

」
を
優
先
し
て
い
た

「

生
活

」
を
優
先
し
て
い
た

「

仕
事

」
と
「

生
活

」
を

と
も
に
優
先
し
て
い
た

働
い
て
い
な
か

っ
た

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

34.7 

31.9 

31.4 

42.7 

30.3 

36.2 

47.1 

42.4 

27.2 

29.6 

54.1 

52.8 

46.2 

31.6 

13.0 

18.8

17.0

20.3

12.4

15.2

17.0

5.9

17.3

17.9

11.1

17.8

14.8

9.3

19.3

23.2

17.4

27.7

21.6

13.5

22.1

16.0

14.7

17.5

20.8

11.1

19.3

21.6

27.5

17.5

17.5

17.8

12.8

15.4

16.9

18.6

20.2

20.6

12.9

20.4

38.3

6.7

5.7

4.4

17.9

28.2

11.3

10.6

11.4

14.6

13.8

10.6

11.8

10.0

13.6

9.9

2.2

5.1

12.6

13.7

18.1

（単位：％）
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（２）仕事と生活の両立 

 

 

 

 

 

・ 「柔軟な働き方の導入（フルタイムより短い時短勤務、フレックスタイム制、テレワークなど）（30.0％）」

が高く、次いで「年次有給休暇の取得のしやすさ（時間単位の有給休暇、計画年休など）（27.1％）」、

「長時間労働の見直し（24.0％）」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

柔軟な働き方の導入
（フルタイムより短い時短勤務、フレックスタイム制、テレワークなど)

年次有給休暇の取得のしやすさ
（時間単位の有給休暇、計画年休など）

長時間労働の見直し

管理職や同僚の意識改革

保育施設や介護施設の整備、サービスの充実

家族や地域の理解

育児・介護休業制度の整備

企業が利用できる助成制度の周知啓発

その他

特になし

無回答

30.0

27.1

24.0

18.1

16.3

14.7

11.2

5.3

2.5

7.6

9.2

0 10 20 30 40
（%）

平成29年度

件数＝1,255

問15．あなたは、「仕事」と「生活」を両立するためには、何が重要だと考えますか。（なお、「生活」と

は、家庭生活・地域生活・個人活動などをいいます。）（○は２つまで） 〔数表124頁〕 

「柔軟な働き方の導入」が３割 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「柔軟な働き方の導入（フルタイムより短い時短勤務、フレックスタイム制、テレワークなど）」は出

雲地区（34.6％）で高く、次いで松江地区、雲南地区（ともに31.9％）となっている。「家族や地域の理

解」は隠岐地区（32.4％）で高くなっている。 

【性別】 

 「柔軟な働き方の導入（フルタイムより短い時短勤務、フレックスタイム制、テレワークなど）」は女

性が男性より約８ポイント高い34.4％となっている。「長時間労働の見直し」は男性が女性より約１１ポ

イント高い30.3％となっている。 

【年齢別】 

 「柔軟な働き方の導入（フルタイムより短い時短勤務、フレックスタイム制、テレワークなど）」は７

０歳以上（20.3％）を除くすべての年代で３割を超えている。「長時間労働の見直し」は２０歳代以下

（39.5％）で高くなっている。 

※フレックスタイム制 
１日の始業と終業の時刻を、労働者が原則として自由に決めることができる制度です。 

※テレワーク 
ＩＣＴ（情報通信技術）を活用した、場所や時間にとらわれない柔軟な働き方のことです。（ネットワーク
を活用した在宅勤務など） 

※計画年休 
計画的に有給休暇を与える制度です。 
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仕事と生活の両立（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

家族や地域の理解

地
域
別

性
別

年
齢
別

12.2 

20.2 

15.7 

9.0 

20.0 

12.8 

32.4 

12.3 

16.9 

8.6 

13.3 

11.4 

13.7 

15.4 

18.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

保育施設や介護施設の整備、サービスの充実

17.4 

20.2 

18.0 

14.6 

13.1 

11.7 

11.8 

10.6 

20.7 

16.0 

15.6 

10.8 

14.8 

18.6 

18.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

長時間労働の見直し

24.9 

20.2 

25.5 

28.1 

20.7 

26.6 

17.6 

30.3 

19.2 

39.5 

28.1 

30.1 

25.3 

18.6 

19.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

管理職や同僚の意識改革

地
域
別

性
別

21.6 

16.0 

16.3 

22.5 

17.9 

13.8 

8.8 

23.4 

14.5 

21.0 

28.1 

21.6 

24.7 

18.6 

8.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上
地
域
別

性
別

年
齢
別

年次有給休暇の取得のしやすさ
（時間単位の有給休暇、計画年休など）

27.7 

22.3 

27.1 

27.0 

26.2 

27.7 

29.4 

30.7 

24.2 

33.3 

34.1 

36.4 

30.8 

24.6 

18.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

性
別

地
域
別

柔軟な働き方の導入
（フルタイムより短い時短勤務、フレックスタイム制、テレワークなど)

31.9 

31.9 

34.6 

23.6 

29.7 

23.4 

26.5 

26.3 

34.4 

37.0 

37.0 

33.0 

36.8 

34.4 

20.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

育児・介護休業制度の整備

11.7 

9.6 

12.7 

13.5 

11.7 

10.6 

2.9 

8.6 

13.7 

13.6 

11.9 

10.2 

5.5 

13.0 

13.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

企業が利用できる助成制度の周知啓発

地
域
別

性
別

5.4 

4.3 

5.9 

2.2 

5.5 

5.3 

11.8 

6.7 

4.2 

6.2 

3.0 

6.8 

7.1 

4.6 

5.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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（３）仕事と生活の両立を実現するために行政が取り組むべき施策 

 

 

 

 

 

 

 
・ 「「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業に対する助成制度の拡充（32.8％）」が高く、次いで「行

政による率先した「仕事」と「生活」の両立の取り組み（27.3％）」、「「仕事」と「生活」の両立

に取り組む企業の好事例の紹介（24.6％）」となっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業に対する

助成制度の拡充

行政による率先した「仕事」と「生活」の両立の取り組み

「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業の好事例の紹介

「仕事」と「生活」の両立を推進する気運の醸成に

向けた啓発（セミナー、研修など）

「仕事」と「生活」の両立に取り組もうとする企業に対する

専門家派遣事業や相談事業の拡充

「仕事」と「生活」の両立に取り組む優良企業の表彰

その他

特になし

無回答

32.8

27.3

24.6

20.0

11.2

11.0

3.0

13.8

8.4

0 10 20 30 40
（%）

平成29年度

件数＝1,255

問16．あなたは、「仕事」と「生活」の両立を実現するために、行政は今後どのようなことに力を入れて

 いくべきだと思いますか。（なお、「生活」とは、家庭生活・地域生活・個人活動などをいいます。）

（○は２つまで） 〔数表125頁〕 

「「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業に対する助成制度の拡充」が３割強 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業に対する助成制度の拡充」は益田地区を除くすべての地区

で１位となっている。「「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業の好事例の紹介」は隠岐地区（5.9％）

で低くなっているが、他のすべての地区で２割を超えている。 

【性別】 

 「「仕事」と「生活」の両立を推進する気運の醸成に向けた啓発（セミナー、研修など）」は男性が女性

より約１０ポイント高い26.1％となっている。 

【年齢別】 

 「「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業に対する助成制度の拡充」は３０歳代（51.9％）で高く、

３０歳代以降、年代が上がるにつれ、割合が低くなっている。 
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仕事と生活の両立を実現するために行政が取り組むべき施策（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業の好事例の紹介

地
域
別

性
別

23.0 

22.3 

24.8 

29.2 

30.3 

26.6 

5.9 

25.0 

24.2 

25.9 

26.7 

22.2 

25.8 

26.7 

22.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

「仕事」と「生活」の両立を推進する気運の醸成に向けた啓発
（セミナー、研修など）

20.7 

22.3 

20.6 

23.6 

17.9 

20.2 

20.6 

26.1 

16.2 

18.5 

11.9 

17.0 

23.1 

22.1 

23.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

「仕事」と「生活」の両立に取り組む優良企業の表彰

地
域
別

性
別

年
齢
別

11.0 

9.6 

11.8 

13.5 

6.2 

12.8 

14.7 

11.3 

10.9 

16.0 

16.3 

14.2 

9.3 

8.8 

9.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

「仕事」と「生活」の両立に取り組もうとする
企業に対する専門家派遣事業や相談事業の拡充

10.6 

10.6 

13.1 

12.4 

10.3 

14.9 

2.9 

10.6 

12.2 

12.3 

16.3 

13.1 

13.7 

10.5 

8.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

年
齢
別

「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業に対する助成制度の拡充

37.1 

29.8 

31.7 

31.5 

35.9 

20.2 

38.2 

34.2 

32.3 

43.2 

51.9 

44.9 

38.5 

27.0 

19.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

行政による率先した「仕事」と「生活」の両立の取り組み

地
域
別

性
別

年
齢
別

27.7 

29.8 

28.4 

25.8 

27.6 

27.7 

32.4 

29.0 

27.2 

28.4 

27.4 

29.5 

24.7 

29.1 

28.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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７．日常生活について 

（１）「クーリングオフ」制度の認知度 

 

 

 

 

 

・ 『知っている（計）』が77.1％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『知っている（計）』、その他の項目で大きな変化はみられない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『知っている（計）』は「よく知っている」と「ある程度知っている」の合計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

よ
く
知

っ
て
い
る

あ
る
程
度
知

っ
て

い
る

見
聞
き
し
た
こ
と

は
あ
る
が

よ
く
知
ら
な
い

見
聞
き
し
た
こ
と

も
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

知っている

22.5 

27.1 

54.6 

50.7 

15.8 

15.1 

4.9 

5.8 

2.2 

1.2 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

よく知っている

22.5%

ある程度

知っている
54.6%

見聞きしたことは

あるが

よく知らない

15.8%

見聞きしたこと

もない
4.9%

無回答

2.2%

問17．あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。（○は１つ）〔数表126頁〕

『知っている（計）』が８割弱 
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「クーリングオフ」制度の認知度（地域、性、年齢別） 

 

 

  

よ
く
知

っ
て
い
る

あ
る
程
度
知

っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ

る
が
よ
く
知
ら
な
い

見
聞
き
し
た
こ
と
も
な

い 無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域

別
性

別
年

齢
別

知っている

25.6 

17.0 

22.5 

27.0 

22.1 

14.9 

17.6 

25.3 

21.3 

16.0 

21.5 

26.1 

24.7 

24.6 

21.5 

56.3

47.9

56.5

57.3

51.7

57.4

52.9

55.1

54.6

59.3

60.0

64.2

56.6

58.9

42.9

13.4

22.3

15.0

11.2

19.3

24.5

8.8

14.0

17.1

18.5

14.8

8.5

15.4

11.6

22.6

2.8

9.6

4.9

3.4

5.5

3.2

11.8

3.5

5.8

3.7

0.7

0.0

2.7

3.5

11.0

1.9

3.2

1.0

1.1

1.4

0.0

8.8

2.1

1.3

2.5

3.0

1.1

0.5

1.4

2.0

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『知っている（計）』は雲南地区（64.9％）で低くなっているが、他のすべての地区で７割を超えて

いる。 

【性別】 

 『知っている（計）』は男性が女性より約５ポイント高い80.4％となっている。 

【年齢別】 

 『知っている（計）』は７０歳以上（64.4％）を除くすべての年代で７割を超えており、４０歳代（90.3％）

で高くなっている。 
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「クーリングオフ」制度の認知度（地域、性、年齢別） 

 

 

  

よ
く
知

っ
て
い
る

あ
る
程
度
知

っ
て
い
る

見
聞
き
し
た
こ
と
は
あ

る
が
よ
く
知
ら
な
い

見
聞
き
し
た
こ
と
も
な

い 無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域

別
性

別
年

齢
別

知っている

25.6 

17.0 

22.5 

27.0 

22.1 

14.9 

17.6 

25.3 

21.3 

16.0 

21.5 

26.1 

24.7 

24.6 

21.5 

56.3

47.9

56.5

57.3

51.7

57.4

52.9

55.1

54.6

59.3

60.0

64.2

56.6

58.9

42.9

13.4

22.3

15.0

11.2

19.3

24.5

8.8

14.0

17.1

18.5

14.8

8.5

15.4

11.6

22.6

2.8

9.6

4.9

3.4

5.5

3.2

11.8

3.5

5.8

3.7

0.7

0.0

2.7

3.5

11.0

1.9

3.2

1.0

1.1

1.4

0.0

8.8

2.1

1.3

2.5

3.0

1.1

0.5

1.4

2.0

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『知っている（計）』は雲南地区（64.9％）で低くなっているが、他のすべての地区で７割を超えて

いる。 

【性別】 

 『知っている（計）』は男性が女性より約５ポイント高い80.4％となっている。 

【年齢別】 

 『知っている（計）』は７０歳以上（64.4％）を除くすべての年代で７割を超えており、４０歳代（90.3％）

で高くなっている。 
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（２）「島根県消費者センター」、市町村の「消費生活センター・消費者相談窓口」の認知度 

 

 

 

 

 

 
・ 『知っている（計）』が 87.9％となっている。 

・ 「全く知らない」が 9.7％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『知っている（計）』で大きな変化はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『知っている（計）』は「名前や業務の内容、自分の住んでいる地域（県・市町村）における所在地及び連絡先を知っ

ている」、「名前や業務の内容を知っている」および「名前は知っている」の３項目の合計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

名前や業務の内

容、自分の住んでい

る地域（県・市町村）

における所在地

及び連絡先を

知っている

6.8%

名前や業務の内容

を知っている

31.6%

名前は知っている

49.5%

全く知らない
9.7%

無回答

2.5%

名

前

や

業

務

の

内

容

自

分

の

住

ん

で

い

る

地

域

県

・

市

町

村

に

お

け

る

所

在

地

及

び

連

絡

先

を

知

て

い

る

名
前
や
業
務
の
内

容
を
知

て
い
る

名
前
は
知

て
い

る 全
く
知
ら
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

知っている

6.8 

9.5 

31.6 

34.6 

49.5 

43.8 

9.7 

10.8 

2.5 

1.4 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問 18．あなたは、「島根県消費者センター」や市町村の「消費生活センター・消費相談窓口」をどの程度

ご存知ですか。（○は１つ） 〔数表 127頁〕 

『知っている（計）』が９割弱 
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「島根県消費者センター」、市町村の「消費生活センター・消費者相談窓口」の認知度（地域、性、年齢別） 
 

 
  

名
前
や
業
務
の
内
容

、

自
分
の
住
ん
で
い
る
地

域

（
県
・
市
町
村

）
に

お
け
る
所
在
地
及
び
連

絡
先
を
知

っ
て
い
る

名
前
や
業
務
の
内
容
を

知

っ
て
い
る

名
前
は
知

っ
て
い
る

全
く
知
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域

別

知っている

性
別

年
齢

別

8.5 

3.2 

6.5 

3.4 

7.6 

8.5 

2.9 

7.5 

6.2 

0.0 

1.5 

5.7 

4.9 

8.4 

10.5 

32.9

31.9

35.9

34.8

25.5

22.3

26.5

33.6

30.7

24.7

28.9

34.1

34.1

37.9

28.0

47.7

47.9

49.3

51.7

51.7

54.3

55.9

48.0

50.9

55.6

49.6

50.6

52.2

48.4

47.2

8.9

14.9

7.2

10.1

12.4

9.6

14.7

8.8

10.4

17.3

17.8

8.0

7.1

3.9

12.1

2.1

2.1

1.0

0.0

2.8

5.3

0.0

2.1

1.7

2.5

2.2

1.7

1.6

1.4

2.3

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『知っている（計）』はすべての地区で８割を超えており、出雲地区（91.7％）で高くなっている。 

【性別】 

 『知っている（計）』は男女間で大きな差はみられない。 

【年齢別】 

 『知っている（計）』はすべての年代で８割以上であり、４０歳代から６０歳代の各年代で９割を超え

ている。 
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上記いずれかの

被害にあった経験

がある
9.2%

被害にあった

経験がない

79.8%

わからない

6.7%

無回答

4.3%

（３）この１年間に購入した商品や利用したサービスを原因とする消費者被害の経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
・ 「上記いずれかの被害にあった経験がある」が9.2％となっている。 

・ 「被害にあった経験がない」が79.8％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、大きな変化はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

上
記
い
ず
れ
か
の

被
害
に
あ

っ
た
経

験
が
あ
る

被
害
に
あ

っ
た
経

験
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

9.2 

9.6 

79.8 

80.2 

6.7 

7.0 

4.3 

3.2 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問19．あなたは、この１年間に購入した商品や利用したサービスを原因とする消費者被害に遭った経験

がありますか。（あなたが購入した商品・利用したサービスが原因でご家族・知人が被害を受けた

場合も含みます。）（○は１つ） 〔数表128頁〕 

「上記いずれかの被害にあった経験がある」は１割弱 

※消費者被害…購入した商品や利用したサービスにより
       ①けがや病気をするなど、安全性や衛生に問題があった。 
       ②機能・品質やサービスの質が期待よりかなり劣っていた。 

③思っていたよりかなり高い金額を請求された。 
       ④表示・広告と実際の商品・サービスの内容がかなり違っていた。 
       ⑤問題のある販売手口やセールストークにより契約・購入した。 
       ⑥契約・解約時のトラブルにより被害に遭った。 
       ⑦詐欺により事業者にお金を払った。（又はその約束をした） 
       ⑧その他、消費者被害の経験。 
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この１年間に購入した商品や利用したサービスを原因とする消費者被害の経験（地域、性、年齢別） 
  上

記
い
ず
れ
か
の
被
害
に

あ

っ
た
経
験
が
あ
る

被
害
に
あ

っ
た
経
験
が
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

10.3 

11.7 

7.8 

6.7 

9.0 

9.6 

20.6 

8.6 

10.0 

11.1 

5.9 

6.8 

11.5 

10.9 

9.3 

81.0

69.1

83.0

86.5

78.6

78.7

70.6

81.2

80.0

70.4

83.7

86.9

80.8

81.8

76.8

5.2

11.7

6.5

4.5

9.0

7.4

8.8

6.5

6.7

16.0

8.1

5.1

5.5

4.6

7.3

3.5

7.4

2.6

2.2

3.4

4.3

0.0

3.6

3.3

2.5

2.2

1.1

2.2

2.8

6.5

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「上記いずれかの被害にあった経験がある」は、隠岐地区（20.6％）で高くなっているが、他のすべ

ての地区では約１割もしくは１割未満となっている。 

【性別】 

  男女間で大きな差はみられない。 

【年齢別】 

 「上記いずれかの被害にあった経験がある」は３０歳代（5.9％）で低く、次いで４０歳代（6.8％）

となっている。 
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（４）ボランティア活動への参加 

 

 

 

 

 
・ 「参加したいと思うが機会がない（40.1％）」が高く、次いで「関心がない（31.8％）」、「参加し

ている（23.3％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、「参加している」は今年度減少しているが、順位の変動はみられない。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

参加している

23.3%

参加したいと思う

が機会がない

40.1%

関心がない

31.8%

無回答

4.8%

参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
い
と
思
う
が
機

会
が
な
い

関
心
が
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

23.3 

28.5 

40.1 

38.1 

31.8 

29.2 

4.8 

4.2 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問20．あなたは、ボランティア活動に参加していますか。（○は１つ） 〔数表129頁〕 

「参加している」が２割強 
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ボランティア活動への参加（地域、性、年齢別） 

 
参
加
し
て
い
る

参
加
し
た
い
と
思
う
が

機
会
が
な
い

関
心
が
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

22.1 

28.7 

23.9 

40.4 

21.4 

19.1 

20.6 

25.7 

22.7 

18.5 

11.9 

17.6 

25.8 

31.9 

25.4 

41.3

30.9

41.2

36.0

40.7

40.4

44.1

36.7

42.7

43.2

43.7

44.3

44.0

40.7

33.6

32.6

36.2

31.4

22.5

33.8

34.0

32.4

33.8

30.7

37.0

41.5

36.9

28.6

23.9

33.3

4.0

4.3

3.6

1.1

4.1

6.4

2.9

3.8

3.9

1.2

3.0

1.1

1.6

3.5

7.6

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「参加している」は大田地区（40.4％）で高くなっている。「参加したいと思うが機会がない」は隠岐

地区（44.1％）で高くなっている。 

【性別】 

「参加したいと思うが機会がない」は女性が男性より６ポイント高い42.7％となっている。 

【年齢別】 

 「参加している」は６０歳代（31.9％）で高く、年代が上がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。
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（５）運動・スポーツ 

①運動・スポーツに対する取り組み 

 

 

 

 

 

 

・ 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている（43.3％）」が高く、次いで「取り組んでい

る（33.0％）」、「関心がない（20.8％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、「取り組んでいる」は今年度減少しているが、順位の変動はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  取

り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が

、
取
り
組
み
た
い
と
考

え
て
い
る

関
心
が
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

33.0 

36.1 

43.3 

42.0 

20.8 

19.0 

2.9 

2.9 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

取り組んでいる

33.0%

今は取り組んでい

ないが、取り組み

たいと考えている
43.3%

関心がない

20.8%

無回答

2.9%

問21．①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキングや

ゲートボールなども含みます）に取り組んでいますか。（○は１つ） 〔数表130頁〕 

「取り組んでいる」が３割強 
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運動・スポーツに対する取り組み（地域、性、年齢別） 
 

取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が

、
取
り
組
み
た
い
と
考
え

て
い
る

関
心
が
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

38.7 

20.2 

31.0 

33.7 

29.0 

42.6 

35.3 

35.9 

32.0 

28.4 

28.1 

30.1 

34.6 

33.7 

38.1 

43.0

46.8

45.4

48.3

37.9

35.1

38.2

40.3

45.4

53.1

52.6

54.5

46.2

43.5

29.9

16.0

30.9

21.9

18.0

29.0

19.1

26.5

21.3

20.7

17.3

17.0

14.2

18.1

20.7

28.5

2.3

2.1

1.6

0.0

4.1

3.2

0.0

2.5

1.9

1.2

2.2

1.1

1.1

2.1

3.4

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「取り組んでいる」は益田地区（42.6％）で高く、次いで松江地区（38.7％）となっている。 

【性別】 

 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は女性が男性より約５ポイント高い45.4％

となっている。 

【年齢別】 

 「取り組んでいる」は７０歳以上（38.1％）で高く、年代が上がるにつれ、割合が高くなる傾向がみら

れる。「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている」は４０歳代以下の各年代で５割を超えて

おり、年代が上がるにつれ、割合が低くなる傾向がみられる。 
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②１年間に取り組んだ日数 

 

 

 
 
 
 
・ 「全く取り組んでいない（35.8％）」が高く、次いで「週1～2回（17.5％）」、「月に1～3回（13.1％）」

となっている。 

・ 昨年度と比較すると、「全く取り組んでいない」は今年度増加しているが、その他の項目で大きな変

化はみられない。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

週3回以上

12.4%

週1～2回

17.5%

月に1～3回

13.1%

3か月に1～3回

7.0%

年に1～3回
11.8%

全く取り組んで

いない

35.8%

無回答

2.5%

週
3
回
以
上

週
1
～

2
回

月
に
1
～

3
回

3
か
月
に
1
～

3
回

年
に
1
～

3
回

全
く
取
り
組
ん
で
い
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

12.4 

12.1 

17.5 

17.7 

13.1 

13.8 

7.0 

6.9 

11.8 

14.2 

35.8

31.1 

2.5

4.1 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問21．②あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）の

日数はどのくらいですか。（○は１つ） 〔数表131頁〕 

「全く取り組んでいない」が３割半ば 
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１年間に取り組んだ日数（地域、性、年齢別） 
 

 
  

週
3
回
以
上

週
1
～

2
回

月
に
1
～

3
回

3
か
月
に
1
～

3
回

年
に
1
～

3
回

全
く
取
り
組
ん
で
い
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

15.5 

6.4 

13.4 

10.1 

9.0 

11.7 

11.8 

14.2 

11.4 

16.0 

5.9 

10.2 

9.3 

15.8 

14.4 

19.5

12.8

17.0

16.9

19.3

18.1

17.6

16.5

19.1

19.8

19.3

19.3

18.7

17.9

15.8

14.3

12.8

8.2

15.7

13.8

17.0

17.6

14.0

12.4

16.0

20.7

12.5

12.1

9.5

13.3

8.7

8.5

7.2

5.6

3.4

6.4

0.0

9.0

5.4

9.9

11.9

10.8

9.3

3.9

3.7

8.9

14.9

13.1

16.9

13.1

9.6

11.8

11.9

11.4

14.8

11.1

13.1

17.0

12.3

7.1

31.2

41.5

40.5

31.5

40.0

35.1

41.2

33.2

38.2

22.2

29.6

33.5

31.9

38.9

43.5

1.9

3.2

0.7

3.4

1.4

2.1

0.0

1.2

2.0

1.2

1.5

0.6

1.6

1.8

2.3

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「全く取り組んでいない」は雲南地区（41.5％）で高く、次いで隠岐地区（41.2％）となっている。 

【性別】 

 「全く取り組んでいない」は女性が男性より５ポイント高い38.2％となっている。 

【年齢別】 

 「全く取り組んでいない」は年代が上がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。 
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（６）差別や人権侵害 

 

 

 

 

 

 

・ 「ある」が12.9％となっている。 

・ 「ない」が84.6％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、大きな変化はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ある

12.9%

ない

84.6%

無回答

2.5%

あ
る

な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

12.9 

14.1 

84.6 

82.8 

2.5 

3.0 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問22．日常生活の中で、あなた自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。（○は１つ） 

 〔数表132頁〕 

「ある」が１割強 
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差別や人権侵害（地域、性、年齢別） 
 

あ
る

な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

11.5 

13.8 

13.4 

10.1 

13.8 

17.0 

26.5 

9.2 

16.1 

18.5 

15.6 

15.9 

19.2 

10.5 

8.5 

86.6

85.1

85.6

86.5

84.1

80.9

73.5

89.4

81.9

81.5

84.4

83.0

80.8

87.7

87.6

1.9

1.1

1.0

3.4

2.1

2.1

0.0

1.3

2.0

0.0

0.0

1.1

0.0

1.8

4.0

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「ある」は隠岐地区（26.5％）で高くなっている。 

【性別】 

 「ある」は女性が男性より約７ポイント高い16.1％となっている。 

【年齢別】 

 「ある」は５０歳代（19.2％）で高く、２０歳代以下から５０歳代までの各年代で割合が高い傾向が

みられる。 
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差別や人権侵害（地域、性、年齢別） 
 

あ
る

な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

11.5 

13.8 

13.4 

10.1 

13.8 

17.0 

26.5 

9.2 

16.1 

18.5 

15.6 

15.9 

19.2 

10.5 

8.5 

86.6

85.1

85.6

86.5

84.1

80.9

73.5

89.4

81.9

81.5

84.4

83.0

80.8

87.7

87.6

1.9

1.1

1.0

3.4

2.1

2.1

0.0

1.3

2.0

0.0

0.0

1.1

0.0

1.8

4.0

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「ある」は隠岐地区（26.5％）で高くなっている。 

【性別】 

 「ある」は女性が男性より約７ポイント高い16.1％となっている。 

【年齢別】 

 「ある」は５０歳代（19.2％）で高く、２０歳代以下から５０歳代までの各年代で割合が高い傾向が

みられる。 
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（７）男女共同参画社会への理解 

 

 

 

 

 

 
・ 『そう思う（計）』が25.4％となっている。 

・ 『そう思わない（計）』が72.9％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、大きな変化はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

    『そう思わない（計）』は「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」の合計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

そう思う

3.4%
どちらかといえば

そう思う

22.0%

どちらかといえば

そう思わない

29.6%

そう思わない

43.3%

無回答

1.7%

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

そう思う そう思わない

3.4 

3.7 

22.0 

21.9 

29.6 

28.8 

43.3 

42.2 

1.7 

3.4 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問23．「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え方について、

あなたはどう思いますか。（○は１つ） 〔数表133頁〕 

『そう思わない（計）』が７割強 
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男女共同参画社会への理解（地域、性、年齢別） 

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う そう思わない

地
域

別
性

別
年

齢
別

3.5 

5.3 

3.3 

3.4 

2.1 

3.2 

2.9 

4.0 

2.9 

3.7 

2.2 

3.4 

1.6 

1.1 

6.5 

22.1

25.5

22.5

19.1

23.4

22.3

17.6

23.4

21.0

9.9

17.0

22.2

22.0

22.5

26.3

31.0

27.7

31.0

22.5

31.7

25.5

41.2

25.9

32.6

28.4

33.3

23.9

35.7

29.8

28.5

42.3

40.4

42.8

53.9

41.4

47.9

38.2

46.1

42.3

58.0

47.4

50.0

40.1

45.3

37.0

1.2

1.1

0.3

1.1

1.4

1.1

0.0

0.6

1.3

0.0

0.0

0.6

0.5

1.4

1.7

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『そう思わない（計）』は隠岐地区（79.4％）で高くなっている。 

【性別】 

 『そう思わない（計）』は女性が男性より約３ポイント高い74.9％となっている。 

【年齢別】 

 『そう思わない（計）』は２０歳代以下（86.4％）で高く、年代が下がるにつれ、割合が高くなる傾向

がみられる。 
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（８）文化財の保存・継承と活用 

 

 

 

 

 

 

・ 『そう思う（計）』が67.4％となっている。 

・ 「そう思わない」が13.7％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『そう思う（計）』は今年度減少しているが、「そう思わない」は大きな変化

がみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

そう思う

15.7%

どちらかといえば

そう思う

51.7%

そう思わない

13.7%

わからない

17.3%

無回答

1.6%

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

そう思う

15.7 

18.2 

51.7 

51.8 

13.7 

13.3 

17.3 

13.9 

1.6 

2.8 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問24．あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。

（○は１つ） 〔数表134頁〕 

『そう思う（計）』が７割弱 
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文化財の保存・継承と活用（地域、性、年齢別） 
 

 

  

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う

地
域

別
性

別
年

齢
別

17.6 

16.0 

19.6 

15.7 

10.3 

8.5 

11.8 

17.5 

14.9 

23.5 

10.4 

11.4 

14.3 

13.0 

22.0 

54.7

58.5

53.3

51.7

39.3

46.8

55.9

51.1

53.0

53.1

58.5

61.9

56.0

48.4

45.5

13.4

8.5

12.1

12.4

22.1

13.8

23.5

16.3

11.9

12.3

17.0

12.5

17.0

16.8

9.9

13.4

17.0

14.7

19.1

26.2

28.7

8.8

14.6

19.2

11.1

14.1

13.6

12.1

20.7

21.2

0.9

0.0

0.3

1.1

2.1

2.1

0.0

0.6

1.0

0.0

0.0

0.6

0.5

1.1

1.4

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 『そう思う（計）』は雲南地区（74.5％）で高く、次いで出雲地区（72.9％）、松江地区（72.3％）と

なっている。 

【性別】 

 『そう思う（計）』は男女間で大きな差はみられない。 

【年齢別】 

 『そう思う（計）』は２０歳代以下（76.6％）で高く、次いで４０歳代（73.3％）となっている。 
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（９）災害対策への準備 

 

 

 

 

 

 

・ 「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップなどによる確

認など）（43.5％）」が高く、次いで「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備

（36.0％）」、「県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手（26.9％）」

となっている。 

・ 昨年度と比較すると、今年度は「特にない」が減少し、「携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など

非常持出品の準備」、「県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手」、

「家具、冷蔵庫などの転倒防止対策」が増加している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認
（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など）

携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備

県又は市町村が運営する携帯メールなどによる

地震・気象情報などの入手

家具、冷蔵庫などの転倒防止対策

地域住民が主体となり実施する防災活動への参加

県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加

その他

特にない

無回答

43.5

36.0

26.9

14.7

13.7

7.9

1.4

22.5

1.8

45.8 

31.9 

22.7 

12.7 

14.8 

9.5 

1.9 

28.1 

3.2 

0 10 20 30 40 50
（%）

平成29年度

件数=1,255

平成28年度

件数=1,224

問 25．あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取り組ん

でいますか。（○はいくつでも） 〔数表 135頁〕 

「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認」が４割強 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップなどによる確

認など）」は隠岐地区（55.9％）で高くなっている。「県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地

震・気象情報などの入手」は浜田地区（43.4％）で高く、次いで益田地区（42.6％）となっている。 

【性別】 

 「自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認（市町村が配布するハザードマップなどによる確

認など）」は女性が男性より約５ポイント高い 45.6％となっている。 

【年齢別】 

 災害対策への準備は多くの項目で年代が上がるにつれ、割合が高くなる傾向がみられる。「特にない」

は２０歳代以下（38.3％）で高く、年代が上がるにつれ、割合が低くなっている。 
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災害対策への準備（地域、性、年齢別） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域

別
性

別
年

齢
別

家具、冷蔵庫などの転倒防止対策

16.9 

11.7 

15.0 

12.4 

11.7 

11.7 

14.7 

15.9 

14.0 

18.5 

10.4 

10.2 

13.2 

12.3 

20.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

 県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手

地
域

別
性

別
年

齢
別

23.9 

19.1 

22.2 

24.7 

43.4 

42.6 

29.4 

26.9 

27.1 

28.4 

28.9 

30.1 

31.3 

31.9 

18.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加

性
別

地
域
別

年
齢
別

5.9 

13.8 

8.2 

12.4 

7.6 

8.5 

11.8 

8.4 

7.7 

2.5 

1.5 

5.7 

9.9 

11.2 

9.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

 地域住民が主体となり実施する防災活動への参加

地
域
別

性
別

年
齢
別

11.3 

25.5 

13.7 

16.9 

10.3 

13.8 

23.5 

15.2 

12.6 

1.2 

8.1 

8.5 

14.3 

17.5 

18.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

地
域
別

性
別

自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認
（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など）

40.4 

39.4 

48.0 

40.4 

46.9 

41.5 

55.9 

40.7 

45.6 

18.5 

31.9 

34.1 

45.1 

49.8 

52.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域
別

性
別

携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備

年
齢
別

38.5 

28.7 

35.0 

34.8 

31.7 

35.1 

44.1 

35.9 

35.9 

21.0 

31.1 

32.4 

32.4 

38.2 

42.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

特にない
性

別
年

齢
別

地
域

別

24.9 

21.3 

24.2 

22.5 

17.9 

20.2 

23.5 

25.3 

21.0 

38.3 

31.1 

28.4 

20.3 

19.3 

17.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

（単位：％）
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（１０）子育てしやすい県か 

 

 

 

 
 
・ 『そう思う（計）』は73.4％となっている。 

・ 『そう思わない（計）』は23.3％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『そう思う（計）』は今年度減少している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

    『そう思わない（計）』は「そう思わない」と「あまりそう思わない」の合計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

そう思わないそう思う

19.8 

22.8 

53.6 

55.5 

17.7 

12.4 

5.6 

6.0 

3.3 

3.3 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

そう思う

19.8%

どちらかといえば

そう思う
53.6%

あまり

そう思わない
17.7%

そう思わない

5.6%
無回答

3.3%

問26．あなたは、島根県は子育てしやすい県だと思いますか。（○は１つ） 〔数表136頁〕 

『そう思う（計）』は７割強 
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子育てしやすい県か（地域、性、年齢別） 
 

 

  

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う そう思わない

地
域

別
性

別
年

齢
別

18.1 

23.4 

21.2 

24.7 

17.9 

19.1 

14.7 

20.3 

19.2 

12.3 

18.5 

22.2 

18.1 

18.2 

22.9 

56.3

51.1

55.9

49.4

51.0

48.9

55.9

50.9

55.9

61.7

48.1

51.7

59.3

51.9

53.7

18.1

19.1

14.7

16.9

23.4

21.3

17.6

19.4

17.1

19.8

23.7

19.9

15.9

17.2

16.4

4.9

3.2

5.9

6.7

4.8

8.5

5.9

6.7

4.9

3.7

9.6

5.1

5.5

8.8

2.5

2.6

3.2

2.3

2.2

2.8

2.1

5.9

2.7

2.9

2.5

0.0

1.1

1.1

3.9

4.5

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

『そう思う（計）』は出雲地区（77.1％）で高くなっている。 

【性別】 

 『そう思う（計）』は女性が男性より約４ポイント高い75.1％となっている。 

【年齢別】 

 『そう思う（計）』は３０歳代（66.6％）を除くすべての年代で７割を超えている。 
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（１１）子育て支援に関する行政サービス 

 

 

 

 

 

 

・ 『そう思う（計）』は67.1％となっている。 

・ 『そう思わない（計）』は28.3％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『そう思う（計）』、『そう思わない（計）』はともに大きな変化はみられな

い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

    『そう思わない（計）』は「そう思わない」と「あまりそう思わない」の合計 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

そう思う

13.3%

どちらかといえば

そう思う

53.8%

あまり

そう思わない

22.6%

そう思わない

5.7%

無回答

4.6%

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
そ
う

思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

そう思わないそう思う

13.3 

19.8 

53.8 

49.6 

22.6 

21.4 

5.7 

5.4 

4.6 

3.8 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問27．あなたがお住まいの市町村では、子育て支援に関する行政サービス（保育・幼稚園・子育て相談

など）が整っていると思いますか。（○は１つ） 〔数表137頁〕 

『そう思う（計）』が７割弱 
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子育て支援に関する行政サービス（地域、性、年齢別） 
 

 

  

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う そう思わない

地
域

別
性

別
年

齢
別

11.0 

22.3 

12.1 

24.7 

8.3 

18.1 

17.6 

12.7 

14.3 

8.6 

8.9 

14.8 

10.4 

12.6 

18.4 

54.9

54.3

58.2

50.6

51.7

50.0

41.2

52.0

55.0

55.6

52.6

58.0

56.0

52.6

51.4

23.0

18.1

21.9

16.9

26.9

22.3

26.5

24.2

21.7

27.2

25.9

21.6

25.3

22.1

20.6

7.0

3.2

4.9

5.6

6.2

5.3

8.8

7.9

4.3

7.4

12.6

4.0

6.6

6.0

3.4

4.0

2.1

2.9

2.2

6.9

4.3

5.9

3.3

4.6

1.2

0.0

1.7

1.6

6.7

6.2

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

『そう思う（計）』は雲南地区（76.6％）で高く、次いで大田地区（75.3％）となっている。 

【性別】 

 『そう思う（計）』は女性が男性より約５ポイント高い69.3％となっている。 

【年齢別】 

 『そう思う（計）』は４０歳代（72.8％）で高くなっている。『そう思わない（計）』は３０歳代（38.5％）

で高くなっている。 
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（１２）子育てに対する理解や関心度 

 

 

 

 

 
 
・ 『高いと思う（計）』は56.4％となっている。 

・ 『低いと思う（計）』は36.7％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、『高いと思う（計）』は、今年度減少している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（注） 『高いと思う（計）』は「高いと思う」と「どちらかといえば高いと思う」の合計 

    『低いと思う（計）』は「低いと思う」と「どちらかといえば低いと思う」の合計 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

高
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
高
い

と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
低
い

と
思
う

低
い
と
思
う

無
回
答

平成29年度

平成28年度

低いと思う高いと思う

7.6 

11.5 

48.8 

48.9 

28.5 

27.8 

8.2 

7.3 

6.8 

4.6 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

高いと思う

7.6%

どちらかといえば

高いと思う

48.8%

どちらかといえば

低いと思う

28.5%

低いと思う

8.2%

無回答

6.8%

問28．あなたがお住まいの地域（公民館などの範囲のコミュニティ）の子育てに対する理解や関心は、

高い方だと思いますか。（○は１つ） 〔数表138頁〕 

『高いと思う（計）』が５割半ば 
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子育てに対する理解や関心度（地域、性、年齢別） 
 

 
  

高
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

高
い
と
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

低
い
と
思
う

低
い
と
思
う

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

高いと思う 低いと思う

地
域

別
性

別
年

齢
別

5.4 

10.6 

9.8 

14.6 

3.4 

8.5 

5.9 

7.5 

7.8 

6.2 

8.9 

11.9 

1.1 

6.3 

9.9 

50.2

52.1

51.6

55.1

46.2

42.6

41.2

48.2

50.2

55.6

50.4

56.3

57.1

44.9

43.8

28.4

25.5

29.4

22.5

31.7

29.8

26.5

29.2

28.2

24.7

28.9

22.2

30.2

31.6

29.7

8.2

8.5

4.9

3.4

12.4

12.8

17.6

9.6

7.4

12.3

9.6

6.3

7.7

8.8

8.2

7.7

3.2

4.2

4.5

6.2

6.4

8.8

5.6

6.4

1.2

2.2

3.4

3.8

8.4

8.5

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

『高いと思う（計）』は大田地区（69.7％）で高く、次いで雲南地区（62.7％）、出雲地区（61.4％）

となっている。 

【性別】 

 男女間で大きな差はみられない。 

【年齢別】 

 『高いと思う（計）』は４０歳代（68.2％）で高くなっている。 
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（１３）中山間地域の環境整備に関する認識 
 

 

 

 

 

 
・ 『そう思う（計）』は30.9％となっている。 

・ 『そう思わない（計）』は60.0％となっている。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（注） 『そう思う（計）』は「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計 

    『そう思わない（計）』は「そう思わない」と「あまりそう思わない」の合計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

そう思う

4.7%

どちらかといえば

そう思う
26.2%

あまり

そう思わない
46.1%

そう思わない

13.9%

無回答

9.2%

平成29年度

件数＝1,255

問29．あなたがお住まいの市町村では、中山間地域で暮らす環境が整っていると思いますか。（○は１つ）

〔数表139頁〕 

『そう思う（計）』が約３割 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

『そう思う（計）』は雲南地区（48.9％）で高くなっている。『そう思わない（計）』は浜田地区（75.9％）

で高くなっている。 

【性別】 

 『そう思う（計）』は男性が女性より３ポイント高い32.8％となっている。 

【年齢別】 

 『そう思う（計）』は７０歳以上（37.6％）で高く、次いで２０歳代以下（37.0％）となっている。

『そう思わない（計）』は３０歳代（74.8％）で高くなっている。 
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中山間地域の環境整備に関する認識（地域、性、年齢別） 

 

 

  

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

そう思う そう思わない

地
域

別
性

別
年

齢
別

4.7 

8.5 

3.9 

3.4 

2.8 

7.4 

5.9 

5.2 

4.6 

4.9 

3.0 

5.7 

2.2 

2.5 

8.5 

24.9

40.4

27.1

28.1

16.6

24.5

32.4

27.6

25.2

32.1

19.3

25.0

29.1

23.2

29.1

46.7

35.1

46.7

47.2

56.6

47.9

41.2

43.4

48.5

43.2

60.0

50.6

48.9

46.7

37.9

12.7

14.9

11.1

18.0

19.3

13.8

14.7

15.4

13.0

17.3

14.8

14.2

14.8

18.2

9.3

11.0

1.1

11.1

3.4

4.8

6.4

5.9

8.4

8.7

2.5

3.0

4.5

4.9

9.5

15.3

（単位：％）
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（１４）中山間地域を維持・活性化するために、今後行政が特に力を入れるべき対策 
 

 

 

 

 

・ 「交通手段（道路・自治体バスなど）の整備・確保（48.6％）」が高く、次いで「快適な生活環境（買

い物など）への支援（42.0％）」、「保健、医療、福祉サービスの確保（32.6％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、上位３項目は順位の変動はないものの、今年度はいずれも減少している。 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（注） ※１「地域づくりを担う人材の育成」は平成２９年度に新たに追加した選択肢 

    ※２「教育環境の確保」は平成２８年度に「教育の充実」という選択肢で調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

交通手段（道路・自治体バスなど）の整備・確保

快適な生活環境（買い物など）への支援

保健、医療、福祉サービスの確保

（※1）地域づくりを担う人材の育成

地域コミュニティ組織への支援

定住、ＵＩターンの促進

農林水産業の振興

安全な生活環境（防災・警察など）の整備

鳥獣被害対策

観光、交流の促進

自然、文化、歴史の保全や保存とその活用

商工業の振興

（※2）教育環境の確保

その他

特にない

無回答

48.6

42.0

32.6

18.6

16.7

16.5

13.5

12.8

11.5

9.0

7.9

7.3

6.7

1.4

2.2

7.3

52.8

46.8

36.7

21.9

23.0

12.9

12.0

13.2

8.5

7.8

7.0

4.4

1.2

3.0

5.1

0 10 20 30 40 50 60 （%）

問 30．中山間地域を維持・活性化するために、今後、行政が特に力を入れるべきだと思う対策を次の中

から選んでください。（○は３つまで） 〔数表 140頁〕 

「交通手段（道路・自治体バスなど）の整備・確保」が５割弱 

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「交通手段（道路・自治体バスなど）の整備・確保」は隠岐地区（17.6％）で低くなっているが、他

のすべての地区で１位となっている。「保健、医療、福祉サービスの確保」は隠岐地区（44.1％）で高く

なっている。 

【性別】 

 「保健、医療、福祉サービスの確保」は女性が男性より９ポイント高い 36.6％となっている。「快適な

生活環境（買い物など）への支援」は女性が男性より約１３ポイント高い 47.9％となっている。 

【年齢別】 

 「交通手段（道路、自治体バスなど）の整備・確保」はすべての年代で１位となっている。「快適な生

活環境（買い物など）への支援」は４０歳代（54.0％）で高くなっている。 

平成29年度

件数=1,255

平成28年度

件数=1,224
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中山間地域を維持・活性化するために、今後行政が特に力を入れるべき対策（地域、性、年齢別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地域コミュニティ組織への支援

地
域
別

性
別

年
齢
別

18.5 

11.7 

19.6 

12.4 

17.9 

11.7 

14.7 

17.1 

17.2 

11.1 

15.6 

11.9 

17.0 

16.5 

22.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

保健、医療、福祉サービスの確保

地
域
別

性
別

年
齢
別

28.6 

36.2 

31.4 

40.4 

35.9 

34.0 

44.1 

27.6 

36.6 

33.3 

39.3 

34.7 

33.0 

28.4 

32.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

定住、ＵＩターンの促進

地
域
別

性
別

年
齢
別

15.0 

18.1 

20.9 

14.6 

15.2 

21.3 

5.9 

19.0 

14.9 

19.8 

17.0 

23.3 

14.3 

15.1 

15.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地域づくりを担う人材の育成

地
域
別

性
別

年
齢
別

19.7 

23.4 

17.3 

23.6 

15.9 

14.9 

20.6 

20.0 

18.2 

9.9 

17.0 

13.1 

25.8 

22.5 

18.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

快適な生活環境（買い物など）への支援

地
域
別

性
別

年
齢
別

45.3 

34.0 

42.8 

34.8 

46.9 

40.4 

29.4 

34.5 

47.9 

46.9 

45.9 

54.0 

43.4 

34.7 

39.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

交通手段（道路・自治体バスなど）の整備・確保

地
域
別

性
別

52.8 

47.9 

49.7 

42.7 

55.2 

43.6 

17.6 

47.0 

50.8 

51.9 

51.1 

56.8 

54.4 

49.1 

41.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

農林水産業の振興
地
域
別

性
別

年
齢
別

12.2 

18.1 

12.1 

19.1 

10.3 

12.8 

23.5 

21.1 

7.5 

4.9 

3.7 

8.0 

14.3 

17.9 

17.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

安全な生活環境（防災・警察など）の整備

地
域
別

性
別

年
齢
別

13.6 

8.5 

13.7 

10.1 

15.2 

12.8 

5.9 

12.7 

13.0 

13.6 

13.3 

11.9 

15.9 

12.3 

11.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

自然、文化、歴史の保全や保存とその活用

地
域
別

性
別

7.5 

8.5 

6.2 

11.2 

8.3 

14.9 

2.9 

8.6 

7.5 

11.1 

6.7 

4.5 

7.7 

8.8 

9.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

商工業の振興

地
域
別

性
別

年
齢
別

7.5 

12.8 

6.5 

7.9 

4.1 

8.5 

8.8 

9.2 

5.8 

12.3 

8.9 

8.5 

7.7 

7.4 

4.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢
別

観光、交流の促進
地
域
別

性
別

8.5 

7.4 

10.5 

4.5 

9.7 

8.5 

17.6 

10.4 

8.0 

13.6 

14.1 

12.5 

4.4 

9.8 

5.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

鳥獣被害対策

地
域
別

性
別

年
齢
別

7.3 

22.3 

8.2 

27.0 

14.5 

16.0 

5.9 

13.6 

10.0 

7.4 

3.7 

5.1 

7.7 

18.2 

15.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

性
別

年
齢
別

教育環境の確保
地
域
別

6.1 

3.2 

9.8 

7.9 

3.4 

7.4 

11.8 

5.4 

8.0 

6.2 

15.6 

11.9 

8.8 

4.6 

2.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

（単位：％）
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（１５）公共交通機関の利便性 

 

 

 

 

 

 
・ 「利用しないのでわからない（51.2％）」が高く、次いで「不便だと感じている（33.4％）」、「便

利だと感じている（11.4％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、「不便だと感じている」は今年度増加している。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

  

便
利
だ
と
感
じ
て
い
る

不
便
だ
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

平成29年度

平成28年度

利
用
し
な
い
の
で
わ
か
ら
な
い

11.4 

14.2 

51.2 

53.3 

33.4 

28.6 

4.1 

3.9 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

便利だと

感じている

11.4%

利用しないので

わからない

51.2%

不便だと

感じている

33.4%

無回答

4.1%

問31．あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道などの公共

交通機関を便利だと感じていますか。（○は１つ） 〔数表141頁〕 

「便利だと感じている」が１割強 
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公共交通機関の利便性（地域、性、年齢別） 

 
便
利
だ
と
感
じ
て
い
る

利
用
し
な
い
の
で

わ
か
ら
な
い

不
便
だ
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

17.4 

14.9 

6.9 

4.5 

10.3 

4.3 

2.9 

12.7 

10.3 

11.1 

3.0 

8.0 

7.1 

10.5 

18.9 

46.9

53.2

56.2

52.8

51.0

58.5

52.9

52.6

51.1

46.9

62.2

50.6

48.9

53.7

49.2

31.9

28.7

34.3

41.6

35.9

31.9

38.2

30.7

35.9

39.5

34.1

38.6

42.3

31.9

26.8

3.8

3.2

2.6

1.1

2.8

5.3

5.9

4.0

2.7

2.5

0.7

2.8

1.6

3.9

5.1

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「便利だと感じている」は松江地区（17.4％）で高くなっているが、隠岐地区（2.9％）や益田地区（4.3％）、

大田地区（4.5％）で低くなっている。 

【性別】 

 「不便だと感じている」は女性が男性より約５ポイント高い35.9％となっている。 

【年齢別】 

 「便利だと感じている」は７０歳以上（18.9％）で高くなっているが、３０歳代（3.0％）で低くなっ

ている。「利用しないのでわからない」は３０歳代（62.2％）で高くなっている。 
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（１６）公共交通機関の利便性 ＜以前との比較＞ 

 

 

 

 

 

 

・ 「不便だと感じている」と回答した人の中で、以前との比較では「変わらない（66.6％）」が高く、

次いで「不便になった（28.2％）」、「便利になった（4.1％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、「変わらない」は今年度増加している。 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

便利になった

4.1%

不便になった

28.2%

変わらない

66.6%

無回答

1.2%

便
利
に
な

っ
た

不
便
に
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

4.1 

5.4 

28.2 

32.3 

66.6 

60.3 

1.2 

2.0 

（単位：％）

平成29年度

件数＝419

平成28年度

件数＝350

問32．（問３１で「不便だと感じている」と回答された方に） 

 それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ） 〔数表142頁〕 

「変わらない」が６割半ば 
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公共交通機関の利便性 ＜以前との比較＞（地域、性、年齢別） 
 

 

便
利
に
な

っ
た

不
便
に
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

5.1 

7.4 

2.9 

5.4 

3.8 

0.0 

7.7 

4.4 

4.0 

6.3 

4.3 

2.9 

2.6 

6.6 

3.2 

26.5

33.3

29.5

48.6

23.1

16.7

15.4

25.0

30.6

9.4

10.9

16.2

36.4

41.8

32.6

67.6

59.3

66.7

43.2

71.2

83.3

76.9

70.0

64.1

81.3

84.8

79.4

61.0

50.5

62.1

0.7

0.0

1.0

2.7

1.9

0.0

0.0

0.6

1.2

3.1

0.0

1.5

0.0

1.1

2.1

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「変わらない」は益田地区（83.3％）で高くなっている。「不便になった」は大田地区（48.6％）で高

くなっている。 

【性別】 

 「変わらない」は男性が女性より約６ポイント高い70.0％となっている。「不便になった」は女性が男

性より約６ポイント高い30.6％となっている。 

【年齢別】 

 「変わらない」は３０歳代（84.8％）で高く、次いで２０歳代以下（81.3％）、４０歳代（79.4％）と

なっている。「不便になった」は６０歳代（41.8％）で高く、次いで５０歳代（36.4％）、７０歳以上（32.6％）

となっている。 
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（１７）県外への公共交通機関の利便性 

 

 

 

 
 

 
・ 「不便だと感じている（34.8％）」が高く、次いで「利用しないのでわからない（32.9％）」、「便

利だと感じている（24.9％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、「便利だと感じている」は今年度減少している。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

便利だと

感じている

24.9%

利用しないので

わからない

32.9%

不便だと

感じている

34.8%

無回答

7.3%

便
利
だ
と
感
じ
て
い
る

利
用
し
な
い
の
で
わ
か
ら

な
い

不
便
だ
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

平成29年度

平成28年度

24.9 

32.0 

32.9 

29.9 

34.8 

30.0 

7.3 

8.1 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

問33．あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機など）

を便利だと感じていますか。（○は１つ） 〔数表143頁〕 

「便利だと感じている」が２割半ば 
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県外への公共交通機関の利便性（地域、性、年齢別） 
 

便
利
だ
と
感
じ
て
い
る

利
用
し
な
い
の
で

わ
か
ら
な
い

不
便
だ
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

29.3 

24.5 

29.1 

12.4 

19.3 

18.1 

11.8 

24.8 

24.7 

27.2 

14.8 

17.0 

28.0 

25.6 

29.4 

28.2

41.5

36.6

32.6

31.0

42.6

29.4

35.1

32.1

24.7

35.6

36.4

24.7

30.2

40.1

35.2

23.4

29.1

46.1

44.1

35.1

52.9

33.6

36.5

42.0

47.4

42.0

42.9

37.2

20.1

7.3

10.6

5.2

9.0

5.5

4.3

5.9

6.5

6.7

6.2

2.2

4.5

4.4

7.0

10.5

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「便利だと感じている」は松江地区（29.3％）で高く、次いで出雲地区（29.1％）となっている。「不

便だと感じている」は隠岐地区（52.9％）で高く、次いで大田地区（46.1％）となっている。 

【性別】 

 「便利だと感じている」は男女間で大きな差はみられない。 

【年齢別】 

 「便利だと感じている」は７０歳以上（29.4％）で高く、次いで５０歳代（28.0％）となっている。「不

便だと感じている」は３０歳代（47.4％）で高く、年代が上がるにつれ、割合が低くなる傾向がみられ

る。 
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（１８）県外への公共交通機関の利便性 ＜以前との比較＞ 

 

 

 

 
 

 
・ 「不便だと感じている」と回答した人の中で、以前との比較では「変わらない（74.6％）」が高く、

次いで「便利になった（12.4％）」、「不便になった（11.2％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、今年度は「便利になった」が減少し、「変わらない」が増加している。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

便利になった

12.4%

不便になった

11.2%

変わらない

74.6%

無回答

1.8%

便
利
に
な

っ
た

不
便
に
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

12.4 

19.6 

11.2 

13.9 

74.6 

65.4 

1.8 

1.1 

（単位：％）

平成29年度

件数＝437

平成28年度

件数＝367

問34．（問３３で「不便だと感じている」と回答された方に） 

それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ） 〔数表144頁〕 

「変わらない」が７割半ば 
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県外への公共交通機関の利便性 ＜以前との比較＞（地域、性、年齢別） 

 

便
利
に
な

っ
た

不
便
に
な

っ
た

変
わ
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

12.7 

18.2 

16.9 

4.9 

10.9 

3.0 

16.7 

14.3 

10.7 

14.7 

6.3 

18.9 

15.4 

10.4 

8.5 

7.3

31.8

3.4

26.8

15.6

12.1

0.0

6.9

13.9

2.9

9.4

1.4

11.5

14.2

21.1

78.0

50.0

79.8

65.9

70.3

81.8

83.3

78.3

73.0

82.4

84.4

78.4

71.8

70.8

70.4

2.0

0.0

2.4

3.1

3.0

0.0

0.6

2.4

0.0

1.4

1.3

4.7

0.0

（単位：％）

0.0

0.0

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「変わらない」は隠岐地区（83.3％）で高くなっている。「不便になった」は雲南地区（31.8％）で高

くなっている。 

【性別】 

 「便利になった」は男性が女性より約４ポイント高い14.3％となっている。「不便になった」は女性が

男性より７ポイント高い13.9％となっている。 

【年齢別】 

 「便利になった」は４０歳代（18.9％）で高くなっている。「不便になった」は７０歳以上（21.1％）

で高くなっている。 
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（１９）趣味・教養に対する取り組み 

 

 

 

 

 

 

・ 「今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている（38.8％）」が高く、次いで「関心がない

（28.8％）」、「取り組んでいる（27.4％）」となっている。 

・ 昨年度と比較すると、大きな変化はみられない。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が

、
取
り
組
み
た
い
と
考

え
て
い
る

関
心
が
な
い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

27.4 

28.3 

38.8 

38.3 

28.8 

28.7 

4.9 

4.7 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

取り組んでいる

27.4%

今は取り組んでい

ないが、取り組み

たいと考えている
38.8%

関心がない

28.8%

無回答

4.9%

問35．あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学習などに取

り組んでいますか。（○は１つ） 〔数表145頁〕 

「取り組んでいる」が３割弱 
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趣味・教養に対する取り組み（地域、性、年齢別） 
 

取
り
組
ん
で
い
る

今
は
取
り
組
ん
で
い
な
い

が

、
取
り
組
み
た
い
と
考
え

て
い
る

関
心
が
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

年
齢

別
地

域
別

性
別

30.3 

18.1 

26.1 

36.0 

28.3 

23.4 

26.5 

23.6 

31.3 

23.5 

22.2 

25.0 

28.6 

33.3 

27.7 

39.0

44.7

41.2

33.7

38.6

36.2

29.4

36.5

40.8

40.7

43.0

43.8

46.2

37.9

31.6

26.8

31.9

30.4

24.7

26.9

36.2

41.2

35.3

24.5

35.8

34.1

30.1

21.4

24.6

33.1

4.0

5.3

2.3

5.6

6.2

4.3

2.9

4.6

3.5

0.0

0.7

1.1

3.8

4.2

7.6

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「取り組んでいる」は大田地区（36.0％）で高くなっている。「今は取り組んでいないが、取り組みた

いと考えている」は雲南地区（44.7％）で高くなっている。 

【性別】 

 「取り組んでいる」は女性が男性より約８ポイント高い31.3％となっている。 

【年齢別】 

 「取り組んでいる」は６０歳代（33.3％）で高く、年代が上がるにつれ、割合が高くなる傾向がみら

れる。 
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（２０）地域の課題解決やまちづくりに関する講演会・研修会への参加・実践活動への取り組み 

 

 

 

 

 
 
・ 「講演会・研修会に参加するが、実践活動には取り組んでいない」が11.5％となっている。 

・ 「いずれも取り組んでいない」が70.8％となっている。 

・ 昨年度と比較すると、大きな変化はみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

講
演

会

・

研

修

会

に

参

加
す

る
が

、
実

践

活

動

に

は

取
り

組

ん

で

い

な

い

講
演

会

・

研

修

会

に

は

参
加

し
な

い

が

、
実

践

活

動

に

取
り

組

ん

で

い

る

講
演

会

・

研

修

会

に

参

加

し

、
実

践

活

動

に

も

取
り

組

ん

で

い

る

い
ず

れ

も

取

り

組

ん

で

い
な

い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

11.5 

13.2 

6.3 

6.3 

6.3 

7.4 

70.8 

69.0 

5.1 

4.1 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

講演会・研修会に

参加するが、

実践活動には

取り組んでいない

11.5%

講演会・研修会に

は参加しないが、

実践活動に

取り組んでいる
6.3%

講演会・研修会に

参加し、実践活動

にも取り組んでいる

6.3%

いずれも取り組ん

でいない

70.8%

無回答

5.1%

問36．あなたは、地域の課題解決やまちづくりに関する講演会・研修会に参加したり、地域で実践活動

などに取り組んだりしていますか。（○は１つ） 〔数表146頁〕 

「講演会・研修会に参加するが、実践活動には取り組んでいない」が１割強 
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地域の課題解決やまちづくりに関する講演会・研修会への参加・実践活動への取り組み（地域、性、年齢別） 
  

講
演
会
・
研
修
会
に
参

加
す
る
が

、
実
践
活
動

に
は
取
り
組
ん
で
い
な

い 講
演
会
・
研
修
会
に
は

参
加
し
な
い
が

、
実
践

活
動
に
取
り
組
ん
で
い

る 講
演
会
・
研
修
会
に
参

加
し

、
実
践
活
動
に
も

取
り
組
ん
で
い
る

い
ず
れ
も
取
り
組
ん
で

い
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域

別
性

別
年

齢
別

11.3 

10.6 

13.4 

15.7 

9.7 

9.6 

8.8 

11.7 

12.0 

2.5 

6.7 

11.9 

7.7 

14.0 

16.4 

5.4

9.6

6.5

2.2

11.0

7.4

2.9

9.2

4.5

6.2

6.7

6.3

8.2

6.7

5.6

5.6

10.6

5.6

10.1

4.8

7.4

14.7

8.1

5.4

1.2

3.0

2.8

7.7

8.8

8.5

76.1

68.1

71.9

68.5

73.1

70.2

70.6

69.1

76.0

90.1

83.0

78.4

75.3

68.8

64.7

1.6

1.1

2.6

3.4

1.4

5.3

2.9

1.9

2.2

0.0

0.7

0.6

1.1

1.8

4.8

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「講演会・研修会に参加するが、実践活動には取り組んでいない」は大田地区（15.7％）で高くなって

いる。「講演会・研修会に参加し、実践活動にも取り組んでいる」は隠岐地区（14.7％）で高くなってい

る。 

【性別】 

 「いずれも取り組んでいない」は女性が男性より約７ポイント高い76.0％となっている。 

【年齢別】 

「講演会・研修会に参加するが、実践活動には取り組んでいない」は７０歳以上（16.4％）で高く、次

いで６０歳代（14.0％）となっている。「いずれも取り組んでいない」は年代が下がるにつれ、割合が高

くなっている。 
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（２１）地域の屋外広告物の規制 

①地域の屋外広告物の規制に対する考え 

 

 

 

 

 

 
・ 「場所によって規制すべきである（47.4％）」が高く、次いで「わからない（33.9％）」となってい

る。 
・ 昨年度と比較すると、今年度は「場所によって規制すべきである」が減少し、「わからない」は増加

している。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

規
制

す

べ

き

で

あ

る

場
所

に

よ

っ
て

規

制

す
べ

き

で
あ

る

規
制

す

べ

き

で

な

い

わ
か

ら

な

い

無
回
答

平成29年度

平成28年度

5.5 

7.2 

47.4 

53.2 

7.6 

7.5 

33.9 

26.2 

5.5 

5.9 

（単位：％）

平成29年度

件数＝1,255

平成28年度

件数＝1,224

規制すべき

である

5.5%

場所によって規

制すべきである

47.4%

規制すべき

でない

7.6%

わからない

33.9%

無回答

5.5%

問37．①あなたは住んでいる地域の屋外広告物の規制についてどのようにお考えですか。（○は１つ） 

 〔数表147頁〕 

「場所によって規制すべきである」が５割弱 
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地域の屋外広告物の規制に対する考え（地域、性、年齢別） 
 

 
  

規
制
す
べ
き
で
あ
る

場
所
に
よ

っ
て
規
制
す

べ
き
で
あ
る

規
制
す
べ
き
で
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域

別
性

別
年

齢
別

6.6 

5.3 

5.9 

5.6 

2.8 

4.3 

8.8 

5.0 

6.2 

4.9 

7.4 

4.0 

5.5 

8.1 

4.2 

53.3

46.8

50.7

47.2

48.3

40.4

35.3

52.4

46.5

40.7

43.7

56.3

62.1

50.5

41.5

7.0

9.6

6.9

5.6

9.7

14.9

8.8

10.6

5.8

8.6

8.1

8.0

8.2

6.0

8.8

30.8

36.2

34.0

36.0

36.6

39.4

47.1

31.1

37.8

45.7

40.0

31.8

23.6

33.0

39.0

2.3

2.1

2.6

5.6

2.8

1.1

0.0

1.0

3.8

0.0

0.7

0.5

2.5

6.5

（単位：％）

0.0

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「場所によって規制すべきである」は松江地区（53.3％）で高く、次いで出雲地区（50.7％）となって

いる。 

【性別】 

 「場所によって規制すべきである」は男性が女性より約６ポイント高い52.4％となっている。 

【年齢別】 

「場所によって規制すべきである」は５０歳代（62.1％）で高く、次いで４０歳代（56.3％）となって

いる。 
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②重点的に規制すべき内容 

 

 

 

 

 

 

 

・ 「看板の設置場所（田園や景勝地には広告を控えるべきなど）（29.7％）」が高く、次いで「看板の

老朽化（倒壊、落下などの危険あり）（21.7％）」、「看板の記載内容（内容が不適切な看板）（14.9％）」

となっている。 
・ 昨年度と比較すると、上位３項目で順位の変動はなく、大きな変化もみられない。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

看板の大きさ（面積

の大きい看板）

8.1% 看板の色合い

（写真や色合いなど

派手な看板）

9.2%

看板の記載内容（内

容が不適切な看板）

14.9%

看板の老朽化

（倒壊・落下などの

危険あり）

21.7%

看板としての機能

（たい色し、既に看

板としての機能を

失っているもの）

10.2%

看板の設置場所（田

園や景勝地には広

告を控えるべきなど）

29.7%

その他

1.1%

無回答

5.1%

看

板

の

大

き

さ

（
面

積

の

大

き

い

看

板

）

看

板

の

色

合

い

（
写

真

や

色

合

い

な

ど

派

手

な

看

板

）

看

板

の

記

載

内

容

（
内

容

が

不

適

切

な

看

板

）

看

板

の

老

朽

化

（
倒

壊

・

落

下

な

ど

の

危

険

あ

り

）

看

板

と

し

て

の

機

能

（
た

い

色

し

、
既

に

看

板

と

し

て

の

機

能

を

失

っ
て

い

る

も

の

）

看

板

の

設

置

場

所

（
田

園

や

景

勝

地

に

は

広

告

を

控

え

る

べ

き

な

ど

）

そ

の

他

無

回

答

平成29年度

平成28年度

8.1 

10.4 

9.2 

7.0 

14.9 

12.2 

21.7 

23.4 

10.2 

10.8 

29.7

30.6 

1.1

1.1 

5.1

4.5 

（単位：％）

平成29年度

件数＝664

平成28年度

件数＝739

問37．②（問３７①で「規制すべきである」又は「場所によって規制すべきである」と回答された方に）

あなたの地域の屋外広告物について、何を重点に規制すべきとお考えですか。（○は１つ）  

〔数表148頁〕 

「看板の設置場所」が３割弱 
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重点的に規制すべき内容（地域、性、年齢別） 
 

 
 
  

看
板
の
大
き
さ

（
面
積

の
大
き
い
看
板

）

看
板
の
色
合
い

（
写
真

や
色
合
い
な
ど
派
手
な

看
板

）

看
板
の
記
載
内
容

（
内

容
が
不
適
切
な
看
板

）

看
板
の
老
朽
化

（
倒

壊
・
落
下
等
の
危
険
あ

り

）

看
板
と
し
て
の
機
能

（
た
い
色
し

、
既
に
看

板
と
し
て
の
機
能
を

失

っ
て
い
る
も
の

）

看
板
の
設
置
場
所

（
田

園
や
景
勝
地
に
は
広
告

を
控
え
る
べ
き
な
ど

）

そ
の
他

無
回
答

松江地区

雲南地区

出雲地区

大田地区

浜田地区

益田地区

隠岐地区

男性

女性

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

地
域

別
性

別
年

齢
別

10.6 

4.1 

9.2 

6.4 

2.7 

4.8 

13.3 

8.7 

7.7 

10.8 

2.9 

7.5 

7.3 

9.0 

9.9 

11.0

6.1

9.8

4.3

6.8

7.1

6.7

9.4

9.1

16.2

15.9

9.4

6.5

9.0

6.8

16.9

12.2

13.3

8.5

16.2

19.0

6.7

13.4

16.2

27.0

13.0

17.0

13.8

13.2

14.2

16.9

22.4

21.4

36.2

28.4

23.8

20.0

22.1

21.2

24.3

20.3

17.9

21.1

23.4

22.8

8.6

18.4

6.9

14.9

16.2

9.5

13.3

9.4

11.0

2.7

20.3

8.5

12.2

10.2

7.4

31.8

30.6

34.1

17.0

24.3

23.8

26.7

33.1

26.9

16.2

24.6

32.1

30.9

29.9

32.1

0.0

4.1

0.0

4.3

1.4

4.8

0.0

0.7

1.4

0.0

0.0

0.9

2.4

1.2

0.6

4.3

2.0

5.2

8.5

4.1

7.1

13.3

3.3

6.6

2.7

2.9

6.6

5.7

4.2

6.2

（単位：％）

〈属性による比較〉 

【地域別】 

 「看板の設置場所（田園や景勝地には広告を控えるべきなど）」は出雲地区（34.1％）で高く、次いで

松江地区（31.8％）となっている。「看板の老朽化（倒壊、落下などの危険あり）」は大田地区（36.2％）

で高くなっている。 

【性別】 

 「看板の設置場所（田園や景勝地には広告を控えるべきなど）」は男性が女性より約６ポイント高い

33.1％となっている。 

【年齢別】 

「看板の記載内容（内容が不適切な看板）」は２０歳代以下（27.0％）で高くなっている。「看板の設

置場所（田園や景勝地には広告を控えるべきなど）」は２０歳代以下（16.2％）で低くなっているが、他

のすべての年代で１位となっている。 
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Ⅲ 結果の数表 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１） 百分比（％）はｎを１００％として算出し、小数点第２位以下を四捨五入した。このため全回答

の回答比率の合計が１００％とならない場合がある。 
（２） 複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が１００％を超えることがある。 
（３） 表中の質問の選択肢項目を、記載範囲の都合により簡略化しているところがある。 
（４） 回答比率の高い項目から順に、１位から３位まで（選択肢項目が５個以下のものについては１

位・２位）を次の通り表示している。 
（  １位   ２位  ３位） 

（５） 調査対象者の属性に無回答があるため、各表の内訳の合計が全体の回答者数と異なる場合がある。

無回答は全体の比率計算に含めている。 
（６） 今回の調査から対象者の年齢を１８歳以上に引き下げているため、「年齢別」と「性・年齢別」

は１８～２９歳（計）のほか、内訳で１８～１９歳と２０～２９歳を合わせて掲載している。 



 
 

 



 
 

 

 

－目次－ 

 
問1 あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものをあげてください。・・・・・ 103

問 2 さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていることがありますか。・ 104

問 3 

 
島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極的に情報を提供しニュー

スとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っています。あなたは島根県の広報活動について満

足していますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

 

105

問 4 あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。・・・・・・・・・・・ 106

問4-(2) 【満足度別（問３の回答結果）】あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得てい

ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

  

107

問 5 県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思いますか。・・ 108

問5-(2) 【満足度別（問３の回答結果）】県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力を

いれるべきだと思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

109

問 6 あなたが、次の世代に、大切に守り伝えたい「しまねのよさ・魅力」を次の中から選んでください。・・・・・ 110

問 7 あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 111

問 8 あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 112

問8-(2) 【関心度別（問７の回答結果）】あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。・・・・・・・・・・・・ 113

問 9 あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。・・・・・・・・・・・・ 114

問9-(2) 【関心度別（問７の回答結果）】 あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思い

ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

115

問 10 島根県内の治安について、どう感じますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 116

問 11 あなたや家族の身近で、犯罪が発生するかもしれないと不安に感じることがありますか。・・・・・・・・・・ 117

問 12 あなたや家族の身近で、発生するかもしれないと不安に感じるのはどのような犯罪ですか。・・・・・・・・・ 118

問 13 安全で安心な生活を送るため、犯罪の取り締まり以外に、警察や県が重点的に取り組んでほしいのはどのような

施策ですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

119

問 14 ①＜希望として＞あなたは、「仕事」と「生活」のどちらを優先しますか。・・・・・・・・・・・・・・・・ 120

 ①＜現実として＞あなたは、「仕事」と「生活」のどちらを優先しますか。・・・・・・・・・・・・・・・・ 121

 ②（問１４ ①で回答した内容について）＜希望として＞３年前はどうでしたか。・・・・・・・・・・・・・ 122

 ②（問１４ ①で回答した内容について）＜現実として＞３年前はどうでしたか。・・・・・・・・・・・・・ 123

問 15 あなたは、「仕事」と「生活」を両立するためには、何が重要だと考えますか。・・・・・・・・・・・・・・ 124

問 16 あなたは、「仕事」と「生活」の両立を実現するために、行政は今後どのようなことに力を入れていくべきだと

思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

125

問 17 あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 126

問 18 あなたは、「島根県消費者センター」や市町村の「消費生活センター・消費相談窓口」をどの程度ご存知ですか。・・ 127

問 19 あなたは、この１年間に購入した商品や利用したサービスを原因とする消費者被害に遭った経験がありますか。・ 128

問 20 あなたは、ボランティア活動に参加していますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 129

問 21 ①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキングやゲートボールな

ども含みます）に取り組んでいますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

130

 ②あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）の日数はどのくら

いですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

131



 
 

問22 日常生活の中で、あなた自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。・・・・・・・・・・・・・・・・ 132

問 23 「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え方について、あなたはど

う思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

133

問 24 あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。・・・・・・・・ 134

問 25 あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取り組んでいますか。・・ 135

問 26 あなたは、島根県は子育てしやすい県だと思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 136

問 27 あなたがお住まいの市町村では、子育て支援に関する行政サービス（保育・幼稚園・子育て相談など）が整って

いると思いますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

137

問 28 あなたがお住まいの地域（公民館などの範囲のコミュニティ）の子育てに対する理解や関心は、高い方だと思い

ますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

138

問 29 あなたがお住まいの市町村では、中山間地域で暮らす環境が整っていると思いますか。・・・・・・・・・・・ 139

問 30 中山間地域を維持・活性化するために、今後、行政が特に力を入れるべきだと思う対策を次の中から選んでくだ

さい。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

140

問 31 あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道などの公共交通機関を便利

だと感じていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

141

問 32 （問３１で「不便だと感じている」と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。・・・・・・・・ 142

問 33 あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機など）を便利だと感

じていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

143

問 34 （問３３で「不便だと感じている」と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。・・・・・・・・ 144

問 35 あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学習などに取り組んでいます

か。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

145

問 36 あなたは、地域の課題解決やまちづくりに関する講演会・研修会に参加したり、地域で実践活動などに取り組ん

だりしていますか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

146

問 37 ①あなたは住んでいる地域の屋外広告物の規制についてどのようにお考えですか。・・・・・・・・・・・・・・ 147

 ②（問３７①で「規制すべきである」又は「場所によって規制すべきである」と回答された方に）あなたの地域

の屋外広告物について、何を重点に規制すべきとお考えですか。・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

 

148

 
 

  



103 
 

 
 
 
 
 
 
  

総数

趣味やス

ポーツ活

動

学業、教

養のため

の勉強・

学習

仕事・商

売

子ども、

孫の育

児・教育

家事
家族との

団らん

友達との

つきあい

信仰や

精神修

養

地域活
動、ボラ

ンティア

など社会

的な活動

その他 特にない
わからな

い
無回答

1,255 41.8% 7.7% 25.8% 26.7% 13.9% 40.7% 34.8% 5.2% 11.8% 4.9% 11.3% 1.4% 2.4%

松江地区 426 47.7% 10.1% 24.2% 27.7% 16.0% 42.5% 35.7% 5.2% 11.7% 6.3% 7.5% 1.2% 1.9%

雲南地区 94 30.9% 8.5% 33.0% 23.4% 12.8% 30.9% 33.0% 3.2% 13.8% 6.4% 18.1% 1.1% 2.1%

出雲地区 306 40.8% 2.6% 21.9% 28.1% 15.0% 40.5% 36.9% 4.2% 12.1% 4.2% 12.4% 1.3% 2.6%

大田地区 89 39.3% 10.1% 32.6% 24.7% 16.9% 36.0% 25.8% 11.2% 16.9% 3.4% 13.5% 0.0% 1.1%

浜田地区 145 36.6% 7.6% 28.3% 23.4% 10.3% 44.1% 31.0% 5.5% 12.4% 4.1% 12.4% 3.4% 4.1%

益田地区 94 47.9% 5.3% 24.5% 31.9% 9.6% 40.4% 36.2% 2.1% 11.7% 4.3% 11.7% 1.1% 2.1%

隠岐地区 34 26.5% 8.8% 29.4% 14.7% 5.9% 38.2% 47.1% 0.0% 5.9% 2.9% 17.6% 2.9% 2.9%

松江市 358 47.2% 9.5% 25.7% 26.8% 15.9% 43.3% 36.9% 5.3% 11.7% 6.4% 7.0% 1.1% 2.0%

その他の市 712 40.3% 6.3% 24.2% 27.0% 13.3% 39.2% 32.9% 4.8% 12.5% 4.5% 13.5% 1.5% 2.7%

郡部 118 36.4% 6.8% 33.9% 24.6% 12.7% 39.8% 40.7% 4.2% 12.7% 4.2% 11.0% 1.7% 1.7%

過疎地 547 38.9% 8.2% 27.2% 26.0% 12.8% 38.4% 32.4% 4.8% 12.8% 5.3% 13.9% 1.6% 2.6%

非過疎地 641 44.6% 6.6% 24.2% 27.3% 15.1% 42.3% 37.0% 5.0% 11.9% 4.8% 9.0% 1.2% 2.2%

男性 521 49.7% 7.3% 28.8% 21.1% 4.0% 35.7% 25.0% 3.1% 14.4% 4.2% 12.7% 1.3% 2.3%

女性 691 36.5% 8.0% 23.4% 31.3% 21.9% 44.4% 42.1% 6.4% 10.6% 5.5% 10.1% 1.4% 2.5%

18～29歳（計） 81 61.7% 9.9% 23.5% 12.3% 3.7% 38.3% 50.6% 2.5% 6.2% 2.5% 3.7% 2.5% 0.0%

　18～19歳 8 75.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　20～29歳 73 60.3% 9.6% 24.7% 13.7% 4.1% 39.7% 50.7% 2.7% 6.8% 2.7% 4.1% 2.7% 0.0%

30～39歳 135 43.0% 8.1% 34.8% 50.4% 8.1% 63.0% 34.1% 2.2% 3.0% 1.5% 6.7% 0.0% 1.5%

40～49歳 176 42.0% 6.8% 33.0% 48.3% 5.7% 47.7% 21.0% 1.1% 6.8% 1.7% 11.4% 2.3% 1.1%

50～59歳 182 47.3% 13.7% 34.6% 29.1% 14.3% 44.0% 29.1% 4.9% 8.2% 1.6% 10.4% 1.6% 1.1%

60～69歳 285 40.4% 8.1% 28.1% 21.4% 14.0% 28.4% 31.2% 4.2% 17.9% 6.3% 14.7% 1.1% 3.9%

70歳以上 354 35.9% 3.7% 12.4% 13.8% 22.9% 37.0% 44.4% 9.0% 17.2% 9.0% 12.4% 1.1% 3.4%

　（60歳以上計） 639 37.9% 5.6% 19.4% 17.2% 18.9% 33.2% 38.5% 6.9% 17.5% 7.8% 13.5% 1.1% 3.6%

男性　18～29歳（計） 39 74.4% 7.7% 30.8% 5.1% 0.0% 20.5% 35.9% 2.6% 7.7% 0.0% 5.1% 2.6% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 70.6% 8.8% 32.4% 5.9% 0.0% 20.6% 35.3% 2.9% 8.8% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0%

　　　　30～39歳 57 63.2% 12.3% 36.8% 31.6% 5.3% 52.6% 31.6% 0.0% 7.0% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0%

　　　　40～49歳 79 54.4% 7.6% 36.7% 39.2% 3.8% 41.8% 15.2% 1.3% 10.1% 0.0% 10.1% 0.0% 1.3%

　　　　50～59歳 75 57.3% 8.0% 40.0% 24.0% 4.0% 45.3% 22.7% 0.0% 9.3% 1.3% 10.7% 1.3% 0.0%

　　　　60～69歳 124 42.7% 7.3% 29.8% 15.3% 1.6% 21.8% 19.4% 1.6% 16.1% 5.6% 20.2% 1.6% 3.2%

　　　　70歳以上 146 37.0% 4.1% 13.7% 15.1% 6.2% 36.3% 30.8% 8.2% 22.6% 9.6% 11.6% 2.1% 4.8%

女性　18～29歳（計） 41 51.2% 12.2% 17.1% 19.5% 7.3% 56.1% 63.4% 2.4% 4.9% 4.9% 2.4% 2.4% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 52.6% 10.5% 18.4% 21.1% 7.9% 57.9% 63.2% 2.6% 5.3% 5.3% 2.6% 2.6% 0.0%

　　　　30～39歳 78 28.2% 5.1% 33.3% 64.1% 10.3% 70.5% 35.9% 3.8% 0.0% 2.6% 3.8% 0.0% 2.6%

　　　　40～49歳 97 32.0% 6.2% 29.9% 55.7% 7.2% 52.6% 25.8% 1.0% 4.1% 3.1% 12.4% 4.1% 1.0%

　　　　50～59歳 107 40.2% 17.8% 30.8% 32.7% 21.5% 43.0% 33.6% 8.4% 7.5% 1.9% 10.3% 1.9% 1.9%

　　　　60～69歳 161 38.5% 8.7% 26.7% 26.1% 23.6% 33.5% 40.4% 6.2% 19.3% 6.8% 10.6% 0.6% 4.3%

　　　　70歳以上 206 35.4% 3.4% 11.7% 13.1% 35.0% 37.9% 53.9% 9.7% 13.6% 8.7% 12.6% 0.5% 2.4%

農・林・漁業 92 32.6% 8.7% 37.0% 18.5% 15.2% 30.4% 31.5% 5.4% 20.7% 3.3% 12.0% 0.0% 3.3%

商・工・サービス・自由業 198 39.4% 9.6% 48.0% 28.8% 10.1% 42.4% 35.9% 6.6% 10.6% 4.5% 8.6% 3.0% 2.0%

管理・事務・専門技術職 311 47.3% 9.3% 42.1% 43.1% 9.3% 50.8% 32.8% 1.9% 8.4% 2.6% 5.5% 0.6% 0.3%

技能・労務職 106 41.5% 3.8% 25.5% 25.5% 4.7% 39.6% 22.6% 2.8% 4.7% 1.9% 15.1% 1.9% 2.8%

学生 21 71.4% 38.1% 4.8% 0.0% 0.0% 42.9% 52.4% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職 397 42.1% 5.5% 2.5% 19.1% 21.9% 36.3% 37.8% 7.3% 15.1% 7.6% 15.6% 1.0% 2.8%

　（自営・家族従事者計） 290 37.2% 9.3% 44.5% 25.5% 11.7% 38.6% 34.5% 6.2% 13.8% 4.1% 9.7% 2.1% 2.4%

　（被傭者計） 417 45.8% 7.9% 37.9% 38.6% 8.2% 48.0% 30.2% 2.2% 7.4% 2.4% 7.9% 1.0% 1.0%

　（無職計） 418 43.5% 7.2% 2.6% 18.2% 20.8% 36.6% 38.5% 6.9% 14.6% 7.2% 14.8% 1.0% 2.6%

独身期 71 64.8% 2.8% 36.6% 1.4% 1.4% 23.9% 43.7% 4.2% 4.2% 5.6% 9.9% 1.4% 0.0%

家族形成期 52 34.6% 3.8% 28.8% 65.4% 11.5% 80.8% 40.4% 1.9% 5.8% 0.0% 3.8% 1.9% 1.9%

家族成長前期 91 35.2% 7.7% 31.9% 80.2% 9.9% 68.1% 26.4% 0.0% 5.5% 1.1% 5.5% 1.1% 1.1%

家族成長後期 70 31.4% 8.6% 30.0% 60.0% 8.6% 55.7% 20.0% 0.0% 7.1% 2.9% 8.6% 2.9% 1.4%

家族成熟期 126 48.4% 10.3% 37.3% 27.8% 14.3% 46.8% 33.3% 6.3% 7.1% 1.6% 10.3% 0.8% 1.6%

高齢期Ⅰ 103 35.0% 2.9% 18.4% 22.3% 24.3% 41.7% 38.8% 5.8% 20.4% 15.5% 7.8% 1.0% 1.0%

高齢期Ⅱ 207 43.5% 6.3% 23.7% 24.2% 17.4% 30.0% 36.7% 4.8% 15.9% 8.2% 12.1% 1.0% 1.9%

　（高齢期計） 310 40.6% 5.2% 21.9% 23.5% 19.7% 33.9% 37.4% 5.2% 17.4% 10.6% 10.6% 1.0% 1.6%

その他 493 41.6% 9.3% 21.3% 13.8% 14.2% 34.1% 35.5% 6.5% 14.0% 3.7% 14.4% 1.4% 3.9%

未婚 192 60.4% 12.5% 27.6% 1.6% 5.2% 21.4% 36.5% 3.6% 6.3% 3.6% 15.1% 1.6% 0.5%

既婚（配偶者有り） 801 42.1% 7.4% 28.0% 36.0% 15.5% 48.1% 33.6% 4.6% 12.9% 4.6% 8.7% 1.1% 1.9%

既婚（離死別） 158 24.7% 5.1% 20.3% 19.0% 17.1% 30.4% 37.3% 7.6% 12.7% 8.2% 15.8% 1.3% 3.8%

未就学児 55 32.7% 3.6% 30.9% 85.5% 9.1% 74.5% 36.4% 1.8% 3.6% 0.0% 5.5% 0.0% 1.8%

小・中学生 100 34.0% 8.0% 31.0% 76.0% 10.0% 65.0% 28.0% 0.0% 6.0% 1.0% 6.0% 1.0% 3.0%

高校・大学生 77 31.2% 7.8% 32.5% 57.1% 11.7% 53.2% 22.1% 0.0% 7.8% 2.6% 7.8% 2.6% 1.3%

社会人 546 41.4% 6.2% 25.5% 22.3% 18.3% 38.8% 35.9% 5.5% 14.8% 7.3% 10.8% 1.3% 2.0%

その他 31 35.5% 12.9% 25.8% 29.0% 12.9% 32.3% 32.3% 25.8% 16.1% 9.7% 12.9% 0.0% 0.0%

　（子ども有り） 809 38.7% 6.7% 27.2% 36.8% 15.8% 45.6% 33.5% 4.8% 12.4% 5.7% 9.6% 1.2% 2.0%

　（子ども無し） 65 43.1% 6.2% 21.5% 1.5% 15.4% 52.3% 29.2% 1.5% 7.7% 4.6% 13.8% 0.0% 4.6%

ひとり暮らし 124 40.3% 12.1% 21.8% 6.5% 7.3% 11.3% 33.1% 5.6% 11.3% 4.8% 25.0% 3.2% 1.6%

夫婦だけ 267 46.4% 9.0% 21.0% 19.9% 16.9% 41.9% 39.7% 7.9% 15.7% 7.1% 9.7% 0.4% 2.2%

2 世代 470 39.8% 7.0% 28.3% 33.8% 13.6% 45.1% 31.7% 4.3% 10.4% 3.8% 9.8% 1.7% 2.1%

3 世代 219 43.8% 5.9% 29.2% 38.4% 13.2% 48.9% 34.2% 2.7% 10.0% 2.7% 9.6% 0.9% 2.7%

その他 83 44.6% 6.0% 26.5% 21.7% 15.7% 32.5% 36.1% 6.0% 10.8% 10.8% 9.6% 0.0% 2.4%
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問1 あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものをあげてください。 

（○はいくつでも） 
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1,255 36.7% 10.1% 36.4% 14.5% 5.2% 13.6% 1.9% 6.0% 20.2% 44.0% 3.3% 7.6% 2.6% 4.5%

松江地区 426 39.4% 10.6% 38.3% 15.3% 7.3% 13.8% 2.8% 5.9% 19.7% 42.7% 3.1% 6.3% 2.1% 4.7%

雲南地区 94 40.4% 9.6% 40.4% 11.7% 2.1% 12.8% 1.1% 3.2% 19.1% 53.2% 4.3% 5.3% 4.3% 5.3%

出雲地区 306 34.6% 10.1% 37.3% 16.0% 4.2% 17.0% 2.0% 6.2% 18.0% 41.2% 4.6% 6.2% 2.3% 4.9%

大田地区 89 32.6% 9.0% 37.1% 7.9% 5.6% 11.2% 1.1% 3.4% 27.0% 44.9% 3.4% 11.2% 4.5% 2.2%

浜田地区 145 37.9% 13.1% 39.3% 15.2% 3.4% 12.4% 0.7% 11.0% 20.7% 46.9% 1.4% 6.9% 0.7% 4.1%

益田地区 94 35.1% 9.6% 36.2% 18.1% 2.1% 14.9% 2.1% 5.3% 18.1% 39.4% 2.1% 12.8% 2.1% 4.3%

隠岐地区 34 32.4% 5.9% 14.7% 11.8% 5.9% 8.8% 0.0% 5.9% 20.6% 55.9% 2.9% 11.8% 5.9% 5.9%

松江市 358 39.9% 10.9% 40.5% 14.8% 7.5% 13.7% 3.1% 6.4% 18.2% 41.1% 3.1% 5.9% 1.7% 5.3%

その他の市 712 36.0% 10.3% 35.8% 15.3% 4.2% 14.6% 1.5% 6.3% 21.1% 44.0% 3.2% 7.4% 2.8% 4.2%

郡部 118 34.7% 9.3% 37.3% 11.0% 2.5% 12.7% 0.8% 4.2% 16.9% 52.5% 4.2% 11.0% 2.5% 4.2%

過疎地 547 35.5% 9.9% 34.6% 14.1% 3.7% 12.6% 1.1% 5.9% 21.2% 48.3% 2.9% 9.0% 3.1% 4.2%

非過疎地 641 38.4% 10.8% 39.8% 15.3% 6.2% 15.4% 2.7% 6.4% 18.6% 40.2% 3.6% 5.9% 1.9% 4.8%

男性 521 33.0% 6.9% 41.8% 16.1% 6.5% 14.4% 2.7% 3.1% 19.4% 48.9% 4.0% 7.3% 1.7% 4.0%

女性 691 39.7% 13.0% 33.4% 13.5% 4.2% 13.7% 1.3% 8.2% 20.3% 39.9% 2.6% 7.5% 3.0% 4.9%

18～29歳（計） 81 13.6% 7.4% 51.9% 24.7% 7.4% 21.0% 4.9% 3.7% 16.0% 28.4% 1.2% 7.4% 9.9% 1.2%

　18～19歳 8 12.5% 0.0% 50.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

　20～29歳 73 13.7% 8.2% 52.1% 24.7% 6.8% 23.3% 4.1% 4.1% 16.4% 30.1% 1.4% 5.5% 11.0% 1.4%

30～39歳 135 17.8% 13.3% 47.4% 15.6% 5.2% 19.3% 3.7% 5.2% 8.9% 30.4% 1.5% 6.7% 5.9% 5.9%

40～49歳 176 22.2% 11.4% 48.3% 15.3% 4.5% 15.9% 2.3% 5.7% 15.9% 43.2% 2.8% 6.3% 1.7% 4.0%

50～59歳 182 39.6% 11.5% 45.1% 12.1% 4.4% 22.5% 2.2% 6.0% 18.1% 36.8% 6.6% 6.0% 1.1% 4.4%

60～69歳 285 47.4% 7.0% 31.2% 15.4% 6.3% 13.7% 0.7% 6.7% 25.6% 48.4% 3.9% 4.9% 1.1% 6.0%

70歳以上 354 46.6% 11.6% 24.6% 12.1% 4.5% 5.4% 1.1% 6.5% 23.4% 52.8% 2.3% 11.0% 1.7% 4.0%

　（60歳以上計） 639 46.9% 9.5% 27.5% 13.6% 5.3% 9.1% 0.9% 6.6% 24.4% 50.9% 3.0% 8.3% 1.4% 4.9%

男性　18～29歳（計） 39 7.7% 2.6% 56.4% 25.6% 10.3% 23.1% 5.1% 0.0% 17.9% 30.8% 2.6% 5.1% 7.7% 2.6%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 0.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 5.9% 2.9% 55.9% 23.5% 8.8% 26.5% 5.9% 0.0% 17.6% 32.4% 2.9% 5.9% 8.8% 2.9%

　　　　30～39歳 57 14.0% 1.8% 63.2% 15.8% 7.0% 22.8% 7.0% 1.8% 7.0% 38.6% 1.8% 10.5% 3.5% 1.8%

　　　　40～49歳 79 25.3% 6.3% 53.2% 17.7% 7.6% 16.5% 3.8% 1.3% 16.5% 53.2% 2.5% 3.8% 0.0% 5.1%

　　　　50～59歳 75 30.7% 14.7% 52.0% 14.7% 4.0% 22.7% 1.3% 2.7% 18.7% 52.0% 8.0% 1.3% 0.0% 4.0%

　　　　60～69歳 124 41.1% 4.8% 34.7% 19.4% 8.9% 14.5% 1.6% 4.0% 19.4% 54.0% 4.0% 4.8% 0.0% 4.0%

　　　　70歳以上 146 45.9% 8.2% 24.7% 11.0% 4.1% 3.4% 1.4% 4.8% 26.7% 50.0% 4.1% 13.7% 2.1% 4.8%

女性　18～29歳（計） 41 19.5% 12.2% 48.8% 24.4% 4.9% 19.5% 4.9% 7.3% 14.6% 26.8% 0.0% 9.8% 9.8% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 21.1% 13.2% 50.0% 26.3% 5.3% 21.1% 2.6% 7.9% 15.8% 28.9% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0%

　　　　30～39歳 78 20.5% 21.8% 35.9% 15.4% 3.8% 16.7% 1.3% 7.7% 10.3% 24.4% 1.3% 3.8% 7.7% 9.0%

　　　　40～49歳 97 19.6% 15.5% 44.3% 13.4% 2.1% 15.5% 1.0% 9.3% 15.5% 35.1% 3.1% 8.2% 3.1% 3.1%

　　　　50～59歳 107 45.8% 9.3% 40.2% 10.3% 4.7% 22.4% 2.8% 8.4% 17.8% 26.2% 5.6% 9.3% 1.9% 4.7%

　　　　60～69歳 161 52.2% 8.7% 28.6% 12.4% 4.3% 13.0% 0.0% 8.7% 30.4% 44.1% 3.7% 5.0% 1.9% 7.5%

　　　　70歳以上 206 47.6% 14.1% 24.8% 13.1% 4.9% 6.8% 1.0% 7.8% 20.9% 54.9% 1.0% 8.7% 1.5% 3.4%

農・林・漁業 92 42.4% 9.8% 29.3% 10.9% 6.5% 9.8% 0.0% 5.4% 26.1% 63.0% 5.4% 2.2% 1.1% 6.5%

商・工・サービス・自由業 198 33.3% 11.1% 39.4% 15.2% 6.6% 13.6% 3.0% 4.5% 22.2% 36.9% 2.5% 8.1% 4.0% 6.1%

管理・事務・専門技術職 311 34.7% 13.5% 49.8% 13.8% 5.1% 20.3% 2.6% 6.4% 18.6% 40.2% 4.5% 2.9% 1.6% 3.9%

技能・労務職 106 25.5% 1.9% 41.5% 17.0% 0.9% 18.9% 3.8% 3.8% 13.2% 46.2% 1.9% 8.5% 2.8% 4.7%

学生 21 9.5% 14.3% 66.7% 28.6% 9.5% 14.3% 4.8% 0.0% 14.3% 23.8% 0.0% 14.3% 4.8% 0.0%

無職 397 43.6% 9.1% 28.0% 14.9% 5.8% 9.3% 0.8% 7.6% 21.4% 47.4% 2.5% 10.3% 2.8% 2.5%

　（自営・家族従事者計） 290 36.2% 10.7% 36.2% 13.8% 6.6% 12.4% 2.1% 4.8% 23.4% 45.2% 3.4% 6.2% 3.1% 6.2%

　（被傭者計） 417 32.4% 10.6% 47.7% 14.6% 4.1% 19.9% 2.9% 5.8% 17.3% 41.7% 3.8% 4.3% 1.9% 4.1%

　（無職計） 418 41.9% 9.3% 29.9% 15.6% 6.0% 9.6% 1.0% 7.2% 21.1% 46.2% 2.4% 10.5% 2.9% 2.4%

独身期 71 8.5% 4.2% 53.5% 23.9% 4.2% 22.5% 2.8% 4.2% 9.9% 31.0% 2.8% 8.5% 7.0% 2.8%

家族形成期 52 23.1% 15.4% 44.2% 15.4% 3.8% 28.8% 5.8% 9.6% 21.2% 26.9% 1.9% 3.8% 3.8% 3.8%

家族成長前期 91 19.8% 18.7% 52.7% 16.5% 4.4% 16.5% 4.4% 6.6% 14.3% 30.8% 3.3% 2.2% 4.4% 6.6%

家族成長後期 70 30.0% 10.0% 41.4% 14.3% 1.4% 18.6% 1.4% 1.4% 17.1% 41.4% 1.4% 10.0% 2.9% 4.3%

家族成熟期 126 41.3% 12.7% 42.1% 13.5% 5.6% 17.5% 1.6% 7.9% 15.1% 40.5% 7.1% 7.1% 0.8% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 44.7% 12.6% 35.0% 13.6% 4.9% 8.7% 0.0% 7.8% 21.4% 54.4% 1.0% 8.7% 0.0% 3.9%

高齢期Ⅱ 207 49.3% 12.1% 23.7% 16.4% 5.3% 9.2% 1.0% 6.3% 26.1% 54.6% 3.4% 7.7% 1.4% 2.9%

　（高齢期計） 310 47.7% 12.3% 27.4% 15.5% 5.2% 9.0% 0.6% 6.8% 24.5% 54.5% 2.6% 8.1% 1.0% 3.2%

その他 493 38.3% 7.5% 35.1% 12.6% 6.1% 12.4% 1.8% 5.5% 21.1% 44.4% 3.0% 7.9% 2.6% 5.7%

未婚 192 19.8% 7.3% 48.4% 17.2% 6.3% 19.3% 2.1% 2.6% 16.1% 32.8% 2.1% 8.9% 5.7% 2.6%

既婚（配偶者有り） 801 40.0% 11.7% 37.0% 13.9% 5.0% 13.9% 1.7% 7.1% 22.0% 46.7% 3.9% 5.4% 1.9% 4.2%

既婚（離死別） 158 41.1% 8.2% 28.5% 15.8% 5.1% 10.8% 3.2% 5.7% 17.7% 44.3% 3.8% 12.7% 2.5% 4.4%

未就学児 55 25.5% 12.7% 43.6% 10.9% 1.8% 25.5% 3.6% 7.3% 18.2% 36.4% 3.6% 3.6% 5.5% 3.6%

小・中学生 100 19.0% 17.0% 51.0% 17.0% 5.0% 16.0% 4.0% 7.0% 15.0% 32.0% 4.0% 3.0% 4.0% 8.0%

高校・大学生 77 32.5% 9.1% 40.3% 14.3% 1.3% 16.9% 1.3% 1.3% 19.5% 42.9% 1.3% 9.1% 2.6% 3.9%

社会人 546 46.2% 11.2% 31.9% 14.1% 5.1% 12.1% 0.7% 7.3% 22.5% 51.3% 4.4% 7.1% 1.3% 3.3%

その他 31 61.3% 12.9% 25.8% 9.7% 3.2% 9.7% 3.2% 3.2% 19.4% 51.6% 6.5% 3.2% 3.2% 3.2%

　（子ども有り） 809 40.7% 11.9% 35.6% 14.1% 4.4% 13.8% 1.5% 6.6% 20.9% 47.1% 4.1% 6.4% 2.1% 4.0%

　（子ども無し） 65 38.5% 6.2% 33.8% 16.9% 3.1% 12.3% 4.6% 6.2% 16.9% 32.3% 1.5% 10.8% 1.5% 9.2%

ひとり暮らし 124 33.1% 9.7% 34.7% 13.7% 8.1% 12.1% 4.0% 2.4% 21.0% 42.7% 1.6% 12.1% 1.6% 1.6%

夫婦だけ 267 49.1% 11.6% 29.6% 15.7% 4.5% 9.4% 1.9% 7.5% 24.0% 48.3% 3.0% 5.6% 1.9% 4.9%

2 世代 470 33.4% 10.9% 40.2% 13.4% 4.5% 16.6% 1.9% 6.8% 16.8% 44.0% 3.8% 6.6% 3.6% 2.8%

3 世代 219 34.2% 10.0% 39.7% 18.7% 5.9% 16.0% 1.8% 5.5% 21.5% 42.0% 3.7% 5.9% 1.4% 7.3%

その他 83 33.7% 6.0% 36.1% 8.4% 4.8% 13.3% 1.2% 7.2% 18.1% 38.6% 6.0% 9.6% 4.8% 6.0%
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問2 さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じていることがありますか。 

（○は３つまで） 
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総数 満足している
どちらかといえ

ば満足している

どちらかといえ

ば満足していな

い

満足していない

見たこと、聴い

たことがないの

でわからない

無回答
満足している

（計）

満足していない

（計）

1,255 6.7% 43.7% 22.2% 9.1% 14.2% 4.1% 50.4% 31.3%

松江地区 426 6.3% 43.2% 24.6% 10.1% 12.4% 3.3% 49.5% 34.7%

雲南地区 94 6.4% 43.6% 18.1% 6.4% 18.1% 7.4% 50.0% 24.5%

出雲地区 306 7.2% 44.1% 21.2% 9.5% 14.4% 3.6% 51.3% 30.7%

大田地区 89 11.2% 42.7% 22.5% 9.0% 11.2% 3.4% 53.9% 31.5%

浜田地区 145 4.8% 43.4% 26.2% 9.0% 12.4% 4.1% 48.2% 35.2%

益田地区 94 5.3% 46.8% 20.2% 6.4% 17.0% 4.3% 52.1% 26.6%

隠岐地区 34 8.8% 44.1% 11.8% 11.8% 20.6% 2.9% 52.9% 23.6%

松江市 358 6.4% 43.0% 24.3% 10.9% 11.7% 3.6% 49.4% 35.2%

その他の市 712 6.3% 44.0% 21.9% 8.8% 14.9% 4.1% 50.3% 30.7%

郡部 118 10.2% 44.9% 21.2% 5.9% 14.4% 3.4% 55.1% 27.1%

過疎地 547 6.6% 43.9% 22.5% 7.7% 14.8% 4.6% 50.5% 30.2%

非過疎地 641 6.9% 43.7% 22.6% 10.5% 13.1% 3.3% 50.6% 33.1%

男性 521 8.6% 37.4% 25.7% 11.1% 13.4% 3.6% 46.0% 36.8%

女性 691 5.5% 48.5% 20.0% 7.7% 14.5% 3.9% 54.0% 27.7%

18～29歳（計） 81 9.9% 37.0% 14.8% 4.9% 33.3% 0.0% 46.9% 19.7%

　18～19歳 8 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

　20～29歳 73 8.2% 38.4% 16.4% 5.5% 31.5% 0.0% 46.6% 21.9%

30～39歳 135 2.2% 37.0% 20.7% 9.6% 28.9% 1.5% 39.2% 30.3%

40～49歳 176 6.8% 39.2% 26.7% 10.8% 14.8% 1.7% 46.0% 37.5%

50～59歳 182 5.5% 43.4% 26.4% 11.5% 11.0% 2.2% 48.9% 37.9%

60～69歳 285 3.5% 41.4% 31.2% 11.6% 7.0% 5.3% 44.9% 42.8%

70歳以上 354 11.3% 52.0% 13.8% 5.9% 10.7% 6.2% 63.3% 19.7%

　（60歳以上計） 639 7.8% 47.3% 21.6% 8.5% 9.1% 5.8% 55.1% 30.1%

男性　18～29歳（計） 39 12.8% 35.9% 12.8% 10.3% 28.2% 0.0% 48.7% 23.1%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 8.8% 38.2% 14.7% 11.8% 26.5% 0.0% 47.0% 26.5%

　　　　30～39歳 57 3.5% 33.3% 19.3% 14.0% 29.8% 0.0% 36.8% 33.3%

　　　　40～49歳 79 11.4% 31.6% 27.8% 12.7% 13.9% 2.5% 43.0% 40.5%

　　　　50～59歳 75 6.7% 36.0% 30.7% 13.3% 10.7% 2.7% 42.7% 44.0%

　　　　60～69歳 124 3.2% 29.8% 40.3% 14.5% 8.1% 4.0% 33.0% 54.8%

　　　　70歳以上 146 13.7% 50.0% 15.8% 5.5% 8.2% 6.8% 63.7% 21.3%

女性　18～29歳（計） 41 7.3% 39.0% 17.1% 0.0% 36.6% 0.0% 46.3% 17.1%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 7.9% 39.5% 18.4% 0.0% 34.2% 0.0% 47.4% 18.4%

　　　　30～39歳 78 1.3% 39.7% 21.8% 6.4% 28.2% 2.6% 41.0% 28.2%

　　　　40～49歳 97 3.1% 45.4% 25.8% 9.3% 15.5% 1.0% 48.5% 35.1%

　　　　50～59歳 107 4.7% 48.6% 23.4% 10.3% 11.2% 1.9% 53.3% 33.7%

　　　　60～69歳 161 3.7% 50.3% 24.2% 9.3% 6.2% 6.2% 54.0% 33.5%

　　　　70歳以上 206 9.7% 53.9% 12.1% 6.3% 12.1% 5.8% 63.6% 18.4%

農・林・漁業 92 15.2% 46.7% 20.7% 4.3% 5.4% 7.6% 61.9% 25.0%

商・工・サービス・自由業 198 4.0% 39.4% 25.8% 10.1% 18.2% 2.5% 43.4% 35.9%

管理・事務・専門技術職 311 5.1% 42.1% 23.8% 13.2% 14.8% 1.0% 47.2% 37.0%

技能・労務職 106 5.7% 36.8% 27.4% 7.5% 19.8% 2.8% 42.5% 34.9%

学生 21 23.8% 38.1% 9.5% 0.0% 28.6% 0.0% 61.9% 9.5%

無職 397 6.3% 50.1% 19.6% 7.8% 11.3% 4.8% 56.4% 27.4%

　（自営・家族従事者計） 290 7.6% 41.7% 24.1% 8.3% 14.1% 4.1% 49.3% 32.4%

　（被傭者計） 417 5.3% 40.8% 24.7% 11.8% 16.1% 1.4% 46.1% 36.5%

　（無職計） 418 7.2% 49.5% 19.1% 7.4% 12.2% 4.5% 56.7% 26.5%

独身期 71 4.2% 31.0% 15.5% 11.3% 38.0% 0.0% 35.2% 26.8%

家族形成期 52 1.9% 40.4% 25.0% 5.8% 25.0% 1.9% 42.3% 30.8%

家族成長前期 91 4.4% 42.9% 26.4% 7.7% 17.6% 1.1% 47.3% 34.1%

家族成長後期 70 7.1% 42.9% 21.4% 15.7% 10.0% 2.9% 50.0% 37.1%

家族成熟期 126 4.8% 44.4% 27.8% 10.3% 11.1% 1.6% 49.2% 38.1%

高齢期Ⅰ 103 8.7% 56.3% 17.5% 3.9% 8.7% 4.9% 65.0% 21.4%

高齢期Ⅱ 207 5.8% 49.8% 21.3% 10.6% 8.7% 3.9% 55.6% 31.9%

　（高齢期計） 310 6.8% 51.9% 20.0% 8.4% 8.7% 4.2% 58.7% 28.4%

その他 493 8.7% 40.8% 22.9% 8.7% 13.4% 5.5% 49.5% 31.6%

未婚 192 6.8% 37.5% 15.6% 11.5% 27.1% 1.6% 44.3% 27.1%

既婚（配偶者有り） 801 6.9% 44.1% 25.0% 9.6% 11.1% 3.4% 51.0% 34.6%

既婚（離死別） 158 4.4% 53.8% 19.0% 5.1% 13.9% 3.8% 58.2% 24.1%

未就学児 55 0.0% 34.5% 25.5% 7.3% 29.1% 3.6% 34.5% 32.8%

小・中学生 100 5.0% 41.0% 28.0% 7.0% 17.0% 2.0% 46.0% 35.0%

高校・大学生 77 6.5% 45.5% 22.1% 14.3% 9.1% 2.6% 52.0% 36.4%

社会人 546 5.5% 48.9% 24.0% 8.8% 8.8% 4.0% 54.4% 32.8%

その他 31 19.4% 51.6% 16.1% 0.0% 9.7% 3.2% 71.0% 16.1%

　（子ども有り） 809 5.7% 46.7% 24.1% 8.7% 11.2% 3.6% 52.4% 32.8%

　（子ども無し） 65 7.7% 40.0% 24.6% 9.2% 15.4% 3.1% 47.7% 33.8%

ひとり暮らし 124 3.2% 45.2% 16.1% 11.3% 21.0% 3.2% 48.4% 27.4%

夫婦だけ 267 7.5% 45.7% 23.6% 11.6% 9.0% 2.6% 53.2% 35.2%

2 世代 470 5.3% 43.8% 24.3% 8.3% 14.0% 4.3% 49.1% 32.6%

3 世代 219 9.1% 46.1% 21.5% 5.9% 14.2% 3.2% 55.2% 27.4%

その他 83 8.4% 38.6% 19.3% 8.4% 20.5% 4.8% 47.0% 27.7%
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フ

ス

テ
ー

ジ

未

既

婚

子

ど

も
の

段

階

家
族

形

態

問3 島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積極的に情報を提供しニュース

として取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を行っています。あなたは島根県の広報活動について満足し

ていますか。（○は１つ） 
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総数

県内各戸配布

広報誌「フォトし

まね」

新聞広告「県民

だより」や「考え

る県政（県政広

告）」

県政テレビ番組

ラジオ番組内で

の県政のお知

らせ

県のホームペー

ジやフェイスブッ

ク、ツイッターな

ど県が発信する

ＳＮＳ（ソーシャ

ル・ネットワーキ

ング・サービス）

新聞の報道記

事やテレビ・ラ

ジオのニュース

など

その他 無回答

1,255 48.1% 23.0% 13.0% 6.0% 7.8% 67.5% 3.4% 4.9%

松江地区 426 50.9% 23.7% 8.5% 5.9% 7.0% 70.7% 4.0% 3.3%

雲南地区 94 43.6% 30.9% 18.1% 5.3% 11.7% 63.8% 2.1% 4.3%

出雲地区 306 44.4% 22.5% 16.0% 6.5% 7.5% 65.0% 3.3% 5.2%

大田地区 89 47.2% 21.3% 16.9% 9.0% 9.0% 66.3% 2.2% 7.9%

浜田地区 145 48.3% 24.1% 13.8% 4.8% 6.9% 71.0% 3.4% 4.1%

益田地区 94 50.0% 17.0% 14.9% 4.3% 6.4% 64.9% 2.1% 6.4%

隠岐地区 34 58.8% 20.6% 8.8% 0.0% 8.8% 64.7% 0.0% 11.8%

松江市 358 52.2% 24.9% 8.1% 5.9% 7.3% 69.6% 4.7% 3.1%

その他の市 712 44.8% 22.3% 15.7% 5.8% 7.2% 66.9% 2.8% 5.5%

郡部 118 56.8% 23.7% 11.0% 5.9% 11.9% 67.8% 0.8% 5.9%

過疎地 547 47.3% 22.5% 14.8% 5.3% 7.7% 67.3% 2.0% 6.0%

非過疎地 641 49.0% 23.9% 11.4% 6.2% 7.6% 68.2% 4.2% 3.7%

男性 521 48.0% 22.5% 13.4% 4.6% 8.3% 66.0% 3.5% 5.2%

女性 691 47.9% 23.3% 12.6% 6.9% 7.2% 69.2% 3.5% 4.3%

18～29歳（計） 81 13.6% 7.4% 17.3% 9.9% 14.8% 55.6% 8.6% 7.4%

　18～19歳 8 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 12.5%

　20～29歳 73 15.1% 8.2% 17.8% 11.0% 13.7% 56.2% 9.6% 6.8%

30～39歳 135 25.2% 12.6% 14.1% 4.4% 16.3% 53.3% 7.4% 6.7%

40～49歳 176 42.6% 18.8% 6.3% 5.7% 11.9% 65.3% 2.8% 2.8%

50～59歳 182 46.2% 17.6% 11.5% 4.4% 12.1% 74.2% 3.8% 3.3%

60～69歳 285 60.4% 27.4% 9.5% 5.3% 4.2% 72.3% 2.1% 6.0%

70歳以上 354 58.2% 31.6% 18.1% 6.8% 1.1% 70.6% 1.7% 4.2%

　（60歳以上計） 639 59.2% 29.7% 14.2% 6.1% 2.5% 71.4% 1.9% 5.0%

男性　18～29歳（計） 39 12.8% 7.7% 15.4% 12.8% 15.4% 46.2% 5.1% 7.7%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0%

　　　　　20～29歳 34 14.7% 8.8% 14.7% 14.7% 14.7% 47.1% 5.9% 5.9%

　　　　30～39歳 57 21.1% 10.5% 10.5% 1.8% 10.5% 61.4% 7.0% 5.3%

　　　　40～49歳 79 40.5% 16.5% 10.1% 7.6% 11.4% 72.2% 3.8% 3.8%

　　　　50～59歳 75 50.7% 17.3% 12.0% 0.0% 12.0% 68.0% 2.7% 1.3%

　　　　60～69歳 124 58.9% 21.8% 7.3% 4.0% 7.3% 68.5% 2.4% 8.1%

　　　　70歳以上 146 61.6% 37.7% 21.9% 4.8% 2.7% 67.1% 2.1% 4.8%

女性　18～29歳（計） 41 14.6% 7.3% 19.5% 7.3% 14.6% 65.9% 12.2% 4.9%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 15.8% 7.9% 21.1% 7.9% 13.2% 65.8% 13.2% 5.3%

　　　　30～39歳 78 28.2% 14.1% 16.7% 6.4% 20.5% 47.4% 7.7% 7.7%

　　　　40～49歳 97 44.3% 20.6% 3.1% 4.1% 12.4% 59.8% 2.1% 2.1%

　　　　50～59歳 107 43.0% 17.8% 11.2% 7.5% 12.1% 78.5% 4.7% 4.7%

　　　　60～69歳 161 61.5% 31.7% 11.2% 6.2% 1.9% 75.2% 1.9% 4.3%

　　　　70歳以上 206 55.8% 27.7% 15.5% 8.3% 0.0% 72.8% 1.5% 3.9%

農・林・漁業 92 65.2% 28.3% 21.7% 8.7% 4.3% 75.0% 3.3% 6.5%

商・工・サービス・自由業 198 41.4% 23.7% 9.6% 7.1% 10.1% 72.2% 6.1% 4.0%

管理・事務・専門技術職 311 44.1% 14.8% 9.3% 4.2% 14.5% 65.6% 4.2% 2.9%

技能・労務職 106 35.8% 21.7% 13.2% 5.7% 8.5% 62.3% 1.9% 4.7%

学生 21 9.5% 9.5% 28.6% 14.3% 14.3% 66.7% 4.8% 4.8%

無職 397 57.2% 27.7% 13.4% 6.0% 2.8% 69.8% 2.0% 5.0%

　（自営・家族従事者計） 290 49.0% 25.2% 13.4% 7.6% 8.3% 73.1% 5.2% 4.8%

　（被傭者計） 417 42.0% 16.5% 10.3% 4.6% 12.9% 64.7% 3.6% 3.4%

　（無職計） 418 54.8% 26.8% 14.1% 6.5% 3.3% 69.6% 2.2% 5.0%

独身期 71 14.1% 9.9% 11.3% 5.6% 14.1% 47.9% 9.9% 8.5%

家族形成期 52 21.2% 13.5% 17.3% 7.7% 19.2% 63.5% 7.7% 3.8%

家族成長前期 91 37.4% 13.2% 13.2% 4.4% 16.5% 52.7% 4.4% 5.5%

家族成長後期 70 54.3% 17.1% 5.7% 7.1% 12.9% 60.0% 0.0% 2.9%

家族成熟期 126 44.4% 19.0% 10.3% 4.0% 11.1% 73.0% 4.0% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 63.1% 33.0% 9.7% 9.7% 1.9% 80.6% 0.0% 1.0%

高齢期Ⅱ 207 63.3% 28.0% 12.1% 4.3% 3.9% 75.4% 1.4% 3.4%

　（高齢期計） 310 63.2% 29.7% 11.3% 6.1% 3.2% 77.1% 1.0% 2.6%

その他 493 48.1% 25.2% 15.2% 6.1% 5.1% 68.0% 3.7% 6.3%

未婚 192 26.6% 16.1% 12.5% 6.3% 10.9% 60.9% 5.7% 5.7%

既婚（配偶者有り） 801 52.2% 23.5% 11.7% 5.6% 8.4% 71.3% 3.0% 3.5%

既婚（離死別） 158 57.0% 26.6% 14.6% 6.3% 4.4% 62.7% 3.2% 6.3%

未就学児 55 25.5% 16.4% 10.9% 7.3% 14.5% 67.3% 5.5% 5.5%

小・中学生 100 39.0% 15.0% 12.0% 4.0% 15.0% 54.0% 5.0% 6.0%

高校・大学生 77 54.5% 22.1% 5.2% 6.5% 11.7% 63.6% 0.0% 2.6%

社会人 546 60.3% 26.6% 11.2% 4.9% 5.3% 75.1% 1.8% 3.3%

その他 31 61.3% 35.5% 29.0% 12.9% 3.2% 64.5% 0.0% 0.0%

　（子ども有り） 809 54.8% 24.4% 11.4% 5.4% 7.7% 70.5% 2.2% 3.6%

　（子ども無し） 65 44.6% 18.5% 15.4% 10.8% 9.2% 64.6% 7.7% 6.2%

ひとり暮らし 124 40.3% 20.2% 14.5% 7.3% 6.5% 61.3% 3.2% 8.9%

夫婦だけ 267 57.3% 25.5% 14.6% 4.9% 4.1% 73.4% 3.7% 2.6%

2 世代 470 48.3% 20.2% 12.1% 5.5% 9.8% 67.7% 3.2% 4.5%

3 世代 219 39.3% 25.1% 11.9% 5.9% 11.0% 68.0% 4.1% 4.1%

その他 83 51.8% 21.7% 9.6% 8.4% 6.0% 66.3% 3.6% 7.2%
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問4 あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。（○はいくつでも） 
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総数

県内各戸配布

広報誌「フォトし

まね」

新聞広告「県民

だより」や「考え

る県政（県政広

告）」

県政テレビ番組

ラジオ番組内で

の県政のお知

らせ

県のホームペー

ジやフェイスブッ

ク、ツイッターな

ど県が発信する

ＳＮＳ（ソーシャ

ル・ネットワーキ

ング・サービス）

新聞の報道記

事やテレビ・ラ

ジオのニュース

など

その他 無回答

1,255 48.1% 23.0% 13.0% 6.0% 7.8% 67.5% 3.4% 4.9%

松江地区 426 50.9% 23.7% 8.5% 5.9% 7.0% 70.7% 4.0% 3.3%

雲南地区 94 43.6% 30.9% 18.1% 5.3% 11.7% 63.8% 2.1% 4.3%

出雲地区 306 44.4% 22.5% 16.0% 6.5% 7.5% 65.0% 3.3% 5.2%

大田地区 89 47.2% 21.3% 16.9% 9.0% 9.0% 66.3% 2.2% 7.9%

浜田地区 145 48.3% 24.1% 13.8% 4.8% 6.9% 71.0% 3.4% 4.1%

益田地区 94 50.0% 17.0% 14.9% 4.3% 6.4% 64.9% 2.1% 6.4%

隠岐地区 34 58.8% 20.6% 8.8% 0.0% 8.8% 64.7% 0.0% 11.8%

松江市 358 52.2% 24.9% 8.1% 5.9% 7.3% 69.6% 4.7% 3.1%

その他の市 712 44.8% 22.3% 15.7% 5.8% 7.2% 66.9% 2.8% 5.5%

郡部 118 56.8% 23.7% 11.0% 5.9% 11.9% 67.8% 0.8% 5.9%

過疎地 547 47.3% 22.5% 14.8% 5.3% 7.7% 67.3% 2.0% 6.0%

非過疎地 641 49.0% 23.9% 11.4% 6.2% 7.6% 68.2% 4.2% 3.7%

男性 521 48.0% 22.5% 13.4% 4.6% 8.3% 66.0% 3.5% 5.2%

女性 691 47.9% 23.3% 12.6% 6.9% 7.2% 69.2% 3.5% 4.3%

18～29歳（計） 81 13.6% 7.4% 17.3% 9.9% 14.8% 55.6% 8.6% 7.4%

　18～19歳 8 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 12.5%

　20～29歳 73 15.1% 8.2% 17.8% 11.0% 13.7% 56.2% 9.6% 6.8%

30～39歳 135 25.2% 12.6% 14.1% 4.4% 16.3% 53.3% 7.4% 6.7%

40～49歳 176 42.6% 18.8% 6.3% 5.7% 11.9% 65.3% 2.8% 2.8%

50～59歳 182 46.2% 17.6% 11.5% 4.4% 12.1% 74.2% 3.8% 3.3%

60～69歳 285 60.4% 27.4% 9.5% 5.3% 4.2% 72.3% 2.1% 6.0%

70歳以上 354 58.2% 31.6% 18.1% 6.8% 1.1% 70.6% 1.7% 4.2%

　（60歳以上計） 639 59.2% 29.7% 14.2% 6.1% 2.5% 71.4% 1.9% 5.0%

男性　18～29歳（計） 39 12.8% 7.7% 15.4% 12.8% 15.4% 46.2% 5.1% 7.7%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0%

　　　　　20～29歳 34 14.7% 8.8% 14.7% 14.7% 14.7% 47.1% 5.9% 5.9%

　　　　30～39歳 57 21.1% 10.5% 10.5% 1.8% 10.5% 61.4% 7.0% 5.3%

　　　　40～49歳 79 40.5% 16.5% 10.1% 7.6% 11.4% 72.2% 3.8% 3.8%

　　　　50～59歳 75 50.7% 17.3% 12.0% 0.0% 12.0% 68.0% 2.7% 1.3%

　　　　60～69歳 124 58.9% 21.8% 7.3% 4.0% 7.3% 68.5% 2.4% 8.1%

　　　　70歳以上 146 61.6% 37.7% 21.9% 4.8% 2.7% 67.1% 2.1% 4.8%

女性　18～29歳（計） 41 14.6% 7.3% 19.5% 7.3% 14.6% 65.9% 12.2% 4.9%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 15.8% 7.9% 21.1% 7.9% 13.2% 65.8% 13.2% 5.3%

　　　　30～39歳 78 28.2% 14.1% 16.7% 6.4% 20.5% 47.4% 7.7% 7.7%

　　　　40～49歳 97 44.3% 20.6% 3.1% 4.1% 12.4% 59.8% 2.1% 2.1%

　　　　50～59歳 107 43.0% 17.8% 11.2% 7.5% 12.1% 78.5% 4.7% 4.7%

　　　　60～69歳 161 61.5% 31.7% 11.2% 6.2% 1.9% 75.2% 1.9% 4.3%

　　　　70歳以上 206 55.8% 27.7% 15.5% 8.3% 0.0% 72.8% 1.5% 3.9%

農・林・漁業 92 65.2% 28.3% 21.7% 8.7% 4.3% 75.0% 3.3% 6.5%

商・工・サービス・自由業 198 41.4% 23.7% 9.6% 7.1% 10.1% 72.2% 6.1% 4.0%

管理・事務・専門技術職 311 44.1% 14.8% 9.3% 4.2% 14.5% 65.6% 4.2% 2.9%

技能・労務職 106 35.8% 21.7% 13.2% 5.7% 8.5% 62.3% 1.9% 4.7%

学生 21 9.5% 9.5% 28.6% 14.3% 14.3% 66.7% 4.8% 4.8%

無職 397 57.2% 27.7% 13.4% 6.0% 2.8% 69.8% 2.0% 5.0%

　（自営・家族従事者計） 290 49.0% 25.2% 13.4% 7.6% 8.3% 73.1% 5.2% 4.8%

　（被傭者計） 417 42.0% 16.5% 10.3% 4.6% 12.9% 64.7% 3.6% 3.4%

　（無職計） 418 54.8% 26.8% 14.1% 6.5% 3.3% 69.6% 2.2% 5.0%

独身期 71 14.1% 9.9% 11.3% 5.6% 14.1% 47.9% 9.9% 8.5%

家族形成期 52 21.2% 13.5% 17.3% 7.7% 19.2% 63.5% 7.7% 3.8%

家族成長前期 91 37.4% 13.2% 13.2% 4.4% 16.5% 52.7% 4.4% 5.5%

家族成長後期 70 54.3% 17.1% 5.7% 7.1% 12.9% 60.0% 0.0% 2.9%

家族成熟期 126 44.4% 19.0% 10.3% 4.0% 11.1% 73.0% 4.0% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 63.1% 33.0% 9.7% 9.7% 1.9% 80.6% 0.0% 1.0%

高齢期Ⅱ 207 63.3% 28.0% 12.1% 4.3% 3.9% 75.4% 1.4% 3.4%

　（高齢期計） 310 63.2% 29.7% 11.3% 6.1% 3.2% 77.1% 1.0% 2.6%

その他 493 48.1% 25.2% 15.2% 6.1% 5.1% 68.0% 3.7% 6.3%

未婚 192 26.6% 16.1% 12.5% 6.3% 10.9% 60.9% 5.7% 5.7%

既婚（配偶者有り） 801 52.2% 23.5% 11.7% 5.6% 8.4% 71.3% 3.0% 3.5%

既婚（離死別） 158 57.0% 26.6% 14.6% 6.3% 4.4% 62.7% 3.2% 6.3%

未就学児 55 25.5% 16.4% 10.9% 7.3% 14.5% 67.3% 5.5% 5.5%

小・中学生 100 39.0% 15.0% 12.0% 4.0% 15.0% 54.0% 5.0% 6.0%

高校・大学生 77 54.5% 22.1% 5.2% 6.5% 11.7% 63.6% 0.0% 2.6%

社会人 546 60.3% 26.6% 11.2% 4.9% 5.3% 75.1% 1.8% 3.3%

その他 31 61.3% 35.5% 29.0% 12.9% 3.2% 64.5% 0.0% 0.0%

　（子ども有り） 809 54.8% 24.4% 11.4% 5.4% 7.7% 70.5% 2.2% 3.6%

　（子ども無し） 65 44.6% 18.5% 15.4% 10.8% 9.2% 64.6% 7.7% 6.2%

ひとり暮らし 124 40.3% 20.2% 14.5% 7.3% 6.5% 61.3% 3.2% 8.9%

夫婦だけ 267 57.3% 25.5% 14.6% 4.9% 4.1% 73.4% 3.7% 2.6%

2 世代 470 48.3% 20.2% 12.1% 5.5% 9.8% 67.7% 3.2% 4.5%

3 世代 219 39.3% 25.1% 11.9% 5.9% 11.0% 68.0% 4.1% 4.1%

その他 83 51.8% 21.7% 9.6% 8.4% 6.0% 66.3% 3.6% 7.2%
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問4 あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。（○はいくつでも） 
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総数
県内各戸配布
広報誌「フォトし

まね」

新聞広告「県民
だより」や「考え

る県政（県政広
告）」

県政テレビ番組
ラジオ番組内で
の県政のお知

らせ

県のホームペー

ジやフェイスブッ

ク、ツイッターな

ど県が発信する

ＳＮＳ（ソーシャ

ル・ネットワーキ

ング・サービス）

新聞の報道記
事やテレビ・ラ

ジオのニュース
など

その他 無回答

1,255 48.1% 23.0% 13.0% 6.0% 7.8% 67.5% 3.4% 4.9%

84 65.5% 31.0% 25.0% 4.8% 7.1% 75.0% 1.2% 2.4%

548 59.7% 32.5% 15.5% 7.5% 8.8% 70.1% 0.5% 0.9%

279 52.3% 21.5% 11.1% 5.4% 9.7% 72.4% 1.8% 0.4%

114 35.1% 12.3% 7.9% 5.3% 7.0% 64.0% 9.6% 3.5%

178 12.4% 1.1% 4.5% 3.4% 3.4% 59.0% 12.9% 12.9%

632 60.4% 32.3% 16.8% 7.1% 8.5% 70.7% 0.6% 1.1%

393 47.3% 18.8% 10.2% 5.3% 8.9% 70.0% 4.1% 1.3%

178 12.4% 1.1% 4.5% 3.4% 3.4% 59.0% 12.9% 12.9%
見たこと、聴いたことがないのでわから

ない

総　数

【満足度別（問３の回答結果）】

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

見たこと、聴いたことがないのでわから
ない

『満足している　（計）』

『満足していない　（計）』

問4-（2）【満足度別（問３の回答結果）】 

あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。（○はいくつでも） 
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総数

県民の方と知
事が語り合う

「知事広聴会」
の実施

郵送、ＦＡＸ、ｅ
メールなどを
使った自由提

案による県民意
見の募集

インターネットを
使ったアンケー
ト調査による県
民意見の把握

県が策定する
計画などの案
に対する意見

募集

訪問や郵送な
どによる世論調

査の実施

県民相談窓口
の充実

その他 無回答

1,255 20.7% 30.8% 25.1% 33.2% 19.1% 25.8% 4.0% 7.6%

松江地区 426 17.4% 35.4% 26.1% 34.3% 17.1% 31.2% 4.0% 6.1%

雲南地区 94 18.1% 33.0% 27.7% 34.0% 17.0% 19.1% 3.2% 11.7%

出雲地区 306 23.9% 30.1% 27.1% 35.0% 20.9% 22.2% 2.3% 4.2%

大田地区 89 21.3% 29.2% 18.0% 33.7% 20.2% 23.6% 9.0% 13.5%

浜田地区 145 26.2% 24.1% 25.5% 28.3% 24.1% 24.1% 4.8% 6.9%

益田地区 94 23.4% 27.7% 19.1% 39.4% 21.3% 21.3% 4.3% 6.4%

隠岐地区 34 17.6% 35.3% 29.4% 26.5% 14.7% 29.4% 2.9% 14.7%

松江市 358 16.8% 34.6% 26.3% 35.8% 16.2% 31.0% 4.5% 5.9%

その他の市 712 23.6% 28.5% 24.9% 33.0% 21.3% 23.5% 4.2% 6.7%

郡部 118 17.8% 39.0% 25.4% 33.1% 17.8% 22.9% 0.8% 11.9%

過疎地 547 22.5% 29.8% 23.8% 31.3% 20.8% 24.1% 4.4% 9.5%

非過疎地 641 19.7% 32.8% 26.7% 36.0% 18.3% 27.0% 3.6% 4.8%

男性 521 20.3% 29.9% 28.8% 36.5% 23.2% 24.6% 3.8% 6.3%

女性 691 21.1% 32.1% 22.6% 31.7% 16.2% 26.6% 4.2% 7.7%

18～29歳（計） 81 16.0% 28.4% 53.1% 23.5% 22.2% 12.3% 3.7% 6.2%

　18～19歳 8 12.5% 12.5% 50.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5%

　20～29歳 73 16.4% 30.1% 53.4% 23.3% 23.3% 11.0% 4.1% 5.5%

30～39歳 135 16.3% 31.1% 34.8% 37.0% 11.9% 21.5% 5.9% 1.5%

40～49歳 176 14.2% 40.9% 39.2% 28.4% 16.5% 29.0% 4.0% 1.7%

50～59歳 182 19.2% 36.3% 29.7% 37.4% 11.5% 31.9% 5.5% 3.8%

60～69歳 285 22.5% 32.6% 18.6% 37.2% 19.6% 28.8% 3.9% 9.1%

70歳以上 354 26.3% 23.2% 11.3% 32.5% 26.6% 23.2% 2.5% 12.7%

　（60歳以上計） 639 24.6% 27.4% 14.6% 34.6% 23.5% 25.7% 3.1% 11.1%

男性　18～29歳（計） 39 20.5% 20.5% 48.7% 23.1% 25.6% 10.3% 5.1% 5.1%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

　　　　　20～29歳 34 20.6% 23.5% 50.0% 20.6% 29.4% 8.8% 5.9% 2.9%

　　　　30～39歳 57 14.0% 33.3% 28.1% 42.1% 10.5% 21.1% 7.0% 3.5%

　　　　40～49歳 79 17.7% 45.6% 41.8% 35.4% 17.7% 30.4% 5.1% 1.3%

　　　　50～59歳 75 20.0% 24.0% 34.7% 41.3% 14.7% 28.0% 4.0% 5.3%

　　　　60～69歳 124 17.7% 28.2% 22.6% 35.5% 25.8% 25.8% 4.8% 10.5%

　　　　70歳以上 146 26.7% 27.4% 19.2% 37.0% 32.9% 24.0% 0.0% 7.5%

女性　18～29歳（計） 41 12.2% 36.6% 58.5% 24.4% 19.5% 14.6% 2.4% 4.9%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 13.2% 36.8% 57.9% 26.3% 18.4% 13.2% 2.6% 5.3%

　　　　30～39歳 78 17.9% 29.5% 39.7% 33.3% 12.8% 21.8% 5.1% 0.0%

　　　　40～49歳 97 11.3% 37.1% 37.1% 22.7% 15.5% 27.8% 3.1% 2.1%

　　　　50～59歳 107 18.7% 44.9% 26.2% 34.6% 9.3% 34.6% 6.5% 2.8%

　　　　60～69歳 161 26.1% 36.0% 15.5% 38.5% 14.9% 31.1% 3.1% 8.1%

　　　　70歳以上 206 26.2% 20.4% 5.8% 29.6% 21.8% 22.8% 4.4% 16.0%

農・林・漁業 92 27.2% 32.6% 13.0% 34.8% 21.7% 22.8% 1.1% 12.0%

商・工・サービス・自由業 198 19.2% 35.4% 25.3% 35.9% 13.1% 25.3% 5.1% 6.6%

管理・事務・専門技術職 311 14.1% 37.6% 43.4% 32.5% 14.5% 28.3% 4.2% 1.0%

技能・労務職 106 16.0% 25.5% 34.0% 34.0% 23.6% 21.7% 1.9% 3.8%

学生 21 23.8% 19.0% 47.6% 42.9% 28.6% 23.8% 0.0% 4.8%

無職 397 24.2% 27.2% 13.9% 33.2% 23.7% 25.7% 4.3% 10.1%

　（自営・家族従事者計） 290 21.7% 34.5% 21.4% 35.5% 15.9% 24.5% 3.8% 8.3%

　（被傭者計） 417 14.6% 34.5% 41.0% 32.9% 16.8% 26.6% 3.6% 1.7%

　（無職計） 418 24.2% 26.8% 15.6% 33.7% 23.9% 25.6% 4.1% 9.8%

独身期 71 14.1% 22.5% 46.5% 23.9% 14.1% 5.6% 9.9% 7.0%

家族形成期 52 17.3% 42.3% 42.3% 26.9% 11.5% 30.8% 3.8% 0.0%

家族成長前期 91 8.8% 39.6% 44.0% 30.8% 15.4% 16.5% 4.4% 1.1%

家族成長後期 70 8.6% 38.6% 37.1% 27.1% 17.1% 22.9% 4.3% 1.4%

家族成熟期 126 20.6% 37.3% 32.5% 34.9% 12.7% 33.3% 4.8% 1.6%

高齢期Ⅰ 103 23.3% 26.2% 11.7% 27.2% 27.2% 24.3% 4.9% 8.7%

高齢期Ⅱ 207 21.3% 29.5% 15.0% 38.6% 17.9% 23.2% 3.4% 11.6%

　（高齢期計） 310 21.9% 28.4% 13.9% 34.8% 21.0% 23.5% 3.9% 10.6%

その他 493 25.4% 28.8% 20.5% 36.1% 22.5% 29.6% 2.8% 9.3%

未婚 192 20.8% 27.6% 35.4% 33.3% 17.2% 21.9% 5.2% 6.8%

既婚（配偶者有り） 801 19.5% 33.2% 25.6% 35.8% 18.1% 27.0% 3.0% 5.5%

既婚（離死別） 158 24.1% 27.2% 17.7% 25.9% 24.7% 27.2% 7.6% 8.9%

未就学児 55 21.8% 38.2% 43.6% 30.9% 16.4% 32.7% 5.5% 0.0%

小・中学生 100 9.0% 40.0% 41.0% 32.0% 17.0% 16.0% 4.0% 3.0%

高校・大学生 77 11.7% 40.3% 33.8% 28.6% 18.2% 22.1% 3.9% 1.3%

社会人 546 21.8% 31.5% 19.8% 34.8% 19.8% 27.1% 3.8% 7.7%

その他 31 29.0% 22.6% 12.9% 35.5% 38.7% 22.6% 3.2% 9.7%

　（子ども有り） 809 19.5% 33.5% 25.1% 33.6% 19.8% 25.5% 4.0% 6.1%

　（子ども無し） 65 27.7% 26.2% 26.2% 33.8% 12.3% 41.5% 1.5% 0.0%

ひとり暮らし 124 25.8% 20.2% 21.8% 36.3% 18.5% 22.6% 4.8% 10.5%

夫婦だけ 267 23.2% 28.5% 18.0% 39.0% 18.7% 30.7% 2.2% 7.1%

2 世代 470 18.3% 34.9% 27.2% 32.6% 20.9% 23.4% 4.5% 5.5%

3 世代 219 18.7% 33.8% 33.3% 31.5% 17.8% 26.5% 4.6% 5.0%

その他 83 16.9% 31.3% 24.1% 26.5% 14.5% 24.1% 4.8% 13.3%

性
別

年
齢

性
・
年
齢

総　数

地
域

市
郡

過
疎

地

職
業

ラ
イ
フ
ス
テ
ー
ジ

未
既
婚

子
ど
も
の
段
階

家
族
形
態

問5 県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思いますか。 

（○はいくつでも） 
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総数

県民の方と知
事が語り合う

「知事広聴会」
の実施

郵送、ＦＡＸ、ｅ

メールなどを
使った自由提

案による県民意
見の募集

インターネットを
使ったアンケー

ト調査による県
民意見の把握

県が策定する
計画などの案

に対する意見
募集

訪問や郵送な
どによる世論調

査の実施

県民相談窓口

の充実
その他 無回答

1,255 20.7% 30.8% 25.1% 33.2% 19.1% 25.8% 4.0% 7.6%

84 21.4% 34.5% 16.7% 25.0% 20.2% 29.8% 1.2% 8.3%

548 24.3% 31.9% 26.1% 35.2% 21.7% 25.2% 2.4% 5.3%

279 14.7% 33.3% 28.3% 37.3% 17.2% 28.0% 3.9% 6.5%

114 28.9% 32.5% 21.9% 40.4% 19.3% 29.8% 7.9% 5.3%

178 11.2% 24.2% 25.8% 23.6% 16.3% 18.5% 8.4% 12.4%

632 23.9% 32.3% 24.8% 33.9% 21.5% 25.8% 2.2% 5.7%

393 18.8% 33.1% 26.5% 38.2% 17.8% 28.5% 5.1% 6.1%

178 11.2% 24.2% 25.8% 23.6% 16.3% 18.5% 8.4% 12.4%
見たこと、聴いたことがないのでわから

ない

総　数

【満足度別（問３の回答結果）】

満足している

どちらかといえば満足している

どちらかといえば満足していない

満足していない

見たこと、聴いたことがないのでわから
ない

『満足している　（計）』

『満足していない　（計）』

問5-（2）【満足度別（問３の回答結果）】 

県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれるべきだと思いますか。 

（○はいくつでも） 
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総数

豊かな自然

や美しい景

観

神楽や祭り

などの伝統

文化

古きよき歴

史文化を大

切に思う心

歴史的な建
造物（寺社

仏閣、城・城

址、遺跡な

ど）

豊かな農林

水産物や地

域の食文化

暮らしやす

い生活環境
（治安の良

さ、ゆったり

とした住環

境、短い通

勤時間など）

地域コミュニ

ティや、温か

な人と人と

のつながり

やさしく、勤

勉で粘り強

い県民性

その他 わからない 無回答

1,255 75.0% 44.3% 31.2% 43.1% 36.8% 51.1% 32.3% 14.5% 1.1% 3.0% 1.9%

松江地区 426 76.1% 38.3% 33.1% 48.6% 39.7% 50.5% 28.6% 13.1% 1.2% 1.4% 2.3%

雲南地区 94 75.5% 35.1% 28.7% 41.5% 37.2% 54.3% 37.2% 16.0% 2.1% 5.3% 1.1%

出雲地区 306 75.2% 44.4% 30.7% 46.7% 32.4% 55.2% 34.0% 14.1% 0.3% 2.3% 0.7%

大田地区 89 82.0% 47.2% 25.8% 38.2% 39.3% 51.7% 34.8% 22.5% 2.2% 2.2% 2.2%

浜田地区 145 73.1% 55.9% 30.3% 33.8% 35.9% 43.4% 35.9% 12.4% 2.1% 3.4% 1.4%

益田地区 94 69.1% 54.3% 31.9% 34.0% 31.9% 51.1% 37.2% 18.1% 0.0% 6.4% 3.2%

隠岐地区 34 79.4% 55.9% 38.2% 35.3% 58.8% 55.9% 29.4% 20.6% 0.0% 8.8% 0.0%

松江市 358 75.1% 39.4% 34.6% 49.2% 40.2% 52.2% 29.1% 13.4% 1.1% 1.4% 2.2%

その他の市 712 75.0% 45.1% 30.1% 41.0% 34.0% 49.7% 34.3% 14.3% 1.3% 3.5% 1.4%

郡部 118 78.8% 53.4% 28.8% 40.7% 45.8% 59.3% 34.7% 22.0% 0.0% 3.4% 1.7%

過疎地 547 75.3% 47.0% 29.1% 37.5% 37.5% 48.1% 34.6% 15.9% 1.5% 4.2% 2.0%

非過疎地 641 75.5% 41.8% 33.2% 48.5% 36.7% 54.3% 31.2% 13.9% 0.8% 1.7% 1.4%

男性 521 71.0% 37.8% 28.4% 39.2% 33.6% 50.3% 30.5% 15.4% 1.5% 3.8% 1.9%

女性 691 78.3% 49.1% 33.6% 46.3% 39.8% 51.4% 34.0% 14.0% 0.9% 2.5% 1.6%

18～29歳（計） 81 71.6% 51.9% 16.0% 34.6% 24.7% 51.9% 34.6% 9.9% 0.0% 8.6% 1.2%

　18～19歳 8 75.0% 75.0% 25.0% 37.5% 12.5% 62.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

　20～29歳 73 71.2% 49.3% 15.1% 34.2% 26.0% 50.7% 34.2% 9.6% 0.0% 8.2% 1.4%

30～39歳 135 73.3% 57.8% 28.1% 41.5% 28.9% 42.2% 26.7% 5.2% 1.5% 3.7% 1.5%

40～49歳 176 72.7% 44.9% 23.9% 47.2% 36.4% 54.5% 29.0% 9.1% 0.6% 2.3% 2.3%

50～59歳 182 79.1% 42.9% 32.4% 51.1% 40.7% 53.3% 31.9% 14.3% 1.1% 1.1% 1.1%

60～69歳 285 74.4% 45.3% 32.3% 42.8% 41.4% 47.7% 29.5% 16.8% 1.4% 2.1% 2.1%

70歳以上 354 76.8% 37.0% 38.1% 39.8% 38.1% 53.4% 38.7% 20.3% 1.4% 3.7% 1.7%

　（60歳以上計） 639 75.7% 40.7% 35.5% 41.2% 39.6% 50.9% 34.6% 18.8% 1.4% 3.0% 1.9%

男性　18～29歳（計） 39 69.2% 46.2% 17.9% 28.2% 15.4% 51.3% 33.3% 7.7% 0.0% 10.3% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 80.0% 80.0% 40.0% 40.0% 20.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 67.6% 41.2% 14.7% 26.5% 14.7% 50.0% 32.4% 5.9% 0.0% 8.8% 0.0%

　　　　30～39歳 57 68.4% 49.1% 22.8% 31.6% 33.3% 43.9% 29.8% 7.0% 1.8% 5.3% 1.8%

　　　　40～49歳 79 68.4% 38.0% 22.8% 46.8% 39.2% 50.6% 29.1% 12.7% 1.3% 0.0% 3.8%

　　　　50～59歳 75 78.7% 41.3% 32.0% 48.0% 33.3% 52.0% 26.7% 10.7% 1.3% 0.0% 2.7%

　　　　60～69歳 124 67.7% 35.5% 27.4% 37.9% 38.7% 48.4% 25.8% 18.5% 2.4% 4.0% 1.6%

　　　　70歳以上 146 73.3% 31.5% 35.6% 37.7% 31.5% 53.4% 37.0% 21.9% 1.4% 4.8% 1.4%

女性　18～29歳（計） 41 75.6% 58.5% 14.6% 41.5% 34.1% 53.7% 36.6% 12.2% 0.0% 4.9% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 66.7% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 76.3% 57.9% 15.8% 42.1% 36.8% 52.6% 36.8% 13.2% 0.0% 5.3% 2.6%

　　　　30～39歳 78 76.9% 64.1% 32.1% 48.7% 25.6% 41.0% 24.4% 3.8% 1.3% 2.6% 1.3%

　　　　40～49歳 97 76.3% 50.5% 24.7% 47.4% 34.0% 57.7% 28.9% 6.2% 0.0% 4.1% 1.0%

　　　　50～59歳 107 79.4% 43.9% 32.7% 53.3% 45.8% 54.2% 35.5% 16.8% 0.9% 1.9% 0.0%

　　　　60～69歳 161 79.5% 52.8% 36.0% 46.6% 43.5% 47.2% 32.3% 15.5% 0.6% 0.6% 2.5%

　　　　70歳以上 206 79.1% 40.8% 40.3% 41.7% 43.2% 53.4% 40.3% 19.4% 1.5% 2.9% 1.9%

農・林・漁業 92 76.1% 35.9% 33.7% 34.8% 48.9% 48.9% 30.4% 20.7% 2.2% 1.1% 4.3%

商・工・サービス・自由業 198 72.2% 45.5% 31.8% 44.9% 41.4% 50.0% 30.8% 17.7% 1.0% 4.5% 1.5%

管理・事務・専門技術職 311 76.8% 51.4% 27.7% 44.7% 32.5% 55.9% 31.5% 9.6% 1.3% 1.3% 1.3%

技能・労務職 106 67.9% 41.5% 19.8% 35.8% 31.1% 50.9% 24.5% 8.5% 0.0% 2.8% 0.9%

学生 21 85.7% 61.9% 19.0% 42.9% 38.1% 52.4% 66.7% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0%

無職 397 77.3% 39.5% 36.8% 45.1% 36.0% 49.1% 33.8% 17.9% 1.3% 2.8% 1.8%

　（自営・家族従事者計） 290 73.4% 42.4% 32.4% 41.7% 43.8% 49.7% 30.7% 18.6% 1.4% 3.4% 2.4%

　（被傭者計） 417 74.6% 48.9% 25.7% 42.4% 32.1% 54.7% 29.7% 9.4% 1.0% 1.7% 1.2%

　（無職計） 418 77.8% 40.7% 35.9% 45.0% 36.1% 49.3% 35.4% 17.2% 1.2% 2.9% 1.7%

独身期 71 60.6% 43.7% 22.5% 29.6% 23.9% 46.5% 15.5% 7.0% 2.8% 5.6% 4.2%

家族形成期 52 82.7% 59.6% 34.6% 53.8% 32.7% 48.1% 26.9% 7.7% 0.0% 1.9% 0.0%

家族成長前期 91 75.8% 56.0% 22.0% 41.8% 25.3% 48.4% 38.5% 7.7% 1.1% 4.4% 1.1%

家族成長後期 70 74.3% 45.7% 20.0% 41.4% 40.0% 52.9% 28.6% 12.9% 0.0% 2.9% 0.0%

家族成熟期 126 77.0% 42.1% 33.3% 54.0% 41.3% 56.3% 29.4% 15.1% 1.6% 1.6% 0.8%

高齢期Ⅰ 103 77.7% 37.9% 31.1% 36.9% 46.6% 48.5% 36.9% 19.4% 3.9% 1.0% 2.9%

高齢期Ⅱ 207 77.3% 43.5% 32.4% 43.0% 39.1% 51.2% 32.4% 16.9% 1.0% 3.4% 1.0%

　（高齢期計） 310 77.4% 41.6% 31.9% 41.0% 41.6% 50.3% 33.9% 17.7% 1.9% 2.6% 1.6%

その他 493 74.8% 42.6% 34.5% 43.0% 37.3% 50.9% 34.9% 15.8% 0.6% 3.2% 2.2%

未婚 192 68.8% 44.3% 25.0% 39.1% 28.6% 47.9% 25.5% 7.8% 1.0% 4.7% 2.6%

既婚（配偶者有り） 801 77.3% 45.3% 31.6% 45.3% 39.1% 52.4% 33.7% 15.9% 0.9% 1.7% 1.1%

既婚（離死別） 158 74.1% 42.4% 35.4% 38.0% 34.2% 48.7% 32.3% 15.2% 2.5% 4.4% 3.2%

未就学児 55 80.0% 56.4% 36.4% 54.5% 34.5% 43.6% 30.9% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

小・中学生 100 75.0% 54.0% 24.0% 41.0% 24.0% 46.0% 38.0% 9.0% 1.0% 4.0% 2.0%

高校・大学生 77 75.3% 44.2% 20.8% 40.3% 37.7% 55.8% 29.9% 13.0% 0.0% 2.6% 0.0%

社会人 546 77.7% 42.3% 33.9% 45.4% 41.6% 52.4% 32.4% 17.2% 1.6% 1.8% 1.5%

その他 31 87.1% 32.3% 29.0% 35.5% 35.5% 51.6% 41.9% 29.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　（子ども有り） 809 77.6% 44.5% 31.4% 44.6% 38.3% 51.3% 33.1% 15.3% 1.2% 2.0% 1.2%

　（子ども無し） 65 76.9% 60.0% 38.5% 52.3% 43.1% 55.4% 26.2% 15.4% 0.0% 4.6% 0.0%

ひとり暮らし 124 69.4% 40.3% 36.3% 38.7% 30.6% 46.8% 26.6% 13.7% 2.4% 4.8% 1.6%

夫婦だけ 267 76.8% 44.2% 32.6% 45.3% 40.8% 55.4% 34.1% 19.9% 0.4% 2.2% 1.1%

2 世代 470 75.5% 47.7% 30.6% 45.3% 37.4% 53.4% 31.9% 14.0% 1.1% 1.7% 1.9%

3 世代 219 74.4% 41.6% 28.8% 40.6% 34.7% 47.5% 33.8% 11.0% 0.9% 4.1% 1.8%

その他 83 78.3% 41.0% 26.5% 37.3% 31.3% 50.6% 25.3% 9.6% 3.6% 3.6% 2.4%
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問6 あなたが、次の世代に、大切に守り伝えたい「しまねのよさ・魅力」を次の中から選んでください。 

（○はいくつでも） 
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総数 大いに関心がある 多少関心がある あまり関心がない 全く関心がない 無回答
関心がある

（計）

関心がない

（計）

1,255 23.9% 40.2% 26.9% 7.8% 1.2% 64.1% 34.7%

松江地区 426 23.2% 41.3% 25.6% 8.0% 1.9% 64.5% 33.6%

雲南地区 94 20.2% 43.6% 27.7% 7.4% 1.1% 63.8% 35.1%

出雲地区 306 22.9% 38.9% 30.4% 7.8% 0.0% 61.8% 38.2%

大田地区 89 28.1% 42.7% 18.0% 10.1% 1.1% 70.8% 28.1%

浜田地区 145 22.8% 42.1% 26.2% 7.6% 1.4% 64.9% 33.8%

益田地区 94 23.4% 39.4% 30.9% 5.3% 1.1% 62.8% 36.2%

隠岐地区 34 29.4% 35.3% 20.6% 11.8% 2.9% 64.7% 32.4%

松江市 358 23.5% 39.9% 27.4% 7.5% 1.7% 63.4% 34.9%

その他の市 712 23.0% 41.7% 26.3% 8.1% 0.8% 64.7% 34.4%

郡部 118 25.4% 37.3% 28.0% 7.6% 1.7% 62.7% 35.6%

過疎地 547 23.4% 42.6% 24.3% 8.0% 1.6% 66.0% 32.3%

非過疎地 641 23.4% 39.2% 28.9% 7.8% 0.8% 62.6% 36.7%

男性 521 32.8% 37.6% 21.3% 7.3% 1.0% 70.4% 28.6%

女性 691 16.8% 42.5% 31.3% 8.1% 1.3% 59.3% 39.4%

18～29歳（計） 81 8.6% 39.5% 39.5% 11.1% 1.2% 48.1% 50.6%

　18～19歳 8 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

　20～29歳 73 6.8% 38.4% 41.1% 12.3% 1.4% 45.2% 53.4%

30～39歳 135 15.6% 31.1% 37.0% 15.6% 0.7% 46.7% 52.6%

40～49歳 176 19.9% 34.7% 34.7% 10.2% 0.6% 54.6% 44.9%

50～59歳 182 23.1% 44.5% 25.8% 6.6% 0.0% 67.6% 32.4%

60～69歳 285 25.3% 45.3% 21.8% 6.0% 1.8% 70.6% 27.8%

70歳以上 354 31.1% 41.5% 20.6% 5.1% 1.7% 72.6% 25.7%

　（60歳以上計） 639 28.5% 43.2% 21.1% 5.5% 1.7% 71.7% 26.6%

男性　18～29歳（計） 39 10.3% 38.5% 35.9% 15.4% 0.0% 48.8% 51.3%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

　　　　　20～29歳 34 8.8% 35.3% 38.2% 17.6% 0.0% 44.1% 55.8%

　　　　30～39歳 57 22.8% 29.8% 29.8% 15.8% 1.8% 52.6% 45.6%

　　　　40～49歳 79 34.2% 34.2% 24.1% 6.3% 1.3% 68.4% 30.4%

　　　　50～59歳 75 37.3% 42.7% 17.3% 2.7% 0.0% 80.0% 20.0%

　　　　60～69歳 124 33.9% 39.5% 14.5% 10.5% 1.6% 73.4% 25.0%

　　　　70歳以上 146 39.0% 38.4% 19.9% 2.1% 0.7% 77.4% 22.0%

女性　18～29歳（計） 41 7.3% 41.5% 43.9% 4.9% 2.4% 48.8% 48.8%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 66.6% 33.3%

　　　　　20～29歳 38 5.3% 42.1% 44.7% 5.3% 2.6% 47.4% 50.0%

　　　　30～39歳 78 10.3% 32.1% 42.3% 15.4% 0.0% 42.4% 57.7%

　　　　40～49歳 97 8.2% 35.1% 43.3% 13.4% 0.0% 43.3% 56.7%

　　　　50～59歳 107 13.1% 45.8% 31.8% 9.3% 0.0% 58.9% 41.1%

　　　　60～69歳 161 18.6% 49.7% 27.3% 2.5% 1.9% 68.3% 29.8%

　　　　70歳以上 206 25.7% 43.2% 21.4% 7.3% 2.4% 68.9% 28.7%

農・林・漁業 92 32.6% 34.8% 23.9% 5.4% 3.3% 67.4% 29.3%

商・工・サービス・自由業 198 23.2% 44.9% 25.3% 6.1% 0.5% 68.1% 31.4%

管理・事務・専門技術職 311 20.6% 37.3% 31.5% 10.0% 0.6% 57.9% 41.5%

技能・労務職 106 22.6% 34.0% 34.9% 8.5% 0.0% 56.6% 43.4%

学生 21 9.5% 57.1% 33.3% 0.0% 0.0% 66.6% 33.3%

無職 397 27.2% 42.3% 22.9% 6.3% 1.3% 69.5% 29.2%

　（自営・家族従事者計） 290 26.2% 41.7% 24.8% 5.9% 1.4% 67.9% 30.7%

　（被傭者計） 417 21.1% 36.5% 32.4% 9.6% 0.5% 57.6% 42.0%

　（無職計） 418 26.3% 43.1% 23.4% 6.0% 1.2% 69.4% 29.4%

独身期 71 16.9% 36.6% 29.6% 14.1% 2.8% 53.5% 43.7%

家族形成期 52 9.6% 32.7% 48.1% 9.6% 0.0% 42.3% 57.7%

家族成長前期 91 11.0% 34.1% 40.7% 13.2% 1.1% 45.1% 53.9%

家族成長後期 70 22.9% 27.1% 41.4% 8.6% 0.0% 50.0% 50.0%

家族成熟期 126 23.0% 41.3% 26.2% 9.5% 0.0% 64.3% 35.7%

高齢期Ⅰ 103 25.2% 45.6% 25.2% 1.9% 1.9% 70.8% 27.1%

高齢期Ⅱ 207 27.1% 42.5% 23.2% 6.3% 1.0% 69.6% 29.5%

　（高齢期計） 310 26.5% 43.5% 23.9% 4.8% 1.3% 70.0% 28.7%

その他 493 27.0% 43.0% 21.5% 7.1% 1.4% 70.0% 28.6%

未婚 192 19.8% 41.7% 27.1% 9.9% 1.6% 61.5% 37.0%

既婚（配偶者有り） 801 23.8% 41.7% 26.7% 6.9% 0.9% 65.5% 33.6%

既婚（離死別） 158 27.8% 34.2% 28.5% 8.9% 0.6% 62.0% 37.4%

未就学児 55 9.1% 32.7% 45.5% 12.7% 0.0% 41.8% 58.2%

小・中学生 100 11.0% 36.0% 39.0% 13.0% 1.0% 47.0% 52.0%

高校・大学生 77 26.0% 28.6% 37.7% 7.8% 0.0% 54.6% 45.5%

社会人 546 26.2% 44.1% 22.9% 5.9% 0.9% 70.3% 28.8%

その他 31 29.0% 48.4% 22.6% 0.0% 0.0% 77.4% 22.6%

　（子ども有り） 809 23.2% 41.0% 27.8% 7.2% 0.7% 64.2% 35.0%

　（子ども無し） 65 29.2% 38.5% 24.6% 7.7% 0.0% 67.7% 32.3%

ひとり暮らし 124 30.6% 37.9% 21.0% 9.7% 0.8% 68.5% 30.7%

夫婦だけ 267 30.7% 39.0% 25.5% 4.1% 0.7% 69.7% 29.6%

2 世代 470 20.6% 40.9% 28.5% 8.5% 1.5% 61.5% 37.0%

3 世代 219 21.0% 42.5% 28.8% 7.3% 0.5% 63.5% 36.1%

その他 83 18.1% 39.8% 27.7% 12.0% 2.4% 57.9% 39.7%
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問7 あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。（○は１つ） 
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総数 よく知っている 多少は知っている あまり知らない 全く知らない 無回答
知っている

（計）

知らない

（計）

1,255 9.9% 50.1% 30.7% 8.2% 1.1% 60.0% 38.9%

松江地区 426 12.4% 50.9% 28.4% 6.1% 2.1% 63.3% 34.5%

雲南地区 94 4.3% 54.3% 27.7% 12.8% 1.1% 58.6% 40.5%

出雲地区 306 10.1% 52.6% 29.1% 8.2% 0.0% 62.7% 37.3%

大田地区 89 10.1% 57.3% 27.0% 5.6% 0.0% 67.4% 32.6%

浜田地区 145 5.5% 42.8% 40.7% 9.7% 1.4% 48.3% 50.4%

益田地区 94 9.6% 37.2% 41.5% 10.6% 1.1% 46.8% 52.1%

隠岐地区 34 11.8% 55.9% 23.5% 8.8% 0.0% 67.7% 32.3%

松江市 358 13.4% 49.4% 29.1% 6.1% 2.0% 62.8% 35.2%

その他の市 712 8.6% 49.3% 32.4% 8.8% 0.8% 57.9% 41.2%

郡部 118 7.6% 57.6% 26.3% 8.5% 0.0% 65.2% 34.8%

過疎地 547 7.9% 48.6% 33.1% 9.1% 1.3% 56.5% 42.2%

非過疎地 641 11.7% 51.5% 28.9% 7.0% 0.9% 63.2% 35.9%

男性 521 16.1% 54.5% 22.6% 5.8% 1.0% 70.6% 28.4%

女性 691 5.2% 47.0% 36.8% 9.8% 1.2% 52.2% 46.6%

18～29歳（計） 81 7.4% 44.4% 34.6% 12.3% 1.2% 51.8% 46.9%

　18～19歳 8 50.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5%

　20～29歳 73 2.7% 45.2% 37.0% 13.7% 1.4% 47.9% 50.7%

30～39歳 135 5.9% 37.0% 45.2% 11.1% 0.7% 42.9% 56.3%

40～49歳 176 11.4% 46.6% 32.4% 9.1% 0.6% 58.0% 41.5%

50～59歳 182 8.8% 59.3% 25.3% 6.6% 0.0% 68.1% 31.9%

60～69歳 285 10.5% 53.0% 29.1% 5.3% 2.1% 63.5% 34.4%

70歳以上 354 11.3% 51.7% 27.4% 8.5% 1.1% 63.0% 35.9%

　（60歳以上計） 639 11.0% 52.3% 28.2% 7.0% 1.6% 63.3% 35.2%

男性　18～29歳（計） 39 10.3% 56.4% 25.6% 7.7% 0.0% 66.7% 33.3%

　　　　　18～19歳 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 2.9% 58.8% 29.4% 8.8% 0.0% 61.7% 38.2%

　　　　30～39歳 57 7.0% 45.6% 36.8% 8.8% 1.8% 52.6% 45.6%

　　　　40～49歳 79 20.3% 57.0% 19.0% 2.5% 1.3% 77.3% 21.5%

　　　　50～59歳 75 17.3% 57.3% 20.0% 5.3% 0.0% 74.6% 25.3%

　　　　60～69歳 124 17.7% 54.0% 18.5% 7.3% 2.4% 71.7% 25.8%

　　　　70歳以上 146 17.1% 55.5% 22.6% 4.8% 0.0% 72.6% 27.4%

女性　18～29歳（計） 41 4.9% 34.1% 43.9% 14.6% 2.4% 39.0% 58.5%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 66.6% 33.3%

　　　　　20～29歳 38 2.6% 34.2% 44.7% 15.8% 2.6% 36.8% 60.5%

　　　　30～39歳 78 5.1% 30.8% 51.3% 12.8% 0.0% 35.9% 64.1%

　　　　40～49歳 97 4.1% 38.1% 43.3% 14.4% 0.0% 42.2% 57.7%

　　　　50～59歳 107 2.8% 60.7% 29.0% 7.5% 0.0% 63.5% 36.5%

　　　　60～69歳 161 5.0% 52.2% 37.3% 3.7% 1.9% 57.2% 41.0%

　　　　70歳以上 206 7.3% 49.0% 30.6% 11.2% 1.9% 56.3% 41.8%

農・林・漁業 92 13.0% 47.8% 28.3% 6.5% 4.3% 60.8% 34.8%

商・工・サービス・自由業 198 10.1% 51.5% 29.3% 8.6% 0.5% 61.6% 37.9%

管理・事務・専門技術職 311 12.9% 47.9% 32.2% 6.1% 1.0% 60.8% 38.3%

技能・労務職 106 4.7% 51.9% 34.9% 8.5% 0.0% 56.6% 43.4%

学生 21 19.0% 47.6% 33.3% 0.0% 0.0% 66.6% 33.3%

無職 397 9.1% 52.4% 29.7% 7.8% 1.0% 61.5% 37.5%

　（自営・家族従事者計） 290 11.0% 50.3% 29.0% 7.9% 1.7% 61.3% 36.9%

　（被傭者計） 417 10.8% 48.9% 32.9% 6.7% 0.7% 59.7% 39.6%

　（無職計） 418 9.6% 52.2% 29.9% 7.4% 1.0% 61.8% 37.3%

独身期 71 9.9% 42.3% 32.4% 12.7% 2.8% 52.2% 45.1%

家族形成期 52 0.0% 34.6% 53.8% 11.5% 0.0% 34.6% 65.3%

家族成長前期 91 7.7% 41.8% 38.5% 11.0% 1.1% 49.5% 49.5%

家族成長後期 70 11.4% 40.0% 35.7% 12.9% 0.0% 51.4% 48.6%

家族成熟期 126 9.5% 61.9% 23.0% 5.6% 0.0% 71.4% 28.6%

高齢期Ⅰ 103 10.7% 59.2% 25.2% 2.9% 1.9% 69.9% 28.1%

高齢期Ⅱ 207 10.6% 53.1% 30.0% 4.8% 1.4% 63.7% 34.8%

　（高齢期計） 310 10.6% 55.2% 28.4% 4.2% 1.6% 65.8% 32.6%

その他 493 10.8% 50.1% 29.2% 8.9% 1.0% 60.9% 38.1%

未婚 192 9.4% 48.4% 31.3% 9.9% 1.0% 57.8% 41.2%

既婚（配偶者有り） 801 10.6% 52.3% 30.0% 6.1% 1.0% 62.9% 36.1%

既婚（離死別） 158 7.0% 45.6% 34.8% 12.0% 0.6% 52.6% 46.8%

未就学児 55 3.6% 32.7% 50.9% 12.7% 0.0% 36.3% 63.6%

小・中学生 100 8.0% 42.0% 37.0% 12.0% 1.0% 50.0% 49.0%

高校・大学生 77 13.0% 40.3% 35.1% 11.7% 0.0% 53.3% 46.8%

社会人 546 10.6% 56.2% 27.3% 4.8% 1.1% 66.8% 32.1%

その他 31 9.7% 41.9% 45.2% 3.2% 0.0% 51.6% 48.4%

　（子ども有り） 809 10.0% 50.8% 31.5% 6.8% 0.9% 60.8% 38.3%

　（子ども無し） 65 12.3% 52.3% 29.2% 6.2% 0.0% 64.6% 35.4%

ひとり暮らし 124 10.5% 48.4% 29.0% 12.1% 0.0% 58.9% 41.1%

夫婦だけ 267 13.5% 47.2% 32.6% 5.2% 1.5% 60.7% 37.8%

2 世代 470 8.3% 52.1% 30.4% 7.9% 1.3% 60.4% 38.3%

3 世代 219 9.6% 51.1% 32.9% 5.9% 0.5% 60.7% 38.8%

その他 83 9.6% 48.2% 26.5% 13.3% 2.4% 57.8% 39.8%
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問8 あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ） 
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総数 よく知っている 多少は知っている あまり知らない 全く知らない 無回答
知っている

（計）

知らない

（計）

1,255 9.9% 50.1% 30.7% 8.2% 1.1% 60.0% 38.9%

松江地区 426 12.4% 50.9% 28.4% 6.1% 2.1% 63.3% 34.5%

雲南地区 94 4.3% 54.3% 27.7% 12.8% 1.1% 58.6% 40.5%

出雲地区 306 10.1% 52.6% 29.1% 8.2% 0.0% 62.7% 37.3%

大田地区 89 10.1% 57.3% 27.0% 5.6% 0.0% 67.4% 32.6%

浜田地区 145 5.5% 42.8% 40.7% 9.7% 1.4% 48.3% 50.4%

益田地区 94 9.6% 37.2% 41.5% 10.6% 1.1% 46.8% 52.1%

隠岐地区 34 11.8% 55.9% 23.5% 8.8% 0.0% 67.7% 32.3%

松江市 358 13.4% 49.4% 29.1% 6.1% 2.0% 62.8% 35.2%

その他の市 712 8.6% 49.3% 32.4% 8.8% 0.8% 57.9% 41.2%

郡部 118 7.6% 57.6% 26.3% 8.5% 0.0% 65.2% 34.8%

過疎地 547 7.9% 48.6% 33.1% 9.1% 1.3% 56.5% 42.2%

非過疎地 641 11.7% 51.5% 28.9% 7.0% 0.9% 63.2% 35.9%

男性 521 16.1% 54.5% 22.6% 5.8% 1.0% 70.6% 28.4%

女性 691 5.2% 47.0% 36.8% 9.8% 1.2% 52.2% 46.6%

18～29歳（計） 81 7.4% 44.4% 34.6% 12.3% 1.2% 51.8% 46.9%

　18～19歳 8 50.0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5%

　20～29歳 73 2.7% 45.2% 37.0% 13.7% 1.4% 47.9% 50.7%

30～39歳 135 5.9% 37.0% 45.2% 11.1% 0.7% 42.9% 56.3%

40～49歳 176 11.4% 46.6% 32.4% 9.1% 0.6% 58.0% 41.5%

50～59歳 182 8.8% 59.3% 25.3% 6.6% 0.0% 68.1% 31.9%

60～69歳 285 10.5% 53.0% 29.1% 5.3% 2.1% 63.5% 34.4%

70歳以上 354 11.3% 51.7% 27.4% 8.5% 1.1% 63.0% 35.9%

　（60歳以上計） 639 11.0% 52.3% 28.2% 7.0% 1.6% 63.3% 35.2%

男性　18～29歳（計） 39 10.3% 56.4% 25.6% 7.7% 0.0% 66.7% 33.3%

　　　　　18～19歳 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 2.9% 58.8% 29.4% 8.8% 0.0% 61.7% 38.2%

　　　　30～39歳 57 7.0% 45.6% 36.8% 8.8% 1.8% 52.6% 45.6%

　　　　40～49歳 79 20.3% 57.0% 19.0% 2.5% 1.3% 77.3% 21.5%

　　　　50～59歳 75 17.3% 57.3% 20.0% 5.3% 0.0% 74.6% 25.3%

　　　　60～69歳 124 17.7% 54.0% 18.5% 7.3% 2.4% 71.7% 25.8%

　　　　70歳以上 146 17.1% 55.5% 22.6% 4.8% 0.0% 72.6% 27.4%

女性　18～29歳（計） 41 4.9% 34.1% 43.9% 14.6% 2.4% 39.0% 58.5%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 66.6% 33.3%

　　　　　20～29歳 38 2.6% 34.2% 44.7% 15.8% 2.6% 36.8% 60.5%

　　　　30～39歳 78 5.1% 30.8% 51.3% 12.8% 0.0% 35.9% 64.1%

　　　　40～49歳 97 4.1% 38.1% 43.3% 14.4% 0.0% 42.2% 57.7%

　　　　50～59歳 107 2.8% 60.7% 29.0% 7.5% 0.0% 63.5% 36.5%

　　　　60～69歳 161 5.0% 52.2% 37.3% 3.7% 1.9% 57.2% 41.0%

　　　　70歳以上 206 7.3% 49.0% 30.6% 11.2% 1.9% 56.3% 41.8%

農・林・漁業 92 13.0% 47.8% 28.3% 6.5% 4.3% 60.8% 34.8%

商・工・サービス・自由業 198 10.1% 51.5% 29.3% 8.6% 0.5% 61.6% 37.9%

管理・事務・専門技術職 311 12.9% 47.9% 32.2% 6.1% 1.0% 60.8% 38.3%

技能・労務職 106 4.7% 51.9% 34.9% 8.5% 0.0% 56.6% 43.4%

学生 21 19.0% 47.6% 33.3% 0.0% 0.0% 66.6% 33.3%

無職 397 9.1% 52.4% 29.7% 7.8% 1.0% 61.5% 37.5%

　（自営・家族従事者計） 290 11.0% 50.3% 29.0% 7.9% 1.7% 61.3% 36.9%

　（被傭者計） 417 10.8% 48.9% 32.9% 6.7% 0.7% 59.7% 39.6%

　（無職計） 418 9.6% 52.2% 29.9% 7.4% 1.0% 61.8% 37.3%

独身期 71 9.9% 42.3% 32.4% 12.7% 2.8% 52.2% 45.1%

家族形成期 52 0.0% 34.6% 53.8% 11.5% 0.0% 34.6% 65.3%

家族成長前期 91 7.7% 41.8% 38.5% 11.0% 1.1% 49.5% 49.5%

家族成長後期 70 11.4% 40.0% 35.7% 12.9% 0.0% 51.4% 48.6%

家族成熟期 126 9.5% 61.9% 23.0% 5.6% 0.0% 71.4% 28.6%

高齢期Ⅰ 103 10.7% 59.2% 25.2% 2.9% 1.9% 69.9% 28.1%

高齢期Ⅱ 207 10.6% 53.1% 30.0% 4.8% 1.4% 63.7% 34.8%

　（高齢期計） 310 10.6% 55.2% 28.4% 4.2% 1.6% 65.8% 32.6%

その他 493 10.8% 50.1% 29.2% 8.9% 1.0% 60.9% 38.1%

未婚 192 9.4% 48.4% 31.3% 9.9% 1.0% 57.8% 41.2%

既婚（配偶者有り） 801 10.6% 52.3% 30.0% 6.1% 1.0% 62.9% 36.1%

既婚（離死別） 158 7.0% 45.6% 34.8% 12.0% 0.6% 52.6% 46.8%

未就学児 55 3.6% 32.7% 50.9% 12.7% 0.0% 36.3% 63.6%

小・中学生 100 8.0% 42.0% 37.0% 12.0% 1.0% 50.0% 49.0%

高校・大学生 77 13.0% 40.3% 35.1% 11.7% 0.0% 53.3% 46.8%

社会人 546 10.6% 56.2% 27.3% 4.8% 1.1% 66.8% 32.1%

その他 31 9.7% 41.9% 45.2% 3.2% 0.0% 51.6% 48.4%

　（子ども有り） 809 10.0% 50.8% 31.5% 6.8% 0.9% 60.8% 38.3%

　（子ども無し） 65 12.3% 52.3% 29.2% 6.2% 0.0% 64.6% 35.4%

ひとり暮らし 124 10.5% 48.4% 29.0% 12.1% 0.0% 58.9% 41.1%

夫婦だけ 267 13.5% 47.2% 32.6% 5.2% 1.5% 60.7% 37.8%

2 世代 470 8.3% 52.1% 30.4% 7.9% 1.3% 60.4% 38.3%

3 世代 219 9.6% 51.1% 32.9% 5.9% 0.5% 60.7% 38.8%

その他 83 9.6% 48.2% 26.5% 13.3% 2.4% 57.8% 39.8%
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問8 あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ） 
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総数 よく知っている 多少は知っている あまり知らない 全く知らない 無回答
知っている

（計）

知らない

（計）

1,255 9.9% 50.1% 30.7% 8.2% 1.1% 60.0% 38.9%

300 31.7% 58.0% 9.7% 0.3% 0.3% 89.7% 10.0%

505 3.4% 65.5% 28.3% 2.8% 0.0% 68.9% 31.1%

337 2.1% 29.7% 57.9% 9.8% 0.6% 31.8% 67.7%

98 5.1% 22.4% 16.3% 56.1% 0.0% 27.5% 72.4%

805 13.9% 62.7% 21.4% 1.9% 0.1% 76.6% 23.3%

435 2.8% 28.0% 48.5% 20.2% 0.5% 30.8% 68.7%『関心がない　（計）』

総　数

【関心度別（問７の回答結果）】

大いに関心がある

多少関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

『関心がある　（計）』

問8-（2）【関心度別（問７の回答結果）】 

         あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ） 

 

113
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総数
政府に対して強力な

取り組みを求める

啓発資料やマスコミ

を活用した啓発活動

竹島問題に関する歴

史についての客観的

な研究・考察

その他 わからない 無回答

1,255 37.9% 15.0% 19.4% 4.8% 18.9% 4.0%

松江地区 426 36.9% 17.8% 18.5% 7.0% 14.8% 4.9%

雲南地区 94 46.8% 7.4% 19.1% 6.4% 17.0% 3.2%

出雲地区 306 36.3% 16.3% 19.6% 2.9% 22.5% 2.3%

大田地区 89 40.4% 12.4% 20.2% 5.6% 15.7% 5.6%

浜田地区 145 34.5% 13.1% 26.2% 4.1% 18.6% 3.4%

益田地区 94 38.3% 10.6% 17.0% 3.2% 26.6% 4.3%

隠岐地区 34 44.1% 17.6% 11.8% 2.9% 23.5% 0.0%

松江市 358 36.3% 17.9% 18.7% 7.5% 14.8% 4.7%

その他の市 712 38.3% 14.2% 19.9% 4.2% 19.9% 3.4%

郡部 118 39.0% 11.9% 20.3% 2.5% 22.9% 3.4%

過疎地 547 40.6% 12.1% 19.9% 4.4% 19.0% 4.0%

非過疎地 641 35.4% 17.6% 19.3% 5.6% 18.4% 3.6%

男性 521 43.0% 16.1% 19.0% 6.0% 13.4% 2.5%

女性 691 34.0% 14.2% 20.1% 4.2% 22.9% 4.6%

18～29歳（計） 81 39.5% 6.2% 17.3% 6.2% 28.4% 2.5%

　18～19歳 8 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 38.4% 4.1% 19.2% 6.8% 28.8% 2.7%

30～39歳 135 23.0% 14.8% 23.7% 7.4% 28.1% 3.0%

40～49歳 176 36.4% 12.5% 17.6% 7.4% 23.3% 2.8%

50～59歳 182 30.2% 18.1% 25.8% 6.6% 14.8% 4.4%

60～69歳 285 36.5% 18.9% 21.1% 3.5% 15.1% 4.9%

70歳以上 354 48.9% 13.8% 15.3% 2.5% 15.8% 3.7%

　（60歳以上計） 639 43.3% 16.1% 17.8% 3.0% 15.5% 4.2%

男性　18～29歳（計） 39 43.6% 5.1% 20.5% 5.1% 25.6% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 41.2% 5.9% 23.5% 5.9% 23.5% 0.0%

　　　　30～39歳 57 28.1% 17.5% 26.3% 3.5% 22.8% 1.8%

　　　　40～49歳 79 46.8% 16.5% 12.7% 10.1% 10.1% 3.8%

　　　　50～59歳 75 37.3% 18.7% 25.3% 6.7% 8.0% 4.0%

　　　　60～69歳 124 42.7% 16.1% 19.4% 5.6% 13.7% 2.4%

　　　　70歳以上 146 50.0% 17.1% 15.8% 4.8% 10.3% 2.1%

女性　18～29歳（計） 41 36.6% 7.3% 14.6% 7.3% 29.3% 4.9%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 36.8% 2.6% 15.8% 7.9% 31.6% 5.3%

　　　　30～39歳 78 19.2% 12.8% 21.8% 10.3% 32.1% 3.8%

　　　　40～49歳 97 27.8% 9.3% 21.6% 5.2% 34.0% 2.1%

　　　　50～59歳 107 25.2% 17.8% 26.2% 6.5% 19.6% 4.7%

　　　　60～69歳 161 31.7% 21.1% 22.4% 1.9% 16.1% 6.8%

　　　　70歳以上 206 48.5% 11.2% 15.0% 1.0% 19.9% 4.4%

農・林・漁業 92 44.6% 15.2% 20.7% 5.4% 9.8% 4.3%

商・工・サービス・自由業 198 32.8% 16.7% 21.2% 5.1% 20.7% 3.5%

管理・事務・専門技術職 311 31.8% 16.1% 22.5% 6.4% 18.6% 4.5%

技能・労務職 106 32.1% 14.2% 19.8% 4.7% 29.2% 0.0%

学生 21 42.9% 14.3% 14.3% 9.5% 19.0% 0.0%

無職 397 44.1% 15.1% 17.6% 2.8% 16.4% 4.0%

　（自営・家族従事者計） 290 36.6% 16.2% 21.0% 5.2% 17.2% 3.8%

　（被傭者計） 417 31.9% 15.6% 21.8% 6.0% 21.3% 3.4%

　（無職計） 418 44.0% 15.1% 17.5% 3.1% 16.5% 3.8%

独身期 71 38.0% 8.5% 16.9% 8.5% 25.4% 2.8%

家族形成期 52 25.0% 15.4% 30.8% 1.9% 21.2% 5.8%

家族成長前期 91 24.2% 14.3% 26.4% 5.5% 28.6% 1.1%

家族成長後期 70 31.4% 10.0% 15.7% 5.7% 35.7% 1.4%

家族成熟期 126 30.2% 17.5% 27.8% 4.8% 15.9% 4.0%

高齢期Ⅰ 103 50.5% 15.5% 17.5% 3.9% 10.7% 1.9%

高齢期Ⅱ 207 39.6% 16.9% 19.8% 3.4% 17.9% 2.4%

　（高齢期計） 310 43.2% 16.5% 19.0% 3.5% 15.5% 2.3%

その他 493 41.2% 15.4% 16.4% 5.3% 16.2% 5.5%

未婚 192 40.1% 13.5% 16.1% 8.9% 19.3% 2.1%

既婚（配偶者有り） 801 37.1% 16.5% 20.8% 4.6% 17.5% 3.5%

既婚（離死別） 158 35.4% 12.7% 20.3% 1.3% 24.7% 5.7%

未就学児 55 21.8% 18.2% 27.3% 3.6% 25.5% 3.6%

小・中学生 100 28.0% 14.0% 25.0% 5.0% 27.0% 1.0%

高校・大学生 77 32.5% 10.4% 16.9% 6.5% 32.5% 1.3%

社会人 546 40.8% 16.1% 21.1% 3.7% 14.7% 3.7%

その他 31 38.7% 22.6% 25.8% 0.0% 9.7% 3.2%

　（子ども有り） 809 37.1% 15.7% 21.8% 4.0% 18.4% 3.1%

　（子ども無し） 65 33.8% 16.9% 18.5% 3.1% 21.5% 6.2%

ひとり暮らし 124 40.3% 6.5% 23.4% 4.8% 21.8% 3.2%

夫婦だけ 267 37.5% 17.2% 21.0% 5.2% 16.1% 3.0%

2 世代 470 38.1% 16.2% 17.4% 5.1% 19.1% 4.0%

3 世代 219 36.1% 16.9% 20.5% 4.6% 18.3% 3.7%

その他 83 32.5% 15.7% 21.7% 2.4% 22.9% 4.8%
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問9 あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。（○は１つ） 
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総数
政府に対して強力な
取り組みを求める

啓発資料やマスコミ
を活用した啓発活動

竹島問題に関する歴

史についての客観的
な研究・考察

その他 わからない 無回答

1,255 37.9% 15.0% 19.4% 4.8% 18.9% 4.0%

300 53.7% 16.0% 18.7% 6.7% 0.7% 4.3%

505 42.6% 19.4% 24.6% 3.4% 6.7% 3.4%

337 26.1% 11.9% 16.6% 4.2% 39.5% 1.8%

98 10.2% 2.0% 8.2% 9.2% 68.4% 2.0%

805 46.7% 18.1% 22.4% 4.6% 4.5% 3.7%

435 22.5% 9.7% 14.7% 5.3% 46.0% 1.8%『関心がない　（計）』

総　数

【関心度別（問７の回答結果）】

大いに関心がある

多少関心がある

あまり関心がない

全く関心がない

『関心がある　（計）』

問9-（2）【関心度別（問７の回答結果）】 

          あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。（○は１つ） 
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総数 よい
どちらかといえ

ばよい
どちらともいえ

ない
どちらかといえ

ば悪い
悪い 無回答

よい
（計）

悪い
（計）

1,255 25.3% 55.5% 15.4% 1.8% 0.7% 1.4% 80.8% 2.5%

松江地区 426 27.5% 55.4% 14.1% 1.4% 0.9% 0.7% 82.9% 2.3%

雲南地区 94 21.3% 60.6% 11.7% 3.2% 1.1% 2.1% 81.9% 4.3%

出雲地区 306 23.5% 58.5% 15.0% 1.3% 1.0% 0.7% 82.0% 2.3%

大田地区 89 37.1% 51.7% 9.0% 1.1% 0.0% 1.1% 88.8% 1.1%

浜田地区 145 14.5% 60.7% 20.0% 2.1% 0.7% 2.1% 75.2% 2.8%

益田地区 94 27.7% 47.9% 22.3% 2.1% 0.0% 0.0% 75.6% 2.1%

隠岐地区 34 26.5% 50.0% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 76.5% 5.9%

松江市 358 27.4% 54.7% 14.8% 1.1% 1.1% 0.8% 82.1% 2.2%

その他の市 712 23.2% 58.0% 15.3% 1.7% 0.7% 1.1% 81.2% 2.4%

郡部 118 29.7% 50.0% 16.1% 4.2% 0.0% 0.0% 79.7% 4.2%

過疎地 547 24.1% 56.1% 15.5% 2.4% 0.7% 1.1% 80.2% 3.1%

非過疎地 641 25.9% 56.3% 15.0% 1.2% 0.8% 0.8% 82.2% 2.0%

男性 521 29.8% 52.8% 13.2% 2.5% 1.3% 0.4% 82.6% 3.8%

女性 691 22.0% 58.0% 16.8% 1.3% 0.3% 1.6% 80.0% 1.6%

18～29歳（計） 81 27.2% 50.6% 16.0% 2.5% 1.2% 2.5% 77.8% 3.7%

　18～19歳 8 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　20～29歳 73 21.9% 53.4% 17.8% 2.7% 1.4% 2.7% 75.3% 4.1%

30～39歳 135 31.1% 52.6% 14.1% 1.5% 0.7% 0.0% 83.7% 2.2%

40～49歳 176 31.8% 47.7% 19.3% 1.1% 0.0% 0.0% 79.5% 1.1%

50～59歳 182 28.6% 58.8% 8.2% 2.2% 1.1% 1.1% 87.4% 3.3%

60～69歳 285 20.4% 60.4% 14.0% 2.8% 1.4% 1.1% 80.8% 4.2%

70歳以上 354 21.8% 57.1% 18.1% 1.1% 0.3% 1.7% 78.9% 1.4%

　（60歳以上計） 639 21.1% 58.5% 16.3% 1.9% 0.8% 1.4% 79.6% 2.7%

男性　18～29歳（計） 39 38.5% 38.5% 12.8% 5.1% 2.6% 2.6% 77.0% 7.7%

　　　　　18～19歳 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 29.4% 44.1% 14.7% 5.9% 2.9% 2.9% 73.5% 8.8%

　　　　30～39歳 57 36.8% 50.9% 7.0% 3.5% 1.8% 0.0% 87.7% 5.3%

　　　　40～49歳 79 38.0% 46.8% 13.9% 1.3% 0.0% 0.0% 84.8% 1.3%

　　　　50～59歳 75 30.7% 58.7% 8.0% 2.7% 0.0% 0.0% 89.4% 2.7%

　　　　60～69歳 124 23.4% 53.2% 16.1% 3.2% 3.2% 0.8% 76.6% 6.4%

　　　　70歳以上 146 24.7% 57.5% 15.8% 1.4% 0.7% 0.0% 82.2% 2.1%

女性　18～29歳（計） 41 17.1% 63.4% 17.1% 0.0% 0.0% 2.4% 80.5% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 15.8% 63.2% 18.4% 0.0% 0.0% 2.6% 79.0% 0.0%

　　　　30～39歳 78 26.9% 53.8% 19.2% 0.0% 0.0% 0.0% 80.7% 0.0%

　　　　40～49歳 97 26.8% 48.5% 23.7% 1.0% 0.0% 0.0% 75.3% 1.0%

　　　　50～59歳 107 27.1% 58.9% 8.4% 1.9% 1.9% 1.9% 86.0% 3.8%

　　　　60～69歳 161 18.0% 65.8% 12.4% 2.5% 0.0% 1.2% 83.8% 2.5%

　　　　70歳以上 206 19.4% 56.8% 19.9% 1.0% 0.0% 2.9% 76.2% 1.0%

農・林・漁業 92 21.7% 51.1% 18.5% 5.4% 0.0% 3.3% 72.8% 5.4%

商・工・サービス・自由業 198 30.8% 52.5% 13.1% 1.0% 1.5% 1.0% 83.3% 2.5%

管理・事務・専門技術職 311 28.3% 55.9% 14.1% 1.0% 0.0% 0.6% 84.2% 1.0%

技能・労務職 106 26.4% 58.5% 13.2% 1.9% 0.0% 0.0% 84.9% 1.9%

学生 21 42.9% 38.1% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.0% 0.0%

無職 397 21.4% 58.9% 16.4% 1.8% 1.0% 0.5% 80.3% 2.8%

　（自営・家族従事者計） 290 27.9% 52.1% 14.8% 2.4% 1.0% 1.7% 80.0% 3.4%

　（被傭者計） 417 27.8% 56.6% 13.9% 1.2% 0.0% 0.5% 84.4% 1.2%

　（無職計） 418 22.5% 57.9% 16.5% 1.7% 1.0% 0.5% 80.4% 2.7%

独身期 71 31.0% 50.7% 11.3% 4.2% 1.4% 1.4% 81.7% 5.6%

家族形成期 52 23.1% 67.3% 9.6% 0.0% 0.0% 0.0% 90.4% 0.0%

家族成長前期 91 30.8% 44.0% 23.1% 2.2% 0.0% 0.0% 74.8% 2.2%

家族成長後期 70 31.4% 51.4% 15.7% 1.4% 0.0% 0.0% 82.8% 1.4%

家族成熟期 126 29.4% 54.0% 11.9% 1.6% 1.6% 1.6% 83.4% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 21.4% 63.1% 14.6% 0.0% 0.0% 1.0% 84.5% 0.0%

高齢期Ⅱ 207 22.2% 58.9% 15.9% 2.9% 0.0% 0.0% 81.1% 2.9%

　（高齢期計） 310 21.9% 60.3% 15.5% 1.9% 0.0% 0.3% 82.2% 1.9%

その他 493 23.9% 55.8% 15.6% 1.6% 1.2% 1.8% 79.7% 2.8%

未婚 192 29.2% 50.0% 16.7% 2.6% 1.0% 0.5% 79.2% 3.6%

既婚（配偶者有り） 801 26.1% 56.8% 14.2% 1.6% 0.6% 0.6% 82.9% 2.2%

既婚（離死別） 158 19.6% 58.9% 19.0% 1.3% 0.6% 0.6% 78.5% 1.9%

未就学児 55 29.1% 63.6% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 92.7% 0.0%

小・中学生 100 29.0% 44.0% 24.0% 2.0% 0.0% 1.0% 73.0% 2.0%

高校・大学生 77 29.9% 51.9% 15.6% 2.6% 0.0% 0.0% 81.8% 2.6%

社会人 546 23.3% 59.2% 14.7% 1.6% 0.5% 0.7% 82.5% 2.1%

その他 31 22.6% 64.5% 9.7% 0.0% 0.0% 3.2% 87.1% 0.0%

　（子ども有り） 809 25.0% 57.1% 15.2% 1.6% 0.4% 0.7% 82.1% 2.0%

　（子ども無し） 65 27.7% 63.1% 7.7% 0.0% 1.5% 0.0% 90.8% 1.5%

ひとり暮らし 124 23.4% 50.8% 19.4% 1.6% 3.2% 1.6% 74.2% 4.8%

夫婦だけ 267 22.8% 58.4% 14.6% 2.2% 1.1% 0.7% 81.2% 3.3%

2 世代 470 25.3% 56.6% 16.0% 1.1% 0.2% 0.9% 81.9% 1.3%

3 世代 219 28.3% 53.0% 15.5% 2.3% 0.5% 0.5% 81.3% 2.8%

その他 83 28.9% 57.8% 8.4% 1.2% 0.0% 3.6% 86.7% 1.2%
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総数 よい
どちらかといえ

ばよい
どちらともいえ

ない
どちらかといえ

ば悪い
悪い 無回答

よい
（計）

悪い
（計）

1,255 25.3% 55.5% 15.4% 1.8% 0.7% 1.4% 80.8% 2.5%

松江地区 426 27.5% 55.4% 14.1% 1.4% 0.9% 0.7% 82.9% 2.3%

雲南地区 94 21.3% 60.6% 11.7% 3.2% 1.1% 2.1% 81.9% 4.3%

出雲地区 306 23.5% 58.5% 15.0% 1.3% 1.0% 0.7% 82.0% 2.3%

大田地区 89 37.1% 51.7% 9.0% 1.1% 0.0% 1.1% 88.8% 1.1%

浜田地区 145 14.5% 60.7% 20.0% 2.1% 0.7% 2.1% 75.2% 2.8%

益田地区 94 27.7% 47.9% 22.3% 2.1% 0.0% 0.0% 75.6% 2.1%

隠岐地区 34 26.5% 50.0% 17.6% 5.9% 0.0% 0.0% 76.5% 5.9%

松江市 358 27.4% 54.7% 14.8% 1.1% 1.1% 0.8% 82.1% 2.2%

その他の市 712 23.2% 58.0% 15.3% 1.7% 0.7% 1.1% 81.2% 2.4%

郡部 118 29.7% 50.0% 16.1% 4.2% 0.0% 0.0% 79.7% 4.2%

過疎地 547 24.1% 56.1% 15.5% 2.4% 0.7% 1.1% 80.2% 3.1%

非過疎地 641 25.9% 56.3% 15.0% 1.2% 0.8% 0.8% 82.2% 2.0%

男性 521 29.8% 52.8% 13.2% 2.5% 1.3% 0.4% 82.6% 3.8%

女性 691 22.0% 58.0% 16.8% 1.3% 0.3% 1.6% 80.0% 1.6%

18～29歳（計） 81 27.2% 50.6% 16.0% 2.5% 1.2% 2.5% 77.8% 3.7%

　18～19歳 8 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　20～29歳 73 21.9% 53.4% 17.8% 2.7% 1.4% 2.7% 75.3% 4.1%

30～39歳 135 31.1% 52.6% 14.1% 1.5% 0.7% 0.0% 83.7% 2.2%

40～49歳 176 31.8% 47.7% 19.3% 1.1% 0.0% 0.0% 79.5% 1.1%

50～59歳 182 28.6% 58.8% 8.2% 2.2% 1.1% 1.1% 87.4% 3.3%

60～69歳 285 20.4% 60.4% 14.0% 2.8% 1.4% 1.1% 80.8% 4.2%

70歳以上 354 21.8% 57.1% 18.1% 1.1% 0.3% 1.7% 78.9% 1.4%

　（60歳以上計） 639 21.1% 58.5% 16.3% 1.9% 0.8% 1.4% 79.6% 2.7%

男性　18～29歳（計） 39 38.5% 38.5% 12.8% 5.1% 2.6% 2.6% 77.0% 7.7%

　　　　　18～19歳 5 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 29.4% 44.1% 14.7% 5.9% 2.9% 2.9% 73.5% 8.8%

　　　　30～39歳 57 36.8% 50.9% 7.0% 3.5% 1.8% 0.0% 87.7% 5.3%

　　　　40～49歳 79 38.0% 46.8% 13.9% 1.3% 0.0% 0.0% 84.8% 1.3%

　　　　50～59歳 75 30.7% 58.7% 8.0% 2.7% 0.0% 0.0% 89.4% 2.7%

　　　　60～69歳 124 23.4% 53.2% 16.1% 3.2% 3.2% 0.8% 76.6% 6.4%

　　　　70歳以上 146 24.7% 57.5% 15.8% 1.4% 0.7% 0.0% 82.2% 2.1%

女性　18～29歳（計） 41 17.1% 63.4% 17.1% 0.0% 0.0% 2.4% 80.5% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 15.8% 63.2% 18.4% 0.0% 0.0% 2.6% 79.0% 0.0%

　　　　30～39歳 78 26.9% 53.8% 19.2% 0.0% 0.0% 0.0% 80.7% 0.0%

　　　　40～49歳 97 26.8% 48.5% 23.7% 1.0% 0.0% 0.0% 75.3% 1.0%

　　　　50～59歳 107 27.1% 58.9% 8.4% 1.9% 1.9% 1.9% 86.0% 3.8%

　　　　60～69歳 161 18.0% 65.8% 12.4% 2.5% 0.0% 1.2% 83.8% 2.5%

　　　　70歳以上 206 19.4% 56.8% 19.9% 1.0% 0.0% 2.9% 76.2% 1.0%

農・林・漁業 92 21.7% 51.1% 18.5% 5.4% 0.0% 3.3% 72.8% 5.4%

商・工・サービス・自由業 198 30.8% 52.5% 13.1% 1.0% 1.5% 1.0% 83.3% 2.5%

管理・事務・専門技術職 311 28.3% 55.9% 14.1% 1.0% 0.0% 0.6% 84.2% 1.0%

技能・労務職 106 26.4% 58.5% 13.2% 1.9% 0.0% 0.0% 84.9% 1.9%

学生 21 42.9% 38.1% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 81.0% 0.0%

無職 397 21.4% 58.9% 16.4% 1.8% 1.0% 0.5% 80.3% 2.8%

　（自営・家族従事者計） 290 27.9% 52.1% 14.8% 2.4% 1.0% 1.7% 80.0% 3.4%

　（被傭者計） 417 27.8% 56.6% 13.9% 1.2% 0.0% 0.5% 84.4% 1.2%

　（無職計） 418 22.5% 57.9% 16.5% 1.7% 1.0% 0.5% 80.4% 2.7%

独身期 71 31.0% 50.7% 11.3% 4.2% 1.4% 1.4% 81.7% 5.6%

家族形成期 52 23.1% 67.3% 9.6% 0.0% 0.0% 0.0% 90.4% 0.0%

家族成長前期 91 30.8% 44.0% 23.1% 2.2% 0.0% 0.0% 74.8% 2.2%

家族成長後期 70 31.4% 51.4% 15.7% 1.4% 0.0% 0.0% 82.8% 1.4%

家族成熟期 126 29.4% 54.0% 11.9% 1.6% 1.6% 1.6% 83.4% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 21.4% 63.1% 14.6% 0.0% 0.0% 1.0% 84.5% 0.0%

高齢期Ⅱ 207 22.2% 58.9% 15.9% 2.9% 0.0% 0.0% 81.1% 2.9%

　（高齢期計） 310 21.9% 60.3% 15.5% 1.9% 0.0% 0.3% 82.2% 1.9%

その他 493 23.9% 55.8% 15.6% 1.6% 1.2% 1.8% 79.7% 2.8%

未婚 192 29.2% 50.0% 16.7% 2.6% 1.0% 0.5% 79.2% 3.6%

既婚（配偶者有り） 801 26.1% 56.8% 14.2% 1.6% 0.6% 0.6% 82.9% 2.2%

既婚（離死別） 158 19.6% 58.9% 19.0% 1.3% 0.6% 0.6% 78.5% 1.9%

未就学児 55 29.1% 63.6% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 92.7% 0.0%

小・中学生 100 29.0% 44.0% 24.0% 2.0% 0.0% 1.0% 73.0% 2.0%

高校・大学生 77 29.9% 51.9% 15.6% 2.6% 0.0% 0.0% 81.8% 2.6%

社会人 546 23.3% 59.2% 14.7% 1.6% 0.5% 0.7% 82.5% 2.1%

その他 31 22.6% 64.5% 9.7% 0.0% 0.0% 3.2% 87.1% 0.0%

　（子ども有り） 809 25.0% 57.1% 15.2% 1.6% 0.4% 0.7% 82.1% 2.0%

　（子ども無し） 65 27.7% 63.1% 7.7% 0.0% 1.5% 0.0% 90.8% 1.5%

ひとり暮らし 124 23.4% 50.8% 19.4% 1.6% 3.2% 1.6% 74.2% 4.8%

夫婦だけ 267 22.8% 58.4% 14.6% 2.2% 1.1% 0.7% 81.2% 3.3%

2 世代 470 25.3% 56.6% 16.0% 1.1% 0.2% 0.9% 81.9% 1.3%

3 世代 219 28.3% 53.0% 15.5% 2.3% 0.5% 0.5% 81.3% 2.8%

その他 83 28.9% 57.8% 8.4% 1.2% 0.0% 3.6% 86.7% 1.2%
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問10  島根県内の治安について、どう感じますか。（○は１つ） 
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総数 よくある たまにある
どちらともいえ

ない
ほとんどない ない 無回答

ある
（計）

ない
（計）

1,255 3.7% 29.1% 20.6% 35.5% 10.1% 1.0% 32.8% 45.6%

松江地区 426 3.5% 34.3% 20.0% 33.1% 8.2% 0.9% 37.8% 41.3%

雲南地区 94 4.3% 22.3% 22.3% 34.0% 13.8% 3.2% 26.6% 47.8%

出雲地区 306 4.6% 28.1% 19.3% 38.2% 9.5% 0.3% 32.7% 47.7%

大田地区 89 1.1% 27.0% 21.3% 42.7% 7.9% 0.0% 28.1% 50.6%

浜田地区 145 3.4% 23.4% 22.8% 36.6% 11.7% 2.1% 26.8% 48.3%

益田地区 94 4.3% 25.5% 20.2% 37.2% 12.8% 0.0% 29.8% 50.0%

隠岐地区 34 0.0% 23.5% 26.5% 32.4% 17.6% 0.0% 23.5% 50.0%

松江市 358 3.4% 34.6% 19.3% 33.5% 8.1% 1.1% 38.0% 41.6%

その他の市 712 3.9% 26.1% 20.8% 37.8% 10.5% 0.8% 30.0% 48.3%

郡部 118 2.5% 28.0% 23.7% 32.2% 12.7% 0.8% 30.5% 44.9%

過疎地 547 3.3% 24.7% 22.9% 36.6% 11.5% 1.1% 28.0% 48.1%

非過疎地 641 3.9% 32.4% 18.7% 35.4% 8.7% 0.8% 36.3% 44.1%

男性 521 4.2% 25.7% 20.7% 38.8% 10.0% 0.6% 29.9% 48.8%

女性 691 3.2% 31.7% 21.1% 32.9% 9.8% 1.3% 34.9% 42.7%

18～29歳（計） 81 4.9% 28.4% 19.8% 28.4% 16.0% 2.5% 33.3% 44.4%

　18～19歳 8 0.0% 25.0% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0% 25.0% 62.5%

　20～29歳 73 5.5% 28.8% 20.5% 27.4% 15.1% 2.7% 34.3% 42.5%

30～39歳 135 6.7% 37.8% 16.3% 29.6% 9.6% 0.0% 44.5% 39.2%

40～49歳 176 3.4% 39.2% 17.0% 31.8% 8.0% 0.6% 42.6% 39.8%

50～59歳 182 3.8% 29.1% 20.3% 37.9% 7.7% 1.1% 32.9% 45.6%

60～69歳 285 2.8% 27.7% 23.5% 35.1% 10.2% 0.7% 30.5% 45.3%

70歳以上 354 2.8% 22.0% 22.9% 40.4% 10.5% 1.4% 24.8% 50.9%

　（60歳以上計） 639 2.8% 24.6% 23.2% 38.0% 10.3% 1.1% 27.4% 48.3%

男性　18～29歳（計） 39 5.1% 15.4% 12.8% 43.6% 20.5% 2.6% 20.5% 64.1%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　　　　20～29歳 34 5.9% 17.6% 14.7% 41.2% 17.6% 2.9% 23.5% 58.8%

　　　　30～39歳 57 10.5% 33.3% 14.0% 31.6% 10.5% 0.0% 43.8% 42.1%

　　　　40～49歳 79 2.5% 30.4% 24.1% 32.9% 10.1% 0.0% 32.9% 43.0%

　　　　50～59歳 75 4.0% 30.7% 20.0% 40.0% 5.3% 0.0% 34.7% 45.3%

　　　　60～69歳 124 3.2% 25.0% 22.6% 37.9% 10.5% 0.8% 28.2% 48.4%

　　　　70歳以上 146 3.4% 21.2% 22.6% 43.8% 8.2% 0.7% 24.6% 52.0%

女性　18～29歳（計） 41 4.9% 41.5% 26.8% 14.6% 9.8% 2.4% 46.4% 24.4%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 5.3% 39.5% 26.3% 15.8% 10.5% 2.6% 44.8% 26.3%

　　　　30～39歳 78 3.8% 41.0% 17.9% 28.2% 9.0% 0.0% 44.8% 37.2%

　　　　40～49歳 97 4.1% 46.4% 11.3% 30.9% 6.2% 1.0% 50.5% 37.1%

　　　　50～59歳 107 3.7% 28.0% 20.6% 36.4% 9.3% 1.9% 31.7% 45.7%

　　　　60～69歳 161 2.5% 29.8% 24.2% 32.9% 9.9% 0.6% 32.3% 42.8%

　　　　70歳以上 206 2.4% 22.8% 23.3% 37.4% 12.1% 1.9% 25.2% 49.5%

農・林・漁業 92 6.5% 21.7% 20.7% 38.0% 10.9% 2.2% 28.2% 48.9%

商・工・サービス・自由業 198 4.0% 34.8% 22.2% 30.8% 7.6% 0.5% 38.8% 38.4%

管理・事務・専門技術職 311 4.5% 36.7% 17.7% 33.1% 7.1% 1.0% 41.2% 40.2%

技能・労務職 106 1.9% 23.6% 25.5% 36.8% 12.3% 0.0% 25.5% 49.1%

学生 21 0.0% 23.8% 19.0% 42.9% 14.3% 0.0% 23.8% 57.2%

無職 397 3.0% 24.9% 22.9% 37.8% 10.8% 0.5% 27.9% 48.6%

　（自営・家族従事者計） 290 4.8% 30.7% 21.7% 33.1% 8.6% 1.0% 35.5% 41.7%

　（被傭者計） 417 3.8% 33.3% 19.7% 34.1% 8.4% 0.7% 37.1% 42.5%

　（無職計） 418 2.9% 24.9% 22.7% 38.0% 11.0% 0.5% 27.8% 49.0%

独身期 71 11.3% 29.6% 15.5% 31.0% 11.3% 1.4% 40.9% 42.3%

家族形成期 52 5.8% 40.4% 9.6% 32.7% 11.5% 0.0% 46.2% 44.2%

家族成長前期 91 4.4% 42.9% 24.2% 20.9% 7.7% 0.0% 47.3% 28.6%

家族成長後期 70 4.3% 38.6% 15.7% 35.7% 4.3% 1.4% 42.9% 40.0%

家族成熟期 126 4.8% 27.8% 19.0% 37.3% 9.5% 1.6% 32.6% 46.8%

高齢期Ⅰ 103 3.9% 25.2% 21.4% 41.7% 6.8% 1.0% 29.1% 48.5%

高齢期Ⅱ 207 1.0% 27.1% 26.1% 35.3% 10.6% 0.0% 28.1% 45.9%

　（高齢期計） 310 1.9% 26.5% 24.5% 37.4% 9.4% 0.3% 28.4% 46.8%

その他 493 2.8% 26.0% 21.1% 37.5% 11.2% 1.4% 28.8% 48.7%

未婚 192 4.7% 28.1% 17.2% 37.5% 12.0% 0.5% 32.8% 49.5%

既婚（配偶者有り） 801 3.0% 30.6% 22.3% 34.3% 9.2% 0.5% 33.6% 43.5%

既婚（離死別） 158 4.4% 28.5% 20.9% 36.7% 8.9% 0.6% 32.9% 45.6%

未就学児 55 3.6% 40.0% 14.5% 34.5% 7.3% 0.0% 43.6% 41.8%

小・中学生 100 4.0% 40.0% 26.0% 21.0% 8.0% 1.0% 44.0% 29.0%

高校・大学生 77 5.2% 37.7% 14.3% 36.4% 5.2% 1.3% 42.9% 41.6%

社会人 546 2.6% 27.1% 22.9% 37.5% 9.3% 0.5% 29.7% 46.8%

その他 31 0.0% 22.6% 29.0% 41.9% 6.5% 0.0% 22.6% 48.4%

　（子ども有り） 809 3.0% 30.4% 22.1% 35.4% 8.5% 0.6% 33.4% 43.9%

　（子ども無し） 65 3.1% 32.3% 20.0% 35.4% 9.2% 0.0% 35.4% 44.6%

ひとり暮らし 124 6.5% 25.8% 25.8% 33.1% 8.1% 0.8% 32.3% 41.2%

夫婦だけ 267 2.2% 22.5% 22.1% 43.1% 10.1% 0.0% 24.7% 53.2%

2 世代 470 2.8% 34.0% 20.4% 32.3% 9.4% 1.1% 36.8% 41.7%

3 世代 219 4.6% 30.6% 20.1% 34.2% 10.0% 0.5% 35.2% 44.2%

その他 83 4.8% 30.1% 16.9% 30.1% 13.3% 4.8% 34.9% 43.4%
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総数

空き巣など

の侵入犯

罪

特殊詐欺

（振り込め

詐欺など）

や悪質商
法絡みの

犯罪

自転車、バ

イク、自動

車などの盗
難

誘拐・わい

せつなど、

子ども・女

性が被害
者となる犯

罪

インターネッ

トなどを利用

した不正送

金やわいせ

つ関連犯罪

駐車中の

車内を荒ら

される車上
ねらい

家や物を壊

されたりす

るなどの器
物損壊

殺人や強

盗・放火な

どの凶悪
犯罪

脅迫・暴行

などの粗悪

犯罪

その他 特にない 無回答

1,255 52.1% 50.8% 15.7% 19.8% 22.7% 14.8% 7.7% 4.4% 3.6% 2.0% 10.8% 3.3%

松江地区 426 57.3% 51.4% 17.6% 21.1% 25.6% 15.0% 7.7% 3.3% 3.3% 2.1% 9.6% 2.1%

雲南地区 94 48.9% 57.4% 14.9% 11.7% 22.3% 13.8% 4.3% 3.2% 3.2% 1.1% 9.6% 5.3%

出雲地区 306 47.4% 49.0% 16.7% 21.6% 22.2% 15.7% 8.8% 5.2% 3.3% 1.6% 10.8% 2.6%

大田地区 89 59.6% 59.6% 12.4% 22.5% 19.1% 13.5% 6.7% 4.5% 2.2% 3.4% 6.7% 2.2%

浜田地区 145 52.4% 55.9% 14.5% 19.3% 20.0% 14.5% 7.6% 5.5% 4.1% 0.7% 10.3% 3.4%

益田地区 94 53.2% 47.9% 13.8% 19.1% 28.7% 13.8% 8.5% 4.3% 3.2% 3.2% 8.5% 5.3%

隠岐地区 34 29.4% 41.2% 5.9% 17.6% 17.6% 14.7% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 29.4% 5.9%

松江市 358 58.7% 50.6% 17.9% 19.8% 25.7% 14.5% 8.4% 2.8% 2.8% 2.0% 10.3% 1.7%

その他の市 712 50.3% 52.2% 15.7% 20.8% 21.6% 15.3% 7.4% 5.1% 3.5% 1.7% 9.6% 3.4%

郡部 118 47.5% 53.4% 9.3% 16.9% 26.3% 12.7% 8.5% 2.5% 4.2% 2.5% 14.4% 5.1%

過疎地 547 51.9% 54.1% 13.7% 19.6% 21.8% 14.4% 6.8% 4.4% 3.7% 1.8% 10.1% 4.0%

非過疎地 641 53.0% 49.9% 17.5% 20.6% 24.6% 15.1% 8.7% 3.9% 3.1% 1.9% 10.5% 2.2%

男性 521 51.2% 49.7% 17.9% 16.1% 25.0% 15.9% 7.7% 3.3% 3.8% 1.9% 13.2% 1.9%

女性 691 53.1% 52.5% 14.3% 22.9% 21.6% 13.6% 7.8% 5.1% 3.2% 2.0% 8.5% 4.1%

18～29歳（計） 81 46.9% 38.3% 21.0% 19.8% 22.2% 14.8% 8.6% 4.9% 8.6% 0.0% 14.8% 4.9%

　18～19歳 8 0.0% 50.0% 12.5% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0%

　20～29歳 73 52.1% 37.0% 21.9% 20.5% 20.5% 15.1% 9.6% 5.5% 8.2% 0.0% 12.3% 5.5%

30～39歳 135 54.8% 48.1% 16.3% 39.3% 28.9% 17.0% 4.4% 7.4% 4.4% 0.7% 7.4% 2.2%

40～49歳 176 49.4% 43.8% 23.3% 29.0% 30.7% 17.6% 6.8% 3.4% 5.7% 4.5% 9.1% 2.3%

50～59歳 182 50.5% 54.9% 14.3% 18.7% 29.7% 12.1% 9.3% 4.9% 2.7% 3.3% 5.5% 4.9%

60～69歳 285 56.5% 55.8% 16.8% 15.8% 19.6% 15.4% 7.0% 2.5% 2.1% 2.5% 9.8% 2.5%

70歳以上 354 51.4% 53.7% 10.5% 12.4% 16.4% 12.7% 9.3% 4.5% 2.3% 0.6% 14.7% 3.4%

　（60歳以上計） 639 53.7% 54.6% 13.3% 13.9% 17.8% 13.9% 8.3% 3.6% 2.2% 1.4% 12.5% 3.0%

男性　18～29歳（計） 39 46.2% 28.2% 30.8% 15.4% 20.5% 17.9% 7.7% 5.1% 2.6% 0.0% 20.5% 5.1%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 52.9% 29.4% 32.4% 17.6% 20.6% 17.6% 8.8% 5.9% 0.0% 0.0% 14.7% 5.9%

　　　　30～39歳 57 52.6% 54.4% 17.5% 26.3% 29.8% 19.3% 7.0% 3.5% 3.5% 1.8% 10.5% 1.8%

　　　　40～49歳 79 49.4% 46.8% 25.3% 15.2% 29.1% 17.7% 11.4% 3.8% 5.1% 5.1% 12.7% 1.3%

　　　　50～59歳 75 50.7% 52.0% 14.7% 20.0% 29.3% 13.3% 8.0% 4.0% 4.0% 2.7% 6.7% 4.0%

　　　　60～69歳 124 48.4% 54.0% 18.5% 15.3% 26.6% 15.3% 6.5% 0.8% 2.4% 2.4% 12.9% 1.6%

　　　　70歳以上 146 56.2% 50.7% 11.6% 11.6% 18.5% 15.1% 6.8% 4.1% 4.8% 0.0% 15.8% 0.7%

女性　18～29歳（計） 41 48.8% 48.8% 12.2% 24.4% 24.4% 12.2% 9.8% 4.9% 14.6% 0.0% 7.3% 4.9%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 100.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 52.6% 44.7% 13.2% 23.7% 21.1% 13.2% 10.5% 5.3% 15.8% 0.0% 7.9% 5.3%

　　　　30～39歳 78 56.4% 43.6% 15.4% 48.7% 28.2% 15.4% 2.6% 10.3% 5.1% 0.0% 5.1% 2.6%

　　　　40～49歳 97 49.5% 41.2% 21.6% 40.2% 32.0% 17.5% 3.1% 3.1% 6.2% 4.1% 6.2% 3.1%

　　　　50～59歳 107 50.5% 57.0% 14.0% 17.8% 29.9% 11.2% 10.3% 5.6% 1.9% 3.7% 4.7% 5.6%

　　　　60～69歳 161 62.7% 57.1% 15.5% 16.1% 14.3% 15.5% 7.5% 3.7% 1.9% 2.5% 7.5% 3.1%

　　　　70歳以上 206 48.5% 56.3% 9.7% 12.6% 15.0% 11.2% 10.7% 4.9% 0.5% 1.0% 14.1% 4.9%

農・林・漁業 92 48.9% 58.7% 12.0% 12.0% 25.0% 14.1% 4.3% 5.4% 2.2% 1.1% 17.4% 2.2%

商・工・サービス・自由業 198 42.4% 49.5% 19.2% 25.8% 24.7% 13.6% 6.1% 5.1% 4.0% 1.5% 12.1% 3.0%

管理・事務・専門技術職 311 54.7% 48.9% 18.3% 26.0% 29.9% 19.0% 9.3% 3.2% 3.9% 3.2% 5.1% 3.9%

技能・労務職 106 57.5% 53.8% 17.0% 21.7% 26.4% 16.0% 9.4% 4.7% 5.7% 0.9% 6.6% 0.0%

学生 21 38.1% 52.4% 23.8% 23.8% 33.3% 9.5% 0.0% 0.0% 9.5% 0.0% 19.0% 0.0%

無職 397 56.4% 51.9% 11.6% 15.9% 17.6% 12.8% 8.3% 4.5% 2.5% 1.5% 13.4% 2.5%

　（自営・家族従事者計） 290 44.5% 52.4% 16.9% 21.4% 24.8% 13.8% 5.5% 5.2% 3.4% 1.4% 13.8% 2.8%

　（被傭者計） 417 55.4% 50.1% 18.0% 24.9% 29.0% 18.2% 9.4% 3.6% 4.3% 2.6% 5.5% 2.9%

　（無職計） 418 55.5% 51.9% 12.2% 16.3% 18.4% 12.7% 7.9% 4.3% 2.9% 1.4% 13.6% 2.4%

独身期 71 50.7% 43.7% 18.3% 16.9% 23.9% 19.7% 11.3% 5.6% 7.0% 0.0% 11.3% 2.8%

家族形成期 52 53.8% 50.0% 21.2% 40.4% 32.7% 26.9% 5.8% 7.7% 3.8% 0.0% 5.8% 0.0%

家族成長前期 91 58.2% 35.2% 24.2% 53.8% 30.8% 7.7% 4.4% 4.4% 7.7% 4.4% 3.3% 5.5%

家族成長後期 70 37.1% 50.0% 17.1% 30.0% 38.6% 8.6% 7.1% 0.0% 2.9% 1.4% 8.6% 1.4%

家族成熟期 126 49.2% 51.6% 14.3% 19.0% 27.8% 12.7% 7.9% 6.3% 5.6% 3.2% 7.9% 4.8%

高齢期Ⅰ 103 56.3% 57.3% 13.6% 20.4% 11.7% 14.6% 6.8% 1.9% 1.9% 1.0% 16.5% 0.0%

高齢期Ⅱ 207 53.6% 53.6% 15.5% 15.9% 17.9% 15.0% 7.2% 3.4% 1.0% 1.0% 11.6% 1.9%

　（高齢期計） 310 54.5% 54.8% 14.8% 17.4% 15.8% 14.8% 7.1% 2.9% 1.3% 1.0% 13.2% 1.3%

その他 493 52.7% 53.3% 14.0% 12.6% 21.5% 15.0% 8.7% 4.7% 3.0% 2.4% 11.6% 4.3%

未婚 192 48.4% 50.0% 17.2% 12.0% 21.9% 15.6% 7.8% 6.3% 4.7% 2.1% 16.1% 1.6%

既婚（配偶者有り） 801 53.4% 52.3% 15.4% 23.6% 26.1% 16.0% 7.6% 4.1% 3.1% 2.1% 8.9% 2.7%

既婚（離死別） 158 51.3% 49.4% 13.9% 17.1% 16.5% 11.4% 8.9% 3.8% 3.8% 0.6% 13.9% 1.9%

未就学児 55 56.4% 47.3% 16.4% 45.5% 29.1% 27.3% 9.1% 5.5% 1.8% 1.8% 3.6% 0.0%

小・中学生 100 56.0% 36.0% 22.0% 51.0% 33.0% 8.0% 5.0% 6.0% 7.0% 4.0% 4.0% 6.0%

高校・大学生 77 35.1% 49.4% 19.5% 31.2% 37.7% 9.1% 6.5% 1.3% 3.9% 2.6% 9.1% 1.3%

社会人 546 54.0% 55.3% 14.3% 16.7% 21.1% 14.1% 7.1% 3.8% 2.9% 1.5% 11.2% 2.0%

その他 31 51.6% 51.6% 9.7% 16.1% 19.4% 19.4% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 3.2%

　（子ども有り） 809 52.5% 51.7% 15.7% 24.2% 24.6% 14.0% 6.8% 3.8% 3.3% 1.9% 9.8% 2.3%

　（子ども無し） 65 55.4% 53.8% 9.2% 9.2% 20.0% 32.3% 10.8% 6.2% 1.5% 1.5% 10.8% 4.6%

ひとり暮らし 124 46.8% 46.8% 17.7% 16.9% 13.7% 12.1% 9.7% 5.6% 2.4% 0.8% 16.9% 2.4%

夫婦だけ 267 58.1% 52.8% 15.7% 13.9% 21.3% 18.4% 9.7% 4.9% 3.0% 2.6% 8.2% 3.0%

2 世代 470 48.9% 50.4% 16.2% 23.2% 28.1% 13.6% 6.6% 4.9% 4.9% 1.7% 12.1% 1.9%

3 世代 219 52.5% 52.5% 15.5% 25.6% 26.0% 16.4% 9.1% 1.8% 2.7% 2.3% 5.9% 4.1%

その他 83 59.0% 50.6% 10.8% 16.9% 14.5% 15.7% 2.4% 4.8% 1.2% 2.4% 13.3% 3.6%
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総数

子どもを犯

罪被害から

守るための

対策（通学

路の見守り

活動、防犯

教室、地域

安全マップ

作成など）

犯罪発生

や防犯対

策に関す

る具体的

な情報の

提供（テレ

ビ、チラ

シ、ホー

ムページ

など）

公共空

間（道
路、公園

など）へ

の街頭
防犯カメ

ラの設置

促進

公共空
間（道

路、公園
など）へ

の防犯

灯の設
置促進

高齢者を

犯罪被害

から守る

ための対

策（広報

啓発、高

齢者を守

るネット

ワークづく

りなど）

女性を犯

罪被害か

ら守るた

めの対策

（相談体

制の充

実、シェル

ターの拡

充など）

防犯意識

を向上さ

せるため

の広報啓

発（防犯

講習会、

各種キャ

ンペーン

など）

防犯ボラ

ンティア

活動を行

う団体に

対する支

援（活動

経費の補

助、人材

育成な

ど）

防犯性
能の高い

サッシや
ガラスな

どを備え

た住宅の
普及

盗まれに

くい自転
車、オー

トバイな
ど犯罪被

害に遭い

にくい製
品の普

及

地域貢

献活動に
取り組む

事業者と
の協働・

連携（事

業者によ
る防犯広

報など）

その他 特にない 無回答

1,255 55.4% 27.5% 43.6% 31.5% 28.7% 10.8% 10.5% 10.8% 6.1% 2.4% 10.6% 2.5% 3.2% 3.2%

松江地区 426 51.9% 29.1% 48.1% 32.2% 23.0% 11.3% 13.6% 11.0% 6.3% 1.6% 12.4% 3.5% 3.5% 2.3%

雲南地区 94 51.1% 26.6% 40.4% 30.9% 31.9% 5.3% 10.6% 16.0% 6.4% 2.1% 12.8% 2.1% 1.1% 3.2%

出雲地区 306 62.7% 24.8% 48.4% 30.7% 30.7% 11.1% 8.8% 9.8% 4.6% 3.6% 9.2% 2.0% 1.3% 1.6%

大田地区 89 61.8% 23.6% 34.8% 25.8% 31.5% 16.9% 16.9% 9.0% 6.7% 2.2% 11.2% 3.4% 2.2% 1.1%

浜田地区 145 55.9% 34.5% 42.1% 31.0% 34.5% 9.0% 6.2% 10.3% 2.8% 2.1% 9.0% 1.4% 4.8% 4.1%

益田地区 94 57.4% 28.7% 42.6% 40.4% 31.9% 6.4% 10.6% 4.3% 5.3% 1.1% 5.3% 1.1% 5.3% 4.3%

隠岐地区 34 32.4% 17.6% 17.6% 41.2% 26.5% 11.8% 5.9% 14.7% 8.8% 0.0% 20.6% 5.9% 11.8% 5.9%

松江市 358 50.6% 30.4% 48.3% 31.8% 22.9% 10.3% 12.8% 10.6% 7.0% 1.1% 12.6% 3.6% 3.9% 2.5%

その他の市 712 59.1% 27.4% 45.8% 32.3% 30.6% 10.0% 10.0% 10.5% 4.4% 2.7% 9.1% 2.0% 2.4% 2.4%

郡部 118 50.8% 21.2% 25.4% 30.5% 33.1% 14.4% 11.9% 9.3% 7.6% 2.5% 15.3% 3.4% 5.9% 4.2%

過疎地 547 55.9% 26.9% 39.7% 32.7% 32.0% 10.2% 10.8% 11.0% 5.1% 2.0% 10.6% 2.2% 3.8% 3.1%

非過疎地 641 55.5% 28.4% 48.7% 31.4% 25.6% 10.8% 11.2% 10.0% 5.8% 2.3% 10.9% 3.0% 2.7% 2.2%

男性 521 52.0% 27.1% 46.4% 30.9% 27.1% 8.3% 12.9% 11.7% 5.0% 2.3% 12.1% 3.3% 3.8% 1.7%

女性 691 58.3% 28.2% 42.4% 32.7% 29.4% 12.6% 9.4% 9.4% 6.1% 2.3% 9.8% 2.0% 2.6% 3.6%

18～29歳（計） 81 61.7% 23.5% 42.0% 42.0% 24.7% 19.8% 1.2% 3.7% 12.3% 2.5% 8.6% 1.2% 6.2% 2.5%

　18～19歳 8 62.5% 12.5% 50.0% 37.5% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　20～29歳 73 61.6% 24.7% 41.1% 42.5% 23.3% 21.9% 0.0% 2.7% 12.3% 1.4% 9.6% 1.4% 6.8% 2.7%

30～39歳 135 75.6% 26.7% 43.7% 40.0% 12.6% 14.8% 5.9% 8.9% 6.7% 3.7% 11.1% 3.0% 2.2% 1.5%

40～49歳 176 57.4% 22.7% 50.0% 36.9% 26.1% 13.1% 13.6% 10.2% 4.0% 1.7% 10.8% 3.4% 1.1% 3.4%

50～59歳 182 46.7% 33.5% 51.6% 33.5% 28.6% 7.7% 11.0% 7.1% 6.0% 1.6% 11.5% 3.3% 0.0% 4.9%

60～69歳 285 51.6% 27.0% 45.6% 26.3% 26.7% 9.5% 14.0% 14.7% 4.6% 1.4% 11.2% 3.5% 4.6% 2.1%

70歳以上 354 53.7% 28.8% 37.0% 27.7% 37.6% 8.5% 11.0% 10.7% 5.1% 3.1% 10.5% 1.1% 4.2% 2.5%

　（60歳以上計） 639 52.7% 28.0% 40.8% 27.1% 32.7% 8.9% 12.4% 12.5% 4.9% 2.3% 10.8% 2.2% 4.4% 2.3%

男性　18～29歳（計） 39 53.8% 23.1% 46.2% 46.2% 23.1% 10.3% 2.6% 2.6% 15.4% 5.1% 7.7% 0.0% 7.7% 2.6%

　　　　　18～19歳 5 60.0% 0.0% 40.0% 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 52.9% 26.5% 47.1% 47.1% 20.6% 11.8% 0.0% 0.0% 14.7% 2.9% 8.8% 0.0% 8.8% 2.9%

　　　　30～39歳 57 63.2% 24.6% 42.1% 38.6% 15.8% 8.8% 3.5% 8.8% 5.3% 5.3% 15.8% 3.5% 3.5% 1.8%

　　　　40～49歳 79 55.7% 22.8% 54.4% 34.2% 26.6% 10.1% 13.9% 12.7% 3.8% 0.0% 13.9% 6.3% 1.3% 0.0%

　　　　50～59歳 75 49.3% 36.0% 53.3% 32.0% 29.3% 5.3% 9.3% 9.3% 5.3% 2.7% 10.7% 4.0% 0.0% 2.7%

　　　　60～69歳 124 46.8% 21.8% 47.6% 24.2% 20.2% 10.5% 17.7% 16.1% 3.2% 0.8% 12.1% 4.0% 7.3% 1.6%

　　　　70歳以上 146 51.4% 31.5% 39.7% 27.4% 37.7% 6.2% 16.4% 12.3% 4.1% 2.7% 11.6% 1.4% 2.7% 2.1%

女性　18～29歳（計） 41 70.7% 24.4% 39.0% 39.0% 26.8% 29.3% 0.0% 4.9% 9.8% 0.0% 9.8% 2.4% 2.4% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 66.7% 33.3% 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 71.1% 23.7% 36.8% 39.5% 26.3% 31.6% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 10.5% 2.6% 2.6% 2.6%

　　　　30～39歳 78 84.6% 28.2% 44.9% 41.0% 10.3% 19.2% 7.7% 9.0% 7.7% 2.6% 7.7% 2.6% 1.3% 1.3%

　　　　40～49歳 97 58.8% 22.7% 46.4% 39.2% 25.8% 15.5% 13.4% 8.2% 4.1% 3.1% 8.2% 1.0% 1.0% 6.2%

　　　　50～59歳 107 44.9% 31.8% 50.5% 34.6% 28.0% 9.3% 12.1% 5.6% 6.5% 0.9% 12.1% 2.8% 0.0% 6.5%

　　　　60～69歳 161 55.3% 31.1% 44.1% 28.0% 31.7% 8.7% 11.2% 13.7% 5.6% 1.9% 10.6% 3.1% 2.5% 2.5%

　　　　70歳以上 206 55.3% 27.2% 35.0% 28.2% 37.4% 10.2% 7.3% 9.7% 5.8% 3.4% 9.7% 1.0% 5.3% 2.9%

農・林・漁業 92 52.2% 27.2% 34.8% 29.3% 35.9% 9.8% 14.1% 12.0% 5.4% 3.3% 9.8% 1.1% 2.2% 5.4%

商・工・サービス・自由業 198 55.6% 26.3% 44.9% 29.8% 25.3% 11.1% 6.6% 9.1% 5.1% 2.0% 11.1% 2.5% 4.5% 3.5%

管理・事務・専門技術職 311 60.8% 30.5% 45.3% 36.3% 24.8% 11.6% 11.9% 12.2% 6.8% 1.9% 16.4% 2.9% 1.0% 2.6%

技能・労務職 106 56.6% 33.0% 50.9% 34.9% 26.4% 13.2% 7.5% 4.7% 3.8% 1.9% 12.3% 1.9% 1.9% 0.9%

学生 21 66.7% 14.3% 23.8% 38.1% 47.6% 28.6% 4.8% 4.8% 9.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0%

無職 397 54.2% 26.4% 43.3% 29.2% 31.7% 10.1% 12.3% 11.6% 5.3% 2.5% 6.5% 3.0% 4.0% 2.0%

　（自営・家族従事者計） 290 54.5% 26.6% 41.7% 29.7% 28.6% 10.7% 9.0% 10.0% 5.2% 2.4% 10.7% 2.1% 3.8% 4.1%

　（被傭者計） 417 59.7% 31.2% 46.8% 36.0% 25.2% 12.0% 10.8% 10.3% 6.0% 1.9% 15.3% 2.6% 1.2% 2.2%

　（無職計） 418 54.8% 25.8% 42.3% 29.7% 32.5% 11.0% 12.0% 11.2% 5.5% 2.6% 6.5% 2.9% 3.8% 1.9%

独身期 71 52.1% 28.2% 46.5% 39.4% 19.7% 16.9% 1.4% 4.2% 8.5% 1.4% 12.7% 4.2% 8.5% 2.8%

家族形成期 52 82.7% 28.8% 51.9% 48.1% 15.4% 13.5% 1.9% 11.5% 9.6% 1.9% 9.6% 1.9% 0.0% 0.0%

家族成長前期 91 84.6% 19.8% 44.0% 40.7% 15.4% 9.9% 12.1% 13.2% 8.8% 3.3% 12.1% 2.2% 0.0% 1.1%

家族成長後期 70 62.9% 27.1% 42.9% 28.6% 20.0% 14.3% 14.3% 5.7% 0.0% 4.3% 5.7% 1.4% 2.9% 1.4%

家族成熟期 126 47.6% 29.4% 62.7% 35.7% 23.8% 9.5% 9.5% 5.6% 4.8% 0.0% 13.5% 4.0% 0.0% 5.6%

高齢期Ⅰ 103 67.0% 29.1% 47.6% 25.2% 31.1% 5.8% 13.6% 14.6% 1.9% 2.9% 8.7% 1.0% 3.9% 1.0%

高齢期Ⅱ 207 52.2% 28.0% 41.5% 32.4% 29.0% 9.7% 10.1% 14.0% 3.9% 1.4% 12.1% 2.4% 3.9% 1.0%

　（高齢期計） 310 57.1% 28.4% 43.5% 30.0% 29.7% 8.4% 11.3% 14.2% 3.2% 1.9% 11.0% 1.9% 3.9% 1.0%

その他 493 48.1% 28.0% 38.9% 28.2% 34.9% 11.0% 12.6% 10.1% 6.7% 2.8% 10.3% 2.6% 3.7% 4.1%

未婚 192 46.9% 25.5% 42.7% 32.8% 30.7% 14.6% 7.3% 5.7% 7.3% 2.6% 8.9% 3.1% 7.8% 3.1%

既婚（配偶者有り） 801 59.8% 29.2% 46.2% 32.6% 25.8% 10.7% 12.7% 11.7% 5.1% 2.0% 11.6% 2.7% 1.2% 2.2%

既婚（離死別） 158 53.8% 24.7% 39.9% 30.4% 35.4% 8.9% 5.7% 10.8% 4.4% 3.2% 8.9% 1.9% 5.7% 2.5%

未就学児 55 80.0% 29.1% 52.7% 43.6% 18.2% 10.9% 5.5% 18.2% 5.5% 0.0% 7.3% 1.8% 0.0% 1.8%

小・中学生 100 83.0% 18.0% 43.0% 40.0% 16.0% 10.0% 12.0% 13.0% 8.0% 4.0% 12.0% 3.0% 0.0% 2.0%

高校・大学生 77 62.3% 27.3% 40.3% 26.0% 20.8% 14.3% 15.6% 6.5% 0.0% 5.2% 7.8% 1.3% 2.6% 1.3%

社会人 546 54.0% 30.2% 47.6% 30.6% 28.8% 8.8% 12.5% 11.7% 4.4% 1.3% 11.5% 2.9% 2.2% 2.6%

その他 31 61.3% 29.0% 32.3% 29.0% 45.2% 9.7% 6.5% 29.0% 3.2% 0.0% 16.1% 0.0% 0.0% 0.0%

　（子ども有り） 809 60.4% 28.3% 46.1% 32.1% 26.3% 9.6% 12.0% 12.5% 4.4% 1.9% 11.1% 2.6% 1.7% 2.2%

　（子ども無し） 65 41.5% 33.8% 44.6% 40.0% 30.8% 16.9% 9.2% 6.2% 7.7% 3.1% 12.3% 1.5% 3.1% 0.0%

ひとり暮らし 124 43.5% 16.9% 42.7% 30.6% 35.5% 12.9% 5.6% 8.1% 5.6% 4.8% 5.6% 4.0% 8.9% 1.6%

夫婦だけ 267 49.4% 31.1% 40.1% 31.5% 31.1% 10.9% 13.1% 11.2% 6.4% 1.9% 15.7% 3.0% 1.9% 2.2%

2 世代 470 57.0% 27.0% 44.5% 33.4% 28.1% 11.7% 10.4% 9.6% 5.5% 2.1% 10.0% 2.1% 3.2% 3.6%

3 世代 219 67.6% 30.1% 47.0% 33.3% 26.0% 9.1% 11.0% 12.8% 5.5% 2.7% 9.6% 2.7% 0.9% 0.9%

その他 83 57.8% 28.9% 48.2% 26.5% 18.1% 10.8% 10.8% 10.8% 6.0% 0.0% 9.6% 2.4% 2.4% 7.2%
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問13 安全で安心な生活を送るため、犯罪の取り締まり以外に、警察や県が重点的に取り組んでほしいのはどのような

施策ですか。（○は３つまで） 
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総数 「仕事」を優先したい 「生活」を優先したい
「仕事」と「生活」をともに優先した

い
無回答

1,255 5.1% 52.4% 36.7% 5.8%

松江地区 426 5.2% 56.3% 35.0% 3.5%

雲南地区 94 3.2% 43.6% 43.6% 9.6%

出雲地区 306 4.6% 56.9% 35.6% 2.9%

大田地区 89 7.9% 52.8% 34.8% 4.5%

浜田地区 145 5.5% 49.0% 35.9% 9.7%

益田地区 94 3.2% 48.9% 39.4% 8.5%

隠岐地区 34 5.9% 47.1% 41.2% 5.9%

松江市 358 5.3% 53.4% 37.2% 4.2%

その他の市 712 5.1% 54.9% 35.0% 5.1%

郡部 118 3.4% 44.9% 43.2% 8.5%

過疎地 547 4.9% 51.7% 36.2% 7.1%

非過疎地 641 5.0% 54.9% 36.7% 3.4%

男性 521 7.1% 49.5% 39.5% 3.8%

女性 691 3.3% 55.4% 35.2% 6.1%

18～29歳（計） 81 8.6% 40.7% 49.4% 1.2%

　18～19歳 8 12.5% 37.5% 50.0% 0.0%

　20～29歳 73 8.2% 41.1% 49.3% 1.4%

30～39歳 135 1.5% 54.8% 43.0% 0.7%

40～49歳 176 5.7% 54.5% 39.2% 0.6%

50～59歳 182 5.5% 46.7% 45.1% 2.7%

60～69歳 285 6.7% 52.6% 36.1% 4.6%

70歳以上 354 3.7% 57.1% 27.4% 11.9%

　（60歳以上計） 639 5.0% 55.1% 31.3% 8.6%

男性　18～29歳（計） 39 10.3% 41.0% 48.7% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 8.8% 41.2% 50.0% 0.0%

　　　　30～39歳 57 1.8% 45.6% 52.6% 0.0%

　　　　40～49歳 79 8.9% 49.4% 40.5% 1.3%

　　　　50～59歳 75 8.0% 41.3% 48.0% 2.7%

　　　　60～69歳 124 9.7% 50.0% 35.5% 4.8%

　　　　70歳以上 146 4.8% 56.8% 30.8% 7.5%

女性　18～29歳（計） 41 4.9% 41.5% 51.2% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 5.3% 42.1% 50.0% 2.6%

　　　　30～39歳 78 1.3% 61.5% 35.9% 1.3%

　　　　40～49歳 97 3.1% 58.8% 38.1% 0.0%

　　　　50～59歳 107 3.7% 50.5% 43.0% 2.8%

　　　　60～69歳 161 4.3% 54.7% 36.6% 4.3%

　　　　70歳以上 206 2.9% 57.3% 25.2% 14.6%

農・林・漁業 92 8.7% 51.1% 37.0% 3.3%

商・工・サービス・自由業 198 7.6% 39.4% 48.5% 4.5%

管理・事務・専門技術職 311 4.8% 51.8% 42.8% 0.6%

技能・労務職 106 8.5% 43.4% 48.1% 0.0%

学生 21 0.0% 23.8% 76.2% 0.0%

無職 397 2.8% 65.5% 21.4% 10.3%

　（自営・家族従事者計） 290 7.9% 43.1% 44.8% 4.1%

　（被傭者計） 417 5.8% 49.6% 44.1% 0.5%

　（無職計） 418 2.6% 63.4% 24.2% 9.8%

独身期 71 8.5% 50.7% 39.4% 1.4%

家族形成期 52 3.8% 59.6% 36.5% 0.0%

家族成長前期 91 0.0% 57.1% 42.9% 0.0%

家族成長後期 70 4.3% 51.4% 42.9% 1.4%

家族成熟期 126 6.3% 46.0% 46.0% 1.6%

高齢期Ⅰ 103 2.9% 67.0% 23.3% 6.8%

高齢期Ⅱ 207 6.3% 57.0% 27.5% 9.2%

　（高齢期計） 310 5.2% 60.3% 26.1% 8.4%

その他 493 5.3% 48.7% 39.4% 6.7%

未婚 192 7.8% 48.4% 41.7% 2.1%

既婚（配偶者有り） 801 4.5% 53.3% 37.8% 4.4%

既婚（離死別） 158 6.3% 53.8% 30.4% 9.5%

未就学児 55 3.6% 58.2% 36.4% 1.8%

小・中学生 100 0.0% 55.0% 44.0% 1.0%

高校・大学生 77 3.9% 53.2% 41.6% 1.3%

社会人 546 5.9% 54.0% 33.9% 6.2%

その他 31 12.9% 48.4% 25.8% 12.9%

　（子ども有り） 809 5.1% 54.1% 35.7% 5.1%

　（子ども無し） 65 3.1% 53.8% 40.0% 3.1%

ひとり暮らし 124 8.9% 48.4% 33.9% 8.9%

夫婦だけ 267 5.6% 57.7% 28.8% 7.9%

2 世代 470 3.6% 50.6% 42.1% 3.6%

3 世代 219 3.7% 53.4% 39.3% 3.7%

その他 83 9.6% 49.4% 33.7% 7.2%
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問14  ①＜希望として＞ あなたは、「仕事」と「生活」のどちらを優先しますか。 

（なお、「生活」とは、家庭生活、地域生活、個人活動などをいいます。）（○は１つ） 
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総数 「仕事」を優先している 「生活」を優先している
「仕事」と「生活」をともに優

先している
現在、働いていない 無回答

1,255 29.7% 19.6% 23.0% 23.5% 4.1%

松江地区 426 29.8% 21.4% 21.4% 24.9% 2.6%

雲南地区 94 31.9% 17.0% 25.5% 21.3% 4.3%

出雲地区 306 28.8% 22.5% 26.5% 21.2% 1.0%

大田地区 89 34.8% 12.4% 24.7% 22.5% 5.6%

浜田地区 145 27.6% 17.9% 20.7% 28.3% 5.5%

益田地区 94 29.8% 17.0% 21.3% 23.4% 8.5%

隠岐地区 34 35.3% 11.8% 20.6% 32.4% 0.0%

松江市 358 31.0% 19.3% 21.8% 25.1% 2.8%

その他の市 712 29.2% 20.8% 23.3% 23.5% 3.2%

郡部 118 31.4% 13.6% 26.3% 23.7% 5.1%

過疎地 547 29.6% 18.3% 22.3% 25.0% 4.8%

非過疎地 641 30.3% 20.7% 23.9% 23.1% 2.0%

男性 521 37.4% 18.8% 21.7% 19.8% 2.3%

女性 691 23.6% 20.5% 24.6% 27.2% 4.1%

18～29歳（計） 81 40.7% 11.1% 23.5% 23.5% 1.2%

　18～19歳 8 37.5% 0.0% 12.5% 50.0% 0.0%

　20～29歳 73 41.1% 12.3% 24.7% 20.5% 1.4%

30～39歳 135 41.5% 19.3% 31.9% 6.7% 0.7%

40～49歳 176 52.8% 16.5% 23.9% 5.7% 1.1%

50～59歳 182 44.5% 13.7% 34.6% 4.9% 2.2%

60～69歳 285 23.2% 23.2% 22.8% 28.4% 2.5%

70歳以上 354 8.5% 23.7% 14.4% 46.0% 7.3%

　（60歳以上計） 639 15.0% 23.5% 18.2% 38.2% 5.2%

男性　18～29歳（計） 39 51.3% 10.3% 17.9% 20.5% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 52.9% 11.8% 20.6% 14.7% 0.0%

　　　　30～39歳 57 61.4% 7.0% 28.1% 3.5% 0.0%

　　　　40～49歳 79 57.0% 13.9% 21.5% 6.3% 1.3%

　　　　50～59歳 75 54.7% 9.3% 32.0% 1.3% 2.7%

　　　　60～69歳 124 28.2% 25.0% 20.2% 23.4% 3.2%

　　　　70歳以上 146 13.0% 27.4% 16.4% 39.7% 3.4%

女性　18～29歳（計） 41 29.3% 12.2% 29.3% 26.8% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 28.9% 13.2% 28.9% 26.3% 2.6%

　　　　30～39歳 78 26.9% 28.2% 34.6% 9.0% 1.3%

　　　　40～49歳 97 49.5% 18.6% 25.8% 5.2% 1.0%

　　　　50～59歳 107 37.4% 16.8% 36.4% 7.5% 1.9%

　　　　60～69歳 161 19.3% 21.7% 24.8% 32.3% 1.9%

　　　　70歳以上 206 5.3% 21.4% 13.1% 50.5% 9.7%

農・林・漁業 92 31.5% 28.3% 30.4% 7.6% 2.2%

商・工・サービス・自由業 198 45.5% 13.1% 35.9% 1.0% 4.5%

管理・事務・専門技術職 311 50.8% 16.1% 32.2% 0.6% 0.3%

技能・労務職 106 51.9% 13.2% 33.0% 1.9% 0.0%

学生 21 14.3% 4.8% 9.5% 71.4% 0.0%

無職 397 3.0% 25.4% 5.5% 59.4% 6.5%

　（自営・家族従事者計） 290 41.0% 17.9% 34.1% 3.1% 3.8%

　（被傭者計） 417 51.1% 15.3% 32.4% 1.0% 0.2%

　（無職計） 418 3.6% 24.4% 5.7% 60.0% 6.2%

独身期 71 66.2% 8.5% 23.9% 0.0% 1.4%

家族形成期 52 25.0% 26.9% 36.5% 11.5% 0.0%

家族成長前期 91 47.3% 15.4% 30.8% 5.5% 1.1%

家族成長後期 70 54.3% 18.6% 25.7% 0.0% 1.4%

家族成熟期 126 44.4% 15.1% 35.7% 3.2% 1.6%

高齢期Ⅰ 103 8.7% 30.1% 17.5% 39.8% 3.9%

高齢期Ⅱ 207 15.5% 22.2% 19.3% 37.7% 5.3%

　（高齢期計） 310 13.2% 24.8% 18.7% 38.4% 4.8%

その他 493 24.5% 19.5% 19.9% 31.8% 4.3%

未婚 192 46.4% 13.0% 19.8% 19.3% 1.6%

既婚（配偶者有り） 801 29.3% 20.6% 26.2% 20.6% 3.2%

既婚（離死別） 158 22.2% 20.3% 15.8% 36.7% 5.1%

未就学児 55 32.7% 16.4% 34.5% 14.5% 1.8%

小・中学生 100 45.0% 16.0% 30.0% 7.0% 2.0%

高校・大学生 77 50.6% 18.2% 27.3% 2.6% 1.3%

社会人 546 22.9% 22.3% 22.3% 28.4% 4.0%

その他 31 19.4% 12.9% 29.0% 29.0% 9.7%

　（子ども有り） 809 28.8% 20.4% 24.8% 22.4% 3.6%

　（子ども無し） 65 32.3% 16.9% 24.6% 26.2% 0.0%

ひとり暮らし 124 28.2% 12.9% 16.1% 37.9% 4.8%

夫婦だけ 267 22.8% 22.1% 20.6% 29.6% 4.9%

2 世代 470 34.0% 18.5% 25.3% 18.7% 3.4%

3 世代 219 35.6% 20.1% 27.4% 14.6% 2.3%

その他 83 21.7% 19.3% 22.9% 28.9% 7.2%
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問14 ①＜現実として＞ あなたは、「仕事」と「生活」のどちらを優先しますか。 

（なお、「生活」とは、家庭生活、地域生活、個人活動などをいいます。）（○は１つ） 
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総数 「仕事」を優先したいと考えていた 「生活」を優先したいと考えていた
「仕事」と「生活」をともに優先した

いと考えていた
無回答

1,255 13.2% 39.4% 31.5% 15.9%

松江地区 426 13.6% 42.0% 31.2% 13.1%

雲南地区 94 10.6% 34.0% 37.2% 18.1%

出雲地区 306 11.8% 40.5% 33.0% 14.7%

大田地区 89 20.2% 37.1% 28.1% 14.6%

浜田地区 145 9.7% 37.2% 33.8% 19.3%

益田地区 94 11.7% 42.6% 29.8% 16.0%

隠岐地区 34 26.5% 38.2% 23.5% 11.8%

松江市 358 13.4% 41.6% 31.8% 13.1%

その他の市 712 12.6% 38.8% 32.2% 16.4%

郡部 118 15.3% 42.4% 30.5% 11.9%

過疎地 547 13.9% 38.9% 30.9% 16.3%

非過疎地 641 12.5% 40.9% 32.8% 13.9%

男性 521 18.6% 37.0% 32.8% 11.5%

女性 691 8.5% 42.0% 31.5% 17.9%

18～29歳（計） 81 13.6% 39.5% 35.8% 11.1%

　18～19歳 8 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 15.1% 35.6% 37.0% 12.3%

30～39歳 135 9.6% 50.4% 37.8% 2.2%

40～49歳 176 12.5% 44.9% 36.9% 5.7%

50～59歳 182 12.1% 30.2% 44.5% 13.2%

60～69歳 285 20.4% 35.1% 27.7% 16.8%

70歳以上 354 8.8% 41.8% 23.7% 25.7%

　（60歳以上計） 639 13.9% 38.8% 25.5% 21.8%

男性　18～29歳（計） 39 15.4% 38.5% 33.3% 12.8%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 17.6% 35.3% 32.4% 14.7%

　　　　30～39歳 57 15.8% 40.4% 42.1% 1.8%

　　　　40～49歳 79 17.7% 38.0% 40.5% 3.8%

　　　　50～59歳 75 21.3% 25.3% 41.3% 12.0%

　　　　60～69歳 124 27.4% 32.3% 25.0% 15.3%

　　　　70歳以上 146 12.3% 44.5% 27.4% 15.8%

女性　18～29歳（計） 41 9.8% 41.5% 39.0% 9.8%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 10.5% 36.8% 42.1% 10.5%

　　　　30～39歳 78 5.1% 57.7% 34.6% 2.6%

　　　　40～49歳 97 8.2% 50.5% 34.0% 7.2%

　　　　50～59歳 107 5.6% 33.6% 46.7% 14.0%

　　　　60～69歳 161 14.9% 37.3% 29.8% 18.0%

　　　　70歳以上 206 6.3% 39.8% 21.4% 32.5%

農・林・漁業 92 22.8% 26.1% 40.2% 10.9%

商・工・サービス・自由業 198 14.1% 31.8% 39.4% 14.6%

管理・事務・専門技術職 311 15.8% 42.4% 34.7% 7.1%

技能・労務職 106 18.9% 36.8% 41.5% 2.8%

学生 21 0.0% 42.9% 38.1% 19.0%

無職 397 8.1% 45.3% 20.9% 25.7%

　（自営・家族従事者計） 290 16.9% 30.0% 39.7% 13.4%

　（被傭者計） 417 16.5% 41.0% 36.5% 6.0%

　（無職計） 418 7.7% 45.2% 21.8% 25.4%

独身期 71 14.1% 42.3% 36.6% 7.0%

家族形成期 52 15.4% 50.0% 32.7% 1.9%

家族成長前期 91 8.8% 53.8% 36.3% 1.1%

家族成長後期 70 5.7% 47.1% 38.6% 8.6%

家族成熟期 126 10.3% 29.4% 48.4% 11.9%

高齢期Ⅰ 103 9.7% 50.5% 19.4% 20.4%

高齢期Ⅱ 207 16.4% 36.2% 23.7% 23.7%

　（高齢期計） 310 14.2% 41.0% 22.3% 22.6%

その他 493 14.2% 36.5% 31.6% 17.6%

未婚 192 15.1% 39.6% 33.9% 11.5%

既婚（配偶者有り） 801 13.1% 40.8% 32.5% 13.6%

既婚（離死別） 158 12.0% 31.6% 29.7% 26.6%

未就学児 55 12.7% 45.5% 36.4% 5.5%

小・中学生 100 10.0% 52.0% 35.0% 3.0%

高校・大学生 77 5.2% 46.8% 39.0% 9.1%

社会人 546 13.9% 36.4% 30.6% 19.0%

その他 31 16.1% 32.3% 29.0% 22.6%

　（子ども有り） 809 12.6% 39.8% 32.3% 15.3%

　（子ども無し） 65 13.8% 44.6% 29.2% 12.3%

ひとり暮らし 124 14.5% 28.2% 30.6% 26.6%

夫婦だけ 267 15.0% 41.6% 27.0% 16.5%

2 世代 470 11.1% 42.3% 34.3% 12.3%

3 世代 219 11.9% 37.9% 36.1% 14.2%

その他 83 19.3% 37.3% 25.3% 18.1%
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問14 ②（問１４ ①で回答した内容について）＜希望として＞ ３年前はどうでしたか。 

（なお、「生活」とは、家庭生活、地域生活、個人活動などをいいます。）（○は１つ） 
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総数 「仕事」を優先したいと考えていた 「生活」を優先したいと考えていた
「仕事」と「生活」をともに優先した

いと考えていた
無回答

1,255 13.2% 39.4% 31.5% 15.9%

松江地区 426 13.6% 42.0% 31.2% 13.1%

雲南地区 94 10.6% 34.0% 37.2% 18.1%

出雲地区 306 11.8% 40.5% 33.0% 14.7%

大田地区 89 20.2% 37.1% 28.1% 14.6%

浜田地区 145 9.7% 37.2% 33.8% 19.3%

益田地区 94 11.7% 42.6% 29.8% 16.0%

隠岐地区 34 26.5% 38.2% 23.5% 11.8%

松江市 358 13.4% 41.6% 31.8% 13.1%

その他の市 712 12.6% 38.8% 32.2% 16.4%

郡部 118 15.3% 42.4% 30.5% 11.9%

過疎地 547 13.9% 38.9% 30.9% 16.3%

非過疎地 641 12.5% 40.9% 32.8% 13.9%

男性 521 18.6% 37.0% 32.8% 11.5%

女性 691 8.5% 42.0% 31.5% 17.9%

18～29歳（計） 81 13.6% 39.5% 35.8% 11.1%

　18～19歳 8 0.0% 75.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 15.1% 35.6% 37.0% 12.3%

30～39歳 135 9.6% 50.4% 37.8% 2.2%

40～49歳 176 12.5% 44.9% 36.9% 5.7%

50～59歳 182 12.1% 30.2% 44.5% 13.2%

60～69歳 285 20.4% 35.1% 27.7% 16.8%

70歳以上 354 8.8% 41.8% 23.7% 25.7%

　（60歳以上計） 639 13.9% 38.8% 25.5% 21.8%

男性　18～29歳（計） 39 15.4% 38.5% 33.3% 12.8%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 17.6% 35.3% 32.4% 14.7%

　　　　30～39歳 57 15.8% 40.4% 42.1% 1.8%

　　　　40～49歳 79 17.7% 38.0% 40.5% 3.8%

　　　　50～59歳 75 21.3% 25.3% 41.3% 12.0%

　　　　60～69歳 124 27.4% 32.3% 25.0% 15.3%

　　　　70歳以上 146 12.3% 44.5% 27.4% 15.8%

女性　18～29歳（計） 41 9.8% 41.5% 39.0% 9.8%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 10.5% 36.8% 42.1% 10.5%

　　　　30～39歳 78 5.1% 57.7% 34.6% 2.6%

　　　　40～49歳 97 8.2% 50.5% 34.0% 7.2%

　　　　50～59歳 107 5.6% 33.6% 46.7% 14.0%

　　　　60～69歳 161 14.9% 37.3% 29.8% 18.0%

　　　　70歳以上 206 6.3% 39.8% 21.4% 32.5%

農・林・漁業 92 22.8% 26.1% 40.2% 10.9%

商・工・サービス・自由業 198 14.1% 31.8% 39.4% 14.6%

管理・事務・専門技術職 311 15.8% 42.4% 34.7% 7.1%

技能・労務職 106 18.9% 36.8% 41.5% 2.8%

学生 21 0.0% 42.9% 38.1% 19.0%

無職 397 8.1% 45.3% 20.9% 25.7%

　（自営・家族従事者計） 290 16.9% 30.0% 39.7% 13.4%

　（被傭者計） 417 16.5% 41.0% 36.5% 6.0%

　（無職計） 418 7.7% 45.2% 21.8% 25.4%

独身期 71 14.1% 42.3% 36.6% 7.0%

家族形成期 52 15.4% 50.0% 32.7% 1.9%

家族成長前期 91 8.8% 53.8% 36.3% 1.1%

家族成長後期 70 5.7% 47.1% 38.6% 8.6%

家族成熟期 126 10.3% 29.4% 48.4% 11.9%

高齢期Ⅰ 103 9.7% 50.5% 19.4% 20.4%

高齢期Ⅱ 207 16.4% 36.2% 23.7% 23.7%

　（高齢期計） 310 14.2% 41.0% 22.3% 22.6%

その他 493 14.2% 36.5% 31.6% 17.6%

未婚 192 15.1% 39.6% 33.9% 11.5%

既婚（配偶者有り） 801 13.1% 40.8% 32.5% 13.6%

既婚（離死別） 158 12.0% 31.6% 29.7% 26.6%

未就学児 55 12.7% 45.5% 36.4% 5.5%

小・中学生 100 10.0% 52.0% 35.0% 3.0%

高校・大学生 77 5.2% 46.8% 39.0% 9.1%

社会人 546 13.9% 36.4% 30.6% 19.0%

その他 31 16.1% 32.3% 29.0% 22.6%

　（子ども有り） 809 12.6% 39.8% 32.3% 15.3%

　（子ども無し） 65 13.8% 44.6% 29.2% 12.3%

ひとり暮らし 124 14.5% 28.2% 30.6% 26.6%

夫婦だけ 267 15.0% 41.6% 27.0% 16.5%

2 世代 470 11.1% 42.3% 34.3% 12.3%

3 世代 219 11.9% 37.9% 36.1% 14.2%

その他 83 19.3% 37.3% 25.3% 18.1%

性

別

年

齢

性
・

年

齢

総　数

地

域

市

郡

過
疎

地

職
業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

未

既

婚

子

ど

も
の

段

階

家
族

形

態

問14 ②（問１４ ①で回答した内容について）＜希望として＞ ３年前はどうでしたか。 

（なお、「生活」とは、家庭生活、地域生活、個人活動などをいいます。）（○は１つ） 
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総数 「仕事」を優先していた 「生活」を優先していた
「仕事」と「生活」をともに優

先していた
働いていなかった 無回答

1,255 33.6% 17.5% 19.4% 16.7% 12.7%

松江地区 426 34.7% 18.8% 17.4% 17.8% 11.3%

雲南地区 94 31.9% 17.0% 27.7% 12.8% 10.6%

出雲地区 306 31.4% 20.3% 21.6% 15.4% 11.4%

大田地区 89 42.7% 12.4% 13.5% 16.9% 14.6%

浜田地区 145 30.3% 15.2% 22.1% 18.6% 13.8%

益田地区 94 36.2% 17.0% 16.0% 20.2% 10.6%

隠岐地区 34 47.1% 5.9% 14.7% 20.6% 11.8%

松江市 358 36.3% 17.0% 17.0% 18.7% 10.9%

その他の市 712 32.3% 18.5% 20.1% 16.4% 12.6%

郡部 118 39.0% 13.6% 22.0% 16.1% 9.3%

過疎地 547 34.2% 16.8% 19.7% 17.0% 12.2%

非過疎地 641 34.2% 18.3% 19.0% 17.2% 11.4%

男性 521 42.4% 17.3% 17.5% 12.9% 10.0%

女性 691 27.2% 17.9% 20.8% 20.4% 13.6%

18～29歳（計） 81 29.6% 11.1% 11.1% 38.3% 9.9%

　18～19歳 8 25.0% 12.5% 0.0% 62.5% 0.0%

　20～29歳 73 30.1% 11.0% 12.3% 35.6% 11.0%

30～39歳 135 54.1% 17.8% 19.3% 6.7% 2.2%

40～49歳 176 52.8% 14.8% 21.6% 5.7% 5.1%

50～59歳 182 46.2% 9.3% 27.5% 4.4% 12.6%

60～69歳 285 31.6% 19.3% 17.5% 17.9% 13.7%

70歳以上 354 13.0% 23.2% 17.5% 28.2% 18.1%

　（60歳以上計） 639 21.3% 21.4% 17.5% 23.6% 16.1%

男性　18～29歳（計） 39 38.5% 10.3% 5.1% 35.9% 10.3%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 41.2% 11.8% 5.9% 29.4% 11.8%

　　　　30～39歳 57 71.9% 7.0% 19.3% 0.0% 1.8%

　　　　40～49歳 79 59.5% 11.4% 19.0% 6.3% 3.8%

　　　　50～59歳 75 56.0% 6.7% 24.0% 1.3% 12.0%

　　　　60～69歳 124 41.1% 19.4% 14.5% 11.3% 13.7%

　　　　70歳以上 146 17.1% 30.1% 17.8% 22.6% 12.3%

女性　18～29歳（計） 41 19.5% 12.2% 17.1% 41.5% 9.8%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 18.4% 10.5% 18.4% 42.1% 10.5%

　　　　30～39歳 78 41.0% 25.6% 19.2% 11.5% 2.6%

　　　　40～49歳 97 47.4% 17.5% 23.7% 5.2% 6.2%

　　　　50～59歳 107 39.3% 11.2% 29.9% 6.5% 13.1%

　　　　60～69歳 161 24.2% 19.3% 19.9% 23.0% 13.7%

　　　　70歳以上 206 10.2% 18.4% 17.0% 32.0% 22.3%

農・林・漁業 92 37.0% 19.6% 31.5% 2.2% 9.8%

商・工・サービス・自由業 198 42.4% 13.1% 25.3% 4.0% 15.2%

管理・事務・専門技術職 311 52.7% 12.9% 22.2% 5.5% 6.8%

技能・労務職 106 54.7% 12.3% 24.5% 5.7% 2.8%

学生 21 9.5% 9.5% 0.0% 66.7% 14.3%

無職 397 12.3% 23.9% 9.1% 36.5% 18.1%

　（自営・家族従事者計） 290 40.7% 15.2% 27.2% 3.4% 13.4%

　（被傭者計） 417 53.2% 12.7% 22.8% 5.5% 5.8%

　（無職計） 418 12.2% 23.2% 8.6% 38.0% 17.9%

独身期 71 49.3% 11.3% 11.3% 21.1% 7.0%

家族形成期 52 50.0% 19.2% 11.5% 17.3% 1.9%

家族成長前期 91 52.7% 16.5% 25.3% 4.4% 1.1%

家族成長後期 70 47.1% 17.1% 25.7% 1.4% 8.6%

家族成熟期 126 45.2% 7.9% 31.0% 4.0% 11.9%

高齢期Ⅰ 103 17.5% 23.3% 14.6% 29.1% 15.5%

高齢期Ⅱ 207 23.2% 18.4% 15.9% 24.2% 18.4%

　（高齢期計） 310 21.3% 20.0% 15.5% 25.8% 17.4%

その他 493 29.4% 19.5% 18.9% 19.3% 13.0%

未婚 192 41.7% 13.5% 13.5% 21.4% 9.9%

既婚（配偶者有り） 801 35.6% 17.7% 20.7% 14.7% 11.2%

既婚（離死別） 158 23.4% 17.1% 19.0% 19.6% 20.9%

未就学児 55 50.9% 12.7% 14.5% 16.4% 5.5%

小・中学生 100 50.0% 17.0% 25.0% 5.0% 3.0%

高校・大学生 77 44.2% 19.5% 26.0% 1.3% 9.1%

社会人 546 28.6% 17.4% 19.8% 19.0% 15.2%

その他 31 25.8% 12.9% 22.6% 16.1% 22.6%

　（子ども有り） 809 34.1% 17.1% 20.8% 15.3% 12.7%

　（子ども無し） 65 41.5% 13.8% 20.0% 15.4% 9.2%

ひとり暮らし 124 28.2% 10.5% 16.9% 21.8% 22.6%

夫婦だけ 267 28.8% 20.2% 18.4% 20.2% 12.4%

2 世代 470 37.4% 18.3% 20.2% 14.0% 10.0%

3 世代 219 39.7% 14.6% 19.6% 13.7% 12.3%

その他 83 25.3% 19.3% 18.1% 21.7% 15.7%
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問14 ②（問１４ ①で回答した内容について）＜現実として＞ ３年前はどうでしたか。 

（なお、「生活」とは、家庭生活、地域生活、個人活動などをいいます。）（○は１つ） 
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総数
長時間労働

の見直し

柔軟な働き方

の導入（フル

タイムより短

い時短勤務、

フレックスタイ

ム制、テレ

ワークなど)

年次有給休

暇の取得のし

やすさ（時間

単位の有給

休暇、計画年

休など）

育児・介護

休業制度の

整備

管理職や同

僚の意識改

革

家族や地
域の理解

保育施設や

介護施設の

整備、サー

ビスの充実

企業が利用

できる助成

制度の周知

啓発

その他 特になし 無回答

1,255 24.0% 30.0% 27.1% 11.2% 18.1% 14.7% 16.3% 5.3% 2.5% 7.6% 9.2%

松江地区 426 24.9% 31.9% 27.7% 11.7% 21.6% 12.2% 17.4% 5.4% 3.1% 5.4% 6.8%

雲南地区 94 20.2% 31.9% 22.3% 9.6% 16.0% 20.2% 20.2% 4.3% 3.2% 6.4% 11.7%

出雲地区 306 25.5% 34.6% 27.1% 12.7% 16.3% 15.7% 18.0% 5.9% 1.6% 6.9% 6.9%

大田地区 89 28.1% 23.6% 27.0% 13.5% 22.5% 9.0% 14.6% 2.2% 3.4% 6.7% 10.1%

浜田地区 145 20.7% 29.7% 26.2% 11.7% 17.9% 20.0% 13.1% 5.5% 0.7% 11.7% 9.0%

益田地区 94 26.6% 23.4% 27.7% 10.6% 13.8% 12.8% 11.7% 5.3% 4.3% 12.8% 12.8%

隠岐地区 34 17.6% 26.5% 29.4% 2.9% 8.8% 32.4% 11.8% 11.8% 0.0% 11.8% 5.9%

松江市 358 25.7% 31.6% 28.8% 11.7% 21.2% 11.7% 17.3% 5.6% 2.8% 5.9% 6.1%

その他の市 712 23.5% 31.0% 26.4% 12.4% 17.6% 15.9% 16.0% 4.8% 2.4% 8.4% 8.8%

郡部 118 25.4% 28.0% 24.6% 6.8% 15.3% 20.3% 16.1% 8.5% 1.7% 6.8% 10.2%

過疎地 547 22.5% 28.0% 25.6% 11.2% 17.6% 16.8% 15.4% 5.1% 2.7% 9.3% 10.1%

非過疎地 641 25.9% 33.4% 28.1% 12.0% 19.2% 13.6% 17.3% 5.6% 2.2% 5.9% 6.6%

男性 521 30.3% 26.3% 30.7% 8.6% 23.4% 12.3% 10.6% 6.7% 4.2% 9.4% 5.2%

女性 691 19.2% 34.4% 24.2% 13.7% 14.5% 16.9% 20.7% 4.2% 1.3% 6.2% 10.7%

18～29歳（計） 81 39.5% 37.0% 33.3% 13.6% 21.0% 8.6% 16.0% 6.2% 1.2% 3.7% 4.9%

　18～19歳 8 37.5% 37.5% 25.0% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

　20～29歳 73 39.7% 37.0% 34.2% 12.3% 20.5% 8.2% 16.4% 5.5% 1.4% 4.1% 5.5%

30～39歳 135 28.1% 37.0% 34.1% 11.9% 28.1% 13.3% 15.6% 3.0% 3.0% 1.5% 5.2%

40～49歳 176 30.1% 33.0% 36.4% 10.2% 21.6% 11.4% 10.8% 6.8% 5.1% 0.6% 5.1%

50～59歳 182 25.3% 36.8% 30.8% 5.5% 24.7% 13.7% 14.8% 7.1% 2.2% 2.7% 8.2%

60～69歳 285 18.6% 34.4% 24.6% 13.0% 18.6% 15.4% 18.6% 4.6% 2.5% 9.8% 7.0%

70歳以上 354 19.5% 20.3% 18.1% 13.6% 8.8% 18.9% 18.6% 5.1% 1.7% 15.0% 12.7%

　（60歳以上計） 639 19.1% 26.6% 21.0% 13.3% 13.1% 17.4% 18.6% 4.9% 2.0% 12.7% 10.2%

男性　18～29歳（計） 39 35.9% 41.0% 38.5% 12.8% 23.1% 7.7% 7.7% 5.1% 0.0% 5.1% 5.1%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 35.3% 41.2% 41.2% 11.8% 20.6% 8.8% 8.8% 2.9% 0.0% 5.9% 5.9%

　　　　30～39歳 57 40.4% 14.0% 40.4% 5.3% 43.9% 8.8% 7.0% 5.3% 3.5% 3.5% 5.3%

　　　　40～49歳 79 40.5% 22.8% 41.8% 7.6% 29.1% 7.6% 3.8% 8.9% 7.6% 1.3% 3.8%

　　　　50～59歳 75 37.3% 34.7% 32.0% 4.0% 25.3% 13.3% 6.7% 6.7% 4.0% 1.3% 6.7%

　　　　60～69歳 124 22.6% 29.8% 24.2% 10.5% 23.4% 9.7% 12.1% 4.8% 4.8% 15.3% 5.6%

　　　　70歳以上 146 22.6% 21.9% 24.0% 10.3% 11.6% 19.2% 17.1% 8.2% 3.4% 15.8% 4.8%

女性　18～29歳（計） 41 43.9% 34.1% 29.3% 14.6% 19.5% 9.8% 24.4% 7.3% 2.4% 0.0% 4.9%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 44.7% 34.2% 28.9% 13.2% 21.1% 7.9% 23.7% 7.9% 2.6% 0.0% 5.3%

　　　　30～39歳 78 19.2% 53.8% 29.5% 16.7% 16.7% 16.7% 21.8% 1.3% 2.6% 0.0% 5.1%

　　　　40～49歳 97 21.6% 41.2% 32.0% 12.4% 15.5% 14.4% 16.5% 5.2% 3.1% 0.0% 6.2%

　　　　50～59歳 107 16.8% 38.3% 29.9% 6.5% 24.3% 14.0% 20.6% 7.5% 0.9% 3.7% 9.3%

　　　　60～69歳 161 15.5% 37.9% 24.8% 14.9% 14.9% 19.9% 23.6% 4.3% 0.6% 5.6% 8.1%

　　　　70歳以上 206 17.5% 19.4% 14.1% 16.0% 6.8% 18.9% 19.4% 2.4% 0.5% 14.6% 18.4%

農・林・漁業 92 30.4% 29.3% 19.6% 10.9% 7.6% 32.6% 16.3% 4.3% 5.4% 4.3% 8.7%

商・工・サービス・自由業 198 19.2% 34.3% 26.3% 7.6% 20.2% 18.2% 10.6% 9.1% 4.0% 5.6% 8.6%

管理・事務・専門技術職 311 28.3% 39.5% 37.6% 10.0% 25.4% 10.0% 14.1% 4.8% 3.2% 1.6% 5.5%

技能・労務職 106 25.5% 34.9% 39.6% 11.3% 30.2% 14.2% 11.3% 4.7% 0.9% 5.7% 0.9%

学生 21 57.1% 28.6% 33.3% 19.0% 14.3% 9.5% 19.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

無職 397 20.7% 22.9% 19.1% 14.9% 12.8% 12.3% 23.9% 3.3% 1.3% 12.8% 12.3%

　（自営・家族従事者計） 290 22.8% 32.8% 24.1% 8.6% 16.2% 22.8% 12.4% 7.6% 4.5% 5.2% 8.6%

　（被傭者計） 417 27.6% 38.4% 38.1% 10.3% 26.6% 11.0% 13.4% 4.8% 2.6% 2.6% 4.3%

　（無職計） 418 22.5% 23.2% 19.9% 15.1% 12.9% 12.2% 23.7% 3.8% 1.2% 12.2% 11.7%

独身期 71 33.8% 35.2% 38.0% 12.7% 33.8% 11.3% 4.2% 0.0% 1.4% 2.8% 5.6%

家族形成期 52 23.1% 50.0% 34.6% 19.2% 17.3% 9.6% 28.8% 5.8% 1.9% 0.0% 3.8%

家族成長前期 91 28.6% 40.7% 28.6% 9.9% 26.4% 13.2% 16.5% 3.3% 5.5% 0.0% 4.4%

家族成長後期 70 25.7% 35.7% 34.3% 11.4% 21.4% 10.0% 15.7% 5.7% 4.3% 1.4% 5.7%

家族成熟期 126 26.2% 34.1% 34.9% 6.3% 25.4% 15.1% 15.1% 5.6% 1.6% 3.2% 7.1%

高齢期Ⅰ 103 24.3% 28.2% 23.3% 16.5% 14.6% 16.5% 21.4% 1.9% 1.9% 12.6% 4.9%

高齢期Ⅱ 207 15.0% 30.0% 21.7% 15.9% 9.7% 15.9% 19.8% 5.8% 1.0% 11.1% 11.6%

　（高齢期計） 310 18.1% 29.4% 22.3% 16.1% 11.3% 16.1% 20.3% 4.5% 1.3% 11.6% 9.4%

その他 493 24.7% 26.0% 24.1% 9.3% 16.8% 16.2% 14.8% 6.9% 3.0% 9.9% 9.7%

未婚 192 34.9% 28.6% 35.9% 8.9% 22.9% 8.9% 8.9% 5.2% 3.1% 7.8% 5.2%

既婚（配偶者有り） 801 23.5% 33.5% 26.8% 11.5% 19.4% 16.1% 18.6% 5.2% 2.5% 5.2% 7.9%

既婚（離死別） 158 17.7% 25.3% 24.1% 13.3% 9.5% 13.9% 17.7% 5.1% 1.9% 13.3% 12.7%

未就学児 55 27.3% 41.8% 21.8% 16.4% 27.3% 9.1% 25.5% 5.5% 1.8% 0.0% 9.1%

小・中学生 100 27.0% 38.0% 28.0% 9.0% 26.0% 12.0% 20.0% 3.0% 6.0% 0.0% 6.0%

高校・大学生 77 24.7% 37.7% 31.2% 11.7% 20.8% 11.7% 16.9% 5.2% 3.9% 1.3% 6.5%

社会人 546 22.2% 29.9% 26.4% 13.2% 15.4% 15.9% 18.5% 4.8% 1.8% 8.8% 8.8%

その他 31 22.6% 25.8% 12.9% 12.9% 6.5% 19.4% 19.4% 9.7% 6.5% 6.5% 12.9%

　（子ども有り） 809 23.4% 32.3% 26.2% 12.7% 17.7% 14.7% 19.0% 4.8% 2.7% 6.3% 8.4%

　（子ども無し） 65 20.0% 32.3% 29.2% 4.6% 16.9% 24.6% 13.8% 6.2% 0.0% 7.7% 7.7%

ひとり暮らし 124 21.0% 20.2% 25.0% 6.5% 18.5% 8.1% 14.5% 4.0% 1.6% 16.9% 12.9%

夫婦だけ 267 17.2% 31.5% 27.3% 11.2% 16.5% 16.5% 16.5% 7.9% 1.1% 7.5% 10.5%

2 世代 470 26.8% 33.2% 26.4% 11.7% 20.4% 14.3% 15.5% 4.7% 4.3% 4.9% 7.9%

3 世代 219 26.9% 34.7% 32.4% 10.5% 19.2% 15.5% 17.8% 3.7% 1.4% 4.1% 7.8%

その他 83 30.1% 20.5% 20.5% 15.7% 12.0% 16.9% 26.5% 4.8% 0.0% 10.8% 8.4%
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問15  あなたは、「仕事」と「生活」を両立するためには、何が重要だと考えますか。 

   （なお、「生活」とは、家庭生活、地域生活、個人活動などをいいます。）（○は２つまで） 
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総数

「仕事」と「生

活」の両立を推
進する気運の

醸成に向けた

啓発（セミ

ナー、研修な

ど）

「仕事」と「生
活」の両立に

取り組む企業

の好事例の紹

介

「仕事」と「生

活」の両立に

取り組む優良

企業の表彰

「仕事」と「生
活」の両立に

取り組む企業

に対する助成

制度の拡充

「仕事」と「生

活」の両立に
取り組もうとす

る企業に対す

る専門家派遣

事業や相談事

業の拡充

行政による率

先した「仕事」

と「生活」の両

立の取り組み

その他 特になし 無回答

1,255 20.0% 24.6% 11.0% 32.8% 11.2% 27.3% 3.0% 13.8% 8.4%

松江地区 426 20.7% 23.0% 11.0% 37.1% 10.6% 27.7% 4.5% 12.0% 6.8%

雲南地区 94 22.3% 22.3% 9.6% 29.8% 10.6% 29.8% 2.1% 17.0% 9.6%

出雲地区 306 20.6% 24.8% 11.8% 31.7% 13.1% 28.4% 2.3% 14.7% 5.2%

大田地区 89 23.6% 29.2% 13.5% 31.5% 12.4% 25.8% 2.2% 11.2% 5.6%

浜田地区 145 17.9% 30.3% 6.2% 35.9% 10.3% 27.6% 2.8% 11.7% 11.0%

益田地区 94 20.2% 26.6% 12.8% 20.2% 14.9% 27.7% 1.1% 16.0% 12.8%

隠岐地区 34 20.6% 5.9% 14.7% 38.2% 2.9% 32.4% 5.9% 17.6% 8.8%

松江市 358 20.9% 22.6% 10.6% 36.9% 10.9% 27.4% 3.9% 12.0% 7.3%

その他の市 712 20.8% 26.7% 10.4% 31.6% 12.1% 27.8% 2.5% 14.2% 7.2%

郡部 118 18.6% 17.8% 15.3% 32.2% 9.3% 31.4% 4.2% 13.6% 11.0%

過疎地 547 20.3% 25.6% 10.6% 31.8% 10.4% 28.5% 2.9% 14.4% 8.8%

非過疎地 641 20.9% 23.7% 11.2% 34.5% 12.3% 27.6% 3.3% 12.6% 6.6%

男性 521 26.1% 25.0% 11.3% 34.2% 10.6% 29.0% 3.8% 13.2% 3.5%

女性 691 16.2% 24.2% 10.9% 32.3% 12.2% 27.2% 2.6% 13.9% 10.7%

18～29歳（計） 81 18.5% 25.9% 16.0% 43.2% 12.3% 28.4% 3.7% 9.9% 2.5%

　18～19歳 8 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 19.2% 26.0% 16.4% 46.6% 13.7% 27.4% 4.1% 8.2% 2.7%

30～39歳 135 11.9% 26.7% 16.3% 51.9% 16.3% 27.4% 5.9% 5.9% 2.2%

40～49歳 176 17.0% 22.2% 14.2% 44.9% 13.1% 29.5% 4.5% 9.7% 2.3%

50～59歳 182 23.1% 25.8% 9.3% 38.5% 13.7% 24.7% 3.3% 9.3% 5.5%

60～69歳 285 22.1% 26.7% 8.8% 27.0% 10.5% 29.1% 2.8% 15.8% 7.7%

70歳以上 354 23.2% 22.3% 9.3% 19.8% 8.2% 28.0% 1.4% 19.5% 14.4%

　（60歳以上計） 639 22.7% 24.3% 9.1% 23.0% 9.2% 28.5% 2.0% 17.8% 11.4%

男性　18～29歳（計） 39 23.1% 28.2% 10.3% 33.3% 7.7% 30.8% 5.1% 12.8% 2.6%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 26.5% 26.5% 11.8% 35.3% 8.8% 26.5% 5.9% 11.8% 2.9%

　　　　30～39歳 57 19.3% 24.6% 10.5% 52.6% 17.5% 26.3% 7.0% 7.0% 0.0%

　　　　40～49歳 79 22.8% 15.2% 17.7% 49.4% 11.4% 36.7% 6.3% 2.5% 2.5%

　　　　50～59歳 75 26.7% 25.3% 13.3% 41.3% 9.3% 29.3% 4.0% 5.3% 5.3%

　　　　60～69歳 124 25.0% 25.8% 9.7% 24.2% 10.5% 23.4% 2.4% 23.4% 4.8%

　　　　70歳以上 146 32.2% 28.8% 8.9% 24.0% 8.9% 30.1% 2.1% 16.4% 3.4%

女性　18～29歳（計） 41 14.6% 24.4% 22.0% 53.7% 17.1% 26.8% 2.4% 4.9% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 13.2% 26.3% 21.1% 57.9% 18.4% 28.9% 2.6% 2.6% 2.6%

　　　　30～39歳 78 6.4% 28.2% 20.5% 51.3% 15.4% 28.2% 5.1% 5.1% 3.8%

　　　　40～49歳 97 12.4% 27.8% 11.3% 41.2% 14.4% 23.7% 3.1% 15.5% 2.1%

　　　　50～59歳 107 20.6% 26.2% 6.5% 36.4% 16.8% 21.5% 2.8% 12.1% 5.6%

　　　　60～69歳 161 19.9% 27.3% 8.1% 29.2% 10.6% 33.5% 3.1% 9.9% 9.9%

　　　　70歳以上 206 17.0% 17.5% 9.2% 17.0% 7.8% 26.7% 1.0% 21.8% 22.3%

農・林・漁業 92 29.3% 17.4% 8.7% 35.9% 10.9% 22.8% 5.4% 12.0% 9.8%

商・工・サービス・自由業 198 16.2% 28.3% 12.6% 32.3% 11.1% 28.3% 2.0% 12.6% 7.6%

管理・事務・専門技術職 311 25.7% 23.8% 11.6% 44.4% 15.1% 28.0% 6.1% 8.7% 1.9%

技能・労務職 106 13.2% 38.7% 14.2% 44.3% 13.2% 21.7% 0.0% 11.3% 0.9%

学生 21 14.3% 23.8% 23.8% 38.1% 4.8% 38.1% 0.0% 9.5% 0.0%

無職 397 19.4% 21.9% 10.3% 25.4% 8.6% 28.5% 1.8% 17.4% 12.8%

　（自営・家族従事者計） 290 20.3% 24.8% 11.4% 33.4% 11.0% 26.6% 3.1% 12.4% 8.3%

　（被傭者計） 417 22.5% 27.6% 12.2% 44.4% 14.6% 26.4% 4.6% 9.4% 1.7%

　（無職計） 418 19.1% 22.0% 11.0% 26.1% 8.4% 28.9% 1.7% 17.0% 12.2%

独身期 71 22.5% 21.1% 11.3% 42.3% 14.1% 26.8% 9.9% 7.0% 2.8%

家族形成期 52 7.7% 32.7% 11.5% 65.4% 21.2% 30.8% 3.8% 1.9% 0.0%

家族成長前期 91 12.1% 26.4% 18.7% 53.8% 15.4% 28.6% 6.6% 9.9% 1.1%

家族成長後期 70 24.3% 28.6% 11.4% 32.9% 10.0% 28.6% 7.1% 1.4% 2.9%

家族成熟期 126 20.6% 25.4% 11.9% 42.1% 15.9% 23.8% 2.4% 10.3% 4.8%

高齢期Ⅰ 103 26.2% 24.3% 15.5% 28.2% 6.8% 32.0% 1.0% 14.6% 6.8%

高齢期Ⅱ 207 21.7% 26.1% 7.2% 22.7% 7.2% 28.5% 2.9% 17.4% 13.0%

　（高齢期計） 310 23.2% 25.5% 10.0% 24.5% 7.1% 29.7% 2.3% 16.5% 11.0%

その他 493 20.7% 22.5% 10.1% 27.6% 11.2% 27.6% 1.6% 17.0% 9.5%

未婚 192 19.3% 22.9% 11.5% 36.5% 10.4% 25.0% 4.2% 16.7% 3.1%

既婚（配偶者有り） 801 21.8% 26.3% 11.4% 35.7% 12.0% 28.6% 3.1% 11.0% 7.2%

既婚（離死別） 158 15.8% 20.3% 11.4% 24.7% 8.2% 28.5% 2.5% 20.9% 10.8%

未就学児 55 9.1% 30.9% 10.9% 60.0% 16.4% 27.3% 3.6% 3.6% 3.6%

小・中学生 100 13.0% 27.0% 17.0% 52.0% 14.0% 29.0% 8.0% 10.0% 2.0%

高校・大学生 77 24.7% 27.3% 11.7% 29.9% 11.7% 29.9% 6.5% 1.3% 5.2%

社会人 546 23.3% 26.0% 10.1% 29.1% 9.5% 28.6% 2.2% 15.0% 8.8%

その他 31 29.0% 19.4% 6.5% 29.0% 16.1% 25.8% 0.0% 12.9% 12.9%

　（子ども有り） 809 21.4% 26.3% 11.0% 34.1% 11.0% 28.6% 3.3% 12.2% 7.4%

　（子ども無し） 65 16.9% 23.1% 12.3% 46.2% 13.8% 24.6% 0.0% 15.4% 4.6%

ひとり暮らし 124 14.5% 21.8% 12.1% 25.0% 8.1% 16.1% 4.8% 29.8% 8.1%

夫婦だけ 267 21.3% 24.3% 9.7% 28.5% 10.9% 29.6% 1.9% 13.5% 12.0%

2 世代 470 20.0% 23.0% 12.6% 36.8% 12.8% 28.1% 3.4% 11.3% 6.2%

3 世代 219 21.0% 32.4% 12.8% 40.2% 10.5% 29.7% 2.3% 9.6% 4.1%

その他 83 24.1% 20.5% 3.6% 31.3% 9.6% 28.9% 3.6% 15.7% 12.0%
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問16  あなたは、「仕事」と「生活」の両立を実現するために、行政は今後どのようなことに力を入れていくべきだと 

 思いますか。（なお、「生活」とは、家庭生活、地域生活、個人活動などをいいます。）（○は２つまで） 
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総数 よく知っている ある程度知っている
見聞きしたことはあ

るがよく知らない
見聞きしたこともない 無回答

知っている

（計）

1,255 22.5% 54.6% 15.8% 4.9% 2.2% 77.1%

松江地区 426 25.6% 56.3% 13.4% 2.8% 1.9% 81.9%

雲南地区 94 17.0% 47.9% 22.3% 9.6% 3.2% 64.9%

出雲地区 306 22.5% 56.5% 15.0% 4.9% 1.0% 79.0%

大田地区 89 27.0% 57.3% 11.2% 3.4% 1.1% 84.3%

浜田地区 145 22.1% 51.7% 19.3% 5.5% 1.4% 73.8%

益田地区 94 14.9% 57.4% 24.5% 3.2% 0.0% 72.3%

隠岐地区 34 17.6% 52.9% 8.8% 11.8% 8.8% 70.5%

松江市 358 26.0% 55.0% 14.2% 2.8% 2.0% 81.0%

その他の市 712 20.5% 56.6% 16.9% 4.8% 1.3% 77.1%

郡部 118 26.3% 47.5% 14.4% 8.5% 3.4% 73.8%

過疎地 547 20.7% 54.8% 16.8% 5.9% 1.8% 75.5%

非過疎地 641 24.5% 55.5% 15.0% 3.4% 1.6% 80.0%

男性 521 25.3% 55.1% 14.0% 3.5% 2.1% 80.4%

女性 691 21.3% 54.6% 17.1% 5.8% 1.3% 75.9%

18～29歳（計） 81 16.0% 59.3% 18.5% 3.7% 2.5% 75.3%

　18～19歳 8 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 75.0%

　20～29歳 73 13.7% 61.6% 19.2% 2.7% 2.7% 75.3%

30～39歳 135 21.5% 60.0% 14.8% 0.7% 3.0% 81.5%

40～49歳 176 26.1% 64.2% 8.5% 0.0% 1.1% 90.3%

50～59歳 182 24.7% 56.6% 15.4% 2.7% 0.5% 81.3%

60～69歳 285 24.6% 58.9% 11.6% 3.5% 1.4% 83.5%

70歳以上 354 21.5% 42.9% 22.6% 11.0% 2.0% 64.4%

　（60歳以上計） 639 22.8% 50.1% 17.7% 7.7% 1.7% 72.9%

男性　18～29歳（計） 39 23.1% 59.0% 15.4% 0.0% 2.6% 82.1%

　　　　　18～19歳 5 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0%

　　　　　20～29歳 34 17.6% 64.7% 14.7% 0.0% 2.9% 82.3%

　　　　30～39歳 57 28.1% 57.9% 10.5% 1.8% 1.8% 86.0%

　　　　40～49歳 79 30.4% 60.8% 6.3% 0.0% 2.5% 91.2%

　　　　50～59歳 75 21.3% 61.3% 14.7% 1.3% 1.3% 82.6%

　　　　60～69歳 124 29.0% 55.6% 11.3% 1.6% 2.4% 84.6%

　　　　70歳以上 146 21.2% 45.9% 21.2% 9.6% 2.1% 67.1%

女性　18～29歳（計） 41 9.8% 61.0% 22.0% 4.9% 2.4% 70.8%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

　　　　　20～29歳 38 10.5% 60.5% 23.7% 2.6% 2.6% 71.0%

　　　　30～39歳 78 16.7% 61.5% 17.9% 0.0% 3.8% 78.2%

　　　　40～49歳 97 22.7% 67.0% 10.3% 0.0% 0.0% 89.7%

　　　　50～59歳 107 27.1% 53.3% 15.9% 3.7% 0.0% 80.4%

　　　　60～69歳 161 21.1% 61.5% 11.8% 5.0% 0.6% 82.6%

　　　　70歳以上 206 21.8% 40.3% 23.8% 12.1% 1.9% 62.1%

農・林・漁業 92 30.4% 37.0% 19.6% 8.7% 4.3% 67.4%

商・工・サービス・自由業 198 26.3% 53.0% 15.2% 2.5% 3.0% 79.3%

管理・事務・専門技術職 311 24.8% 65.3% 9.3% 0.0% 0.6% 90.1%

技能・労務職 106 17.9% 62.3% 16.0% 1.9% 1.9% 80.2%

学生 21 19.0% 47.6% 23.8% 9.5% 0.0% 66.6%

無職 397 20.7% 52.6% 18.1% 7.1% 1.5% 73.3%

　（自営・家族従事者計） 290 27.6% 47.9% 16.6% 4.5% 3.4% 75.5%

　（被傭者計） 417 23.0% 64.5% 11.0% 0.5% 1.0% 87.5%

　（無職計） 418 20.6% 52.4% 18.4% 7.2% 1.4% 73.0%

独身期 71 19.7% 60.6% 15.5% 0.0% 4.2% 80.3%

家族形成期 52 19.2% 61.5% 15.4% 0.0% 3.8% 80.7%

家族成長前期 91 29.7% 60.4% 9.9% 0.0% 0.0% 90.1%

家族成長後期 70 22.9% 61.4% 14.3% 1.4% 0.0% 84.3%

家族成熟期 126 27.0% 56.3% 13.5% 2.4% 0.8% 83.3%

高齢期Ⅰ 103 23.3% 50.5% 16.5% 8.7% 1.0% 73.8%

高齢期Ⅱ 207 29.5% 47.3% 16.9% 4.3% 1.9% 76.8%

　（高齢期計） 310 27.4% 48.4% 16.8% 5.8% 1.6% 75.8%

その他 493 18.9% 55.0% 17.0% 7.3% 1.8% 73.9%

未婚 192 18.2% 59.4% 16.7% 3.6% 2.1% 77.6%

既婚（配偶者有り） 801 24.5% 56.8% 13.9% 3.4% 1.5% 81.3%

既婚（離死別） 158 23.4% 46.2% 19.6% 7.6% 3.2% 69.6%

未就学児 55 21.8% 65.5% 9.1% 0.0% 3.6% 87.3%

小・中学生 100 29.0% 58.0% 11.0% 2.0% 0.0% 87.0%

高校・大学生 77 24.7% 57.1% 14.3% 3.9% 0.0% 81.8%

社会人 546 25.3% 53.3% 15.2% 4.2% 2.0% 78.6%

その他 31 12.9% 54.8% 22.6% 6.5% 3.2% 67.7%

　（子ども有り） 809 25.0% 55.1% 14.5% 3.7% 1.7% 80.1%

　（子ども無し） 65 21.5% 56.9% 16.9% 4.6% 0.0% 78.4%

ひとり暮らし 124 20.2% 54.8% 12.9% 9.7% 2.4% 75.0%

夫婦だけ 267 22.8% 53.2% 18.4% 4.5% 1.1% 76.0%

2 世代 470 23.0% 56.4% 13.4% 4.5% 2.8% 79.4%

3 世代 219 22.8% 58.9% 15.1% 2.3% 0.9% 81.7%

その他 83 25.3% 45.8% 18.1% 8.4% 2.4% 71.1%
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問17  あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。（○は１つ） 
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総数 よく知っている ある程度知っている
見聞きしたことはあ

るがよく知らない
見聞きしたこともない 無回答

知っている

（計）

1,255 22.5% 54.6% 15.8% 4.9% 2.2% 77.1%

松江地区 426 25.6% 56.3% 13.4% 2.8% 1.9% 81.9%

雲南地区 94 17.0% 47.9% 22.3% 9.6% 3.2% 64.9%

出雲地区 306 22.5% 56.5% 15.0% 4.9% 1.0% 79.0%

大田地区 89 27.0% 57.3% 11.2% 3.4% 1.1% 84.3%

浜田地区 145 22.1% 51.7% 19.3% 5.5% 1.4% 73.8%

益田地区 94 14.9% 57.4% 24.5% 3.2% 0.0% 72.3%

隠岐地区 34 17.6% 52.9% 8.8% 11.8% 8.8% 70.5%

松江市 358 26.0% 55.0% 14.2% 2.8% 2.0% 81.0%

その他の市 712 20.5% 56.6% 16.9% 4.8% 1.3% 77.1%

郡部 118 26.3% 47.5% 14.4% 8.5% 3.4% 73.8%

過疎地 547 20.7% 54.8% 16.8% 5.9% 1.8% 75.5%

非過疎地 641 24.5% 55.5% 15.0% 3.4% 1.6% 80.0%

男性 521 25.3% 55.1% 14.0% 3.5% 2.1% 80.4%

女性 691 21.3% 54.6% 17.1% 5.8% 1.3% 75.9%

18～29歳（計） 81 16.0% 59.3% 18.5% 3.7% 2.5% 75.3%

　18～19歳 8 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 75.0%

　20～29歳 73 13.7% 61.6% 19.2% 2.7% 2.7% 75.3%

30～39歳 135 21.5% 60.0% 14.8% 0.7% 3.0% 81.5%

40～49歳 176 26.1% 64.2% 8.5% 0.0% 1.1% 90.3%

50～59歳 182 24.7% 56.6% 15.4% 2.7% 0.5% 81.3%

60～69歳 285 24.6% 58.9% 11.6% 3.5% 1.4% 83.5%

70歳以上 354 21.5% 42.9% 22.6% 11.0% 2.0% 64.4%

　（60歳以上計） 639 22.8% 50.1% 17.7% 7.7% 1.7% 72.9%

男性　18～29歳（計） 39 23.1% 59.0% 15.4% 0.0% 2.6% 82.1%

　　　　　18～19歳 5 60.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0%

　　　　　20～29歳 34 17.6% 64.7% 14.7% 0.0% 2.9% 82.3%

　　　　30～39歳 57 28.1% 57.9% 10.5% 1.8% 1.8% 86.0%

　　　　40～49歳 79 30.4% 60.8% 6.3% 0.0% 2.5% 91.2%

　　　　50～59歳 75 21.3% 61.3% 14.7% 1.3% 1.3% 82.6%

　　　　60～69歳 124 29.0% 55.6% 11.3% 1.6% 2.4% 84.6%

　　　　70歳以上 146 21.2% 45.9% 21.2% 9.6% 2.1% 67.1%

女性　18～29歳（計） 41 9.8% 61.0% 22.0% 4.9% 2.4% 70.8%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

　　　　　20～29歳 38 10.5% 60.5% 23.7% 2.6% 2.6% 71.0%

　　　　30～39歳 78 16.7% 61.5% 17.9% 0.0% 3.8% 78.2%

　　　　40～49歳 97 22.7% 67.0% 10.3% 0.0% 0.0% 89.7%

　　　　50～59歳 107 27.1% 53.3% 15.9% 3.7% 0.0% 80.4%

　　　　60～69歳 161 21.1% 61.5% 11.8% 5.0% 0.6% 82.6%

　　　　70歳以上 206 21.8% 40.3% 23.8% 12.1% 1.9% 62.1%

農・林・漁業 92 30.4% 37.0% 19.6% 8.7% 4.3% 67.4%

商・工・サービス・自由業 198 26.3% 53.0% 15.2% 2.5% 3.0% 79.3%

管理・事務・専門技術職 311 24.8% 65.3% 9.3% 0.0% 0.6% 90.1%

技能・労務職 106 17.9% 62.3% 16.0% 1.9% 1.9% 80.2%

学生 21 19.0% 47.6% 23.8% 9.5% 0.0% 66.6%

無職 397 20.7% 52.6% 18.1% 7.1% 1.5% 73.3%

　（自営・家族従事者計） 290 27.6% 47.9% 16.6% 4.5% 3.4% 75.5%

　（被傭者計） 417 23.0% 64.5% 11.0% 0.5% 1.0% 87.5%

　（無職計） 418 20.6% 52.4% 18.4% 7.2% 1.4% 73.0%

独身期 71 19.7% 60.6% 15.5% 0.0% 4.2% 80.3%

家族形成期 52 19.2% 61.5% 15.4% 0.0% 3.8% 80.7%

家族成長前期 91 29.7% 60.4% 9.9% 0.0% 0.0% 90.1%

家族成長後期 70 22.9% 61.4% 14.3% 1.4% 0.0% 84.3%

家族成熟期 126 27.0% 56.3% 13.5% 2.4% 0.8% 83.3%

高齢期Ⅰ 103 23.3% 50.5% 16.5% 8.7% 1.0% 73.8%

高齢期Ⅱ 207 29.5% 47.3% 16.9% 4.3% 1.9% 76.8%

　（高齢期計） 310 27.4% 48.4% 16.8% 5.8% 1.6% 75.8%

その他 493 18.9% 55.0% 17.0% 7.3% 1.8% 73.9%

未婚 192 18.2% 59.4% 16.7% 3.6% 2.1% 77.6%

既婚（配偶者有り） 801 24.5% 56.8% 13.9% 3.4% 1.5% 81.3%

既婚（離死別） 158 23.4% 46.2% 19.6% 7.6% 3.2% 69.6%

未就学児 55 21.8% 65.5% 9.1% 0.0% 3.6% 87.3%

小・中学生 100 29.0% 58.0% 11.0% 2.0% 0.0% 87.0%

高校・大学生 77 24.7% 57.1% 14.3% 3.9% 0.0% 81.8%

社会人 546 25.3% 53.3% 15.2% 4.2% 2.0% 78.6%

その他 31 12.9% 54.8% 22.6% 6.5% 3.2% 67.7%

　（子ども有り） 809 25.0% 55.1% 14.5% 3.7% 1.7% 80.1%

　（子ども無し） 65 21.5% 56.9% 16.9% 4.6% 0.0% 78.4%

ひとり暮らし 124 20.2% 54.8% 12.9% 9.7% 2.4% 75.0%

夫婦だけ 267 22.8% 53.2% 18.4% 4.5% 1.1% 76.0%

2 世代 470 23.0% 56.4% 13.4% 4.5% 2.8% 79.4%

3 世代 219 22.8% 58.9% 15.1% 2.3% 0.9% 81.7%

その他 83 25.3% 45.8% 18.1% 8.4% 2.4% 71.1%
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問17  あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。（○は１つ） 
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総数

名前や業務の内

容、自分の住んで

いる地域（県・市町

村）における所在

地及び連絡先を
知っている

名前や業務の内

容を知っている
名前は知っている 全く知らない 無回答

知っている

（計）

全く知らない

（再掲）

1,255 6.8% 31.6% 49.5% 9.7% 2.5% 87.9% 9.7%

松江地区 426 8.5% 32.9% 47.7% 8.9% 2.1% 89.1% 8.9%

雲南地区 94 3.2% 31.9% 47.9% 14.9% 2.1% 83.0% 14.9%

出雲地区 306 6.5% 35.9% 49.3% 7.2% 1.0% 91.7% 7.2%

大田地区 89 3.4% 34.8% 51.7% 10.1% 0.0% 89.9% 10.1%

浜田地区 145 7.6% 25.5% 51.7% 12.4% 2.8% 84.8% 12.4%

益田地区 94 8.5% 22.3% 54.3% 9.6% 5.3% 85.1% 9.6%

隠岐地区 34 2.9% 26.5% 55.9% 14.7% 0.0% 85.3% 14.7%

松江市 358 8.4% 34.4% 46.4% 8.9% 2.0% 89.2% 8.9%

その他の市 712 6.3% 31.0% 51.3% 9.4% 2.0% 88.6% 9.4%

郡部 118 5.9% 28.8% 50.0% 13.6% 1.7% 84.7% 13.6%

過疎地 547 6.0% 28.2% 51.7% 11.7% 2.4% 85.9% 11.7%

非過疎地 641 7.6% 34.9% 47.9% 8.0% 1.6% 90.4% 8.0%

男性 521 7.5% 33.6% 48.0% 8.8% 2.1% 89.1% 8.8%

女性 691 6.2% 30.7% 50.9% 10.4% 1.7% 87.8% 10.4%

18～29歳（計） 81 0.0% 24.7% 55.6% 17.3% 2.5% 80.3% 17.3%

　18～19歳 8 0.0% 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 87.5% 12.5%

　20～29歳 73 0.0% 27.4% 52.1% 17.8% 2.7% 79.5% 17.8%

30～39歳 135 1.5% 28.9% 49.6% 17.8% 2.2% 80.0% 17.8%

40～49歳 176 5.7% 34.1% 50.6% 8.0% 1.7% 90.4% 8.0%

50～59歳 182 4.9% 34.1% 52.2% 7.1% 1.6% 91.2% 7.1%

60～69歳 285 8.4% 37.9% 48.4% 3.9% 1.4% 94.7% 3.9%

70歳以上 354 10.5% 28.0% 47.2% 12.1% 2.3% 85.7% 12.1%

　（60歳以上計） 639 9.5% 32.4% 47.7% 8.5% 1.9% 89.6% 8.5%

男性　18～29歳（計） 39 0.0% 25.6% 61.5% 10.3% 2.6% 87.1% 10.3%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 0.0% 29.4% 55.9% 11.8% 2.9% 85.3% 11.8%

　　　　30～39歳 57 1.8% 29.8% 45.6% 21.1% 1.8% 77.2% 21.1%

　　　　40～49歳 79 3.8% 40.5% 46.8% 6.3% 2.5% 91.1% 6.3%

　　　　50～59歳 75 4.0% 44.0% 44.0% 6.7% 1.3% 92.0% 6.7%

　　　　60～69歳 124 12.1% 32.3% 50.0% 4.0% 1.6% 94.4% 4.0%

　　　　70歳以上 146 11.6% 29.5% 45.9% 10.3% 2.7% 87.0% 10.3%

女性　18～29歳（計） 41 0.0% 24.4% 51.2% 22.0% 2.4% 75.6% 22.0%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3%

　　　　　20～29歳 38 0.0% 26.3% 50.0% 21.1% 2.6% 76.3% 21.1%

　　　　30～39歳 78 1.3% 28.2% 52.6% 15.4% 2.6% 82.1% 15.4%

　　　　40～49歳 97 7.2% 28.9% 53.6% 9.3% 1.0% 89.7% 9.3%

　　　　50～59歳 107 5.6% 27.1% 57.9% 7.5% 1.9% 90.6% 7.5%

　　　　60～69歳 161 5.6% 42.2% 47.2% 3.7% 1.2% 95.0% 3.7%

　　　　70歳以上 206 9.7% 26.7% 48.5% 13.1% 1.9% 84.9% 13.1%

農・林・漁業 92 10.9% 26.1% 52.2% 7.6% 3.3% 89.2% 7.6%

商・工・サービス・自由業 198 6.6% 32.3% 47.0% 11.1% 3.0% 85.9% 11.1%

管理・事務・専門技術職 311 7.4% 37.3% 46.6% 7.7% 1.0% 91.3% 7.7%

技能・労務職 106 3.8% 30.2% 60.4% 3.8% 1.9% 94.4% 3.8%

学生 21 0.0% 9.5% 66.7% 23.8% 0.0% 76.2% 23.8%

無職 397 7.1% 32.5% 48.9% 9.6% 2.0% 88.5% 9.6%

　（自営・家族従事者計） 290 7.9% 30.3% 48.6% 10.0% 3.1% 86.8% 10.0%

　（被傭者計） 417 6.5% 35.5% 50.1% 6.7% 1.2% 92.1% 6.7%

　（無職計） 418 6.7% 31.3% 49.8% 10.3% 1.9% 87.8% 10.3%

独身期 71 1.4% 22.5% 52.1% 19.7% 4.2% 76.0% 19.7%

家族形成期 52 1.9% 36.5% 42.3% 17.3% 1.9% 80.7% 17.3%

家族成長前期 91 3.3% 29.7% 59.3% 7.7% 0.0% 92.3% 7.7%

家族成長後期 70 1.4% 35.7% 55.7% 7.1% 0.0% 92.8% 7.1%

家族成熟期 126 5.6% 38.9% 49.2% 4.0% 2.4% 93.7% 4.0%

高齢期Ⅰ 103 4.9% 35.9% 52.4% 5.8% 1.0% 93.2% 5.8%

高齢期Ⅱ 207 12.6% 30.9% 49.8% 5.8% 1.0% 93.3% 5.8%

　（高齢期計） 310 10.0% 32.6% 50.6% 5.8% 1.0% 93.2% 5.8%

その他 493 7.7% 30.6% 46.7% 12.4% 2.6% 85.0% 12.4%

未婚 192 2.1% 24.0% 55.7% 16.7% 1.6% 81.8% 16.7%

既婚（配偶者有り） 801 7.7% 35.6% 48.1% 6.7% 1.9% 91.4% 6.7%

既婚（離死別） 158 6.3% 27.8% 50.6% 13.3% 1.9% 84.7% 13.3%

未就学児 55 3.6% 40.0% 41.8% 12.7% 1.8% 85.4% 12.7%

小・中学生 100 3.0% 31.0% 57.0% 9.0% 0.0% 91.0% 9.0%

高校・大学生 77 3.9% 35.1% 53.2% 7.8% 0.0% 92.2% 7.8%

社会人 546 8.1% 36.1% 48.7% 5.3% 1.8% 92.9% 5.3%

その他 31 0.0% 29.0% 58.1% 12.9% 0.0% 87.1% 12.9%

　（子ども有り） 809 6.4% 35.4% 50.1% 6.8% 1.4% 91.9% 6.8%

　（子ども無し） 65 10.8% 36.9% 41.5% 10.8% 0.0% 89.2% 10.8%

ひとり暮らし 124 8.1% 25.8% 43.5% 20.2% 2.4% 77.4% 20.2%

夫婦だけ 267 10.5% 30.7% 49.8% 7.5% 1.5% 91.0% 7.5%

2 世代 470 6.4% 31.9% 49.1% 10.0% 2.6% 87.4% 10.0%

3 世代 219 3.7% 36.5% 52.1% 6.4% 1.4% 92.3% 6.4%

その他 83 4.8% 33.7% 50.6% 7.2% 3.6% 89.1% 7.2%
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問18  あなたは、「島根県消費者センター」や市町村の「消費生活センター・消費相談窓口」をどの程度ご存知ですか。

（○は１つ） 
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総数
上記いずれかの被害にあった経

験がある
被害にあった経験がない わからない 無回答

1,255 9.2% 79.8% 6.7% 4.3%

松江地区 426 10.3% 81.0% 5.2% 3.5%

雲南地区 94 11.7% 69.1% 11.7% 7.4%

出雲地区 306 7.8% 83.0% 6.5% 2.6%

大田地区 89 6.7% 86.5% 4.5% 2.2%

浜田地区 145 9.0% 78.6% 9.0% 3.4%

益田地区 94 9.6% 78.7% 7.4% 4.3%

隠岐地区 34 20.6% 70.6% 8.8% 0.0%

松江市 358 10.3% 80.2% 5.9% 3.6%

その他の市 712 8.8% 80.8% 7.0% 3.4%

郡部 118 11.9% 77.1% 7.6% 3.4%

過疎地 547 10.2% 78.8% 7.3% 3.7%

非過疎地 641 9.0% 81.4% 6.2% 3.3%

男性 521 8.6% 81.2% 6.5% 3.6%

女性 691 10.0% 80.0% 6.7% 3.3%

18～29歳（計） 81 11.1% 70.4% 16.0% 2.5%

　18～19歳 8 0.0% 87.5% 12.5% 0.0%

　20～29歳 73 12.3% 68.5% 16.4% 2.7%

30～39歳 135 5.9% 83.7% 8.1% 2.2%

40～49歳 176 6.8% 86.9% 5.1% 1.1%

50～59歳 182 11.5% 80.8% 5.5% 2.2%

60～69歳 285 10.9% 81.8% 4.6% 2.8%

70歳以上 354 9.3% 76.8% 7.3% 6.5%

　（60歳以上計） 639 10.0% 79.0% 6.1% 4.9%

男性　18～29歳（計） 39 15.4% 69.2% 12.8% 2.6%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 80.0% 20.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 17.6% 67.6% 11.8% 2.9%

　　　　30～39歳 57 3.5% 87.7% 7.0% 1.8%

　　　　40～49歳 79 5.1% 91.1% 1.3% 2.5%

　　　　50～59歳 75 14.7% 80.0% 2.7% 2.7%

　　　　60～69歳 124 8.1% 83.1% 5.6% 3.2%

　　　　70歳以上 146 8.2% 75.3% 10.3% 6.2%

女性　18～29歳（計） 41 7.3% 73.2% 17.1% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 7.9% 71.1% 18.4% 2.6%

　　　　30～39歳 78 7.7% 80.8% 9.0% 2.6%

　　　　40～49歳 97 8.2% 83.5% 8.2% 0.0%

　　　　50～59歳 107 9.3% 81.3% 7.5% 1.9%

　　　　60～69歳 161 13.0% 80.7% 3.7% 2.5%

　　　　70歳以上 206 10.2% 78.2% 4.9% 6.8%

農・林・漁業 92 15.2% 68.5% 7.6% 8.7%

商・工・サービス・自由業 198 10.1% 79.3% 6.6% 4.0%

管理・事務・専門技術職 311 9.3% 85.9% 4.2% 0.6%

技能・労務職 106 8.5% 84.9% 4.7% 1.9%

学生 21 9.5% 66.7% 23.8% 0.0%

無職 397 8.8% 80.4% 5.8% 5.0%

　（自営・家族従事者計） 290 11.7% 75.9% 6.9% 5.5%

　（被傭者計） 417 9.1% 85.6% 4.3% 1.0%

　（無職計） 418 8.9% 79.7% 6.7% 4.8%

独身期 71 8.5% 78.9% 9.9% 2.8%

家族形成期 52 5.8% 78.8% 11.5% 3.8%

家族成長前期 91 9.9% 85.7% 4.4% 0.0%

家族成長後期 70 7.1% 87.1% 5.7% 0.0%

家族成熟期 126 11.9% 79.4% 7.1% 1.6%

高齢期Ⅰ 103 8.7% 84.5% 4.9% 1.9%

高齢期Ⅱ 207 9.7% 82.1% 4.3% 3.9%

　（高齢期計） 310 9.4% 82.9% 4.5% 3.2%

その他 493 9.5% 77.5% 7.7% 5.3%

未婚 192 8.3% 76.6% 13.0% 2.1%

既婚（配偶者有り） 801 9.4% 83.1% 4.6% 2.9%

既婚（離死別） 158 11.4% 77.2% 5.1% 6.3%

未就学児 55 3.6% 83.6% 9.1% 3.6%

小・中学生 100 11.0% 84.0% 4.0% 1.0%

高校・大学生 77 7.8% 84.4% 6.5% 1.3%

社会人 546 9.7% 81.7% 4.9% 3.7%

その他 31 9.7% 87.1% 0.0% 3.2%

　（子ども有り） 809 9.3% 82.6% 5.1% 3.1%

　（子ども無し） 65 10.8% 84.6% 3.1% 1.5%

ひとり暮らし 124 8.1% 76.6% 9.7% 5.6%

夫婦だけ 267 10.9% 81.3% 4.1% 3.7%

2 世代 470 7.7% 83.2% 4.7% 4.5%

3 世代 219 11.9% 77.6% 9.1% 1.4%

その他 83 12.0% 74.7% 8.4% 4.8%
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問19  あなたは、この１年間に購入した商品や利用したサービスを原因とする消費者被害に遭った経験がありますか。 

（あなたが購入した商品・利用したサービスが原因でご家族・知人が被害を受けた場合も含みます。）（○は１つ）
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総数 参加している 参加したいと思うが機会がない 関心がない 無回答

1,255 23.3% 40.1% 31.8% 4.8%

松江地区 426 22.1% 41.3% 32.6% 4.0%

雲南地区 94 28.7% 30.9% 36.2% 4.3%

出雲地区 306 23.9% 41.2% 31.4% 3.6%

大田地区 89 40.4% 36.0% 22.5% 1.1%

浜田地区 145 21.4% 40.7% 33.8% 4.1%

益田地区 94 19.1% 40.4% 34.0% 6.4%

隠岐地区 34 20.6% 44.1% 32.4% 2.9%

松江市 358 22.1% 41.1% 32.4% 4.5%

その他の市 712 24.6% 39.6% 32.2% 3.7%

郡部 118 27.1% 39.0% 30.5% 3.4%

過疎地 547 25.6% 38.8% 32.2% 3.5%

非過疎地 641 22.8% 41.0% 32.0% 4.2%

男性 521 25.7% 36.7% 33.8% 3.8%

女性 691 22.7% 42.7% 30.7% 3.9%

18～29歳（計） 81 18.5% 43.2% 37.0% 1.2%

　18～19歳 8 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

　20～29歳 73 20.5% 42.5% 35.6% 1.4%

30～39歳 135 11.9% 43.7% 41.5% 3.0%

40～49歳 176 17.6% 44.3% 36.9% 1.1%

50～59歳 182 25.8% 44.0% 28.6% 1.6%

60～69歳 285 31.9% 40.7% 23.9% 3.5%

70歳以上 354 25.4% 33.6% 33.3% 7.6%

　（60歳以上計） 639 28.3% 36.8% 29.1% 5.8%

男性　18～29歳（計） 39 25.6% 30.8% 41.0% 2.6%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 40.0% 60.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 29.4% 29.4% 38.2% 2.9%

　　　　30～39歳 57 17.5% 38.6% 42.1% 1.8%

　　　　40～49歳 79 24.1% 39.2% 34.2% 2.5%

　　　　50～59歳 75 32.0% 34.7% 32.0% 1.3%

　　　　60～69歳 124 29.0% 37.9% 29.0% 4.0%

　　　　70歳以上 146 23.3% 36.3% 33.6% 6.8%

女性　18～29歳（計） 41 12.2% 56.1% 31.7% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 13.2% 55.3% 31.6% 0.0%

　　　　30～39歳 78 7.7% 47.4% 41.0% 3.8%

　　　　40～49歳 97 12.4% 48.5% 39.2% 0.0%

　　　　50～59歳 107 21.5% 50.5% 26.2% 1.9%

　　　　60～69歳 161 34.2% 42.9% 19.9% 3.1%

　　　　70歳以上 206 27.2% 31.6% 33.0% 8.3%

農・林・漁業 92 31.5% 29.3% 33.7% 5.4%

商・工・サービス・自由業 198 24.7% 39.9% 32.3% 3.0%

管理・事務・専門技術職 311 21.5% 50.2% 27.7% 0.6%

技能・労務職 106 21.7% 36.8% 39.6% 1.9%

学生 21 28.6% 47.6% 23.8% 0.0%

無職 397 23.7% 37.3% 31.7% 7.3%

　（自営・家族従事者計） 290 26.9% 36.6% 32.8% 3.8%

　（被傭者計） 417 21.6% 46.8% 30.7% 1.0%

　（無職計） 418 23.9% 37.8% 31.3% 6.9%

独身期 71 16.9% 38.0% 42.3% 2.8%

家族形成期 52 7.7% 46.2% 44.2% 1.9%

家族成長前期 91 17.6% 48.4% 34.1% 0.0%

家族成長後期 70 22.9% 48.6% 28.6% 0.0%

家族成熟期 126 25.4% 38.9% 32.5% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 27.2% 39.8% 29.1% 3.9%

高齢期Ⅱ 207 30.4% 39.6% 25.1% 4.8%

　（高齢期計） 310 29.4% 39.7% 26.5% 4.5%

その他 493 24.1% 37.7% 32.9% 5.3%

未婚 192 13.0% 40.6% 44.3% 2.1%

既婚（配偶者有り） 801 26.5% 41.2% 28.6% 3.7%

既婚（離死別） 158 22.2% 43.7% 28.5% 5.7%

未就学児 55 9.1% 45.5% 43.6% 1.8%

小・中学生 100 19.0% 48.0% 32.0% 1.0%

高校・大学生 77 23.4% 46.8% 29.9% 0.0%

社会人 546 27.8% 39.4% 28.2% 4.6%

その他 31 32.3% 38.7% 22.6% 6.5%

　（子ども有り） 809 25.2% 41.5% 29.7% 3.6%

　（子ども無し） 65 21.5% 47.7% 27.7% 3.1%

ひとり暮らし 124 18.5% 41.1% 35.5% 4.8%

夫婦だけ 267 31.8% 40.1% 22.5% 5.6%

2 世代 470 19.4% 40.4% 36.2% 4.0%

3 世代 219 27.4% 37.9% 32.0% 2.7%

その他 83 16.9% 44.6% 34.9% 3.6%
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問20  あなたは、ボランティア活動に参加していますか。（○は１つ） 
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総数 取り組んでいる
今は取り組んでいないが、取り組

みたいと考えている
関心がない 無回答

1,255 33.0% 43.3% 20.8% 2.9%

松江地区 426 38.7% 43.0% 16.0% 2.3%

雲南地区 94 20.2% 46.8% 30.9% 2.1%

出雲地区 306 31.0% 45.4% 21.9% 1.6%

大田地区 89 33.7% 48.3% 18.0% 0.0%

浜田地区 145 29.0% 37.9% 29.0% 4.1%

益田地区 94 42.6% 35.1% 19.1% 3.2%

隠岐地区 34 35.3% 38.2% 26.5% 0.0%

松江市 358 37.4% 43.9% 16.8% 2.0%

その他の市 712 32.9% 42.1% 22.6% 2.4%

郡部 118 29.7% 44.9% 23.7% 1.7%

過疎地 547 33.1% 41.0% 23.4% 2.6%

非過疎地 641 34.6% 44.6% 18.9% 1.9%

男性 521 35.9% 40.3% 21.3% 2.5%

女性 691 32.0% 45.4% 20.7% 1.9%

18～29歳（計） 81 28.4% 53.1% 17.3% 1.2%

　18～19歳 8 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 26.0% 56.2% 16.4% 1.4%

30～39歳 135 28.1% 52.6% 17.0% 2.2%

40～49歳 176 30.1% 54.5% 14.2% 1.1%

50～59歳 182 34.6% 46.2% 18.1% 1.1%

60～69歳 285 33.7% 43.5% 20.7% 2.1%

70歳以上 354 38.1% 29.9% 28.5% 3.4%

　（60歳以上計） 639 36.2% 36.0% 25.0% 2.8%

男性　18～29歳（計） 39 41.0% 43.6% 12.8% 2.6%

　　　　　18～19歳 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 35.3% 50.0% 11.8% 2.9%

　　　　30～39歳 57 42.1% 42.1% 14.0% 1.8%

　　　　40～49歳 79 35.4% 53.2% 8.9% 2.5%

　　　　50～59歳 75 34.7% 44.0% 20.0% 1.3%

　　　　60～69歳 124 29.8% 40.3% 26.6% 3.2%

　　　　70歳以上 146 38.4% 29.5% 29.5% 2.7%

女性　18～29歳（計） 41 17.1% 63.4% 19.5% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 18.4% 63.2% 18.4% 0.0%

　　　　30～39歳 78 17.9% 60.3% 19.2% 2.6%

　　　　40～49歳 97 25.8% 55.7% 18.6% 0.0%

　　　　50～59歳 107 34.6% 47.7% 16.8% 0.9%

　　　　60～69歳 161 36.6% 46.0% 16.1% 1.2%

　　　　70歳以上 206 38.3% 30.1% 27.7% 3.9%

農・林・漁業 92 25.0% 35.9% 31.5% 7.6%

商・工・サービス・自由業 198 31.8% 52.0% 14.1% 2.0%

管理・事務・専門技術職 311 32.2% 52.1% 15.4% 0.3%

技能・労務職 106 19.8% 59.4% 18.9% 1.9%

学生 21 38.1% 42.9% 19.0% 0.0%

無職 397 38.8% 33.2% 24.4% 3.5%

　（自営・家族従事者計） 290 29.7% 46.9% 19.7% 3.8%

　（被傭者計） 417 29.0% 54.0% 16.3% 0.7%

　（無職計） 418 38.8% 33.7% 24.2% 3.3%

独身期 71 31.0% 46.5% 19.7% 2.8%

家族形成期 52 7.7% 71.2% 19.2% 1.9%

家族成長前期 91 36.3% 51.6% 12.1% 0.0%

家族成長後期 70 31.4% 54.3% 14.3% 0.0%

家族成熟期 126 39.7% 42.1% 16.7% 1.6%

高齢期Ⅰ 103 35.0% 40.8% 22.3% 1.9%

高齢期Ⅱ 207 38.6% 35.3% 24.2% 1.9%

　（高齢期計） 310 37.4% 37.1% 23.5% 1.9%

その他 493 32.7% 40.8% 23.5% 3.0%

未婚 192 28.6% 46.9% 23.4% 1.0%

既婚（配偶者有り） 801 34.3% 45.6% 17.9% 2.2%

既婚（離死別） 158 31.6% 37.3% 26.6% 4.4%

未就学児 55 9.1% 70.9% 18.2% 1.8%

小・中学生 100 36.0% 49.0% 14.0% 1.0%

高校・大学生 77 31.2% 53.2% 15.6% 0.0%

社会人 546 36.6% 39.0% 21.4% 2.9%

その他 31 32.3% 38.7% 25.8% 3.2%

　（子ども有り） 809 34.0% 43.8% 19.9% 2.3%

　（子ども無し） 65 32.3% 53.8% 13.8% 0.0%

ひとり暮らし 124 30.6% 39.5% 27.4% 2.4%

夫婦だけ 267 41.2% 41.6% 14.6% 2.6%

2 世代 470 30.4% 44.3% 21.9% 3.4%

3 世代 219 32.4% 51.1% 15.1% 1.4%

その他 83 27.7% 37.3% 31.3% 3.6%
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問21  ①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキングやゲートボールな 

   ども含みます）に取り組んでいますか。（○は１つ） 

 

130



130 
 

 
 
 
 
 
 
  

総数 取り組んでいる
今は取り組んでいないが、取り組

みたいと考えている
関心がない 無回答

1,255 33.0% 43.3% 20.8% 2.9%

松江地区 426 38.7% 43.0% 16.0% 2.3%

雲南地区 94 20.2% 46.8% 30.9% 2.1%

出雲地区 306 31.0% 45.4% 21.9% 1.6%

大田地区 89 33.7% 48.3% 18.0% 0.0%

浜田地区 145 29.0% 37.9% 29.0% 4.1%

益田地区 94 42.6% 35.1% 19.1% 3.2%

隠岐地区 34 35.3% 38.2% 26.5% 0.0%

松江市 358 37.4% 43.9% 16.8% 2.0%

その他の市 712 32.9% 42.1% 22.6% 2.4%

郡部 118 29.7% 44.9% 23.7% 1.7%

過疎地 547 33.1% 41.0% 23.4% 2.6%

非過疎地 641 34.6% 44.6% 18.9% 1.9%

男性 521 35.9% 40.3% 21.3% 2.5%

女性 691 32.0% 45.4% 20.7% 1.9%

18～29歳（計） 81 28.4% 53.1% 17.3% 1.2%

　18～19歳 8 50.0% 25.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 26.0% 56.2% 16.4% 1.4%

30～39歳 135 28.1% 52.6% 17.0% 2.2%

40～49歳 176 30.1% 54.5% 14.2% 1.1%

50～59歳 182 34.6% 46.2% 18.1% 1.1%

60～69歳 285 33.7% 43.5% 20.7% 2.1%

70歳以上 354 38.1% 29.9% 28.5% 3.4%

　（60歳以上計） 639 36.2% 36.0% 25.0% 2.8%

男性　18～29歳（計） 39 41.0% 43.6% 12.8% 2.6%

　　　　　18～19歳 5 80.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 35.3% 50.0% 11.8% 2.9%

　　　　30～39歳 57 42.1% 42.1% 14.0% 1.8%

　　　　40～49歳 79 35.4% 53.2% 8.9% 2.5%

　　　　50～59歳 75 34.7% 44.0% 20.0% 1.3%

　　　　60～69歳 124 29.8% 40.3% 26.6% 3.2%

　　　　70歳以上 146 38.4% 29.5% 29.5% 2.7%

女性　18～29歳（計） 41 17.1% 63.4% 19.5% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 18.4% 63.2% 18.4% 0.0%

　　　　30～39歳 78 17.9% 60.3% 19.2% 2.6%

　　　　40～49歳 97 25.8% 55.7% 18.6% 0.0%

　　　　50～59歳 107 34.6% 47.7% 16.8% 0.9%

　　　　60～69歳 161 36.6% 46.0% 16.1% 1.2%

　　　　70歳以上 206 38.3% 30.1% 27.7% 3.9%

農・林・漁業 92 25.0% 35.9% 31.5% 7.6%

商・工・サービス・自由業 198 31.8% 52.0% 14.1% 2.0%

管理・事務・専門技術職 311 32.2% 52.1% 15.4% 0.3%

技能・労務職 106 19.8% 59.4% 18.9% 1.9%

学生 21 38.1% 42.9% 19.0% 0.0%

無職 397 38.8% 33.2% 24.4% 3.5%

　（自営・家族従事者計） 290 29.7% 46.9% 19.7% 3.8%

　（被傭者計） 417 29.0% 54.0% 16.3% 0.7%

　（無職計） 418 38.8% 33.7% 24.2% 3.3%

独身期 71 31.0% 46.5% 19.7% 2.8%

家族形成期 52 7.7% 71.2% 19.2% 1.9%

家族成長前期 91 36.3% 51.6% 12.1% 0.0%

家族成長後期 70 31.4% 54.3% 14.3% 0.0%

家族成熟期 126 39.7% 42.1% 16.7% 1.6%

高齢期Ⅰ 103 35.0% 40.8% 22.3% 1.9%

高齢期Ⅱ 207 38.6% 35.3% 24.2% 1.9%

　（高齢期計） 310 37.4% 37.1% 23.5% 1.9%

その他 493 32.7% 40.8% 23.5% 3.0%

未婚 192 28.6% 46.9% 23.4% 1.0%

既婚（配偶者有り） 801 34.3% 45.6% 17.9% 2.2%

既婚（離死別） 158 31.6% 37.3% 26.6% 4.4%

未就学児 55 9.1% 70.9% 18.2% 1.8%

小・中学生 100 36.0% 49.0% 14.0% 1.0%

高校・大学生 77 31.2% 53.2% 15.6% 0.0%

社会人 546 36.6% 39.0% 21.4% 2.9%

その他 31 32.3% 38.7% 25.8% 3.2%

　（子ども有り） 809 34.0% 43.8% 19.9% 2.3%

　（子ども無し） 65 32.3% 53.8% 13.8% 0.0%

ひとり暮らし 124 30.6% 39.5% 27.4% 2.4%

夫婦だけ 267 41.2% 41.6% 14.6% 2.6%

2 世代 470 30.4% 44.3% 21.9% 3.4%

3 世代 219 32.4% 51.1% 15.1% 1.4%

その他 83 27.7% 37.3% 31.3% 3.6%
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問21  ①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えばウォーキングやゲートボールな 

   ども含みます）に取り組んでいますか。（○は１つ） 
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総数 週3 回以上 週1 ～2 回 月に1 ～3 回 3 か月に1 ～3 回 年に1 ～3 回
全く取り組んでい

ない
無回答

1,255 12.4% 17.5% 13.1% 7.0% 11.8% 35.8% 2.5%

松江地区 426 15.5% 19.5% 14.3% 8.7% 8.9% 31.2% 1.9%

雲南地区 94 6.4% 12.8% 12.8% 8.5% 14.9% 41.5% 3.2%

出雲地区 306 13.4% 17.0% 8.2% 7.2% 13.1% 40.5% 0.7%

大田地区 89 10.1% 16.9% 15.7% 5.6% 16.9% 31.5% 3.4%

浜田地区 145 9.0% 19.3% 13.8% 3.4% 13.1% 40.0% 1.4%

益田地区 94 11.7% 18.1% 17.0% 6.4% 9.6% 35.1% 2.1%

隠岐地区 34 11.8% 17.6% 17.6% 0.0% 11.8% 41.2% 0.0%

松江市 358 15.9% 18.4% 14.8% 8.9% 9.5% 30.7% 1.7%

その他の市 712 11.7% 17.6% 11.8% 6.3% 12.6% 38.6% 1.4%

郡部 118 8.5% 18.6% 14.4% 5.1% 12.7% 37.3% 3.4%

過疎地 547 9.9% 18.1% 14.6% 5.3% 12.1% 37.8% 2.2%

非過疎地 641 15.0% 17.8% 11.5% 8.4% 11.4% 34.6% 1.2%

男性 521 14.2% 16.5% 14.0% 9.0% 11.9% 33.2% 1.2%

女性 691 11.4% 19.1% 12.4% 5.4% 11.4% 38.2% 2.0%

18～29歳（計） 81 16.0% 19.8% 16.0% 9.9% 14.8% 22.2% 1.2%

　18～19歳 8 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

　20～29歳 73 15.1% 17.8% 16.4% 11.0% 15.1% 23.3% 1.4%

30～39歳 135 5.9% 19.3% 20.7% 11.9% 11.1% 29.6% 1.5%

40～49歳 176 10.2% 19.3% 12.5% 10.8% 13.1% 33.5% 0.6%

50～59歳 182 9.3% 18.7% 12.1% 9.3% 17.0% 31.9% 1.6%

60～69歳 285 15.8% 17.9% 9.5% 3.9% 12.3% 38.9% 1.8%

70歳以上 354 14.4% 15.8% 13.3% 3.7% 7.1% 43.5% 2.3%

　（60歳以上計） 639 15.0% 16.7% 11.6% 3.8% 9.4% 41.5% 2.0%

男性　18～29歳（計） 39 23.1% 30.8% 15.4% 12.8% 10.3% 7.7% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 23.5% 26.5% 17.6% 14.7% 11.8% 5.9% 0.0%

　　　　30～39歳 57 12.3% 21.1% 21.1% 14.0% 7.0% 24.6% 0.0%

　　　　40～49歳 79 12.7% 19.0% 16.5% 12.7% 8.9% 29.1% 1.3%

　　　　50～59歳 75 8.0% 20.0% 12.0% 13.3% 21.3% 25.3% 0.0%

　　　　60～69歳 124 16.9% 10.5% 9.7% 5.6% 15.3% 41.1% 0.8%

　　　　70歳以上 146 13.7% 13.0% 14.4% 4.8% 8.2% 43.2% 2.7%

女性　18～29歳（計） 41 9.8% 9.8% 17.1% 7.3% 19.5% 34.1% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 7.9% 10.5% 15.8% 7.9% 18.4% 36.8% 2.6%

　　　　30～39歳 78 1.3% 17.9% 20.5% 10.3% 14.1% 33.3% 2.6%

　　　　40～49歳 97 8.2% 19.6% 9.3% 9.3% 16.5% 37.1% 0.0%

　　　　50～59歳 107 10.3% 17.8% 12.1% 6.5% 14.0% 36.4% 2.8%

　　　　60～69歳 161 14.9% 23.6% 9.3% 2.5% 9.9% 37.3% 2.5%

　　　　70歳以上 206 15.0% 18.0% 12.6% 2.9% 6.3% 43.2% 1.9%

農・林・漁業 92 9.8% 9.8% 14.1% 4.3% 18.5% 40.2% 3.3%

商・工・サービス・自由業 198 9.6% 19.7% 11.6% 6.6% 14.6% 36.4% 1.5%

管理・事務・専門技術職 311 8.7% 20.3% 17.0% 10.9% 15.1% 27.7% 0.3%

技能・労務職 106 9.4% 10.4% 10.4% 13.2% 15.1% 39.6% 1.9%

学生 21 33.3% 19.0% 19.0% 4.8% 9.5% 14.3% 0.0%

無職 397 17.6% 18.1% 10.3% 4.0% 6.8% 40.3% 2.8%

　（自営・家族従事者計） 290 9.7% 16.6% 12.4% 5.9% 15.9% 37.6% 2.1%

　（被傭者計） 417 8.9% 17.7% 15.3% 11.5% 15.1% 30.7% 0.7%

　（無職計） 418 18.4% 18.2% 10.8% 4.1% 6.9% 39.0% 2.6%

独身期 71 12.7% 23.9% 12.7% 8.5% 9.9% 31.0% 1.4%

家族形成期 52 0.0% 7.7% 26.9% 17.3% 13.5% 32.7% 1.9%

家族成長前期 91 5.5% 27.5% 16.5% 9.9% 17.6% 23.1% 0.0%

家族成長後期 70 12.9% 14.3% 12.9% 12.9% 17.1% 30.0% 0.0%

家族成熟期 126 11.1% 21.4% 11.9% 8.7% 12.7% 31.0% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 12.6% 20.4% 15.5% 3.9% 6.8% 40.8% 0.0%

高齢期Ⅱ 207 15.9% 16.9% 10.6% 3.9% 13.0% 36.7% 2.9%

　（高齢期計） 310 14.8% 18.1% 12.3% 3.9% 11.0% 38.1% 1.9%

その他 493 14.0% 15.8% 12.0% 5.7% 9.9% 41.0% 1.6%

未婚 192 13.5% 18.2% 11.5% 7.3% 10.4% 37.5% 1.6%

既婚（配偶者有り） 801 12.2% 17.9% 13.9% 7.6% 13.4% 33.3% 1.7%

既婚（離死別） 158 13.9% 17.7% 8.2% 5.1% 10.1% 41.1% 3.8%

未就学児 55 3.6% 7.3% 20.0% 20.0% 12.7% 34.5% 1.8%

小・中学生 100 8.0% 26.0% 16.0% 9.0% 17.0% 24.0% 0.0%

高校・大学生 77 13.0% 14.3% 11.7% 13.0% 15.6% 32.5% 0.0%

社会人 546 14.1% 17.6% 10.8% 5.5% 11.7% 37.7% 2.6%

その他 31 12.9% 12.9% 12.9% 0.0% 16.1% 38.7% 6.5%

　（子ども有り） 809 12.5% 17.4% 12.2% 7.4% 13.0% 35.4% 2.1%

　（子ども無し） 65 13.8% 23.1% 18.5% 4.6% 12.3% 27.7% 0.0%

ひとり暮らし 124 14.5% 16.9% 8.1% 5.6% 8.9% 41.9% 4.0%

夫婦だけ 267 14.6% 20.6% 16.1% 4.1% 11.6% 31.1% 1.9%

2 世代 470 12.1% 16.0% 13.0% 8.7% 13.2% 35.5% 1.5%

3 世代 219 9.1% 21.0% 13.2% 7.3% 14.2% 33.3% 1.8%

その他 83 15.7% 13.3% 4.8% 8.4% 6.0% 49.4% 2.4%
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問21  ②あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポーツも含む）の日数はどのくら 

   いですか。（○は１つ） 
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総数 ある ない 無回答

1,255 12.9% 84.6% 2.5%

松江地区 426 11.5% 86.6% 1.9%

雲南地区 94 13.8% 85.1% 1.1%

出雲地区 306 13.4% 85.6% 1.0%

大田地区 89 10.1% 86.5% 3.4%

浜田地区 145 13.8% 84.1% 2.1%

益田地区 94 17.0% 80.9% 2.1%

隠岐地区 34 26.5% 73.5% 0.0%

松江市 358 10.1% 87.7% 2.2%

その他の市 712 13.9% 84.8% 1.3%

郡部 118 18.6% 78.8% 2.5%

過疎地 547 15.4% 83.0% 1.6%

非過疎地 641 11.4% 86.9% 1.7%

男性 521 9.2% 89.4% 1.3%

女性 691 16.1% 81.9% 2.0%

18～29歳（計） 81 18.5% 81.5% 0.0%

　18～19歳 8 12.5% 87.5% 0.0%

　20～29歳 73 19.2% 80.8% 0.0%

30～39歳 135 15.6% 84.4% 0.0%

40～49歳 176 15.9% 83.0% 1.1%

50～59歳 182 19.2% 80.8% 0.0%

60～69歳 285 10.5% 87.7% 1.8%

70歳以上 354 8.5% 87.6% 4.0%

　（60歳以上計） 639 9.4% 87.6% 3.0%

男性　18～29歳（計） 39 12.8% 87.2% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 14.7% 85.3% 0.0%

　　　　30～39歳 57 7.0% 93.0% 0.0%

　　　　40～49歳 79 11.4% 87.3% 1.3%

　　　　50～59歳 75 9.3% 90.7% 0.0%

　　　　60～69歳 124 11.3% 86.3% 2.4%

　　　　70歳以上 146 6.2% 91.8% 2.1%

女性　18～29歳（計） 41 24.4% 75.6% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 66.7% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 23.7% 76.3% 0.0%

　　　　30～39歳 78 21.8% 78.2% 0.0%

　　　　40～49歳 97 19.6% 79.4% 1.0%

　　　　50～59歳 107 26.2% 73.8% 0.0%

　　　　60～69歳 161 9.9% 88.8% 1.2%

　　　　70歳以上 206 10.2% 84.5% 5.3%

農・林・漁業 92 8.7% 88.0% 3.3%

商・工・サービス・自由業 198 17.2% 82.3% 0.5%

管理・事務・専門技術職 311 13.8% 85.9% 0.3%

技能・労務職 106 12.3% 86.8% 0.9%

学生 21 14.3% 85.7% 0.0%

無職 397 10.8% 84.9% 4.3%

　（自営・家族従事者計） 290 14.5% 84.1% 1.4%

　（被傭者計） 417 13.4% 86.1% 0.5%

　（無職計） 418 11.0% 84.9% 4.1%

独身期 71 22.5% 77.5% 0.0%

家族形成期 52 17.3% 82.7% 0.0%

家族成長前期 91 14.3% 85.7% 0.0%

家族成長後期 70 17.1% 82.9% 0.0%

家族成熟期 126 17.5% 81.7% 0.8%

高齢期Ⅰ 103 2.9% 96.1% 1.0%

高齢期Ⅱ 207 8.7% 88.9% 2.4%

　（高齢期計） 310 6.8% 91.3% 1.9%

その他 493 13.4% 83.8% 2.8%

未婚 192 19.3% 79.2% 1.6%

既婚（配偶者有り） 801 11.5% 87.5% 1.0%

既婚（離死別） 158 12.7% 81.0% 6.3%

未就学児 55 16.4% 83.6% 0.0%

小・中学生 100 14.0% 86.0% 0.0%

高校・大学生 77 15.6% 84.4% 0.0%

社会人 546 10.4% 87.4% 2.2%

その他 31 3.2% 87.1% 9.7%

　（子ども有り） 809 11.5% 86.7% 1.9%

　（子ども無し） 65 12.3% 87.7% 0.0%

ひとり暮らし 124 12.9% 81.5% 5.6%

夫婦だけ 267 12.4% 86.1% 1.5%

2 世代 470 12.6% 85.5% 1.9%

3 世代 219 14.6% 84.5% 0.9%

その他 83 10.8% 85.5% 3.6%

性

別

年

齢

性
・

年

齢

総　数

地

域

市

郡

過
疎

地

職
業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

未

既

婚

子

ど

も
の

段

階

家
族

形

態

問22  日常生活の中で、あなた自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。（○は１つ） 
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総数 ある ない 無回答

1,255 12.9% 84.6% 2.5%

松江地区 426 11.5% 86.6% 1.9%

雲南地区 94 13.8% 85.1% 1.1%

出雲地区 306 13.4% 85.6% 1.0%

大田地区 89 10.1% 86.5% 3.4%

浜田地区 145 13.8% 84.1% 2.1%

益田地区 94 17.0% 80.9% 2.1%

隠岐地区 34 26.5% 73.5% 0.0%

松江市 358 10.1% 87.7% 2.2%

その他の市 712 13.9% 84.8% 1.3%

郡部 118 18.6% 78.8% 2.5%

過疎地 547 15.4% 83.0% 1.6%

非過疎地 641 11.4% 86.9% 1.7%

男性 521 9.2% 89.4% 1.3%

女性 691 16.1% 81.9% 2.0%

18～29歳（計） 81 18.5% 81.5% 0.0%

　18～19歳 8 12.5% 87.5% 0.0%

　20～29歳 73 19.2% 80.8% 0.0%

30～39歳 135 15.6% 84.4% 0.0%

40～49歳 176 15.9% 83.0% 1.1%

50～59歳 182 19.2% 80.8% 0.0%

60～69歳 285 10.5% 87.7% 1.8%

70歳以上 354 8.5% 87.6% 4.0%

　（60歳以上計） 639 9.4% 87.6% 3.0%

男性　18～29歳（計） 39 12.8% 87.2% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 14.7% 85.3% 0.0%

　　　　30～39歳 57 7.0% 93.0% 0.0%

　　　　40～49歳 79 11.4% 87.3% 1.3%

　　　　50～59歳 75 9.3% 90.7% 0.0%

　　　　60～69歳 124 11.3% 86.3% 2.4%

　　　　70歳以上 146 6.2% 91.8% 2.1%

女性　18～29歳（計） 41 24.4% 75.6% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 66.7% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 23.7% 76.3% 0.0%

　　　　30～39歳 78 21.8% 78.2% 0.0%

　　　　40～49歳 97 19.6% 79.4% 1.0%

　　　　50～59歳 107 26.2% 73.8% 0.0%

　　　　60～69歳 161 9.9% 88.8% 1.2%

　　　　70歳以上 206 10.2% 84.5% 5.3%

農・林・漁業 92 8.7% 88.0% 3.3%

商・工・サービス・自由業 198 17.2% 82.3% 0.5%

管理・事務・専門技術職 311 13.8% 85.9% 0.3%

技能・労務職 106 12.3% 86.8% 0.9%

学生 21 14.3% 85.7% 0.0%

無職 397 10.8% 84.9% 4.3%

　（自営・家族従事者計） 290 14.5% 84.1% 1.4%

　（被傭者計） 417 13.4% 86.1% 0.5%

　（無職計） 418 11.0% 84.9% 4.1%

独身期 71 22.5% 77.5% 0.0%

家族形成期 52 17.3% 82.7% 0.0%

家族成長前期 91 14.3% 85.7% 0.0%

家族成長後期 70 17.1% 82.9% 0.0%

家族成熟期 126 17.5% 81.7% 0.8%

高齢期Ⅰ 103 2.9% 96.1% 1.0%

高齢期Ⅱ 207 8.7% 88.9% 2.4%

　（高齢期計） 310 6.8% 91.3% 1.9%

その他 493 13.4% 83.8% 2.8%

未婚 192 19.3% 79.2% 1.6%

既婚（配偶者有り） 801 11.5% 87.5% 1.0%

既婚（離死別） 158 12.7% 81.0% 6.3%

未就学児 55 16.4% 83.6% 0.0%

小・中学生 100 14.0% 86.0% 0.0%

高校・大学生 77 15.6% 84.4% 0.0%

社会人 546 10.4% 87.4% 2.2%

その他 31 3.2% 87.1% 9.7%

　（子ども有り） 809 11.5% 86.7% 1.9%

　（子ども無し） 65 12.3% 87.7% 0.0%

ひとり暮らし 124 12.9% 81.5% 5.6%

夫婦だけ 267 12.4% 86.1% 1.5%

2 世代 470 12.6% 85.5% 1.9%

3 世代 219 14.6% 84.5% 0.9%

その他 83 10.8% 85.5% 3.6%
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問22  日常生活の中で、あなた自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。（○は１つ） 
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総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

どちらかといえば

そう思わない
そう思わない 無回答

そう思う

（計）

そう思わない

（計）

1,255 3.4% 22.0% 29.6% 43.3% 1.7% 25.4% 72.9%

松江地区 426 3.5% 22.1% 31.0% 42.3% 1.2% 25.6% 73.3%

雲南地区 94 5.3% 25.5% 27.7% 40.4% 1.1% 30.8% 68.1%

出雲地区 306 3.3% 22.5% 31.0% 42.8% 0.3% 25.8% 73.8%

大田地区 89 3.4% 19.1% 22.5% 53.9% 1.1% 22.5% 76.4%

浜田地区 145 2.1% 23.4% 31.7% 41.4% 1.4% 25.5% 73.1%

益田地区 94 3.2% 22.3% 25.5% 47.9% 1.1% 25.5% 73.4%

隠岐地区 34 2.9% 17.6% 41.2% 38.2% 0.0% 20.5% 79.4%

松江市 358 3.6% 22.9% 31.3% 40.8% 1.4% 26.5% 72.1%

その他の市 712 2.9% 22.8% 29.8% 44.0% 0.6% 25.7% 73.8%

郡部 118 5.1% 17.8% 28.0% 47.5% 1.7% 22.9% 75.5%

過疎地 547 3.3% 21.2% 28.5% 46.1% 0.9% 24.5% 74.6%

非過疎地 641 3.4% 23.2% 31.4% 41.0% 0.9% 26.6% 72.4%

男性 521 4.0% 23.4% 25.9% 46.1% 0.6% 27.4% 72.0%

女性 691 2.9% 21.0% 32.6% 42.3% 1.3% 23.9% 74.9%

18～29歳（計） 81 3.7% 9.9% 28.4% 58.0% 0.0% 13.6% 86.4%

　18～19歳 8 0.0% 12.5% 12.5% 75.0% 0.0% 12.5% 87.5%

　20～29歳 73 4.1% 9.6% 30.1% 56.2% 0.0% 13.7% 86.3%

30～39歳 135 2.2% 17.0% 33.3% 47.4% 0.0% 19.2% 80.7%

40～49歳 176 3.4% 22.2% 23.9% 50.0% 0.6% 25.6% 73.9%

50～59歳 182 1.6% 22.0% 35.7% 40.1% 0.5% 23.6% 75.8%

60～69歳 285 1.1% 22.5% 29.8% 45.3% 1.4% 23.6% 75.1%

70歳以上 354 6.5% 26.3% 28.5% 37.0% 1.7% 32.8% 65.5%

　（60歳以上計） 639 4.1% 24.6% 29.1% 40.7% 1.6% 28.7% 69.8%

男性　18～29歳（計） 39 2.6% 10.3% 25.6% 61.5% 0.0% 12.9% 87.1%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 80.0%

　　　　　20～29歳 34 2.9% 8.8% 26.5% 61.8% 0.0% 11.7% 88.3%

　　　　30～39歳 57 1.8% 17.5% 31.6% 49.1% 0.0% 19.3% 80.7%

　　　　40～49歳 79 3.8% 22.8% 19.0% 53.2% 1.3% 26.6% 72.2%

　　　　50～59歳 75 2.7% 25.3% 34.7% 37.3% 0.0% 28.0% 72.0%

　　　　60～69歳 124 2.4% 25.0% 24.2% 47.6% 0.8% 27.4% 71.8%

　　　　70歳以上 146 7.5% 27.4% 24.7% 39.7% 0.7% 34.9% 64.4%

女性　18～29歳（計） 41 4.9% 9.8% 31.7% 53.7% 0.0% 14.7% 85.4%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　　　　20～29歳 38 5.3% 10.5% 34.2% 50.0% 0.0% 15.8% 84.2%

　　　　30～39歳 78 2.6% 16.7% 34.6% 46.2% 0.0% 19.3% 80.8%

　　　　40～49歳 97 3.1% 21.6% 27.8% 47.4% 0.0% 24.7% 75.2%

　　　　50～59歳 107 0.9% 19.6% 36.4% 42.1% 0.9% 20.5% 78.5%

　　　　60～69歳 161 0.0% 20.5% 34.2% 43.5% 1.9% 20.5% 77.7%

　　　　70歳以上 206 5.8% 25.2% 31.1% 35.4% 2.4% 31.0% 66.5%

農・林・漁業 92 3.3% 22.8% 35.9% 34.8% 3.3% 26.1% 70.7%

商・工・サービス・自由業 198 3.5% 20.7% 34.3% 41.4% 0.0% 24.2% 75.7%

管理・事務・専門技術職 311 2.9% 20.3% 28.3% 48.2% 0.3% 23.2% 76.5%

技能・労務職 106 0.0% 15.1% 36.8% 47.2% 0.9% 15.1% 84.0%

学生 21 4.8% 9.5% 33.3% 52.4% 0.0% 14.3% 85.7%

無職 397 3.5% 25.9% 27.5% 41.3% 1.8% 29.4% 68.8%

　（自営・家族従事者計） 290 3.4% 21.4% 34.8% 39.3% 1.0% 24.8% 74.1%

　（被傭者計） 417 2.2% 18.9% 30.5% 48.0% 0.5% 21.1% 78.5%

　（無職計） 418 3.6% 25.1% 27.8% 41.9% 1.7% 28.7% 69.7%

独身期 71 5.6% 14.1% 29.6% 50.7% 0.0% 19.7% 80.3%

家族形成期 52 0.0% 21.2% 38.5% 40.4% 0.0% 21.2% 78.9%

家族成長前期 91 2.2% 14.3% 33.0% 50.5% 0.0% 16.5% 83.5%

家族成長後期 70 1.4% 24.3% 31.4% 42.9% 0.0% 25.7% 74.3%

家族成熟期 126 2.4% 20.6% 32.5% 43.7% 0.8% 23.0% 76.2%

高齢期Ⅰ 103 3.9% 31.1% 31.1% 34.0% 0.0% 35.0% 65.1%

高齢期Ⅱ 207 3.4% 17.9% 34.3% 43.0% 1.4% 21.3% 77.3%

　（高齢期計） 310 3.5% 22.3% 33.2% 40.0% 1.0% 25.8% 73.2%

その他 493 4.1% 24.5% 25.2% 44.6% 1.6% 28.6% 69.8%

未婚 192 4.7% 17.7% 26.0% 50.5% 1.0% 22.4% 76.5%

既婚（配偶者有り） 801 2.0% 22.1% 31.5% 43.7% 0.7% 24.1% 75.2%

既婚（離死別） 158 6.3% 24.7% 32.3% 34.8% 1.9% 31.0% 67.1%

未就学児 55 0.0% 21.8% 34.5% 43.6% 0.0% 21.8% 78.1%

小・中学生 100 4.0% 16.0% 32.0% 48.0% 0.0% 20.0% 80.0%

高校・大学生 77 1.3% 24.7% 29.9% 44.2% 0.0% 26.0% 74.1%

社会人 546 2.9% 22.2% 31.9% 41.9% 1.1% 25.1% 73.8%

その他 31 6.5% 29.0% 32.3% 29.0% 3.2% 35.5% 61.3%

　（子ども有り） 809 2.8% 21.9% 31.9% 42.5% 0.9% 24.7% 74.4%

　（子ども無し） 65 1.5% 23.1% 26.2% 47.7% 1.5% 24.6% 73.9%

ひとり暮らし 124 8.1% 26.6% 23.4% 39.5% 2.4% 34.7% 62.9%

夫婦だけ 267 1.1% 20.2% 32.6% 45.3% 0.7% 21.3% 77.9%

2 世代 470 3.2% 22.8% 29.8% 43.0% 1.3% 26.0% 72.8%

3 世代 219 2.7% 18.7% 34.7% 42.9% 0.9% 21.4% 77.6%

その他 83 3.6% 21.7% 27.7% 44.6% 2.4% 25.3% 72.3%
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問23  「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の考え方について、あなたはど 

 う思いますか。（○は１つ） 
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総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う
そう思わない わからない 無回答

そう思う

（計）

そう思わない

（再掲）

1,255 15.7% 51.7% 13.7% 17.3% 1.6% 67.4% 13.7%

松江地区 426 17.6% 54.7% 13.4% 13.4% 0.9% 72.3% 13.4%

雲南地区 94 16.0% 58.5% 8.5% 17.0% 0.0% 74.5% 8.5%

出雲地区 306 19.6% 53.3% 12.1% 14.7% 0.3% 72.9% 12.1%

大田地区 89 15.7% 51.7% 12.4% 19.1% 1.1% 67.4% 12.4%

浜田地区 145 10.3% 39.3% 22.1% 26.2% 2.1% 49.6% 22.1%

益田地区 94 8.5% 46.8% 13.8% 28.7% 2.1% 55.3% 13.8%

隠岐地区 34 11.8% 55.9% 23.5% 8.8% 0.0% 67.7% 23.5%

松江市 358 17.0% 55.6% 13.4% 12.8% 1.1% 72.6% 13.4%

その他の市 712 15.9% 49.4% 14.2% 19.7% 0.8% 65.3% 14.2%

郡部 118 14.4% 55.9% 14.4% 14.4% 0.8% 70.3% 14.4%

過疎地 547 13.5% 48.4% 15.5% 21.4% 1.1% 61.9% 15.5%

非過疎地 641 18.3% 54.9% 12.6% 13.4% 0.8% 73.2% 12.6%

男性 521 17.5% 51.1% 16.3% 14.6% 0.6% 68.6% 16.3%

女性 691 14.9% 53.0% 11.9% 19.2% 1.0% 67.9% 11.9%

18～29歳（計） 81 23.5% 53.1% 12.3% 11.1% 0.0% 76.6% 12.3%

　18～19歳 8 37.5% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0%

　20～29歳 73 21.9% 53.4% 13.7% 11.0% 0.0% 75.3% 13.7%

30～39歳 135 10.4% 58.5% 17.0% 14.1% 0.0% 68.9% 17.0%

40～49歳 176 11.4% 61.9% 12.5% 13.6% 0.6% 73.3% 12.5%

50～59歳 182 14.3% 56.0% 17.0% 12.1% 0.5% 70.3% 17.0%

60～69歳 285 13.0% 48.4% 16.8% 20.7% 1.1% 61.4% 16.8%

70歳以上 354 22.0% 45.5% 9.9% 21.2% 1.4% 67.5% 9.9%

　（60歳以上計） 639 18.0% 46.8% 13.0% 21.0% 1.3% 64.8% 13.0%

男性　18～29歳（計） 39 30.8% 48.7% 15.4% 5.1% 0.0% 79.5% 15.4%

　　　　　18～19歳 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 26.5% 50.0% 17.6% 5.9% 0.0% 76.5% 17.6%

　　　　30～39歳 57 8.8% 61.4% 19.3% 10.5% 0.0% 70.2% 19.3%

　　　　40～49歳 79 15.2% 54.4% 15.2% 13.9% 1.3% 69.6% 15.2%

　　　　50～59歳 75 10.7% 62.7% 21.3% 5.3% 0.0% 73.4% 21.3%

　　　　60～69歳 124 13.7% 44.4% 21.8% 19.4% 0.8% 58.1% 21.8%

　　　　70歳以上 146 25.3% 45.9% 8.9% 19.2% 0.7% 71.2% 8.9%

女性　18～29歳（計） 41 17.1% 58.5% 9.8% 14.6% 0.0% 75.6% 9.8%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 18.4% 57.9% 10.5% 13.2% 0.0% 76.3% 10.5%

　　　　30～39歳 78 11.5% 56.4% 15.4% 16.7% 0.0% 67.9% 15.4%

　　　　40～49歳 97 8.2% 68.0% 10.3% 13.4% 0.0% 76.2% 10.3%

　　　　50～59歳 107 16.8% 51.4% 14.0% 16.8% 0.9% 68.2% 14.0%

　　　　60～69歳 161 12.4% 51.6% 13.0% 21.7% 1.2% 64.0% 13.0%

　　　　70歳以上 206 19.9% 45.6% 9.7% 22.8% 1.9% 65.5% 9.7%

農・林・漁業 92 9.8% 56.5% 10.9% 19.6% 3.3% 66.3% 10.9%

商・工・サービス・自由業 198 14.6% 55.1% 16.2% 13.6% 0.5% 69.7% 16.2%

管理・事務・専門技術職 311 11.6% 61.4% 17.0% 10.0% 0.0% 73.0% 17.0%

技能・労務職 106 15.1% 52.8% 15.1% 16.0% 0.9% 67.9% 15.1%

学生 21 38.1% 42.9% 9.5% 9.5% 0.0% 81.0% 9.5%

無職 397 19.9% 46.1% 9.6% 22.9% 1.5% 66.0% 9.6%

　（自営・家族従事者計） 290 13.1% 55.5% 14.5% 15.5% 1.4% 68.6% 14.5%

　（被傭者計） 417 12.5% 59.2% 16.5% 11.5% 0.2% 71.7% 16.5%

　（無職計） 418 20.8% 45.9% 9.6% 22.2% 1.4% 66.7% 9.6%

独身期 71 16.9% 52.1% 21.1% 9.9% 0.0% 69.0% 21.1%

家族形成期 52 9.6% 61.5% 13.5% 15.4% 0.0% 71.1% 13.5%

家族成長前期 91 9.9% 62.6% 14.3% 13.2% 0.0% 72.5% 14.3%

家族成長後期 70 8.6% 65.7% 11.4% 14.3% 0.0% 74.3% 11.4%

家族成熟期 126 15.9% 54.8% 16.7% 11.9% 0.8% 70.7% 16.7%

高齢期Ⅰ 103 18.4% 54.4% 12.6% 14.6% 0.0% 72.8% 12.6%

高齢期Ⅱ 207 18.4% 44.9% 14.5% 20.8% 1.4% 63.3% 14.5%

　（高齢期計） 310 18.4% 48.1% 13.9% 18.7% 1.0% 66.5% 13.9%

その他 493 17.2% 49.1% 12.6% 19.9% 1.2% 66.3% 12.6%

未婚 192 16.7% 52.6% 14.6% 15.1% 1.0% 69.3% 14.6%

既婚（配偶者有り） 801 15.4% 53.9% 14.5% 15.5% 0.7% 69.3% 14.5%

既婚（離死別） 158 17.1% 50.6% 8.2% 22.2% 1.9% 67.7% 8.2%

未就学児 55 9.1% 60.0% 16.4% 14.5% 0.0% 69.1% 16.4%

小・中学生 100 9.0% 63.0% 14.0% 14.0% 0.0% 72.0% 14.0%

高校・大学生 77 9.1% 62.3% 10.4% 18.2% 0.0% 71.4% 10.4%

社会人 546 16.5% 51.6% 13.4% 17.6% 0.9% 68.1% 13.4%

その他 31 19.4% 61.3% 6.5% 9.7% 3.2% 80.7% 6.5%

　（子ども有り） 809 14.5% 55.0% 13.1% 16.7% 0.7% 69.5% 13.1%

　（子ども無し） 65 23.1% 47.7% 16.9% 12.3% 0.0% 70.8% 16.9%

ひとり暮らし 124 18.5% 45.2% 12.1% 23.4% 0.8% 63.7% 12.1%

夫婦だけ 267 19.5% 44.2% 18.0% 18.0% 0.4% 63.7% 18.0%

2 世代 470 11.7% 60.2% 12.3% 14.3% 1.5% 71.9% 12.3%

3 世代 219 17.8% 52.1% 13.7% 15.5% 0.9% 69.9% 13.7%

その他 83 16.9% 48.2% 8.4% 24.1% 2.4% 65.1% 8.4%
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問24  あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。（○は１つ） 
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総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う
そう思わない わからない 無回答

そう思う

（計）

そう思わない

（再掲）

1,255 15.7% 51.7% 13.7% 17.3% 1.6% 67.4% 13.7%

松江地区 426 17.6% 54.7% 13.4% 13.4% 0.9% 72.3% 13.4%

雲南地区 94 16.0% 58.5% 8.5% 17.0% 0.0% 74.5% 8.5%

出雲地区 306 19.6% 53.3% 12.1% 14.7% 0.3% 72.9% 12.1%

大田地区 89 15.7% 51.7% 12.4% 19.1% 1.1% 67.4% 12.4%

浜田地区 145 10.3% 39.3% 22.1% 26.2% 2.1% 49.6% 22.1%

益田地区 94 8.5% 46.8% 13.8% 28.7% 2.1% 55.3% 13.8%

隠岐地区 34 11.8% 55.9% 23.5% 8.8% 0.0% 67.7% 23.5%

松江市 358 17.0% 55.6% 13.4% 12.8% 1.1% 72.6% 13.4%

その他の市 712 15.9% 49.4% 14.2% 19.7% 0.8% 65.3% 14.2%

郡部 118 14.4% 55.9% 14.4% 14.4% 0.8% 70.3% 14.4%

過疎地 547 13.5% 48.4% 15.5% 21.4% 1.1% 61.9% 15.5%

非過疎地 641 18.3% 54.9% 12.6% 13.4% 0.8% 73.2% 12.6%

男性 521 17.5% 51.1% 16.3% 14.6% 0.6% 68.6% 16.3%

女性 691 14.9% 53.0% 11.9% 19.2% 1.0% 67.9% 11.9%

18～29歳（計） 81 23.5% 53.1% 12.3% 11.1% 0.0% 76.6% 12.3%

　18～19歳 8 37.5% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0%

　20～29歳 73 21.9% 53.4% 13.7% 11.0% 0.0% 75.3% 13.7%

30～39歳 135 10.4% 58.5% 17.0% 14.1% 0.0% 68.9% 17.0%

40～49歳 176 11.4% 61.9% 12.5% 13.6% 0.6% 73.3% 12.5%

50～59歳 182 14.3% 56.0% 17.0% 12.1% 0.5% 70.3% 17.0%

60～69歳 285 13.0% 48.4% 16.8% 20.7% 1.1% 61.4% 16.8%

70歳以上 354 22.0% 45.5% 9.9% 21.2% 1.4% 67.5% 9.9%

　（60歳以上計） 639 18.0% 46.8% 13.0% 21.0% 1.3% 64.8% 13.0%

男性　18～29歳（計） 39 30.8% 48.7% 15.4% 5.1% 0.0% 79.5% 15.4%

　　　　　18～19歳 5 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 26.5% 50.0% 17.6% 5.9% 0.0% 76.5% 17.6%

　　　　30～39歳 57 8.8% 61.4% 19.3% 10.5% 0.0% 70.2% 19.3%

　　　　40～49歳 79 15.2% 54.4% 15.2% 13.9% 1.3% 69.6% 15.2%

　　　　50～59歳 75 10.7% 62.7% 21.3% 5.3% 0.0% 73.4% 21.3%

　　　　60～69歳 124 13.7% 44.4% 21.8% 19.4% 0.8% 58.1% 21.8%

　　　　70歳以上 146 25.3% 45.9% 8.9% 19.2% 0.7% 71.2% 8.9%

女性　18～29歳（計） 41 17.1% 58.5% 9.8% 14.6% 0.0% 75.6% 9.8%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 18.4% 57.9% 10.5% 13.2% 0.0% 76.3% 10.5%

　　　　30～39歳 78 11.5% 56.4% 15.4% 16.7% 0.0% 67.9% 15.4%

　　　　40～49歳 97 8.2% 68.0% 10.3% 13.4% 0.0% 76.2% 10.3%

　　　　50～59歳 107 16.8% 51.4% 14.0% 16.8% 0.9% 68.2% 14.0%

　　　　60～69歳 161 12.4% 51.6% 13.0% 21.7% 1.2% 64.0% 13.0%

　　　　70歳以上 206 19.9% 45.6% 9.7% 22.8% 1.9% 65.5% 9.7%

農・林・漁業 92 9.8% 56.5% 10.9% 19.6% 3.3% 66.3% 10.9%

商・工・サービス・自由業 198 14.6% 55.1% 16.2% 13.6% 0.5% 69.7% 16.2%

管理・事務・専門技術職 311 11.6% 61.4% 17.0% 10.0% 0.0% 73.0% 17.0%

技能・労務職 106 15.1% 52.8% 15.1% 16.0% 0.9% 67.9% 15.1%

学生 21 38.1% 42.9% 9.5% 9.5% 0.0% 81.0% 9.5%

無職 397 19.9% 46.1% 9.6% 22.9% 1.5% 66.0% 9.6%

　（自営・家族従事者計） 290 13.1% 55.5% 14.5% 15.5% 1.4% 68.6% 14.5%

　（被傭者計） 417 12.5% 59.2% 16.5% 11.5% 0.2% 71.7% 16.5%

　（無職計） 418 20.8% 45.9% 9.6% 22.2% 1.4% 66.7% 9.6%

独身期 71 16.9% 52.1% 21.1% 9.9% 0.0% 69.0% 21.1%

家族形成期 52 9.6% 61.5% 13.5% 15.4% 0.0% 71.1% 13.5%

家族成長前期 91 9.9% 62.6% 14.3% 13.2% 0.0% 72.5% 14.3%

家族成長後期 70 8.6% 65.7% 11.4% 14.3% 0.0% 74.3% 11.4%

家族成熟期 126 15.9% 54.8% 16.7% 11.9% 0.8% 70.7% 16.7%

高齢期Ⅰ 103 18.4% 54.4% 12.6% 14.6% 0.0% 72.8% 12.6%

高齢期Ⅱ 207 18.4% 44.9% 14.5% 20.8% 1.4% 63.3% 14.5%

　（高齢期計） 310 18.4% 48.1% 13.9% 18.7% 1.0% 66.5% 13.9%

その他 493 17.2% 49.1% 12.6% 19.9% 1.2% 66.3% 12.6%

未婚 192 16.7% 52.6% 14.6% 15.1% 1.0% 69.3% 14.6%

既婚（配偶者有り） 801 15.4% 53.9% 14.5% 15.5% 0.7% 69.3% 14.5%

既婚（離死別） 158 17.1% 50.6% 8.2% 22.2% 1.9% 67.7% 8.2%

未就学児 55 9.1% 60.0% 16.4% 14.5% 0.0% 69.1% 16.4%

小・中学生 100 9.0% 63.0% 14.0% 14.0% 0.0% 72.0% 14.0%

高校・大学生 77 9.1% 62.3% 10.4% 18.2% 0.0% 71.4% 10.4%

社会人 546 16.5% 51.6% 13.4% 17.6% 0.9% 68.1% 13.4%

その他 31 19.4% 61.3% 6.5% 9.7% 3.2% 80.7% 6.5%

　（子ども有り） 809 14.5% 55.0% 13.1% 16.7% 0.7% 69.5% 13.1%

　（子ども無し） 65 23.1% 47.7% 16.9% 12.3% 0.0% 70.8% 16.9%

ひとり暮らし 124 18.5% 45.2% 12.1% 23.4% 0.8% 63.7% 12.1%

夫婦だけ 267 19.5% 44.2% 18.0% 18.0% 0.4% 63.7% 18.0%

2 世代 470 11.7% 60.2% 12.3% 14.3% 1.5% 71.9% 12.3%

3 世代 219 17.8% 52.1% 13.7% 15.5% 0.9% 69.9% 13.7%

その他 83 16.9% 48.2% 8.4% 24.1% 2.4% 65.1% 8.4%
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問24  あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると思いますか。（○は１つ） 
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総数

携帯ラジオ、懐
中電灯、食料、

医薬品など非

常持出品の準

備

家具、冷蔵庫

などの転倒防

止対策

自分が避難する避

難場所や地域の危

険箇所の確認（市

町村が配布するハ

ザードマップなどに

よる確認など）

県又は市町村

が運営する携

帯メールなど

による地震・気

象情報などの
入手

県又は市町村
が開催する防

災訓練、防災

講演会などへ

の参加

地域住民が主

体となり実施

する防災活動

への参加

その他 特にない 無回答

1,255 36.0% 14.7% 43.5% 26.9% 7.9% 13.7% 1.4% 22.5% 1.8%

松江地区 426 38.5% 16.9% 40.4% 23.9% 5.9% 11.3% 1.9% 24.9% 1.2%

雲南地区 94 28.7% 11.7% 39.4% 19.1% 13.8% 25.5% 2.1% 21.3% 2.1%

出雲地区 306 35.0% 15.0% 48.0% 22.2% 8.2% 13.7% 1.6% 24.2% 0.3%

大田地区 89 34.8% 12.4% 40.4% 24.7% 12.4% 16.9% 0.0% 22.5% 3.4%

浜田地区 145 31.7% 11.7% 46.9% 43.4% 7.6% 10.3% 0.7% 17.9% 1.4%

益田地区 94 35.1% 11.7% 41.5% 42.6% 8.5% 13.8% 1.1% 20.2% 3.2%

隠岐地区 34 44.1% 14.7% 55.9% 29.4% 11.8% 23.5% 0.0% 23.5% 0.0%

松江市 358 37.4% 16.5% 41.1% 23.5% 6.4% 10.6% 2.2% 25.1% 1.4%

その他の市 712 33.7% 13.5% 44.7% 28.8% 8.3% 14.5% 1.0% 22.2% 1.1%

郡部 118 41.5% 15.3% 44.9% 28.8% 12.7% 20.3% 1.7% 21.2% 2.5%

過疎地 547 34.6% 13.0% 43.0% 32.2% 9.0% 16.5% 0.7% 20.8% 1.8%

非過疎地 641 36.5% 15.9% 44.1% 22.9% 7.5% 11.7% 2.0% 24.8% 0.9%

男性 521 35.9% 15.9% 40.7% 26.9% 8.4% 15.2% 1.7% 25.3% 0.8%

女性 691 35.9% 14.0% 45.6% 27.1% 7.7% 12.6% 1.3% 21.0% 1.6%

18～29歳（計） 81 21.0% 18.5% 18.5% 28.4% 2.5% 1.2% 1.2% 38.3% 0.0%

　18～19歳 8 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 20.5% 20.5% 17.8% 26.0% 2.7% 1.4% 1.4% 39.7% 0.0%

30～39歳 135 31.1% 10.4% 31.9% 28.9% 1.5% 8.1% 0.0% 31.1% 0.0%

40～49歳 176 32.4% 10.2% 34.1% 30.1% 5.7% 8.5% 1.7% 28.4% 0.6%

50～59歳 182 32.4% 13.2% 45.1% 31.3% 9.9% 14.3% 2.2% 20.3% 1.1%

60～69歳 285 38.2% 12.3% 49.8% 31.9% 11.2% 17.5% 1.1% 19.3% 1.4%

70歳以上 354 42.9% 20.6% 52.0% 18.4% 9.3% 18.1% 2.0% 17.5% 2.3%

　（60歳以上計） 639 40.8% 16.9% 51.0% 24.4% 10.2% 17.8% 1.6% 18.3% 1.9%

男性　18～29歳（計） 39 23.1% 17.9% 23.1% 28.2% 2.6% 0.0% 0.0% 38.5% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 23.5% 20.6% 26.5% 23.5% 2.9% 0.0% 0.0% 38.2% 0.0%

　　　　30～39歳 57 26.3% 12.3% 26.3% 22.8% 0.0% 5.3% 0.0% 40.4% 0.0%

　　　　40～49歳 79 35.4% 10.1% 36.7% 26.6% 8.9% 13.9% 2.5% 22.8% 1.3%

　　　　50～59歳 75 29.3% 9.3% 44.0% 34.7% 12.0% 18.7% 2.7% 20.0% 0.0%

　　　　60～69歳 124 37.1% 12.1% 44.4% 35.5% 8.9% 16.9% 1.6% 25.8% 0.8%

　　　　70歳以上 146 45.2% 26.0% 47.9% 17.1% 11.0% 20.5% 2.1% 19.9% 1.4%

女性　18～29歳（計） 41 19.5% 19.5% 14.6% 29.3% 2.4% 2.4% 2.4% 36.6% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 18.4% 21.1% 10.5% 28.9% 2.6% 2.6% 2.6% 39.5% 0.0%

　　　　30～39歳 78 34.6% 9.0% 35.9% 33.3% 2.6% 10.3% 0.0% 24.4% 0.0%

　　　　40～49歳 97 29.9% 10.3% 32.0% 33.0% 3.1% 4.1% 1.0% 33.0% 0.0%

　　　　50～59歳 107 34.6% 15.9% 45.8% 29.0% 8.4% 11.2% 1.9% 20.6% 1.9%

　　　　60～69歳 161 39.1% 12.4% 54.0% 29.2% 13.0% 18.0% 0.6% 14.3% 1.9%

　　　　70歳以上 206 40.8% 17.0% 55.3% 18.9% 8.3% 16.0% 1.9% 16.0% 2.9%

農・林・漁業 92 40.2% 17.4% 41.3% 27.2% 15.2% 27.2% 3.3% 15.2% 3.3%

商・工・サービス・自由業 198 35.4% 13.6% 42.9% 29.3% 6.6% 13.6% 1.0% 22.2% 0.5%

管理・事務・専門技術職 311 34.7% 13.2% 43.1% 32.2% 5.1% 10.3% 1.3% 22.8% 0.3%

技能・労務職 106 22.6% 11.3% 36.8% 26.4% 6.6% 8.5% 0.9% 31.1% 1.9%

学生 21 19.0% 23.8% 14.3% 38.1% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0%

無職 397 41.6% 17.6% 50.6% 22.7% 9.6% 15.1% 1.8% 21.2% 1.5%

　（自営・家族従事者計） 290 36.9% 14.8% 42.4% 28.6% 9.3% 17.9% 1.7% 20.0% 1.4%

　（被傭者計） 417 31.7% 12.7% 41.5% 30.7% 5.5% 9.8% 1.2% 24.9% 0.7%

　（無職計） 418 40.4% 17.9% 48.8% 23.4% 9.1% 14.4% 1.7% 21.5% 1.4%

独身期 71 19.7% 11.3% 28.2% 25.4% 1.4% 2.8% 0.0% 36.6% 0.0%

家族形成期 52 40.4% 13.5% 23.1% 30.8% 3.8% 1.9% 1.9% 26.9% 0.0%

家族成長前期 91 30.8% 14.3% 35.2% 34.1% 1.1% 9.9% 1.1% 27.5% 0.0%

家族成長後期 70 31.4% 10.0% 40.0% 32.9% 7.1% 11.4% 2.9% 25.7% 0.0%

家族成熟期 126 31.0% 13.5% 44.4% 31.7% 8.7% 11.1% 2.4% 23.8% 2.4%

高齢期Ⅰ 103 38.8% 14.6% 60.2% 19.4% 11.7% 18.4% 1.9% 14.6% 0.0%

高齢期Ⅱ 207 44.0% 18.8% 54.1% 26.6% 9.2% 16.9% 1.4% 15.0% 1.4%

　（高齢期計） 310 42.3% 17.4% 56.1% 24.2% 10.0% 17.4% 1.6% 14.8% 1.0%

その他 493 36.7% 14.8% 41.4% 25.4% 9.3% 16.0% 1.2% 23.9% 1.8%

未婚 192 29.2% 10.9% 31.8% 26.0% 5.7% 5.7% 0.0% 30.2% 1.0%

既婚（配偶者有り） 801 38.7% 16.6% 46.9% 29.5% 8.2% 15.4% 1.4% 19.7% 0.9%

既婚（離死別） 158 33.5% 11.4% 47.5% 19.0% 8.2% 15.2% 3.2% 24.1% 2.5%

未就学児 55 38.2% 9.1% 27.3% 25.5% 3.6% 3.6% 1.8% 32.7% 0.0%

小・中学生 100 31.0% 13.0% 35.0% 34.0% 3.0% 12.0% 2.0% 25.0% 0.0%

高校・大学生 77 29.9% 10.4% 42.9% 32.5% 9.1% 13.0% 2.6% 23.4% 0.0%

社会人 546 38.6% 16.7% 52.4% 26.2% 9.7% 16.5% 1.6% 18.5% 1.3%

その他 31 41.9% 19.4% 48.4% 12.9% 6.5% 16.1% 0.0% 12.9% 6.5%

　（子ども有り） 809 37.0% 15.2% 47.5% 27.2% 8.3% 14.7% 1.7% 20.5% 1.1%

　（子ども無し） 65 43.1% 15.4% 41.5% 29.2% 6.2% 18.5% 3.1% 23.1% 0.0%

ひとり暮らし 124 34.7% 8.9% 40.3% 22.6% 4.8% 11.3% 2.4% 27.4% 0.0%

夫婦だけ 267 44.2% 21.0% 51.3% 26.6% 8.6% 18.4% 1.1% 16.9% 0.4%

2 世代 470 32.1% 12.6% 39.8% 28.1% 6.6% 12.1% 1.7% 26.4% 1.7%

3 世代 219 38.8% 17.8% 47.9% 28.3% 8.7% 13.2% 1.4% 16.4% 1.4%

その他 83 30.1% 9.6% 42.2% 25.3% 12.0% 12.0% 0.0% 26.5% 3.6%
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問25  あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策に取り組んでいますか。 

（○はいくつでも） 
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総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

あまりそう思わな

い
そう思わない 無回答

そう思う

（計）

そう思わない

（計）

1,255 19.8% 53.6% 17.7% 5.6% 3.3% 73.4% 23.3%

松江地区 426 18.1% 56.3% 18.1% 4.9% 2.6% 74.4% 23.0%

雲南地区 94 23.4% 51.1% 19.1% 3.2% 3.2% 74.5% 22.3%

出雲地区 306 21.2% 55.9% 14.7% 5.9% 2.3% 77.1% 20.6%

大田地区 89 24.7% 49.4% 16.9% 6.7% 2.2% 74.1% 23.6%

浜田地区 145 17.9% 51.0% 23.4% 4.8% 2.8% 68.9% 28.2%

益田地区 94 19.1% 48.9% 21.3% 8.5% 2.1% 68.0% 29.8%

隠岐地区 34 14.7% 55.9% 17.6% 5.9% 5.9% 70.6% 23.5%

松江市 358 18.7% 56.1% 16.8% 5.9% 2.5% 74.8% 22.7%

その他の市 712 20.1% 52.8% 19.2% 5.3% 2.5% 72.9% 24.5%

郡部 118 21.2% 55.1% 15.3% 5.1% 3.4% 76.3% 20.4%

過疎地 547 19.7% 51.4% 20.8% 5.3% 2.7% 71.1% 26.1%

非過疎地 641 19.8% 56.3% 15.8% 5.6% 2.5% 76.1% 21.4%

男性 521 20.3% 50.9% 19.4% 6.7% 2.7% 71.2% 26.1%

女性 691 19.2% 55.9% 17.1% 4.9% 2.9% 75.1% 22.0%

18～29歳（計） 81 12.3% 61.7% 19.8% 3.7% 2.5% 74.0% 23.5%

　18～19歳 8 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　20～29歳 73 11.0% 60.3% 21.9% 4.1% 2.7% 71.3% 26.0%

30～39歳 135 18.5% 48.1% 23.7% 9.6% 0.0% 66.6% 33.3%

40～49歳 176 22.2% 51.7% 19.9% 5.1% 1.1% 73.9% 25.0%

50～59歳 182 18.1% 59.3% 15.9% 5.5% 1.1% 77.4% 21.4%

60～69歳 285 18.2% 51.9% 17.2% 8.8% 3.9% 70.1% 26.0%

70歳以上 354 22.9% 53.7% 16.4% 2.5% 4.5% 76.6% 18.9%

　（60歳以上計） 639 20.8% 52.9% 16.7% 5.3% 4.2% 73.7% 22.0%

男性　18～29歳（計） 39 15.4% 61.5% 12.8% 7.7% 2.6% 76.9% 20.5%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 11.8% 61.8% 14.7% 8.8% 2.9% 73.6% 23.5%

　　　　30～39歳 57 21.1% 47.4% 19.3% 12.3% 0.0% 68.5% 31.6%

　　　　40～49歳 79 21.5% 43.0% 27.8% 5.1% 2.5% 64.5% 32.9%

　　　　50～59歳 75 20.0% 60.0% 13.3% 6.7% 0.0% 80.0% 20.0%

　　　　60～69歳 124 16.9% 46.0% 24.2% 9.7% 3.2% 62.9% 33.9%

　　　　70歳以上 146 24.0% 53.4% 15.8% 2.7% 4.1% 77.4% 18.5%

女性　18～29歳（計） 41 9.8% 63.4% 24.4% 0.0% 2.4% 73.2% 24.4%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 10.5% 60.5% 26.3% 0.0% 2.6% 71.0% 26.3%

　　　　30～39歳 78 16.7% 48.7% 26.9% 7.7% 0.0% 65.4% 34.6%

　　　　40～49歳 97 22.7% 58.8% 13.4% 5.2% 0.0% 81.5% 18.6%

　　　　50～59歳 107 16.8% 58.9% 17.8% 4.7% 1.9% 75.7% 22.5%

　　　　60～69歳 161 19.3% 56.5% 11.8% 8.1% 4.3% 75.8% 19.9%

　　　　70歳以上 206 21.8% 53.9% 17.0% 2.4% 4.9% 75.7% 19.4%

農・林・漁業 92 18.5% 50.0% 21.7% 5.4% 4.3% 68.5% 27.1%

商・工・サービス・自由業 198 19.2% 57.1% 19.7% 3.5% 0.5% 76.3% 23.2%

管理・事務・専門技術職 311 16.7% 56.3% 18.0% 6.4% 2.6% 73.0% 24.4%

技能・労務職 106 15.1% 62.3% 17.9% 3.8% 0.9% 77.4% 21.7%

学生 21 19.0% 76.2% 4.8% 0.0% 0.0% 95.2% 4.8%

無職 397 22.7% 52.9% 15.6% 5.0% 3.8% 75.6% 20.6%

　（自営・家族従事者計） 290 19.0% 54.8% 20.3% 4.1% 1.7% 73.8% 24.4%

　（被傭者計） 417 16.3% 57.8% 18.0% 5.8% 2.2% 74.1% 23.8%

　（無職計） 418 22.5% 54.1% 15.1% 4.8% 3.6% 76.6% 19.9%

独身期 71 14.1% 49.3% 25.4% 9.9% 1.4% 63.4% 35.3%

家族形成期 52 13.5% 53.8% 23.1% 9.6% 0.0% 67.3% 32.7%

家族成長前期 91 23.1% 50.5% 19.8% 6.6% 0.0% 73.6% 26.4%

家族成長後期 70 22.9% 50.0% 24.3% 2.9% 0.0% 72.9% 27.2%

家族成熟期 126 19.8% 61.9% 14.3% 3.2% 0.8% 81.7% 17.5%

高齢期Ⅰ 103 21.4% 61.2% 14.6% 1.9% 1.0% 82.6% 16.5%

高齢期Ⅱ 207 18.4% 54.6% 19.3% 5.3% 2.4% 73.0% 24.6%

　（高齢期計） 310 19.4% 56.8% 17.7% 4.2% 1.9% 76.2% 21.9%

その他 493 20.5% 51.5% 16.4% 6.5% 5.1% 72.0% 22.9%

未婚 192 14.6% 55.2% 20.3% 7.3% 2.6% 69.8% 27.6%

既婚（配偶者有り） 801 20.3% 54.9% 17.9% 4.7% 2.1% 75.2% 22.6%

既婚（離死別） 158 19.6% 58.2% 14.6% 3.2% 4.4% 77.8% 17.8%

未就学児 55 14.5% 58.2% 21.8% 5.5% 0.0% 72.7% 27.3%

小・中学生 100 25.0% 49.0% 19.0% 6.0% 1.0% 74.0% 25.0%

高校・大学生 77 22.1% 51.9% 22.1% 3.9% 0.0% 74.0% 26.0%

社会人 546 19.0% 59.0% 15.9% 3.8% 2.2% 78.0% 19.7%

その他 31 16.1% 64.5% 12.9% 0.0% 6.5% 80.6% 12.9%

　（子ども有り） 809 19.7% 57.2% 17.2% 4.1% 1.9% 76.9% 21.3%

　（子ども無し） 65 15.4% 52.3% 12.3% 7.7% 12.3% 67.7% 20.0%

ひとり暮らし 124 22.6% 50.8% 14.5% 5.6% 6.5% 73.4% 20.1%

夫婦だけ 267 17.2% 51.7% 19.9% 7.9% 3.4% 68.9% 27.8%

2 世代 470 19.6% 58.1% 17.2% 3.2% 1.9% 77.7% 20.4%

3 世代 219 23.7% 53.0% 18.7% 2.3% 2.3% 76.7% 21.0%

その他 83 8.4% 61.4% 16.9% 10.8% 2.4% 69.8% 27.7%
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問26  あなたは、島根県は子育てしやすい県だと思いますか。（○は１つ） 
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総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

あまりそう思わな

い
そう思わない 無回答

そう思う

（計）

そう思わない

（計）

1,255 19.8% 53.6% 17.7% 5.6% 3.3% 73.4% 23.3%

松江地区 426 18.1% 56.3% 18.1% 4.9% 2.6% 74.4% 23.0%

雲南地区 94 23.4% 51.1% 19.1% 3.2% 3.2% 74.5% 22.3%

出雲地区 306 21.2% 55.9% 14.7% 5.9% 2.3% 77.1% 20.6%

大田地区 89 24.7% 49.4% 16.9% 6.7% 2.2% 74.1% 23.6%

浜田地区 145 17.9% 51.0% 23.4% 4.8% 2.8% 68.9% 28.2%

益田地区 94 19.1% 48.9% 21.3% 8.5% 2.1% 68.0% 29.8%

隠岐地区 34 14.7% 55.9% 17.6% 5.9% 5.9% 70.6% 23.5%

松江市 358 18.7% 56.1% 16.8% 5.9% 2.5% 74.8% 22.7%

その他の市 712 20.1% 52.8% 19.2% 5.3% 2.5% 72.9% 24.5%

郡部 118 21.2% 55.1% 15.3% 5.1% 3.4% 76.3% 20.4%

過疎地 547 19.7% 51.4% 20.8% 5.3% 2.7% 71.1% 26.1%

非過疎地 641 19.8% 56.3% 15.8% 5.6% 2.5% 76.1% 21.4%

男性 521 20.3% 50.9% 19.4% 6.7% 2.7% 71.2% 26.1%

女性 691 19.2% 55.9% 17.1% 4.9% 2.9% 75.1% 22.0%

18～29歳（計） 81 12.3% 61.7% 19.8% 3.7% 2.5% 74.0% 23.5%

　18～19歳 8 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　20～29歳 73 11.0% 60.3% 21.9% 4.1% 2.7% 71.3% 26.0%

30～39歳 135 18.5% 48.1% 23.7% 9.6% 0.0% 66.6% 33.3%

40～49歳 176 22.2% 51.7% 19.9% 5.1% 1.1% 73.9% 25.0%

50～59歳 182 18.1% 59.3% 15.9% 5.5% 1.1% 77.4% 21.4%

60～69歳 285 18.2% 51.9% 17.2% 8.8% 3.9% 70.1% 26.0%

70歳以上 354 22.9% 53.7% 16.4% 2.5% 4.5% 76.6% 18.9%

　（60歳以上計） 639 20.8% 52.9% 16.7% 5.3% 4.2% 73.7% 22.0%

男性　18～29歳（計） 39 15.4% 61.5% 12.8% 7.7% 2.6% 76.9% 20.5%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 11.8% 61.8% 14.7% 8.8% 2.9% 73.6% 23.5%

　　　　30～39歳 57 21.1% 47.4% 19.3% 12.3% 0.0% 68.5% 31.6%

　　　　40～49歳 79 21.5% 43.0% 27.8% 5.1% 2.5% 64.5% 32.9%

　　　　50～59歳 75 20.0% 60.0% 13.3% 6.7% 0.0% 80.0% 20.0%

　　　　60～69歳 124 16.9% 46.0% 24.2% 9.7% 3.2% 62.9% 33.9%

　　　　70歳以上 146 24.0% 53.4% 15.8% 2.7% 4.1% 77.4% 18.5%

女性　18～29歳（計） 41 9.8% 63.4% 24.4% 0.0% 2.4% 73.2% 24.4%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 10.5% 60.5% 26.3% 0.0% 2.6% 71.0% 26.3%

　　　　30～39歳 78 16.7% 48.7% 26.9% 7.7% 0.0% 65.4% 34.6%

　　　　40～49歳 97 22.7% 58.8% 13.4% 5.2% 0.0% 81.5% 18.6%

　　　　50～59歳 107 16.8% 58.9% 17.8% 4.7% 1.9% 75.7% 22.5%

　　　　60～69歳 161 19.3% 56.5% 11.8% 8.1% 4.3% 75.8% 19.9%

　　　　70歳以上 206 21.8% 53.9% 17.0% 2.4% 4.9% 75.7% 19.4%

農・林・漁業 92 18.5% 50.0% 21.7% 5.4% 4.3% 68.5% 27.1%

商・工・サービス・自由業 198 19.2% 57.1% 19.7% 3.5% 0.5% 76.3% 23.2%

管理・事務・専門技術職 311 16.7% 56.3% 18.0% 6.4% 2.6% 73.0% 24.4%

技能・労務職 106 15.1% 62.3% 17.9% 3.8% 0.9% 77.4% 21.7%

学生 21 19.0% 76.2% 4.8% 0.0% 0.0% 95.2% 4.8%

無職 397 22.7% 52.9% 15.6% 5.0% 3.8% 75.6% 20.6%

　（自営・家族従事者計） 290 19.0% 54.8% 20.3% 4.1% 1.7% 73.8% 24.4%

　（被傭者計） 417 16.3% 57.8% 18.0% 5.8% 2.2% 74.1% 23.8%

　（無職計） 418 22.5% 54.1% 15.1% 4.8% 3.6% 76.6% 19.9%

独身期 71 14.1% 49.3% 25.4% 9.9% 1.4% 63.4% 35.3%

家族形成期 52 13.5% 53.8% 23.1% 9.6% 0.0% 67.3% 32.7%

家族成長前期 91 23.1% 50.5% 19.8% 6.6% 0.0% 73.6% 26.4%

家族成長後期 70 22.9% 50.0% 24.3% 2.9% 0.0% 72.9% 27.2%

家族成熟期 126 19.8% 61.9% 14.3% 3.2% 0.8% 81.7% 17.5%

高齢期Ⅰ 103 21.4% 61.2% 14.6% 1.9% 1.0% 82.6% 16.5%

高齢期Ⅱ 207 18.4% 54.6% 19.3% 5.3% 2.4% 73.0% 24.6%

　（高齢期計） 310 19.4% 56.8% 17.7% 4.2% 1.9% 76.2% 21.9%

その他 493 20.5% 51.5% 16.4% 6.5% 5.1% 72.0% 22.9%

未婚 192 14.6% 55.2% 20.3% 7.3% 2.6% 69.8% 27.6%

既婚（配偶者有り） 801 20.3% 54.9% 17.9% 4.7% 2.1% 75.2% 22.6%

既婚（離死別） 158 19.6% 58.2% 14.6% 3.2% 4.4% 77.8% 17.8%

未就学児 55 14.5% 58.2% 21.8% 5.5% 0.0% 72.7% 27.3%

小・中学生 100 25.0% 49.0% 19.0% 6.0% 1.0% 74.0% 25.0%

高校・大学生 77 22.1% 51.9% 22.1% 3.9% 0.0% 74.0% 26.0%

社会人 546 19.0% 59.0% 15.9% 3.8% 2.2% 78.0% 19.7%

その他 31 16.1% 64.5% 12.9% 0.0% 6.5% 80.6% 12.9%

　（子ども有り） 809 19.7% 57.2% 17.2% 4.1% 1.9% 76.9% 21.3%

　（子ども無し） 65 15.4% 52.3% 12.3% 7.7% 12.3% 67.7% 20.0%

ひとり暮らし 124 22.6% 50.8% 14.5% 5.6% 6.5% 73.4% 20.1%

夫婦だけ 267 17.2% 51.7% 19.9% 7.9% 3.4% 68.9% 27.8%

2 世代 470 19.6% 58.1% 17.2% 3.2% 1.9% 77.7% 20.4%

3 世代 219 23.7% 53.0% 18.7% 2.3% 2.3% 76.7% 21.0%

その他 83 8.4% 61.4% 16.9% 10.8% 2.4% 69.8% 27.7%
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問26  あなたは、島根県は子育てしやすい県だと思いますか。（○は１つ） 
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総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

あまりそう思わな

い
そう思わない 無回答

そう思う

（計）

そう思わない

（計）

1,255 13.3% 53.8% 22.6% 5.7% 4.6% 67.1% 28.3%

松江地区 426 11.0% 54.9% 23.0% 7.0% 4.0% 65.9% 30.0%

雲南地区 94 22.3% 54.3% 18.1% 3.2% 2.1% 76.6% 21.3%

出雲地区 306 12.1% 58.2% 21.9% 4.9% 2.9% 70.3% 26.8%

大田地区 89 24.7% 50.6% 16.9% 5.6% 2.2% 75.3% 22.5%

浜田地区 145 8.3% 51.7% 26.9% 6.2% 6.9% 60.0% 33.1%

益田地区 94 18.1% 50.0% 22.3% 5.3% 4.3% 68.1% 27.6%

隠岐地区 34 17.6% 41.2% 26.5% 8.8% 5.9% 58.8% 35.3%

松江市 358 12.0% 55.9% 20.9% 7.3% 3.9% 67.9% 28.2%

その他の市 712 11.9% 54.4% 24.4% 5.3% 3.9% 66.3% 29.7%

郡部 118 28.8% 48.3% 14.4% 5.1% 3.4% 77.1% 19.5%

過疎地 547 15.2% 51.0% 23.8% 5.9% 4.2% 66.2% 29.7%

非過疎地 641 12.3% 56.9% 21.2% 5.9% 3.6% 69.2% 27.1%

男性 521 12.7% 52.0% 24.2% 7.9% 3.3% 64.7% 32.1%

女性 691 14.3% 55.0% 21.7% 4.3% 4.6% 69.3% 26.0%

18～29歳（計） 81 8.6% 55.6% 27.2% 7.4% 1.2% 64.2% 34.6%

　18～19歳 8 25.0% 62.5% 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 12.5%

　20～29歳 73 6.8% 54.8% 30.1% 6.8% 1.4% 61.6% 36.9%

30～39歳 135 8.9% 52.6% 25.9% 12.6% 0.0% 61.5% 38.5%

40～49歳 176 14.8% 58.0% 21.6% 4.0% 1.7% 72.8% 25.6%

50～59歳 182 10.4% 56.0% 25.3% 6.6% 1.6% 66.4% 31.9%

60～69歳 285 12.6% 52.6% 22.1% 6.0% 6.7% 65.2% 28.1%

70歳以上 354 18.4% 51.4% 20.6% 3.4% 6.2% 69.8% 24.0%

　（60歳以上計） 639 15.8% 52.0% 21.3% 4.5% 6.4% 67.8% 25.8%

男性　18～29歳（計） 39 5.1% 53.8% 25.6% 12.8% 2.6% 58.9% 38.4%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 20.0%

　　　　　20～29歳 34 0.0% 55.9% 29.4% 11.8% 2.9% 55.9% 41.2%

　　　　30～39歳 57 8.8% 50.9% 26.3% 14.0% 0.0% 59.7% 40.3%

　　　　40～49歳 79 10.1% 62.0% 20.3% 5.1% 2.5% 72.1% 25.4%

　　　　50～59歳 75 4.0% 61.3% 25.3% 8.0% 1.3% 65.3% 33.3%

　　　　60～69歳 124 15.3% 43.5% 28.2% 8.1% 4.8% 58.8% 36.3%

　　　　70歳以上 146 19.9% 49.3% 21.2% 5.5% 4.1% 69.2% 26.7%

女性　18～29歳（計） 41 12.2% 58.5% 26.8% 2.4% 0.0% 70.7% 29.2%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 13.2% 55.3% 28.9% 2.6% 0.0% 68.5% 31.5%

　　　　30～39歳 78 9.0% 53.8% 25.6% 11.5% 0.0% 62.8% 37.1%

　　　　40～49歳 97 18.6% 54.6% 22.7% 3.1% 1.0% 73.2% 25.8%

　　　　50～59歳 107 15.0% 52.3% 25.2% 5.6% 1.9% 67.3% 30.8%

　　　　60～69歳 161 10.6% 59.6% 17.4% 4.3% 8.1% 70.2% 21.7%

　　　　70歳以上 206 17.5% 52.9% 19.9% 1.9% 7.8% 70.4% 21.8%

農・林・漁業 92 17.4% 44.6% 21.7% 10.9% 5.4% 62.0% 32.6%

商・工・サービス・自由業 198 10.6% 57.1% 26.8% 4.5% 1.0% 67.7% 31.3%

管理・事務・専門技術職 311 11.9% 55.6% 22.5% 6.8% 3.2% 67.5% 29.3%

技能・労務職 106 5.7% 60.4% 26.4% 4.7% 2.8% 66.1% 31.1%

学生 21 14.3% 76.2% 9.5% 0.0% 0.0% 90.5% 9.5%

無職 397 15.9% 56.2% 18.6% 4.3% 5.0% 72.1% 22.9%

　（自営・家族従事者計） 290 12.8% 53.1% 25.2% 6.6% 2.4% 65.9% 31.8%

　（被傭者計） 417 10.3% 56.8% 23.5% 6.2% 3.1% 67.1% 29.7%

　（無職計） 418 15.8% 57.2% 18.2% 4.1% 4.8% 73.0% 22.3%

独身期 71 5.6% 47.9% 33.8% 12.7% 0.0% 53.5% 46.5%

家族形成期 52 11.5% 48.1% 23.1% 17.3% 0.0% 59.6% 40.4%

家族成長前期 91 13.2% 54.9% 24.2% 7.7% 0.0% 68.1% 31.9%

家族成長後期 70 14.3% 54.3% 27.1% 2.9% 1.4% 68.6% 30.0%

家族成熟期 126 10.3% 57.9% 25.4% 4.8% 1.6% 68.2% 30.2%

高齢期Ⅰ 103 21.4% 62.1% 13.6% 1.9% 1.0% 83.5% 15.5%

高齢期Ⅱ 207 13.5% 51.2% 23.2% 5.3% 6.8% 64.7% 28.5%

　（高齢期計） 310 16.1% 54.8% 20.0% 4.2% 4.8% 70.9% 24.2%

その他 493 14.2% 53.1% 21.5% 5.1% 6.1% 67.3% 26.6%

未婚 192 7.8% 57.8% 25.0% 6.3% 3.1% 65.6% 31.3%

既婚（配偶者有り） 801 14.0% 54.7% 22.2% 5.7% 3.4% 68.7% 27.9%

既婚（離死別） 158 13.9% 57.6% 20.3% 1.9% 6.3% 71.5% 22.2%

未就学児 55 14.5% 52.7% 18.2% 14.5% 0.0% 67.2% 32.7%

小・中学生 100 13.0% 56.0% 23.0% 7.0% 1.0% 69.0% 30.0%

高校・大学生 77 14.3% 55.8% 26.0% 2.6% 1.3% 70.1% 28.6%

社会人 546 14.3% 56.6% 20.9% 4.2% 4.0% 70.9% 25.1%

その他 31 16.1% 67.7% 9.7% 0.0% 6.5% 83.8% 9.7%

　（子ども有り） 809 14.2% 56.6% 21.0% 4.9% 3.2% 70.8% 25.9%

　（子ども無し） 65 6.2% 41.5% 32.3% 7.7% 12.3% 47.7% 40.0%

ひとり暮らし 124 12.1% 54.0% 21.0% 4.0% 8.9% 66.1% 25.0%

夫婦だけ 267 13.5% 47.2% 26.2% 7.5% 5.6% 60.7% 33.7%

2 世代 470 11.1% 59.6% 21.9% 4.7% 2.8% 70.7% 26.6%

3 世代 219 17.4% 58.4% 17.8% 4.1% 2.3% 75.8% 21.9%

その他 83 9.6% 54.2% 24.1% 8.4% 3.6% 63.8% 32.5%
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問27  あなたがお住まいの市町村では、子育て支援に関する行政サービス（保育・幼稚園・子育て相談など）が整って 

 いると思いますか。（○は１つ） 
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総数 高いと思う
どちらかといえば

高いと思う

どちらかといえば

低いと思う
低いと思う 無回答

高いと思う

（計）

低いと思う

（計）

1,255 7.6% 48.8% 28.5% 8.2% 6.8% 56.4% 36.7%

松江地区 426 5.4% 50.2% 28.4% 8.2% 7.7% 55.6% 36.6%

雲南地区 94 10.6% 52.1% 25.5% 8.5% 3.2% 62.7% 34.0%

出雲地区 306 9.8% 51.6% 29.4% 4.9% 4.2% 61.4% 34.3%

大田地区 89 14.6% 55.1% 22.5% 3.4% 4.5% 69.7% 25.9%

浜田地区 145 3.4% 46.2% 31.7% 12.4% 6.2% 49.6% 44.1%

益田地区 94 8.5% 42.6% 29.8% 12.8% 6.4% 51.1% 42.6%

隠岐地区 34 5.9% 41.2% 26.5% 17.6% 8.8% 47.1% 44.1%

松江市 358 5.9% 51.1% 27.1% 7.5% 8.4% 57.0% 34.6%

その他の市 712 7.7% 48.5% 30.6% 8.1% 5.1% 56.2% 38.7%

郡部 118 12.7% 53.4% 19.5% 10.2% 4.2% 66.1% 29.7%

過疎地 547 7.7% 47.2% 29.6% 10.4% 5.1% 54.9% 40.0%

非過疎地 641 7.6% 52.0% 27.5% 6.2% 6.7% 59.6% 33.7%

男性 521 7.5% 48.2% 29.2% 9.6% 5.6% 55.7% 38.8%

女性 691 7.8% 50.2% 28.2% 7.4% 6.4% 58.0% 35.6%

18～29歳（計） 81 6.2% 55.6% 24.7% 12.3% 1.2% 61.8% 37.0%

　18～19歳 8 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

　20～29歳 73 4.1% 56.2% 24.7% 13.7% 1.4% 60.3% 38.4%

30～39歳 135 8.9% 50.4% 28.9% 9.6% 2.2% 59.3% 38.5%

40～49歳 176 11.9% 56.3% 22.2% 6.3% 3.4% 68.2% 28.5%

50～59歳 182 1.1% 57.1% 30.2% 7.7% 3.8% 58.2% 37.9%

60～69歳 285 6.3% 44.9% 31.6% 8.8% 8.4% 51.2% 40.4%

70歳以上 354 9.9% 43.8% 29.7% 8.2% 8.5% 53.7% 37.9%

　（60歳以上計） 639 8.3% 44.3% 30.5% 8.5% 8.5% 52.6% 39.0%

男性　18～29歳（計） 39 10.3% 46.2% 25.6% 15.4% 2.6% 56.5% 41.0%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0%

　　　　　20～29歳 34 5.9% 47.1% 26.5% 17.6% 2.9% 53.0% 44.1%

　　　　30～39歳 57 7.0% 43.9% 35.1% 10.5% 3.5% 50.9% 45.6%

　　　　40～49歳 79 11.4% 55.7% 21.5% 7.6% 3.8% 67.1% 29.1%

　　　　50～59歳 75 1.3% 56.0% 32.0% 6.7% 4.0% 57.3% 38.7%

　　　　60～69歳 124 5.6% 41.1% 33.1% 12.1% 8.1% 46.7% 45.2%

　　　　70歳以上 146 9.6% 48.6% 27.4% 8.2% 6.2% 58.2% 35.6%

女性　18～29歳（計） 41 2.4% 65.9% 24.4% 7.3% 0.0% 68.3% 31.7%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

　　　　　20～29歳 38 2.6% 65.8% 23.7% 7.9% 0.0% 68.4% 31.6%

　　　　30～39歳 78 10.3% 55.1% 24.4% 9.0% 1.3% 65.4% 33.4%

　　　　40～49歳 97 12.4% 56.7% 22.7% 5.2% 3.1% 69.1% 27.9%

　　　　50～59歳 107 0.9% 57.9% 29.0% 8.4% 3.7% 58.8% 37.4%

　　　　60～69歳 161 6.8% 47.8% 30.4% 6.2% 8.7% 54.6% 36.6%

　　　　70歳以上 206 10.2% 40.3% 31.1% 8.3% 10.2% 50.5% 39.4%

農・林・漁業 92 6.5% 45.7% 31.5% 10.9% 5.4% 52.2% 42.4%

商・工・サービス・自由業 198 6.1% 54.5% 24.7% 9.6% 5.1% 60.6% 34.3%

管理・事務・専門技術職 311 9.6% 52.1% 26.4% 7.1% 4.8% 61.7% 33.5%

技能・労務職 106 2.8% 55.7% 33.0% 4.7% 3.8% 58.5% 37.7%

学生 21 14.3% 66.7% 14.3% 4.8% 0.0% 81.0% 19.1%

無職 397 8.3% 46.6% 30.0% 7.8% 7.3% 54.9% 37.8%

　（自営・家族従事者計） 290 6.2% 51.7% 26.9% 10.0% 5.2% 57.9% 36.9%

　（被傭者計） 417 7.9% 53.0% 28.1% 6.5% 4.6% 60.9% 34.6%

　（無職計） 418 8.6% 47.6% 29.2% 7.7% 6.9% 56.2% 36.9%

独身期 71 7.0% 43.7% 29.6% 16.9% 2.8% 50.7% 46.5%

家族形成期 52 7.7% 53.8% 30.8% 7.7% 0.0% 61.5% 38.5%

家族成長前期 91 12.1% 58.2% 25.3% 4.4% 0.0% 70.3% 29.7%

家族成長後期 70 12.9% 51.4% 24.3% 8.6% 2.9% 64.3% 32.9%

家族成熟期 126 1.6% 57.1% 31.7% 6.3% 3.2% 58.7% 38.0%

高齢期Ⅰ 103 8.7% 52.4% 29.1% 4.9% 4.9% 61.1% 34.0%

高齢期Ⅱ 207 7.7% 48.8% 28.0% 8.7% 6.8% 56.5% 36.7%

　（高齢期計） 310 8.1% 50.0% 28.4% 7.4% 6.1% 58.1% 35.8%

その他 493 7.5% 45.4% 29.0% 9.1% 8.9% 52.9% 38.1%

未婚 192 6.8% 47.4% 27.6% 10.9% 7.3% 54.2% 38.5%

既婚（配偶者有り） 801 7.9% 50.9% 28.5% 7.1% 5.6% 58.8% 35.6%

既婚（離死別） 158 5.7% 52.5% 27.2% 8.2% 6.3% 58.2% 35.4%

未就学児 55 9.1% 58.2% 25.5% 7.3% 0.0% 67.3% 32.8%

小・中学生 100 13.0% 55.0% 27.0% 5.0% 0.0% 68.0% 32.0%

高校・大学生 77 11.7% 51.9% 24.7% 9.1% 2.6% 63.6% 33.8%

社会人 546 6.2% 51.8% 28.9% 6.8% 6.2% 58.0% 35.7%

その他 31 3.2% 48.4% 35.5% 6.5% 6.5% 51.6% 42.0%

　（子ども有り） 809 7.7% 52.5% 28.3% 6.8% 4.7% 60.2% 35.1%

　（子ども無し） 65 3.1% 44.6% 26.2% 10.8% 15.4% 47.7% 37.0%

ひとり暮らし 124 5.6% 46.0% 24.2% 12.9% 11.3% 51.6% 37.1%

夫婦だけ 267 5.6% 46.8% 29.6% 10.9% 7.1% 52.4% 40.5%

2 世代 470 7.9% 52.6% 28.1% 5.5% 6.0% 60.5% 33.6%

3 世代 219 10.5% 53.4% 27.9% 5.5% 2.7% 63.9% 33.4%

その他 83 6.0% 41.0% 36.1% 10.8% 6.0% 47.0% 46.9%
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問28  あなたがお住まいの地域（公民館などの範囲のコミュニティ）の子育てに対する理解や関心は、高い方だと思い 

ますか。（○は１つ） 

 

138



139 
 

 

 
 
 
 
 
  

総数 そう思う
どちらかといえば

そう思う

あまりそう思わな

い
そう思わない 無回答

そう思う

（計）

そう思わない

（計）

1,255 4.7% 26.2% 46.1% 13.9% 9.2% 30.9% 60.0%

松江地区 426 4.7% 24.9% 46.7% 12.7% 11.0% 29.6% 59.4%

雲南地区 94 8.5% 40.4% 35.1% 14.9% 1.1% 48.9% 50.0%

出雲地区 306 3.9% 27.1% 46.7% 11.1% 11.1% 31.0% 57.8%

大田地区 89 3.4% 28.1% 47.2% 18.0% 3.4% 31.5% 65.2%

浜田地区 145 2.8% 16.6% 56.6% 19.3% 4.8% 19.4% 75.9%

益田地区 94 7.4% 24.5% 47.9% 13.8% 6.4% 31.9% 61.7%

隠岐地区 34 5.9% 32.4% 41.2% 14.7% 5.9% 38.3% 55.9%

松江市 358 4.2% 24.3% 46.6% 12.8% 12.0% 28.5% 59.4%

その他の市 712 4.2% 25.3% 48.9% 14.0% 7.6% 29.5% 62.9%

郡部 118 9.3% 36.4% 36.4% 15.3% 2.5% 45.7% 51.7%

過疎地 547 5.3% 26.7% 47.7% 15.7% 4.6% 32.0% 63.4%

非過疎地 641 4.2% 25.6% 46.3% 12.2% 11.7% 29.8% 58.5%

男性 521 5.2% 27.6% 43.4% 15.4% 8.4% 32.8% 58.8%

女性 691 4.6% 25.2% 48.5% 13.0% 8.7% 29.8% 61.5%

18～29歳（計） 81 4.9% 32.1% 43.2% 17.3% 2.5% 37.0% 60.5%

　18～19歳 8 25.0% 37.5% 0.0% 37.5% 0.0% 62.5% 37.5%

　20～29歳 73 2.7% 31.5% 47.9% 15.1% 2.7% 34.2% 63.0%

30～39歳 135 3.0% 19.3% 60.0% 14.8% 3.0% 22.3% 74.8%

40～49歳 176 5.7% 25.0% 50.6% 14.2% 4.5% 30.7% 64.8%

50～59歳 182 2.2% 29.1% 48.9% 14.8% 4.9% 31.3% 63.7%

60～69歳 285 2.5% 23.2% 46.7% 18.2% 9.5% 25.7% 64.9%

70歳以上 354 8.5% 29.1% 37.9% 9.3% 15.3% 37.6% 47.2%

　（60歳以上計） 639 5.8% 26.4% 41.8% 13.3% 12.7% 32.2% 55.1%

男性　18～29歳（計） 39 5.1% 33.3% 41.0% 17.9% 2.6% 38.4% 58.9%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 40.0%

　　　　　20～29歳 34 0.0% 35.3% 47.1% 14.7% 2.9% 35.3% 61.8%

　　　　30～39歳 57 5.3% 21.1% 52.6% 17.5% 3.5% 26.4% 70.1%

　　　　40～49歳 79 6.3% 31.6% 43.0% 13.9% 5.1% 37.9% 56.9%

　　　　50～59歳 75 2.7% 29.3% 48.0% 16.0% 4.0% 32.0% 64.0%

　　　　60～69歳 124 2.4% 21.8% 42.7% 21.0% 12.1% 24.2% 63.7%

　　　　70歳以上 146 8.2% 30.8% 39.0% 8.9% 13.0% 39.0% 47.9%

女性　18～29歳（計） 41 4.9% 31.7% 46.3% 14.6% 2.4% 36.6% 60.9%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3%

　　　　　20～29歳 38 5.3% 28.9% 50.0% 13.2% 2.6% 34.2% 63.2%

　　　　30～39歳 78 1.3% 17.9% 65.4% 12.8% 2.6% 19.2% 78.2%

　　　　40～49歳 97 5.2% 19.6% 56.7% 14.4% 4.1% 24.8% 71.1%

　　　　50～59歳 107 1.9% 29.0% 49.5% 14.0% 5.6% 30.9% 63.5%

　　　　60～69歳 161 2.5% 24.2% 49.7% 16.1% 7.5% 26.7% 65.8%

　　　　70歳以上 206 8.7% 28.2% 36.9% 9.2% 17.0% 36.9% 46.1%

農・林・漁業 92 3.3% 37.0% 39.1% 10.9% 9.8% 40.3% 50.0%

商・工・サービス・自由業 198 3.5% 26.8% 50.0% 13.1% 6.6% 30.3% 63.1%

管理・事務・専門技術職 311 3.2% 24.8% 54.0% 13.8% 4.2% 28.0% 67.8%

技能・労務職 106 1.9% 28.3% 52.8% 12.3% 4.7% 30.2% 65.1%

学生 21 14.3% 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 42.9% 57.2%

無職 397 6.5% 25.4% 41.6% 14.4% 12.1% 31.9% 56.0%

　（自営・家族従事者計） 290 3.4% 30.0% 46.6% 12.4% 7.6% 33.4% 59.0%

　（被傭者計） 417 2.9% 25.7% 53.7% 13.4% 4.3% 28.6% 67.1%

　（無職計） 418 6.9% 25.6% 41.6% 14.4% 11.5% 32.5% 56.0%

独身期 71 5.6% 25.4% 47.9% 16.9% 4.2% 31.0% 64.8%

家族形成期 52 0.0% 15.4% 61.5% 21.2% 1.9% 15.4% 82.7%

家族成長前期 91 3.3% 33.0% 51.6% 9.9% 2.2% 36.3% 61.5%

家族成長後期 70 5.7% 20.0% 54.3% 17.1% 2.9% 25.7% 71.4%

家族成熟期 126 1.6% 27.8% 49.2% 15.1% 6.3% 29.4% 64.3%

高齢期Ⅰ 103 5.8% 33.0% 42.7% 10.7% 7.8% 38.8% 53.4%

高齢期Ⅱ 207 4.3% 25.1% 44.9% 15.0% 10.6% 29.4% 59.9%

　（高齢期計） 310 4.8% 27.7% 44.2% 13.5% 9.7% 32.5% 57.7%

その他 493 6.3% 25.8% 42.8% 13.4% 11.8% 32.1% 56.2%

未婚 192 5.7% 29.2% 46.9% 12.0% 6.3% 34.9% 58.9%

既婚（配偶者有り） 801 3.6% 26.0% 48.7% 13.6% 8.1% 29.6% 62.3%

既婚（離死別） 158 6.3% 29.1% 41.1% 13.9% 9.5% 35.4% 55.0%

未就学児 55 0.0% 9.1% 76.4% 14.5% 0.0% 9.1% 90.9%

小・中学生 100 3.0% 33.0% 51.0% 11.0% 2.0% 36.0% 62.0%

高校・大学生 77 5.2% 22.1% 51.9% 18.2% 2.6% 27.3% 70.1%

社会人 546 3.8% 28.6% 44.5% 13.4% 9.7% 32.4% 57.9%

その他 31 9.7% 35.5% 35.5% 6.5% 12.9% 45.2% 42.0%

　（子ども有り） 809 3.8% 27.4% 47.8% 13.3% 7.5% 31.2% 61.1%

　（子ども無し） 65 3.1% 18.5% 43.1% 20.0% 15.4% 21.6% 63.1%

ひとり暮らし 124 5.6% 30.6% 37.9% 12.9% 12.9% 36.2% 50.8%

夫婦だけ 267 4.9% 21.3% 47.6% 16.9% 9.4% 26.2% 64.5%

2 世代 470 2.8% 27.2% 49.1% 13.4% 7.4% 30.0% 62.5%

3 世代 219 7.3% 29.2% 50.2% 9.1% 4.1% 36.5% 59.3%

その他 83 6.0% 27.7% 37.3% 15.7% 13.3% 33.7% 53.0%
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問29  あなたがお住まいの市町村では、中山間地域で暮らす環境が整っていると思いますか。（○は１つ） 
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総数

地域コ

ミュニ

ティ組織

への支

援

自然、文

化、歴史

の保全

や保存

とその活

用

農林水

産業の

振興

商工業

の振興

観光、交

流の促

進

快適な

生活環

境（買い

物など）

への支

援

安全な

生活環

境（防

災・警察

など）の

整備

交通手

段（道

路・自治

体バス

など）の

整備・確

保

保健、医

療、福祉

サービ

スの確

保

教育環

境の確

保

定住、ＵＩ

ターンの

促進

鳥獣被

害対策

地域づく

りを担う

人材の

育成

その他
特にな

い
無回答

1,255 16.7% 7.9% 13.5% 7.3% 9.0% 42.0% 12.8% 48.6% 32.6% 6.7% 16.5% 11.5% 18.6% 1.4% 2.2% 7.3%

松江地区 426 18.5% 7.5% 12.2% 7.5% 8.5% 45.3% 13.6% 52.8% 28.6% 6.1% 15.0% 7.3% 19.7% 1.4% 1.6% 8.0%

雲南地区 94 11.7% 8.5% 18.1% 12.8% 7.4% 34.0% 8.5% 47.9% 36.2% 3.2% 18.1% 22.3% 23.4% 1.1% 2.1% 4.3%

出雲地区 306 19.6% 6.2% 12.1% 6.5% 10.5% 42.8% 13.7% 49.7% 31.4% 9.8% 20.9% 8.2% 17.3% 2.0% 1.6% 6.5%

大田地区 89 12.4% 11.2% 19.1% 7.9% 4.5% 34.8% 10.1% 42.7% 40.4% 7.9% 14.6% 27.0% 23.6% 1.1% 2.2% 4.5%

浜田地区 145 17.9% 8.3% 10.3% 4.1% 9.7% 46.9% 15.2% 55.2% 35.9% 3.4% 15.2% 14.5% 15.9% 0.7% 4.1% 2.8%

益田地区 94 11.7% 14.9% 12.8% 8.5% 8.5% 40.4% 12.8% 43.6% 34.0% 7.4% 21.3% 16.0% 14.9% 1.1% 1.1% 5.3%

隠岐地区 34 14.7% 2.9% 23.5% 8.8% 17.6% 29.4% 5.9% 17.6% 44.1% 11.8% 5.9% 5.9% 20.6% 2.9% 8.8% 8.8%

松江市 358 19.3% 7.8% 12.3% 7.0% 8.4% 44.7% 13.7% 54.5% 26.0% 6.7% 14.5% 6.4% 19.8% 1.7% 1.7% 8.4%

その他の市 712 16.9% 7.9% 12.8% 6.7% 9.3% 42.6% 13.3% 48.3% 33.7% 7.0% 19.0% 13.2% 17.7% 1.4% 2.4% 5.5%

郡部 118 11.9% 10.2% 19.5% 12.7% 9.3% 33.9% 7.6% 40.7% 45.8% 6.8% 12.7% 18.6% 22.9% 0.8% 2.5% 4.2%

過疎地 547 14.1% 9.0% 15.5% 8.0% 8.6% 40.2% 11.5% 46.6% 36.9% 5.1% 16.3% 17.4% 18.6% 1.1% 2.9% 4.8%

非過疎地 641 19.7% 7.3% 11.4% 6.9% 9.4% 44.1% 14.0% 51.8% 28.9% 8.4% 17.6% 6.9% 19.0% 1.7% 1.6% 7.5%

男性 521 17.1% 8.6% 21.1% 9.2% 10.4% 34.5% 12.7% 47.0% 27.6% 5.4% 19.0% 13.6% 20.0% 1.5% 2.3% 6.9%

女性 691 17.2% 7.5% 7.5% 5.8% 8.0% 47.9% 13.0% 50.8% 36.6% 8.0% 14.9% 10.0% 18.2% 1.3% 2.0% 6.2%

18～29歳（計） 81 11.1% 11.1% 4.9% 12.3% 13.6% 46.9% 13.6% 51.9% 33.3% 6.2% 19.8% 7.4% 9.9% 1.2% 4.9% 3.7%

　18～19歳 8 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 75.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

　20～29歳 73 11.0% 11.0% 5.5% 12.3% 13.7% 43.8% 12.3% 53.4% 32.9% 6.8% 17.8% 6.8% 9.6% 1.4% 5.5% 4.1%

30～39歳 135 15.6% 6.7% 3.7% 8.9% 14.1% 45.9% 13.3% 51.1% 39.3% 15.6% 17.0% 3.7% 17.0% 2.2% 0.7% 3.0%

40～49歳 176 11.9% 4.5% 8.0% 8.5% 12.5% 54.0% 11.9% 56.8% 34.7% 11.9% 23.3% 5.1% 13.1% 0.6% 1.1% 5.7%

50～59歳 182 17.0% 7.7% 14.3% 7.7% 4.4% 43.4% 15.9% 54.4% 33.0% 8.8% 14.3% 7.7% 25.8% 1.1% 1.6% 6.6%

60～69歳 285 16.5% 8.8% 17.9% 7.4% 9.8% 34.7% 12.3% 49.1% 28.4% 4.6% 15.1% 18.2% 22.5% 1.4% 2.8% 6.3%

70歳以上 354 22.3% 9.0% 17.8% 4.8% 5.9% 39.0% 11.9% 41.0% 32.5% 2.0% 15.0% 15.3% 18.6% 1.7% 2.3% 9.0%

　（60歳以上計） 639 19.7% 8.9% 17.8% 5.9% 7.7% 37.1% 12.1% 44.6% 30.7% 3.1% 15.0% 16.6% 20.3% 1.6% 2.5% 7.8%

男性　18～29歳（計） 39 15.4% 7.7% 7.7% 17.9% 10.3% 35.9% 20.5% 51.3% 20.5% 2.6% 23.1% 12.8% 12.8% 2.6% 5.1% 5.1%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 14.7% 8.8% 8.8% 17.6% 11.8% 29.4% 17.6% 52.9% 20.6% 2.9% 20.6% 11.8% 14.7% 2.9% 5.9% 5.9%

　　　　30～39歳 57 17.5% 5.3% 7.0% 7.0% 14.0% 42.1% 8.8% 49.1% 31.6% 12.3% 22.8% 7.0% 19.3% 1.8% 1.8% 5.3%

　　　　40～49歳 79 11.4% 7.6% 12.7% 13.9% 15.2% 48.1% 12.7% 62.0% 24.1% 7.6% 29.1% 6.3% 16.5% 1.3% 0.0% 3.8%

　　　　50～59歳 75 18.7% 10.7% 22.7% 10.7% 5.3% 41.3% 14.7% 53.3% 26.7% 9.3% 18.7% 6.7% 24.0% 0.0% 0.0% 4.0%

　　　　60～69歳 124 16.1% 9.7% 27.4% 8.9% 12.1% 19.4% 10.5% 45.2% 23.4% 3.2% 14.5% 20.2% 23.4% 2.4% 5.6% 7.3%

　　　　70歳以上 146 20.5% 8.9% 28.8% 4.8% 7.5% 32.9% 13.0% 34.9% 33.6% 2.1% 15.1% 18.5% 19.2% 1.4% 1.4% 11.0%

女性　18～29歳（計） 41 7.3% 14.6% 2.4% 7.3% 17.1% 58.5% 7.3% 53.7% 46.3% 9.8% 17.1% 2.4% 7.3% 0.0% 2.4% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 7.9% 13.2% 2.6% 7.9% 15.8% 57.9% 7.9% 55.3% 44.7% 10.5% 15.8% 2.6% 5.3% 0.0% 2.6% 2.6%

　　　　30～39歳 78 14.1% 7.7% 1.3% 10.3% 14.1% 48.7% 16.7% 52.6% 44.9% 17.9% 12.8% 1.3% 15.4% 2.6% 0.0% 1.3%

　　　　40～49歳 97 12.4% 2.1% 4.1% 4.1% 10.3% 58.8% 11.3% 52.6% 43.3% 15.5% 18.6% 4.1% 10.3% 0.0% 2.1% 7.2%

　　　　50～59歳 107 15.9% 5.6% 8.4% 5.6% 3.7% 44.9% 16.8% 55.1% 37.4% 8.4% 11.2% 8.4% 27.1% 1.9% 2.8% 8.4%

　　　　60～69歳 161 16.8% 8.1% 10.6% 6.2% 8.1% 46.6% 13.7% 52.2% 32.3% 5.6% 15.5% 16.8% 21.7% 0.6% 0.6% 5.6%

　　　　70歳以上 206 23.8% 9.2% 9.7% 4.4% 4.9% 43.2% 11.2% 45.6% 31.6% 1.9% 15.0% 13.1% 18.0% 1.9% 2.9% 7.8%

農・林・漁業 92 21.7% 4.3% 39.1% 9.8% 4.3% 25.0% 13.0% 35.9% 27.2% 3.3% 22.8% 29.3% 22.8% 2.2% 1.1% 4.3%

商・工・サービス・自由業 198 22.2% 7.1% 8.6% 11.6% 11.1% 40.4% 9.6% 49.0% 28.8% 8.6% 20.7% 8.1% 16.2% 0.5% 1.0% 9.1%

管理・事務・専門技術職 311 14.5% 6.4% 10.6% 7.1% 10.9% 49.8% 11.9% 56.3% 37.0% 10.0% 18.3% 5.5% 18.3% 1.6% 1.3% 5.1%

技能・労務職 106 13.2% 5.7% 11.3% 9.4% 7.5% 46.2% 13.2% 50.9% 33.0% 6.6% 16.0% 14.2% 17.9% 0.0% 3.8% 5.7%

学生 21 19.0% 14.3% 0.0% 4.8% 23.8% 42.9% 9.5% 52.4% 33.3% 4.8% 33.3% 9.5% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職 397 16.1% 8.8% 13.6% 4.8% 8.3% 40.3% 15.4% 49.9% 35.0% 5.5% 13.4% 12.1% 18.1% 1.8% 2.8% 6.5%

　（自営・家族従事者計） 290 22.1% 6.2% 18.3% 11.0% 9.0% 35.5% 10.7% 44.8% 28.3% 6.9% 21.4% 14.8% 18.3% 1.0% 1.0% 7.6%

　（被傭者計） 417 14.1% 6.2% 10.8% 7.7% 10.1% 48.9% 12.2% 54.9% 36.0% 9.1% 17.7% 7.7% 18.2% 1.2% 1.9% 5.3%

　（無職計） 418 16.3% 9.1% 12.9% 4.8% 9.1% 40.4% 15.1% 50.0% 34.9% 5.5% 14.4% 12.0% 18.2% 1.7% 2.6% 6.2%

独身期 71 11.3% 9.9% 8.5% 15.5% 12.7% 39.4% 16.9% 50.7% 28.2% 7.0% 18.3% 7.0% 11.3% 1.4% 4.2% 4.2%

家族形成期 52 19.2% 5.8% 0.0% 7.7% 15.4% 57.7% 15.4% 53.8% 44.2% 19.2% 9.6% 1.9% 15.4% 5.8% 0.0% 0.0%

家族成長前期 91 9.9% 7.7% 5.5% 6.6% 13.2% 53.8% 11.0% 58.2% 40.7% 19.8% 20.9% 3.3% 11.0% 0.0% 0.0% 4.4%

家族成長後期 70 12.9% 7.1% 5.7% 5.7% 10.0% 45.7% 10.0% 54.3% 34.3% 11.4% 18.6% 7.1% 20.0% 0.0% 2.9% 4.3%

家族成熟期 126 18.3% 4.8% 13.5% 8.7% 5.6% 47.6% 11.9% 54.0% 34.9% 8.7% 17.5% 8.7% 23.8% 2.4% 2.4% 5.6%

高齢期Ⅰ 103 27.2% 8.7% 22.3% 3.9% 9.7% 37.9% 11.7% 44.7% 42.7% 3.9% 13.6% 14.6% 21.4% 0.0% 1.0% 3.9%

高齢期Ⅱ 207 14.0% 8.2% 16.4% 6.8% 4.3% 37.7% 13.0% 48.3% 28.0% 3.9% 17.9% 15.0% 24.2% 1.4% 3.4% 7.7%

　（高齢期計） 310 18.4% 8.4% 18.4% 5.8% 6.1% 37.7% 12.6% 47.1% 32.9% 3.9% 16.5% 14.8% 23.2% 1.0% 2.6% 6.5%

その他 493 18.7% 8.7% 15.0% 7.1% 9.5% 39.6% 13.2% 45.8% 29.8% 3.9% 16.0% 14.0% 18.1% 1.4% 2.0% 8.5%

未婚 192 15.6% 8.9% 11.5% 12.0% 9.4% 40.6% 17.7% 50.5% 24.5% 4.2% 21.9% 8.3% 15.6% 0.5% 3.6% 6.8%

既婚（配偶者有り） 801 17.9% 6.6% 14.5% 7.7% 9.2% 41.8% 11.7% 50.8% 35.2% 8.1% 18.4% 11.2% 18.9% 1.6% 1.1% 6.0%

既婚（離死別） 158 15.2% 10.1% 10.8% 1.9% 8.2% 48.1% 13.3% 43.7% 32.3% 5.7% 7.0% 12.0% 20.3% 1.9% 5.1% 7.6%

未就学児 55 14.5% 5.5% 0.0% 7.3% 16.4% 50.9% 10.9% 58.2% 40.0% 16.4% 16.4% 1.8% 16.4% 5.5% 0.0% 3.6%

小・中学生 100 11.0% 7.0% 7.0% 8.0% 14.0% 53.0% 10.0% 57.0% 40.0% 18.0% 19.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0% 4.0%

高校・大学生 77 11.7% 7.8% 6.5% 6.5% 9.1% 44.2% 10.4% 54.5% 36.4% 10.4% 20.8% 6.5% 20.8% 0.0% 2.6% 3.9%

社会人 546 18.1% 7.7% 17.4% 6.8% 6.6% 39.9% 12.8% 48.0% 32.6% 5.1% 15.4% 14.5% 22.5% 1.3% 2.4% 7.0%

その他 31 19.4% 16.1% 16.1% 3.2% 16.1% 35.5% 9.7% 32.3% 29.0% 6.5% 12.9% 16.1% 9.7% 0.0% 0.0% 12.9%

　（子ども有り） 809 16.4% 7.8% 13.8% 6.8% 8.8% 42.5% 12.0% 49.8% 34.2% 8.0% 16.3% 11.6% 20.1% 1.2% 1.9% 6.3%

　（子ども無し） 65 15.4% 4.6% 7.7% 7.7% 7.7% 47.7% 15.4% 55.4% 36.9% 6.2% 18.5% 9.2% 7.7% 3.1% 1.5% 7.7%

ひとり暮らし 124 20.2% 7.3% 8.9% 0.8% 8.9% 36.3% 17.7% 45.2% 25.0% 4.0% 12.1% 8.9% 16.1% 2.4% 6.5% 9.7%

夫婦だけ 267 19.1% 6.4% 15.4% 6.0% 6.4% 37.1% 11.6% 52.8% 34.1% 5.2% 16.9% 15.0% 21.0% 2.2% 2.2% 6.0%

2 世代 470 13.4% 8.7% 14.7% 9.8% 10.2% 44.9% 13.0% 49.4% 34.9% 8.5% 17.4% 8.7% 16.8% 1.1% 1.3% 6.0%

3 世代 219 20.1% 7.3% 9.6% 7.3% 10.0% 45.7% 10.5% 52.5% 34.7% 8.7% 19.6% 11.4% 20.5% 1.4% 1.4% 4.6%

その他 83 16.9% 4.8% 15.7% 7.2% 10.8% 47.0% 13.3% 42.2% 32.5% 4.8% 15.7% 14.5% 16.9% 0.0% 3.6% 9.6%
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総数

地域コ

ミュニ

ティ組織

への支

援

自然、文

化、歴史

の保全

や保存

とその活

用

農林水

産業の

振興

商工業

の振興

観光、交

流の促

進

快適な

生活環

境（買い

物など）

への支

援

安全な

生活環

境（防

災・警察

など）の

整備

交通手

段（道

路・自治

体バス

など）の

整備・確

保

保健、医

療、福祉

サービ

スの確

保

教育環

境の確

保

定住、ＵＩ

ターンの

促進

鳥獣被

害対策

地域づく

りを担う

人材の

育成

その他
特にな

い
無回答

1,255 16.7% 7.9% 13.5% 7.3% 9.0% 42.0% 12.8% 48.6% 32.6% 6.7% 16.5% 11.5% 18.6% 1.4% 2.2% 7.3%

松江地区 426 18.5% 7.5% 12.2% 7.5% 8.5% 45.3% 13.6% 52.8% 28.6% 6.1% 15.0% 7.3% 19.7% 1.4% 1.6% 8.0%

雲南地区 94 11.7% 8.5% 18.1% 12.8% 7.4% 34.0% 8.5% 47.9% 36.2% 3.2% 18.1% 22.3% 23.4% 1.1% 2.1% 4.3%

出雲地区 306 19.6% 6.2% 12.1% 6.5% 10.5% 42.8% 13.7% 49.7% 31.4% 9.8% 20.9% 8.2% 17.3% 2.0% 1.6% 6.5%

大田地区 89 12.4% 11.2% 19.1% 7.9% 4.5% 34.8% 10.1% 42.7% 40.4% 7.9% 14.6% 27.0% 23.6% 1.1% 2.2% 4.5%

浜田地区 145 17.9% 8.3% 10.3% 4.1% 9.7% 46.9% 15.2% 55.2% 35.9% 3.4% 15.2% 14.5% 15.9% 0.7% 4.1% 2.8%

益田地区 94 11.7% 14.9% 12.8% 8.5% 8.5% 40.4% 12.8% 43.6% 34.0% 7.4% 21.3% 16.0% 14.9% 1.1% 1.1% 5.3%

隠岐地区 34 14.7% 2.9% 23.5% 8.8% 17.6% 29.4% 5.9% 17.6% 44.1% 11.8% 5.9% 5.9% 20.6% 2.9% 8.8% 8.8%

松江市 358 19.3% 7.8% 12.3% 7.0% 8.4% 44.7% 13.7% 54.5% 26.0% 6.7% 14.5% 6.4% 19.8% 1.7% 1.7% 8.4%

その他の市 712 16.9% 7.9% 12.8% 6.7% 9.3% 42.6% 13.3% 48.3% 33.7% 7.0% 19.0% 13.2% 17.7% 1.4% 2.4% 5.5%

郡部 118 11.9% 10.2% 19.5% 12.7% 9.3% 33.9% 7.6% 40.7% 45.8% 6.8% 12.7% 18.6% 22.9% 0.8% 2.5% 4.2%

過疎地 547 14.1% 9.0% 15.5% 8.0% 8.6% 40.2% 11.5% 46.6% 36.9% 5.1% 16.3% 17.4% 18.6% 1.1% 2.9% 4.8%

非過疎地 641 19.7% 7.3% 11.4% 6.9% 9.4% 44.1% 14.0% 51.8% 28.9% 8.4% 17.6% 6.9% 19.0% 1.7% 1.6% 7.5%

男性 521 17.1% 8.6% 21.1% 9.2% 10.4% 34.5% 12.7% 47.0% 27.6% 5.4% 19.0% 13.6% 20.0% 1.5% 2.3% 6.9%

女性 691 17.2% 7.5% 7.5% 5.8% 8.0% 47.9% 13.0% 50.8% 36.6% 8.0% 14.9% 10.0% 18.2% 1.3% 2.0% 6.2%

18～29歳（計） 81 11.1% 11.1% 4.9% 12.3% 13.6% 46.9% 13.6% 51.9% 33.3% 6.2% 19.8% 7.4% 9.9% 1.2% 4.9% 3.7%

　18～19歳 8 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 75.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

　20～29歳 73 11.0% 11.0% 5.5% 12.3% 13.7% 43.8% 12.3% 53.4% 32.9% 6.8% 17.8% 6.8% 9.6% 1.4% 5.5% 4.1%

30～39歳 135 15.6% 6.7% 3.7% 8.9% 14.1% 45.9% 13.3% 51.1% 39.3% 15.6% 17.0% 3.7% 17.0% 2.2% 0.7% 3.0%

40～49歳 176 11.9% 4.5% 8.0% 8.5% 12.5% 54.0% 11.9% 56.8% 34.7% 11.9% 23.3% 5.1% 13.1% 0.6% 1.1% 5.7%

50～59歳 182 17.0% 7.7% 14.3% 7.7% 4.4% 43.4% 15.9% 54.4% 33.0% 8.8% 14.3% 7.7% 25.8% 1.1% 1.6% 6.6%

60～69歳 285 16.5% 8.8% 17.9% 7.4% 9.8% 34.7% 12.3% 49.1% 28.4% 4.6% 15.1% 18.2% 22.5% 1.4% 2.8% 6.3%

70歳以上 354 22.3% 9.0% 17.8% 4.8% 5.9% 39.0% 11.9% 41.0% 32.5% 2.0% 15.0% 15.3% 18.6% 1.7% 2.3% 9.0%

　（60歳以上計） 639 19.7% 8.9% 17.8% 5.9% 7.7% 37.1% 12.1% 44.6% 30.7% 3.1% 15.0% 16.6% 20.3% 1.6% 2.5% 7.8%

男性　18～29歳（計） 39 15.4% 7.7% 7.7% 17.9% 10.3% 35.9% 20.5% 51.3% 20.5% 2.6% 23.1% 12.8% 12.8% 2.6% 5.1% 5.1%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 80.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 14.7% 8.8% 8.8% 17.6% 11.8% 29.4% 17.6% 52.9% 20.6% 2.9% 20.6% 11.8% 14.7% 2.9% 5.9% 5.9%

　　　　30～39歳 57 17.5% 5.3% 7.0% 7.0% 14.0% 42.1% 8.8% 49.1% 31.6% 12.3% 22.8% 7.0% 19.3% 1.8% 1.8% 5.3%

　　　　40～49歳 79 11.4% 7.6% 12.7% 13.9% 15.2% 48.1% 12.7% 62.0% 24.1% 7.6% 29.1% 6.3% 16.5% 1.3% 0.0% 3.8%

　　　　50～59歳 75 18.7% 10.7% 22.7% 10.7% 5.3% 41.3% 14.7% 53.3% 26.7% 9.3% 18.7% 6.7% 24.0% 0.0% 0.0% 4.0%

　　　　60～69歳 124 16.1% 9.7% 27.4% 8.9% 12.1% 19.4% 10.5% 45.2% 23.4% 3.2% 14.5% 20.2% 23.4% 2.4% 5.6% 7.3%

　　　　70歳以上 146 20.5% 8.9% 28.8% 4.8% 7.5% 32.9% 13.0% 34.9% 33.6% 2.1% 15.1% 18.5% 19.2% 1.4% 1.4% 11.0%

女性　18～29歳（計） 41 7.3% 14.6% 2.4% 7.3% 17.1% 58.5% 7.3% 53.7% 46.3% 9.8% 17.1% 2.4% 7.3% 0.0% 2.4% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 7.9% 13.2% 2.6% 7.9% 15.8% 57.9% 7.9% 55.3% 44.7% 10.5% 15.8% 2.6% 5.3% 0.0% 2.6% 2.6%

　　　　30～39歳 78 14.1% 7.7% 1.3% 10.3% 14.1% 48.7% 16.7% 52.6% 44.9% 17.9% 12.8% 1.3% 15.4% 2.6% 0.0% 1.3%

　　　　40～49歳 97 12.4% 2.1% 4.1% 4.1% 10.3% 58.8% 11.3% 52.6% 43.3% 15.5% 18.6% 4.1% 10.3% 0.0% 2.1% 7.2%

　　　　50～59歳 107 15.9% 5.6% 8.4% 5.6% 3.7% 44.9% 16.8% 55.1% 37.4% 8.4% 11.2% 8.4% 27.1% 1.9% 2.8% 8.4%

　　　　60～69歳 161 16.8% 8.1% 10.6% 6.2% 8.1% 46.6% 13.7% 52.2% 32.3% 5.6% 15.5% 16.8% 21.7% 0.6% 0.6% 5.6%

　　　　70歳以上 206 23.8% 9.2% 9.7% 4.4% 4.9% 43.2% 11.2% 45.6% 31.6% 1.9% 15.0% 13.1% 18.0% 1.9% 2.9% 7.8%

農・林・漁業 92 21.7% 4.3% 39.1% 9.8% 4.3% 25.0% 13.0% 35.9% 27.2% 3.3% 22.8% 29.3% 22.8% 2.2% 1.1% 4.3%

商・工・サービス・自由業 198 22.2% 7.1% 8.6% 11.6% 11.1% 40.4% 9.6% 49.0% 28.8% 8.6% 20.7% 8.1% 16.2% 0.5% 1.0% 9.1%

管理・事務・専門技術職 311 14.5% 6.4% 10.6% 7.1% 10.9% 49.8% 11.9% 56.3% 37.0% 10.0% 18.3% 5.5% 18.3% 1.6% 1.3% 5.1%

技能・労務職 106 13.2% 5.7% 11.3% 9.4% 7.5% 46.2% 13.2% 50.9% 33.0% 6.6% 16.0% 14.2% 17.9% 0.0% 3.8% 5.7%

学生 21 19.0% 14.3% 0.0% 4.8% 23.8% 42.9% 9.5% 52.4% 33.3% 4.8% 33.3% 9.5% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職 397 16.1% 8.8% 13.6% 4.8% 8.3% 40.3% 15.4% 49.9% 35.0% 5.5% 13.4% 12.1% 18.1% 1.8% 2.8% 6.5%

　（自営・家族従事者計） 290 22.1% 6.2% 18.3% 11.0% 9.0% 35.5% 10.7% 44.8% 28.3% 6.9% 21.4% 14.8% 18.3% 1.0% 1.0% 7.6%

　（被傭者計） 417 14.1% 6.2% 10.8% 7.7% 10.1% 48.9% 12.2% 54.9% 36.0% 9.1% 17.7% 7.7% 18.2% 1.2% 1.9% 5.3%

　（無職計） 418 16.3% 9.1% 12.9% 4.8% 9.1% 40.4% 15.1% 50.0% 34.9% 5.5% 14.4% 12.0% 18.2% 1.7% 2.6% 6.2%

独身期 71 11.3% 9.9% 8.5% 15.5% 12.7% 39.4% 16.9% 50.7% 28.2% 7.0% 18.3% 7.0% 11.3% 1.4% 4.2% 4.2%

家族形成期 52 19.2% 5.8% 0.0% 7.7% 15.4% 57.7% 15.4% 53.8% 44.2% 19.2% 9.6% 1.9% 15.4% 5.8% 0.0% 0.0%

家族成長前期 91 9.9% 7.7% 5.5% 6.6% 13.2% 53.8% 11.0% 58.2% 40.7% 19.8% 20.9% 3.3% 11.0% 0.0% 0.0% 4.4%

家族成長後期 70 12.9% 7.1% 5.7% 5.7% 10.0% 45.7% 10.0% 54.3% 34.3% 11.4% 18.6% 7.1% 20.0% 0.0% 2.9% 4.3%

家族成熟期 126 18.3% 4.8% 13.5% 8.7% 5.6% 47.6% 11.9% 54.0% 34.9% 8.7% 17.5% 8.7% 23.8% 2.4% 2.4% 5.6%

高齢期Ⅰ 103 27.2% 8.7% 22.3% 3.9% 9.7% 37.9% 11.7% 44.7% 42.7% 3.9% 13.6% 14.6% 21.4% 0.0% 1.0% 3.9%

高齢期Ⅱ 207 14.0% 8.2% 16.4% 6.8% 4.3% 37.7% 13.0% 48.3% 28.0% 3.9% 17.9% 15.0% 24.2% 1.4% 3.4% 7.7%

　（高齢期計） 310 18.4% 8.4% 18.4% 5.8% 6.1% 37.7% 12.6% 47.1% 32.9% 3.9% 16.5% 14.8% 23.2% 1.0% 2.6% 6.5%

その他 493 18.7% 8.7% 15.0% 7.1% 9.5% 39.6% 13.2% 45.8% 29.8% 3.9% 16.0% 14.0% 18.1% 1.4% 2.0% 8.5%

未婚 192 15.6% 8.9% 11.5% 12.0% 9.4% 40.6% 17.7% 50.5% 24.5% 4.2% 21.9% 8.3% 15.6% 0.5% 3.6% 6.8%

既婚（配偶者有り） 801 17.9% 6.6% 14.5% 7.7% 9.2% 41.8% 11.7% 50.8% 35.2% 8.1% 18.4% 11.2% 18.9% 1.6% 1.1% 6.0%

既婚（離死別） 158 15.2% 10.1% 10.8% 1.9% 8.2% 48.1% 13.3% 43.7% 32.3% 5.7% 7.0% 12.0% 20.3% 1.9% 5.1% 7.6%

未就学児 55 14.5% 5.5% 0.0% 7.3% 16.4% 50.9% 10.9% 58.2% 40.0% 16.4% 16.4% 1.8% 16.4% 5.5% 0.0% 3.6%

小・中学生 100 11.0% 7.0% 7.0% 8.0% 14.0% 53.0% 10.0% 57.0% 40.0% 18.0% 19.0% 4.0% 12.0% 0.0% 0.0% 4.0%

高校・大学生 77 11.7% 7.8% 6.5% 6.5% 9.1% 44.2% 10.4% 54.5% 36.4% 10.4% 20.8% 6.5% 20.8% 0.0% 2.6% 3.9%

社会人 546 18.1% 7.7% 17.4% 6.8% 6.6% 39.9% 12.8% 48.0% 32.6% 5.1% 15.4% 14.5% 22.5% 1.3% 2.4% 7.0%

その他 31 19.4% 16.1% 16.1% 3.2% 16.1% 35.5% 9.7% 32.3% 29.0% 6.5% 12.9% 16.1% 9.7% 0.0% 0.0% 12.9%

　（子ども有り） 809 16.4% 7.8% 13.8% 6.8% 8.8% 42.5% 12.0% 49.8% 34.2% 8.0% 16.3% 11.6% 20.1% 1.2% 1.9% 6.3%

　（子ども無し） 65 15.4% 4.6% 7.7% 7.7% 7.7% 47.7% 15.4% 55.4% 36.9% 6.2% 18.5% 9.2% 7.7% 3.1% 1.5% 7.7%

ひとり暮らし 124 20.2% 7.3% 8.9% 0.8% 8.9% 36.3% 17.7% 45.2% 25.0% 4.0% 12.1% 8.9% 16.1% 2.4% 6.5% 9.7%

夫婦だけ 267 19.1% 6.4% 15.4% 6.0% 6.4% 37.1% 11.6% 52.8% 34.1% 5.2% 16.9% 15.0% 21.0% 2.2% 2.2% 6.0%

2 世代 470 13.4% 8.7% 14.7% 9.8% 10.2% 44.9% 13.0% 49.4% 34.9% 8.5% 17.4% 8.7% 16.8% 1.1% 1.3% 6.0%

3 世代 219 20.1% 7.3% 9.6% 7.3% 10.0% 45.7% 10.5% 52.5% 34.7% 8.7% 19.6% 11.4% 20.5% 1.4% 1.4% 4.6%

その他 83 16.9% 4.8% 15.7% 7.2% 10.8% 47.0% 13.3% 42.2% 32.5% 4.8% 15.7% 14.5% 16.9% 0.0% 3.6% 9.6%
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総数 便利だと感じている 利用しないのでわからない 不便だと感じている 無回答

1,255 11.4% 51.2% 33.4% 4.1%

松江地区 426 17.4% 46.9% 31.9% 3.8%

雲南地区 94 14.9% 53.2% 28.7% 3.2%

出雲地区 306 6.9% 56.2% 34.3% 2.6%

大田地区 89 4.5% 52.8% 41.6% 1.1%

浜田地区 145 10.3% 51.0% 35.9% 2.8%

益田地区 94 4.3% 58.5% 31.9% 5.3%

隠岐地区 34 2.9% 52.9% 38.2% 5.9%

松江市 358 19.0% 43.6% 33.2% 4.2%

その他の市 712 7.9% 56.3% 33.1% 2.7%

郡部 118 7.6% 50.0% 38.1% 4.2%

過疎地 547 8.2% 54.7% 34.2% 2.9%

非過疎地 641 13.7% 49.5% 33.2% 3.6%

男性 521 12.7% 52.6% 30.7% 4.0%

女性 691 10.3% 51.1% 35.9% 2.7%

18～29歳（計） 81 11.1% 46.9% 39.5% 2.5%

　18～19歳 8 12.5% 50.0% 37.5% 0.0%

　20～29歳 73 11.0% 46.6% 39.7% 2.7%

30～39歳 135 3.0% 62.2% 34.1% 0.7%

40～49歳 176 8.0% 50.6% 38.6% 2.8%

50～59歳 182 7.1% 48.9% 42.3% 1.6%

60～69歳 285 10.5% 53.7% 31.9% 3.9%

70歳以上 354 18.9% 49.2% 26.8% 5.1%

　（60歳以上計） 639 15.2% 51.2% 29.1% 4.5%

男性　18～29歳（計） 39 17.9% 41.0% 38.5% 2.6%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 20.6% 38.2% 38.2% 2.9%

　　　　30～39歳 57 7.0% 63.2% 28.1% 1.8%

　　　　40～49歳 79 7.6% 49.4% 39.2% 3.8%

　　　　50～59歳 75 5.3% 46.7% 45.3% 2.7%

　　　　60～69歳 124 11.3% 54.8% 27.4% 6.5%

　　　　70歳以上 146 21.2% 54.8% 19.9% 4.1%

女性　18～29歳（計） 41 4.9% 53.7% 39.0% 2.4%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 2.6% 55.3% 39.5% 2.6%

　　　　30～39歳 78 0.0% 61.5% 38.5% 0.0%

　　　　40～49歳 97 8.2% 51.5% 38.1% 2.1%

　　　　50～59歳 107 8.4% 50.5% 40.2% 0.9%

　　　　60～69歳 161 9.9% 52.8% 35.4% 1.9%

　　　　70歳以上 206 17.5% 45.1% 31.6% 5.8%

農・林・漁業 92 10.9% 60.9% 23.9% 4.3%

商・工・サービス・自由業 198 11.6% 50.5% 33.8% 4.0%

管理・事務・専門技術職 311 7.4% 51.1% 39.9% 1.6%

技能・労務職 106 4.7% 58.5% 32.1% 4.7%

学生 21 19.0% 33.3% 42.9% 4.8%

無職 397 14.1% 50.6% 30.7% 4.5%

　（自営・家族従事者計） 290 11.4% 53.8% 30.7% 4.1%

　（被傭者計） 417 6.7% 53.0% 37.9% 2.4%

　（無職計） 418 14.4% 49.8% 31.3% 4.5%

独身期 71 5.6% 50.7% 40.8% 2.8%

家族形成期 52 7.7% 53.8% 38.5% 0.0%

家族成長前期 91 4.4% 65.9% 29.7% 0.0%

家族成長後期 70 2.9% 47.1% 44.3% 5.7%

家族成熟期 126 8.7% 50.0% 40.5% 0.8%

高齢期Ⅰ 103 14.6% 61.2% 23.3% 1.0%

高齢期Ⅱ 207 14.0% 54.6% 28.0% 3.4%

　（高齢期計） 310 14.2% 56.8% 26.5% 2.6%

その他 493 13.8% 46.9% 34.3% 5.1%

未婚 192 9.9% 48.4% 37.5% 4.2%

既婚（配偶者有り） 801 9.5% 54.6% 32.8% 3.1%

既婚（離死別） 158 16.5% 46.2% 32.9% 4.4%

未就学児 55 3.6% 58.2% 38.2% 0.0%

小・中学生 100 7.0% 62.0% 31.0% 0.0%

高校・大学生 77 5.2% 45.5% 44.2% 5.2%

社会人 546 12.6% 54.8% 30.2% 2.4%

その他 31 16.1% 45.2% 25.8% 12.9%

　（子ども有り） 809 10.8% 54.6% 32.0% 2.6%

　（子ども無し） 65 9.2% 43.1% 41.5% 6.2%

ひとり暮らし 124 16.9% 39.5% 37.9% 5.6%

夫婦だけ 267 12.4% 51.7% 32.6% 3.4%

2 世代 470 8.5% 56.4% 31.3% 3.8%

3 世代 219 8.7% 48.4% 40.2% 2.7%

その他 83 16.9% 49.4% 30.1% 3.6%
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問31  あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄道などの公共交通機関を便利 

 だと感じていますか。（○は１つ） 
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総数 便利になった 不便になった 変わらない 無回答

419 4.1% 28.2% 66.6% 1.2%

松江地区 136 5.1% 26.5% 67.6% 0.7%

雲南地区 27 7.4% 33.3% 59.3% 0.0%

出雲地区 105 2.9% 29.5% 66.7% 1.0%

大田地区 37 5.4% 48.6% 43.2% 2.7%

浜田地区 52 3.8% 23.1% 71.2% 1.9%

益田地区 30 0.0% 16.7% 83.3% 0.0%

隠岐地区 13 7.7% 15.4% 76.9% 0.0%

松江市 119 5.9% 28.6% 64.7% 0.8%

その他の市 236 3.0% 28.4% 67.8% 0.8%

郡部 45 6.7% 26.7% 64.4% 2.2%

過疎地 187 3.7% 26.7% 68.4% 1.1%

非過疎地 213 4.7% 29.6% 64.8% 0.9%

男性 160 4.4% 25.0% 70.0% 0.6%

女性 248 4.0% 30.6% 64.1% 1.2%

18～29歳（計） 32 6.3% 9.4% 81.3% 3.1%

　18～19歳 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0%

　20～29歳 29 3.4% 10.3% 82.8% 3.4%

30～39歳 46 4.3% 10.9% 84.8% 0.0%

40～49歳 68 2.9% 16.2% 79.4% 1.5%

50～59歳 77 2.6% 36.4% 61.0% 0.0%

60～69歳 91 6.6% 41.8% 50.5% 1.1%

70歳以上 95 3.2% 32.6% 62.1% 2.1%

　（60歳以上計） 186 4.8% 37.1% 56.5% 1.6%

男性　18～29歳（計） 15 13.3% 6.7% 73.3% 6.7%

　　　　　18～19歳 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 13 7.7% 7.7% 76.9% 7.7%

　　　　30～39歳 16 0.0% 6.3% 93.8% 0.0%

　　　　40～49歳 31 6.5% 9.7% 83.9% 0.0%

　　　　50～59歳 34 2.9% 41.2% 55.9% 0.0%

　　　　60～69歳 34 5.9% 26.5% 67.6% 0.0%

　　　　70歳以上 29 0.0% 41.4% 58.6% 0.0%

女性　18～29歳（計） 16 0.0% 12.5% 87.5% 0.0%

　　　　　18～19歳 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 15 0.0% 13.3% 86.7% 0.0%

　　　　30～39歳 30 6.7% 13.3% 80.0% 0.0%

　　　　40～49歳 37 0.0% 21.6% 75.7% 2.7%

　　　　50～59歳 43 2.3% 32.6% 65.1% 0.0%

　　　　60～69歳 57 7.0% 50.9% 40.4% 1.8%

　　　　70歳以上 65 4.6% 29.2% 64.6% 1.5%

農・林・漁業 22 4.5% 22.7% 72.7% 0.0%

商・工・サービス・自由業 67 3.0% 28.4% 68.7% 0.0%

管理・事務・専門技術職 124 4.8% 25.0% 70.2% 0.0%

技能・労務職 34 2.9% 26.5% 64.7% 5.9%

学生 9 11.1% 0.0% 88.9% 0.0%

無職 122 3.3% 31.1% 63.9% 1.6%

　（自営・家族従事者計） 89 3.4% 27.0% 69.7% 0.0%

　（被傭者計） 158 4.4% 25.3% 69.0% 1.3%

　（無職計） 131 3.8% 29.0% 65.6% 1.5%

独身期 29 6.9% 20.7% 69.0% 3.4%

家族形成期 20 5.0% 5.0% 90.0% 0.0%

家族成長前期 27 0.0% 22.2% 77.8% 0.0%

家族成長後期 31 3.2% 12.9% 83.9% 0.0%

家族成熟期 51 3.9% 33.3% 60.8% 2.0%

高齢期Ⅰ 24 4.2% 29.2% 66.7% 0.0%

高齢期Ⅱ 58 6.9% 32.8% 58.6% 1.7%

　（高齢期計） 82 6.1% 31.7% 61.0% 1.2%

その他 169 3.6% 33.1% 62.1% 1.2%

未婚 72 5.6% 20.8% 72.2% 1.4%

既婚（配偶者有り） 263 4.2% 28.5% 66.5% 0.8%

既婚（離死別） 52 1.9% 26.9% 69.2% 1.9%

未就学児 21 4.8% 14.3% 81.0% 0.0%

小・中学生 31 0.0% 29.0% 71.0% 0.0%

高校・大学生 34 2.9% 11.8% 85.3% 0.0%

社会人 165 4.2% 33.3% 61.2% 1.2%

その他 8 0.0% 37.5% 62.5% 0.0%

　（子ども有り） 259 3.5% 28.6% 67.2% 0.8%

　（子ども無し） 27 7.4% 25.9% 63.0% 3.7%

ひとり暮らし 47 4.3% 14.9% 74.5% 6.4%

夫婦だけ 87 5.7% 37.9% 56.3% 0.0%

2 世代 147 2.0% 25.2% 72.8% 0.0%

3 世代 88 4.5% 28.4% 65.9% 1.1%

その他 25 8.0% 24.0% 68.0% 0.0%
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問32  （問３１で「不便だと感じている」と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。 （○は１つ） 
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総数 便利だと感じている 利用しないのでわからない 不便だと感じている 無回答

1,255 24.9% 32.9% 34.8% 7.3%

松江地区 426 29.3% 28.2% 35.2% 7.3%

雲南地区 94 24.5% 41.5% 23.4% 10.6%

出雲地区 306 29.1% 36.6% 29.1% 5.2%

大田地区 89 12.4% 32.6% 46.1% 9.0%

浜田地区 145 19.3% 31.0% 44.1% 5.5%

益田地区 94 18.1% 42.6% 35.1% 4.3%

隠岐地区 34 11.8% 29.4% 52.9% 5.9%

松江市 358 31.0% 24.6% 37.4% 7.0%

その他の市 712 23.7% 36.9% 32.6% 6.7%

郡部 118 14.4% 37.3% 43.2% 5.1%

過疎地 547 18.6% 37.5% 36.9% 6.9%

非過疎地 641 30.4% 29.6% 33.5% 6.4%

男性 521 24.8% 35.1% 33.6% 6.5%

女性 691 24.7% 32.1% 36.5% 6.7%

18～29歳（計） 81 27.2% 24.7% 42.0% 6.2%

　18～19歳 8 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 27.4% 21.9% 43.8% 6.8%

30～39歳 135 14.8% 35.6% 47.4% 2.2%

40～49歳 176 17.0% 36.4% 42.0% 4.5%

50～59歳 182 28.0% 24.7% 42.9% 4.4%

60～69歳 285 25.6% 30.2% 37.2% 7.0%

70歳以上 354 29.4% 40.1% 20.1% 10.5%

　（60歳以上計） 639 27.7% 35.7% 27.7% 8.9%

男性　18～29歳（計） 39 33.3% 28.2% 33.3% 5.1%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 35.3% 26.5% 32.4% 5.9%

　　　　30～39歳 57 19.3% 29.8% 47.4% 3.5%

　　　　40～49歳 79 15.2% 34.2% 45.6% 5.1%

　　　　50～59歳 75 26.7% 28.0% 38.7% 6.7%

　　　　60～69歳 124 19.4% 37.1% 35.5% 8.1%

　　　　70歳以上 146 33.6% 41.8% 17.1% 7.5%

女性　18～29歳（計） 41 22.0% 22.0% 48.8% 7.3%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 21.1% 18.4% 52.6% 7.9%

　　　　30～39歳 78 11.5% 39.7% 47.4% 1.3%

　　　　40～49歳 97 18.6% 38.1% 39.2% 4.1%

　　　　50～59歳 107 29.0% 22.4% 45.8% 2.8%

　　　　60～69歳 161 30.4% 24.8% 38.5% 6.2%

　　　　70歳以上 206 26.2% 39.3% 22.3% 12.1%

農・林・漁業 92 31.5% 41.3% 20.7% 6.5%

商・工・サービス・自由業 198 22.7% 35.4% 36.9% 5.1%

管理・事務・専門技術職 311 23.5% 23.5% 49.2% 3.9%

技能・労務職 106 21.7% 37.7% 34.9% 5.7%

学生 21 28.6% 28.6% 38.1% 4.8%

無職 397 26.4% 35.3% 28.5% 9.8%

　（自営・家族従事者計） 290 25.5% 37.2% 31.7% 5.5%

　（被傭者計） 417 23.0% 27.1% 45.6% 4.3%

　（無職計） 418 26.6% 34.9% 28.9% 9.6%

独身期 71 26.8% 21.1% 45.1% 7.0%

家族形成期 52 15.4% 30.8% 51.9% 1.9%

家族成長前期 91 17.6% 38.5% 42.9% 1.1%

家族成長後期 70 20.0% 30.0% 45.7% 4.3%

家族成熟期 126 27.8% 24.6% 44.4% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 29.1% 47.6% 18.4% 4.9%

高齢期Ⅱ 207 30.4% 29.0% 34.8% 5.8%

　（高齢期計） 310 30.0% 35.2% 29.4% 5.5%

その他 493 23.3% 36.1% 30.4% 10.1%

未婚 192 24.0% 31.8% 37.0% 7.3%

既婚（配偶者有り） 801 25.2% 32.3% 37.0% 5.5%

既婚（離死別） 158 24.1% 36.7% 29.7% 9.5%

未就学児 55 14.5% 34.5% 50.9% 0.0%

小・中学生 100 20.0% 38.0% 41.0% 1.0%

高校・大学生 77 24.7% 28.6% 41.6% 5.2%

社会人 546 28.9% 32.4% 33.3% 5.3%

その他 31 25.8% 38.7% 12.9% 22.6%

　（子ども有り） 809 26.3% 33.1% 35.5% 5.1%

　（子ども無し） 65 16.9% 29.2% 40.0% 13.8%

ひとり暮らし 124 29.0% 31.5% 27.4% 12.1%

夫婦だけ 267 27.3% 26.2% 39.7% 6.7%

2 世代 470 22.3% 34.5% 36.8% 6.4%

3 世代 219 26.5% 32.9% 35.6% 5.0%

その他 83 22.9% 42.2% 27.7% 7.2%

性

別

年

齢

性
・

年

齢

総　数

地

域

市

郡

過
疎

地

職
業

ラ

イ

フ

ス

テ
ー

ジ

未

既

婚

子

ど

も
の

段

階

家
族

形

態

問33  あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機など）を便利だと感 

 じていますか。（○は１つ） 
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総数 便利だと感じている 利用しないのでわからない 不便だと感じている 無回答

1,255 24.9% 32.9% 34.8% 7.3%

松江地区 426 29.3% 28.2% 35.2% 7.3%

雲南地区 94 24.5% 41.5% 23.4% 10.6%

出雲地区 306 29.1% 36.6% 29.1% 5.2%

大田地区 89 12.4% 32.6% 46.1% 9.0%

浜田地区 145 19.3% 31.0% 44.1% 5.5%

益田地区 94 18.1% 42.6% 35.1% 4.3%

隠岐地区 34 11.8% 29.4% 52.9% 5.9%

松江市 358 31.0% 24.6% 37.4% 7.0%

その他の市 712 23.7% 36.9% 32.6% 6.7%

郡部 118 14.4% 37.3% 43.2% 5.1%

過疎地 547 18.6% 37.5% 36.9% 6.9%

非過疎地 641 30.4% 29.6% 33.5% 6.4%

男性 521 24.8% 35.1% 33.6% 6.5%

女性 691 24.7% 32.1% 36.5% 6.7%

18～29歳（計） 81 27.2% 24.7% 42.0% 6.2%

　18～19歳 8 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

　20～29歳 73 27.4% 21.9% 43.8% 6.8%

30～39歳 135 14.8% 35.6% 47.4% 2.2%

40～49歳 176 17.0% 36.4% 42.0% 4.5%

50～59歳 182 28.0% 24.7% 42.9% 4.4%

60～69歳 285 25.6% 30.2% 37.2% 7.0%

70歳以上 354 29.4% 40.1% 20.1% 10.5%

　（60歳以上計） 639 27.7% 35.7% 27.7% 8.9%

男性　18～29歳（計） 39 33.3% 28.2% 33.3% 5.1%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 40.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 35.3% 26.5% 32.4% 5.9%

　　　　30～39歳 57 19.3% 29.8% 47.4% 3.5%

　　　　40～49歳 79 15.2% 34.2% 45.6% 5.1%

　　　　50～59歳 75 26.7% 28.0% 38.7% 6.7%

　　　　60～69歳 124 19.4% 37.1% 35.5% 8.1%

　　　　70歳以上 146 33.6% 41.8% 17.1% 7.5%

女性　18～29歳（計） 41 22.0% 22.0% 48.8% 7.3%

　　　　　18～19歳 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 21.1% 18.4% 52.6% 7.9%

　　　　30～39歳 78 11.5% 39.7% 47.4% 1.3%

　　　　40～49歳 97 18.6% 38.1% 39.2% 4.1%

　　　　50～59歳 107 29.0% 22.4% 45.8% 2.8%

　　　　60～69歳 161 30.4% 24.8% 38.5% 6.2%

　　　　70歳以上 206 26.2% 39.3% 22.3% 12.1%

農・林・漁業 92 31.5% 41.3% 20.7% 6.5%

商・工・サービス・自由業 198 22.7% 35.4% 36.9% 5.1%

管理・事務・専門技術職 311 23.5% 23.5% 49.2% 3.9%

技能・労務職 106 21.7% 37.7% 34.9% 5.7%

学生 21 28.6% 28.6% 38.1% 4.8%

無職 397 26.4% 35.3% 28.5% 9.8%

　（自営・家族従事者計） 290 25.5% 37.2% 31.7% 5.5%

　（被傭者計） 417 23.0% 27.1% 45.6% 4.3%

　（無職計） 418 26.6% 34.9% 28.9% 9.6%

独身期 71 26.8% 21.1% 45.1% 7.0%

家族形成期 52 15.4% 30.8% 51.9% 1.9%

家族成長前期 91 17.6% 38.5% 42.9% 1.1%

家族成長後期 70 20.0% 30.0% 45.7% 4.3%

家族成熟期 126 27.8% 24.6% 44.4% 3.2%

高齢期Ⅰ 103 29.1% 47.6% 18.4% 4.9%

高齢期Ⅱ 207 30.4% 29.0% 34.8% 5.8%

　（高齢期計） 310 30.0% 35.2% 29.4% 5.5%

その他 493 23.3% 36.1% 30.4% 10.1%

未婚 192 24.0% 31.8% 37.0% 7.3%

既婚（配偶者有り） 801 25.2% 32.3% 37.0% 5.5%

既婚（離死別） 158 24.1% 36.7% 29.7% 9.5%

未就学児 55 14.5% 34.5% 50.9% 0.0%

小・中学生 100 20.0% 38.0% 41.0% 1.0%

高校・大学生 77 24.7% 28.6% 41.6% 5.2%

社会人 546 28.9% 32.4% 33.3% 5.3%

その他 31 25.8% 38.7% 12.9% 22.6%

　（子ども有り） 809 26.3% 33.1% 35.5% 5.1%

　（子ども無し） 65 16.9% 29.2% 40.0% 13.8%

ひとり暮らし 124 29.0% 31.5% 27.4% 12.1%

夫婦だけ 267 27.3% 26.2% 39.7% 6.7%

2 世代 470 22.3% 34.5% 36.8% 6.4%

3 世代 219 26.5% 32.9% 35.6% 5.0%

その他 83 22.9% 42.2% 27.7% 7.2%
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問33  あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、飛行機など）を便利だと感 

 じていますか。（○は１つ） 
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総数 便利になった 不便になった 変わらない 無回答

437 12.4% 11.2% 74.6% 1.8%

松江地区 150 12.7% 7.3% 78.0% 2.0%

雲南地区 22 18.2% 31.8% 50.0% 0.0%

出雲地区 89 16.9% 3.4% 79.8% 0.0%

大田地区 41 4.9% 26.8% 65.9% 2.4%

浜田地区 64 10.9% 15.6% 70.3% 3.1%

益田地区 33 3.0% 12.1% 81.8% 3.0%

隠岐地区 18 16.7% 0.0% 83.3% 0.0%

松江市 134 14.2% 6.0% 78.4% 1.5%

その他の市 232 12.1% 12.1% 73.7% 2.2%

郡部 51 7.8% 19.6% 72.5% 0.0%

過疎地 202 8.4% 17.3% 71.8% 2.5%

非過疎地 215 15.8% 5.1% 78.1% 0.9%

男性 175 14.3% 6.9% 78.3% 0.6%

女性 252 10.7% 13.9% 73.0% 2.4%

18～29歳（計） 34 14.7% 2.9% 82.4% 0.0%

　18～19歳 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

　20～29歳 32 12.5% 3.1% 84.4% 0.0%

30～39歳 64 6.3% 9.4% 84.4% 0.0%

40～49歳 74 18.9% 1.4% 78.4% 1.4%

50～59歳 78 15.4% 11.5% 71.8% 1.3%

60～69歳 106 10.4% 14.2% 70.8% 4.7%

70歳以上 71 8.5% 21.1% 70.4% 0.0%

　（60歳以上計） 177 9.6% 16.9% 70.6% 2.8%

男性　18～29歳（計） 13 15.4% 0.0% 84.6% 0.0%

　　　　　18～19歳 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 11 9.1% 0.0% 90.9% 0.0%

　　　　30～39歳 27 3.7% 7.4% 88.9% 0.0%

　　　　40～49歳 36 27.8% 0.0% 72.2% 0.0%

　　　　50～59歳 29 10.3% 6.9% 82.8% 0.0%

　　　　60～69歳 44 18.2% 6.8% 72.7% 2.3%

　　　　70歳以上 25 4.0% 20.0% 76.0% 0.0%

女性　18～29歳（計） 20 15.0% 5.0% 80.0% 0.0%

　　　　　18～19歳 0 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 20 15.0% 5.0% 80.0% 0.0%

　　　　30～39歳 37 8.1% 10.8% 81.1% 0.0%

　　　　40～49歳 38 10.5% 2.6% 84.2% 2.6%

　　　　50～59歳 49 18.4% 14.3% 65.3% 2.0%

　　　　60～69歳 62 4.8% 19.4% 69.4% 6.5%

　　　　70歳以上 46 10.9% 21.7% 67.4% 0.0%

農・林・漁業 19 15.8% 21.1% 63.2% 0.0%

商・工・サービス・自由業 73 17.8% 11.0% 68.5% 2.7%

管理・事務・専門技術職 153 15.7% 8.5% 74.5% 1.3%

技能・労務職 37 5.4% 5.4% 83.8% 5.4%

学生 8 37.5% 0.0% 62.5% 0.0%

無職 113 5.3% 14.2% 78.8% 1.8%

　（自営・家族従事者計） 92 17.4% 13.0% 67.4% 2.2%

　（被傭者計） 190 13.7% 7.9% 76.3% 2.1%

　（無職計） 121 7.4% 13.2% 77.7% 1.7%

独身期 32 6.3% 12.5% 81.3% 0.0%

家族形成期 27 7.4% 7.4% 85.2% 0.0%

家族成長前期 39 10.3% 7.7% 82.1% 0.0%

家族成長後期 32 12.5% 6.3% 81.3% 0.0%

家族成熟期 56 21.4% 7.1% 69.6% 1.8%

高齢期Ⅰ 19 5.3% 10.5% 78.9% 5.3%

高齢期Ⅱ 72 15.3% 15.3% 66.7% 2.8%

　（高齢期計） 91 13.2% 14.3% 69.2% 3.3%

その他 150 10.7% 12.7% 74.7% 2.0%

未婚 71 14.1% 11.3% 74.6% 0.0%

既婚（配偶者有り） 296 12.2% 11.1% 74.0% 2.7%

既婚（離死別） 47 12.8% 8.5% 78.7% 0.0%

未就学児 28 3.6% 7.1% 85.7% 3.6%

小・中学生 41 9.8% 9.8% 80.5% 0.0%

高校・大学生 32 12.5% 6.3% 81.3% 0.0%

社会人 182 14.8% 11.5% 70.3% 3.3%

その他 4 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

　（子ども有り） 287 12.5% 10.8% 74.2% 2.4%

　（子ども無し） 26 11.5% 7.7% 80.8% 0.0%

ひとり暮らし 34 20.6% 8.8% 70.6% 0.0%

夫婦だけ 106 10.4% 15.1% 69.8% 4.7%

2 世代 173 14.5% 6.9% 78.6% 0.0%

3 世代 78 6.4% 12.8% 76.9% 3.8%

その他 23 13.0% 13.0% 73.9% 0.0%
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問34  （問３３で「不便だと感じている」と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。（○は１つ） 
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総数 取り組んでいる
今は取り組んでいないが、取り組

みたいと考えている
関心がない 無回答

1,255 27.4% 38.8% 28.8% 4.9%

松江地区 426 30.3% 39.0% 26.8% 4.0%

雲南地区 94 18.1% 44.7% 31.9% 5.3%

出雲地区 306 26.1% 41.2% 30.4% 2.3%

大田地区 89 36.0% 33.7% 24.7% 5.6%

浜田地区 145 28.3% 38.6% 26.9% 6.2%

益田地区 94 23.4% 36.2% 36.2% 4.3%

隠岐地区 34 26.5% 29.4% 41.2% 2.9%

松江市 358 30.4% 40.2% 24.9% 4.5%

その他の市 712 26.5% 39.0% 30.8% 3.7%

郡部 118 27.1% 35.6% 32.2% 5.1%

過疎地 547 26.7% 36.9% 31.8% 4.6%

非過疎地 641 28.7% 40.9% 26.8% 3.6%

男性 521 23.6% 36.5% 35.3% 4.6%

女性 691 31.3% 40.8% 24.5% 3.5%

18～29歳（計） 81 23.5% 40.7% 35.8% 0.0%

　18～19歳 8 25.0% 25.0% 50.0% 0.0%

　20～29歳 73 23.3% 42.5% 34.2% 0.0%

30～39歳 135 22.2% 43.0% 34.1% 0.7%

40～49歳 176 25.0% 43.8% 30.1% 1.1%

50～59歳 182 28.6% 46.2% 21.4% 3.8%

60～69歳 285 33.3% 37.9% 24.6% 4.2%

70歳以上 354 27.7% 31.6% 33.1% 7.6%

　（60歳以上計） 639 30.2% 34.4% 29.3% 6.1%

男性　18～29歳（計） 39 28.2% 33.3% 38.5% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 40.0% 20.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 26.5% 35.3% 38.2% 0.0%

　　　　30～39歳 57 28.1% 29.8% 40.4% 1.8%

　　　　40～49歳 79 22.8% 40.5% 35.4% 1.3%

　　　　50～59歳 75 26.7% 37.3% 32.0% 4.0%

　　　　60～69歳 124 21.0% 37.1% 35.5% 6.5%

　　　　70歳以上 146 21.9% 36.3% 34.2% 7.5%

女性　18～29歳（計） 41 19.5% 48.8% 31.7% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 33.3% 66.7% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 21.1% 50.0% 28.9% 0.0%

　　　　30～39歳 78 17.9% 52.6% 29.5% 0.0%

　　　　40～49歳 97 26.8% 46.4% 25.8% 1.0%

　　　　50～59歳 107 29.9% 52.3% 14.0% 3.7%

　　　　60～69歳 161 42.9% 38.5% 16.1% 2.5%

　　　　70歳以上 206 32.0% 28.2% 32.5% 7.3%

農・林・漁業 92 26.1% 34.8% 33.7% 5.4%

商・工・サービス・自由業 198 30.8% 45.5% 20.2% 3.5%

管理・事務・専門技術職 311 32.2% 44.1% 22.2% 1.6%

技能・労務職 106 11.3% 37.7% 46.2% 4.7%

学生 21 28.6% 42.9% 28.6% 0.0%

無職 397 29.0% 33.8% 31.0% 6.3%

　（自営・家族従事者計） 290 29.3% 42.1% 24.5% 4.1%

　（被傭者計） 417 26.9% 42.4% 28.3% 2.4%

　（無職計） 418 28.9% 34.2% 30.9% 6.0%

独身期 71 28.2% 32.4% 38.0% 1.4%

家族形成期 52 21.2% 55.8% 23.1% 0.0%

家族成長前期 91 26.4% 34.1% 39.6% 0.0%

家族成長後期 70 25.7% 51.4% 21.4% 1.4%

家族成熟期 126 25.4% 52.4% 17.5% 4.8%

高齢期Ⅰ 103 29.1% 37.9% 29.1% 3.9%

高齢期Ⅱ 207 32.9% 34.3% 30.0% 2.9%

　（高齢期計） 310 31.6% 35.5% 29.7% 3.2%

その他 493 27.4% 35.9% 30.4% 6.3%

未婚 192 26.6% 35.4% 35.4% 2.6%

既婚（配偶者有り） 801 29.5% 41.4% 25.3% 3.7%

既婚（離死別） 158 22.2% 34.8% 36.7% 6.3%

未就学児 55 20.0% 60.0% 20.0% 0.0%

小・中学生 100 25.0% 38.0% 37.0% 0.0%

高校・大学生 77 24.7% 53.2% 20.8% 1.3%

社会人 546 30.2% 39.0% 26.4% 4.4%

その他 31 32.3% 25.8% 25.8% 16.1%

　（子ども有り） 809 28.4% 41.2% 26.7% 3.7%

　（子ども無し） 65 21.5% 43.1% 30.8% 4.6%

ひとり暮らし 124 25.8% 33.9% 33.1% 7.3%

夫婦だけ 267 34.8% 38.6% 22.5% 4.1%

2 世代 470 26.4% 37.9% 31.7% 4.0%

3 世代 219 24.7% 47.0% 26.0% 2.3%

その他 83 25.3% 33.7% 31.3% 9.6%
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問35  あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主学習などに取り組んでいます 

 か。（○は１つ） 
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総数

講演会・研修会に参加す

るが、実践活動には取り組

んでいない

講演会・研修会には参加し

ないが、実践活動に取り組

んでいる

講演会・研修会に参加し、

実践活動にも取り組んで

いる

いずれも取り組んでいない 無回答

1,255 11.5% 6.3% 6.3% 70.8% 5.1%

松江地区 426 11.3% 5.4% 5.6% 76.1% 1.6%

雲南地区 94 10.6% 9.6% 10.6% 68.1% 1.1%

出雲地区 306 13.4% 6.5% 5.6% 71.9% 2.6%

大田地区 89 15.7% 2.2% 10.1% 68.5% 3.4%

浜田地区 145 9.7% 11.0% 4.8% 73.1% 1.4%

益田地区 94 9.6% 7.4% 7.4% 70.2% 5.3%

隠岐地区 34 8.8% 2.9% 14.7% 70.6% 2.9%

松江市 358 10.3% 5.9% 5.9% 76.5% 1.4%

その他の市 712 11.7% 7.2% 6.3% 72.3% 2.5%

郡部 118 16.1% 5.1% 11.0% 64.4% 3.4%

過疎地 547 11.3% 6.9% 8.0% 71.1% 2.6%

非過疎地 641 12.0% 6.2% 5.5% 74.3% 2.0%

男性 521 11.7% 9.2% 8.1% 69.1% 1.9%

女性 691 12.0% 4.5% 5.4% 76.0% 2.2%

18～29歳（計） 81 2.5% 6.2% 1.2% 90.1% 0.0%

　18～19歳 8 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 0.0%

　20～29歳 73 1.4% 6.8% 1.4% 90.4% 0.0%

30～39歳 135 6.7% 6.7% 3.0% 83.0% 0.7%

40～49歳 176 11.9% 6.3% 2.8% 78.4% 0.6%

50～59歳 182 7.7% 8.2% 7.7% 75.3% 1.1%

60～69歳 285 14.0% 6.7% 8.8% 68.8% 1.8%

70歳以上 354 16.4% 5.6% 8.5% 64.7% 4.8%

　（60歳以上計） 639 15.3% 6.1% 8.6% 66.5% 3.4%

男性　18～29歳（計） 39 2.6% 12.8% 2.6% 82.1% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 20.0% 0.0% 0.0% 80.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 0.0% 14.7% 2.9% 82.4% 0.0%

　　　　30～39歳 57 8.8% 12.3% 0.0% 78.9% 0.0%

　　　　40～49歳 79 12.7% 12.7% 5.1% 68.4% 1.3%

　　　　50～59歳 75 6.7% 10.7% 9.3% 70.7% 2.7%

　　　　60～69歳 124 12.1% 8.1% 10.5% 68.5% 0.8%

　　　　70歳以上 146 17.1% 5.5% 11.6% 61.6% 4.1%

女性　18～29歳（計） 41 2.4% 0.0% 0.0% 97.6% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 2.6% 0.0% 0.0% 97.4% 0.0%

　　　　30～39歳 78 5.1% 2.6% 5.1% 85.9% 1.3%

　　　　40～49歳 97 11.3% 1.0% 1.0% 86.6% 0.0%

　　　　50～59歳 107 8.4% 6.5% 6.5% 78.5% 0.0%

　　　　60～69歳 161 15.5% 5.6% 7.5% 68.9% 2.5%

　　　　70歳以上 206 16.0% 5.8% 6.3% 67.0% 4.9%

農・林・漁業 92 16.3% 7.6% 10.9% 58.7% 6.5%

商・工・サービス・自由業 198 9.1% 8.1% 6.6% 71.7% 4.5%

管理・事務・専門技術職 311 9.6% 7.1% 6.4% 74.3% 2.6%

技能・労務職 106 7.5% 7.5% 2.8% 78.3% 3.8%

学生 21 9.5% 4.8% 4.8% 81.0% 0.0%

無職 397 13.9% 4.5% 5.0% 71.8% 4.8%

　（自営・家族従事者計） 290 11.4% 7.9% 7.9% 67.6% 5.2%

　（被傭者計） 417 9.1% 7.2% 5.5% 75.3% 2.9%

　（無職計） 418 13.6% 4.5% 5.0% 72.2% 4.5%

独身期 71 4.2% 8.5% 1.4% 85.9% 0.0%

家族形成期 52 3.8% 5.8% 3.8% 86.5% 0.0%

家族成長前期 91 12.1% 8.8% 2.2% 76.9% 0.0%

家族成長後期 70 7.1% 8.6% 5.7% 78.6% 0.0%

家族成熟期 126 6.3% 9.5% 7.1% 77.0% 0.0%

高齢期Ⅰ 103 14.6% 6.8% 6.8% 67.0% 4.9%

高齢期Ⅱ 207 13.5% 5.3% 8.2% 71.0% 1.9%

　（高齢期計） 310 13.9% 5.8% 7.7% 69.7% 2.9%

その他 493 14.6% 5.3% 7.5% 69.2% 3.4%

未婚 192 5.7% 3.6% 2.1% 83.9% 4.7%

既婚（配偶者有り） 801 12.6% 7.0% 7.0% 70.2% 3.2%

既婚（離死別） 158 12.0% 7.0% 5.1% 70.3% 5.7%

未就学児 55 3.6% 7.3% 3.6% 83.6% 1.8%

小・中学生 100 12.0% 9.0% 4.0% 74.0% 1.0%

高校・大学生 77 7.8% 9.1% 6.5% 76.6% 0.0%

社会人 546 12.8% 6.6% 7.5% 68.7% 4.4%

その他 31 19.4% 9.7% 9.7% 54.8% 6.5%

　（子ども有り） 809 11.9% 7.3% 6.8% 70.6% 3.5%

　（子ども無し） 65 6.2% 7.7% 1.5% 83.1% 1.5%

ひとり暮らし 124 5.6% 6.5% 4.0% 78.2% 5.6%

夫婦だけ 267 15.7% 6.7% 7.1% 66.7% 3.7%

2 世代 470 10.0% 6.8% 6.0% 73.2% 4.0%

3 世代 219 14.2% 7.3% 5.9% 68.9% 3.7%

その他 83 6.0% 0.0% 4.8% 81.9% 7.2%
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問36  あなたは、地域の課題解決やまちづくりに関する講演会・研修会に参加したり、地域で実践活動などに取り組ん 

 だりしていますか。（○は１つ） 
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総数 規制すべきである
場所によって規制すべき

である
規制すべきでない わからない 無回答

1,255 5.5% 47.4% 7.6% 33.9% 5.5%

松江地区 426 6.6% 53.3% 7.0% 30.8% 2.3%

雲南地区 94 5.3% 46.8% 9.6% 36.2% 2.1%

出雲地区 306 5.9% 50.7% 6.9% 34.0% 2.6%

大田地区 89 5.6% 47.2% 5.6% 36.0% 5.6%

浜田地区 145 2.8% 48.3% 9.7% 36.6% 2.8%

益田地区 94 4.3% 40.4% 14.9% 39.4% 1.1%

隠岐地区 34 8.8% 35.3% 8.8% 47.1% 0.0%

松江市 358 6.7% 53.4% 7.0% 30.4% 2.5%

その他の市 712 5.3% 47.9% 8.7% 35.3% 2.8%

郡部 118 4.2% 47.5% 7.6% 39.8% 0.8%

過疎地 547 4.6% 46.1% 9.5% 37.5% 2.4%

非過疎地 641 6.6% 52.4% 6.9% 31.5% 2.7%

男性 521 5.0% 52.4% 10.6% 31.1% 1.0%

女性 691 6.2% 46.5% 5.8% 37.8% 3.8%

18～29歳（計） 81 4.9% 40.7% 8.6% 45.7% 0.0%

　18～19歳 8 0.0% 50.0% 12.5% 37.5% 0.0%

　20～29歳 73 5.5% 39.7% 8.2% 46.6% 0.0%

30～39歳 135 7.4% 43.7% 8.1% 40.0% 0.7%

40～49歳 176 4.0% 56.3% 8.0% 31.8% 0.0%

50～59歳 182 5.5% 62.1% 8.2% 23.6% 0.5%

60～69歳 285 8.1% 50.5% 6.0% 33.0% 2.5%

70歳以上 354 4.2% 41.5% 8.8% 39.0% 6.5%

　（60歳以上計） 639 5.9% 45.5% 7.5% 36.3% 4.7%

男性　18～29歳（計） 39 7.7% 33.3% 12.8% 46.2% 0.0%

　　　　　18～19歳 5 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 34 8.8% 32.4% 11.8% 47.1% 0.0%

　　　　30～39歳 57 5.3% 43.9% 8.8% 42.1% 0.0%

　　　　40～49歳 79 5.1% 60.8% 15.2% 19.0% 0.0%

　　　　50～59歳 75 6.7% 62.7% 10.7% 20.0% 0.0%

　　　　60～69歳 124 5.6% 53.2% 6.5% 33.9% 0.8%

　　　　70歳以上 146 2.7% 50.7% 11.6% 32.2% 2.7%

女性　18～29歳（計） 41 2.4% 48.8% 4.9% 43.9% 0.0%

　　　　　18～19歳 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0%

　　　　　20～29歳 38 2.6% 47.4% 5.3% 44.7% 0.0%

　　　　30～39歳 78 9.0% 43.6% 7.7% 38.5% 1.3%

　　　　40～49歳 97 3.1% 52.6% 2.1% 42.3% 0.0%

　　　　50～59歳 107 4.7% 61.7% 6.5% 26.2% 0.9%

　　　　60～69歳 161 9.9% 48.4% 5.6% 32.3% 3.7%

　　　　70歳以上 206 5.3% 35.0% 6.8% 44.2% 8.7%

農・林・漁業 92 4.3% 43.5% 7.6% 38.0% 6.5%

商・工・サービス・自由業 198 6.6% 49.5% 9.6% 29.8% 4.5%

管理・事務・専門技術職 311 5.1% 57.2% 7.7% 27.3% 2.6%

技能・労務職 106 3.8% 49.1% 7.5% 35.8% 3.8%

学生 21 0.0% 47.6% 4.8% 47.6% 0.0%

無職 397 7.1% 41.6% 7.8% 38.5% 5.0%

　（自営・家族従事者計） 290 5.9% 47.6% 9.0% 32.4% 5.2%

　（被傭者計） 417 4.8% 55.2% 7.7% 29.5% 2.9%

　（無職計） 418 6.7% 41.9% 7.7% 39.0% 4.8%

独身期 71 7.0% 42.3% 12.7% 38.0% 0.0%

家族形成期 52 9.6% 53.8% 9.6% 26.9% 0.0%

家族成長前期 91 6.6% 42.9% 7.7% 42.9% 0.0%

家族成長後期 70 2.9% 61.4% 5.7% 30.0% 0.0%

家族成熟期 126 2.4% 64.3% 7.1% 25.4% 0.8%

高齢期Ⅰ 103 4.9% 49.5% 6.8% 36.9% 1.9%

高齢期Ⅱ 207 8.7% 41.5% 6.8% 38.2% 4.8%

　（高齢期計） 310 7.4% 44.2% 6.8% 37.7% 3.9%

その他 493 5.1% 48.1% 8.1% 34.9% 3.9%

未婚 192 6.3% 44.3% 8.9% 37.0% 3.6%

既婚（配偶者有り） 801 5.6% 50.7% 7.4% 32.6% 3.7%

既婚（離死別） 158 5.1% 40.5% 8.9% 39.2% 6.3%

未就学児 55 5.5% 65.5% 5.5% 21.8% 1.8%

小・中学生 100 7.0% 42.0% 9.0% 41.0% 1.0%

高校・大学生 77 2.6% 61.0% 6.5% 28.6% 1.3%

社会人 546 5.3% 49.5% 7.5% 32.4% 5.3%

その他 31 6.5% 35.5% 12.9% 41.9% 3.2%

　（子ども有り） 809 5.3% 50.2% 7.7% 32.8% 4.1%

　（子ども無し） 65 6.2% 46.2% 7.7% 38.5% 1.5%

ひとり暮らし 124 5.6% 36.3% 8.9% 41.9% 7.3%

夫婦だけ 267 6.4% 45.7% 8.2% 34.5% 5.2%

2 世代 470 6.0% 49.1% 7.0% 34.0% 3.8%

3 世代 219 5.9% 57.5% 5.9% 27.4% 3.2%

その他 83 2.4% 37.3% 14.5% 38.6% 7.2%
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問37  ①あなたは住んでいる地域の屋外広告物の規制についてどのようにお考えですか。（○は１つ） 
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総数
看板の大きさ

（面積の大きい
看板）

看板の色合い
（写真や色合い
など派手な看

板）

看板の記載内
容（内容が不適

切な看板）

看板の老朽化
（倒壊・落下な
どの危険あり）

看板としての機
能（たい色し、
既に看板として
の機能を失って

いるもの）

看板の設置場
所（田園や景勝
地には広告を
控えるべきな

ど）

その他 無回答

664 8.1% 9.2% 14.9% 21.7% 10.2% 29.7% 1.1% 5.1%

松江地区 255 10.6% 11.0% 16.9% 16.9% 8.6% 31.8% 0.0% 4.3%

雲南地区 49 4.1% 6.1% 12.2% 22.4% 18.4% 30.6% 4.1% 2.0%

出雲地区 173 9.2% 9.8% 13.3% 21.4% 6.9% 34.1% 0.0% 5.2%

大田地区 47 6.4% 4.3% 8.5% 36.2% 14.9% 17.0% 4.3% 8.5%

浜田地区 74 2.7% 6.8% 16.2% 28.4% 16.2% 24.3% 1.4% 4.1%

益田地区 42 4.8% 7.1% 19.0% 23.8% 9.5% 23.8% 4.8% 7.1%

隠岐地区 15 13.3% 6.7% 6.7% 20.0% 13.3% 26.7% 0.0% 13.3%

松江市 215 12.6% 12.1% 16.7% 19.1% 7.0% 27.9% 0.0% 4.7%

その他の市 379 6.1% 7.9% 13.7% 23.2% 11.3% 31.1% 1.6% 5.0%

郡部 61 6.6% 4.9% 14.8% 21.3% 16.4% 27.9% 1.6% 6.6%

過疎地 277 4.0% 6.5% 14.1% 24.2% 14.8% 28.5% 2.5% 5.4%

非過疎地 378 11.4% 10.8% 15.3% 19.8% 7.1% 30.7% 0.0% 4.8%

男性 299 8.7% 9.4% 13.4% 22.1% 9.4% 33.1% 0.7% 3.3%

女性 364 7.7% 9.1% 16.2% 21.2% 11.0% 26.9% 1.4% 6.6%

18～29歳（計） 37 10.8% 16.2% 27.0% 24.3% 2.7% 16.2% 0.0% 2.7%

　18～19歳 4 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

　20～29歳 33 12.1% 15.2% 30.3% 21.2% 3.0% 18.2% 0.0% 0.0%

30～39歳 69 2.9% 15.9% 13.0% 20.3% 20.3% 24.6% 0.0% 2.9%

40～49歳 106 7.5% 9.4% 17.0% 17.9% 8.5% 32.1% 0.9% 6.6%

50～59歳 123 7.3% 6.5% 13.8% 21.1% 12.2% 30.9% 2.4% 5.7%

60～69歳 167 9.0% 9.0% 13.2% 23.4% 10.2% 29.9% 1.2% 4.2%

70歳以上 162 9.9% 6.8% 14.2% 22.8% 7.4% 32.1% 0.6% 6.2%

　（60歳以上計） 329 9.4% 7.9% 13.7% 23.1% 8.8% 31.0% 0.9% 5.2%

男性　18～29歳（計） 16 12.5% 12.5% 12.5% 37.5% 6.3% 12.5% 0.0% 6.3%

　　　　　18～19歳 2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

　　　　　20～29歳 14 14.3% 14.3% 14.3% 35.7% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0%

　　　　30～39歳 28 3.6% 17.9% 17.9% 25.0% 17.9% 14.3% 0.0% 3.6%

　　　　40～49歳 52 9.6% 9.6% 13.5% 17.3% 9.6% 34.6% 1.9% 3.8%

　　　　50～59歳 52 7.7% 3.8% 13.5% 15.4% 7.7% 46.2% 0.0% 5.8%

　　　　60～69歳 73 6.8% 9.6% 9.6% 24.7% 11.0% 37.0% 0.0% 1.4%

　　　　70歳以上 78 11.5% 9.0% 15.4% 23.1% 6.4% 30.8% 1.3% 2.6%

女性　18～29歳（計） 21 9.5% 19.0% 38.1% 14.3% 0.0% 19.0% 0.0% 0.0%

　　　　　18～19歳 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　　　　20～29歳 19 10.5% 15.8% 42.1% 10.5% 0.0% 21.1% 0.0% 0.0%

　　　　30～39歳 41 2.4% 14.6% 9.8% 17.1% 22.0% 31.7% 0.0% 2.4%

　　　　40～49歳 54 5.6% 9.3% 20.4% 18.5% 7.4% 29.6% 0.0% 9.3%

　　　　50～59歳 71 7.0% 8.5% 14.1% 25.4% 15.5% 19.7% 4.2% 5.6%

　　　　60～69歳 94 10.6% 8.5% 16.0% 22.3% 9.6% 24.5% 2.1% 6.4%

　　　　70歳以上 83 8.4% 4.8% 13.3% 21.7% 8.4% 33.7% 0.0% 9.6%

農・林・漁業 44 6.8% 2.3% 15.9% 22.7% 13.6% 34.1% 0.0% 4.5%

商・工・サービス・自由業 111 11.7% 9.0% 7.2% 22.5% 15.3% 26.1% 1.8% 6.3%

管理・事務・専門技術職 194 5.7% 11.9% 17.5% 17.5% 7.2% 32.0% 1.0% 7.2%

技能・労務職 56 8.9% 8.9% 10.7% 33.9% 12.5% 23.2% 0.0% 1.8%

学生 10 10.0% 10.0% 30.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0%

無職 193 9.3% 6.7% 14.5% 21.8% 8.8% 33.7% 1.6% 3.6%

　（自営・家族従事者計） 155 10.3% 7.1% 9.7% 22.6% 14.8% 28.4% 1.3% 5.8%

　（被傭者計） 250 6.4% 11.2% 16.0% 21.2% 8.4% 30.0% 0.8% 6.0%

　（無職計） 203 9.4% 6.9% 15.3% 22.2% 8.4% 32.5% 1.5% 3.9%

独身期 35 8.6% 22.9% 20.0% 22.9% 8.6% 17.1% 0.0% 0.0%

家族形成期 33 3.0% 12.1% 18.2% 15.2% 18.2% 30.3% 0.0% 3.0%

家族成長前期 45 4.4% 13.3% 17.8% 15.6% 20.0% 26.7% 0.0% 2.2%

家族成長後期 45 6.7% 6.7% 22.2% 22.2% 8.9% 24.4% 2.2% 6.7%

家族成熟期 84 8.3% 6.0% 13.1% 23.8% 14.3% 27.4% 2.4% 4.8%

高齢期Ⅰ 56 16.1% 7.1% 8.9% 21.4% 1.8% 37.5% 0.0% 7.1%

高齢期Ⅱ 104 7.7% 5.8% 15.4% 26.9% 8.7% 29.8% 1.0% 4.8%

　（高齢期計） 160 10.6% 6.3% 13.1% 25.0% 6.3% 32.5% 0.6% 5.6%

その他 262 8.0% 9.5% 13.7% 20.6% 9.2% 31.7% 1.1% 6.1%

未婚 97 10.3% 14.4% 14.4% 18.6% 8.2% 29.9% 0.0% 4.1%

既婚（配偶者有り） 451 8.2% 7.8% 15.5% 21.7% 10.9% 29.3% 1.3% 5.3%

既婚（離死別） 72 6.9% 4.2% 12.5% 30.6% 8.3% 31.9% 1.4% 4.2%

未就学児 39 2.6% 7.7% 20.5% 15.4% 15.4% 30.8% 0.0% 7.7%

小・中学生 49 6.1% 12.2% 16.3% 16.3% 18.4% 28.6% 0.0% 2.0%

高校・大学生 49 6.1% 8.2% 20.4% 22.4% 12.2% 22.4% 2.0% 6.1%

社会人 299 9.7% 6.0% 12.4% 25.1% 9.7% 31.1% 1.3% 4.7%

その他 13 0.0% 0.0% 23.1% 30.8% 23.1% 23.1% 0.0% 0.0%

　（子ども有り） 449 8.0% 6.9% 14.7% 23.2% 11.8% 29.6% 1.1% 4.7%

　（子ども無し） 34 5.9% 14.7% 17.6% 17.6% 2.9% 32.4% 2.9% 5.9%

ひとり暮らし 52 11.5% 11.5% 11.5% 28.8% 9.6% 23.1% 0.0% 3.8%

夫婦だけ 139 6.5% 5.0% 16.5% 28.1% 10.1% 28.1% 1.4% 4.3%

2 世代 259 8.1% 11.2% 13.9% 20.8% 11.6% 28.2% 1.2% 5.0%

3 世代 139 10.8% 7.9% 15.1% 17.3% 7.9% 32.4% 1.4% 7.2%

その他 33 6.1% 3.0% 18.2% 18.2% 9.1% 39.4% 0.0% 6.1%

性
別

年
齢

性
・
年
齢

総　数

地
域

市
郡

過
疎

地

職
業

ラ
イ
フ
ス
テ
ー
ジ

未
既
婚

子
ど
も
の
段
階

家
族
形
態

問37  ②（問３７①で「規制すべきである」又は「場所によって規制すべきである」と回答された方に） 

    あなたの地域の屋外広告物について、何を重点に規制すべきとお考えですか。（○は１つ） 
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Ⅳ 調査票および単純集計結果 
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○ご回答いただきました調査票は９月５日（火）までに、三つ折りにし、同封の返

信用封筒に入れて（切手を貼らずに）ご投函ください。 

○調査結果は、平成３０年１月頃に公表する予定です。 

  

  

平成２９年度 島根県政世論調査 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日頃から県政の推進にご理解とご協力を賜り、ありがとうございます。 

島根県では、県内にお住まいの１８歳以上の方２，０００人を無作為に

選ばせていただき、県政に関するアンケート調査「県政世論調査」を実施

しております。 

ご回答は無記名としており、お答えいただいた内容については、すべて

統計的に処理し、本調査の目的以外に用いることはありません。 

お忙しいところ大変恐縮ですが、今後の県政運営の基礎資料とさせてい

ただきますので、なにとぞご協力くださいますようお願い申し上げます。 

<調査に関するお問い合わせ先> 

島根県広報部県民対話室 
電 話 ０８５２－２２－５７７０ 

＜ご記入に当たってのお願い＞ 
 

・この調査は郵送した封筒のあて名の方ご自身がお答えください。 

・調査票にお名前やご住所を記入していただく必要はありません。 

・回答は、黒または青の鉛筆・ボールペンなどで、この調査票に直接記入してくだ

さい。 

・次ページ以降の各質問について、あてはまる番号を○で囲んでください。 

・「その他」を選ばれた場合は、（  ）内にその具体的な内容をご記入ください。 

・一部の方にだけお答えいただく質問については、矢印に従ってお答えください。 

「⇒ 問○○へ」というように示してあります。 
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問１ あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものをあげ

てください。（○はいくつでも） 

（「特にない」「わからない」場合は、「１１ 特にない」「１２ わからない」を○で 

囲んでください。） 

 

41.8% 

7.7% 

25.8% 

26.7% 

13.9% 

40.7% 

34.8% 

5.2% 

11.8% 

4.9% 

11.3% 

1.4% 

2.4% 

 1 趣味やスポーツ活動 

2 学業、教養のための勉強・学習 

3 仕事・商売 

4 子ども、孫の育児・教育 

5 家事 

6 家族との団らん 

7 友達とのつきあい 

8 信仰や精神修養 

9 地域活動、ボランティアなど社会的な活動 

10 その他（具体的に                         ）

11 特にない 

12  わからない 

  無回答 
 
 
問２ さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じ 

ていることがありますか。（○は３つまで） 
（「特にない」「わからない」場合は、「１２ 特にない」「１３ わからない」を○で 

囲んでください。） 

 

36.7% 

10.1% 

36.4% 

14.5% 

5.2% 

13.6% 

1.9% 

6.0% 

20.2% 

44.0% 

3.3% 

7.6% 

2.6% 

4.5% 

 1 豊かな老後を迎えることを重視するようになった 

2 女性の社会進出が一般的なものになった 

3 さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた 

4 余暇や遊びを重視するようになった 

5 教養・文化的な志向が高まった 

6 多様なライフスタイルが認められるようになった 

7 海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった 

8 家事や育児を省力化し、自由時間を楽しむ傾向が高まった 

9 自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった 

10 子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した 

11 その他（具体的に                         ）

12 特にない 

13  わからない 

  無回答 
  

■はじめに、喜び・生きがい、社会変化の認識についておたずねします。 
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問１ あなたは、現在どんなことに喜びや生きがいを感じていますか。あてはまるものをあげ

てください。（○はいくつでも） 

（「特にない」「わからない」場合は、「１１ 特にない」「１２ わからない」を○で 

囲んでください。） 

 

41.8% 

7.7% 

25.8% 

26.7% 

13.9% 

40.7% 

34.8% 

5.2% 

11.8% 

4.9% 

11.3% 

1.4% 

2.4% 

 1 趣味やスポーツ活動 

2 学業、教養のための勉強・学習 

3 仕事・商売 

4 子ども、孫の育児・教育 

5 家事 

6 家族との団らん 

7 友達とのつきあい 

8 信仰や精神修養 

9 地域活動、ボランティアなど社会的な活動 

10 その他（具体的に                         ）

11 特にない 

12  わからない 

  無回答 
 
 
問２ さまざまな社会変化が生じつつありますが、あなた自身の生活を通じて特に強く感じ 

ていることがありますか。（○は３つまで） 
（「特にない」「わからない」場合は、「１２ 特にない」「１３ わからない」を○で 

囲んでください。） 

 

36.7% 

10.1% 

36.4% 

14.5% 

5.2% 

13.6% 

1.9% 

6.0% 

20.2% 

44.0% 

3.3% 

7.6% 

2.6% 

4.5% 

 1 豊かな老後を迎えることを重視するようになった 

2 女性の社会進出が一般的なものになった 

3 さまざまな情報に接する機会や情報の量が増えてきた 

4 余暇や遊びを重視するようになった 

5 教養・文化的な志向が高まった 

6 多様なライフスタイルが認められるようになった 

7 海外旅行や輸入品の購入など外国が身近になった 

8 家事や育児を省力化し、自由時間を楽しむ傾向が高まった 

9 自然の大切さの見直しや環境保全に対する意識が高まった 

10 子どもや若者が少なくなるなど地域の活力が低下した 

11 その他（具体的に                         ）

12 特にない 

13  わからない 

  無回答 
  

■はじめに、喜び・生きがい、社会変化の認識についておたずねします。 
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■ 広聴広報活動についておたずねします。 

 
問３ 島根県では、下記のような広報誌や新聞・テレビなどを使った広報や、報道機関へ積   

極的に情報を提供しニュースとして取り上げてもらうことにより、県政情報の提供を 

行っています。あなたは島根県の広報活動について満足していますか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 

6.7% 

43.7% 

22.2% 

9.1% 

14.2% 

4.1% 

 1 満足している 

2 どちらかといえば満足している 
3 どちらかといえば満足していない 

4 満足していない 

5 見たこと、聴いたことがないのでわからない 

  無回答 
 
 

問４ あなたは、県が行っている施策や事業、お知らせなどの情報をどこから得ていますか。  

（○はいくつでも） 

 
48.1% 

23.0% 

13.0% 

6.0% 

7.8% 

 

67.5% 

3.4% 

4.9% 

 1 県内各戸配布広報誌「フォトしまね」 

2 新聞広告「県民だより」や「考える県政（県政広告）」 

3 県政テレビ番組 

4 ラジオ番組内での県政のお知らせ 

5 県のホームページやフェイスブック、ツイッターなど県が発信するＳＮＳ（ソ

ーシャル・ネットワーキング・サービス） 

6 新聞の報道記事やテレビ・ラジオのニュースなど 

7 その他（具体的に                         ）

  無回答 
  

主な広報活動 

①県内各戸配布広報誌･･･「フォトしまね」年４回発行 

②新 聞･･･「県民だより」毎週木曜日山陰中央新報に掲載するお知らせ広告 

      「考える県政」随時施策や県政の課題を特集する県政広告 

③テレビ番組･･･「なるほど！吉田くんのしまねゼミ」毎週月曜日５分番組 

               「情報カフェしまね」毎週木曜日５分番組 

④ラジオ番組･･･ドライバー、家庭向けの県政のお知らせ 毎週木・金曜日３分番組 

⑤テレビ、ラジオでの随時のお知らせ 

⑥ホームページやフェイスブック、ツイッターなどのＳＮＳ（ソーシャル・ネットワーキング・サー

ビス）など 
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問５ 県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれる    

べきだと思いますか。（○はいくつでも） 

 

20.7% 

30.8% 

25.1% 

33.2% 

19.1% 

25.8% 

4.0% 

7.6% 

 1 県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施 

2 郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集 

3 インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握 

4 県が策定する計画などの案に対する意見募集 

5 訪問や郵送などによる世論調査の実施 

6 県民相談窓口の充実 

7 その他（具体的に                        ） 

  無回答 
 
 
 
 
 
 

 
問６ あなたが、次の世代に、大切に守り伝えたい「しまねのよさ・魅力」を次のなかから選

んでください。（○はいくつでも） 
 

75.0% 

44.3% 

31.2% 

43.1% 

36.8% 

51.1% 

 

32.3% 

14.5% 

1.1% 

3.0% 

1.9% 

 1 豊かな自然や美しい景観 

2 神楽や祭りなどの伝統文化 

3 古きよき歴史文化を大切に思う心 

4 歴史的な建造物（寺社仏閣、城・城址、遺跡など） 

5 豊かな農林水産物や地域の食文化 

6 暮らしやすい生活環境 

   （治安の良さ、ゆったりとした住環境、短い通勤時間など） 

7 地域コミュニティや、温かな人と人とのつながり 

8 やさしく、勤勉で粘り強い県民性 

 9 その他（具体的に                         ）

10  わからない 

  無回答 
  

■ あなたが思う「しまねのよさ・魅力」についておたずねします。 
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問５ 県民の皆さんの意見や要望を県政に反映させるために、どのようなことに力をいれる    

べきだと思いますか。（○はいくつでも） 

 

20.7% 

30.8% 

25.1% 

33.2% 

19.1% 

25.8% 

4.0% 

7.6% 

 1 県民の方と知事が語り合う「知事広聴会」の実施 

2 郵送、ＦＡＸ、ｅメールなどを使った自由提案による県民意見の募集 

3 インターネットを使ったアンケート調査による県民意見の把握 

4 県が策定する計画などの案に対する意見募集 

5 訪問や郵送などによる世論調査の実施 

6 県民相談窓口の充実 

7 その他（具体的に                        ） 

  無回答 
 
 
 
 
 
 

 
問６ あなたが、次の世代に、大切に守り伝えたい「しまねのよさ・魅力」を次のなかから選

んでください。（○はいくつでも） 
 

75.0% 

44.3% 

31.2% 

43.1% 

36.8% 

51.1% 

 

32.3% 

14.5% 

1.1% 

3.0% 

1.9% 

 1 豊かな自然や美しい景観 

2 神楽や祭りなどの伝統文化 

3 古きよき歴史文化を大切に思う心 

4 歴史的な建造物（寺社仏閣、城・城址、遺跡など） 

5 豊かな農林水産物や地域の食文化 

6 暮らしやすい生活環境 

   （治安の良さ、ゆったりとした住環境、短い通勤時間など） 

7 地域コミュニティや、温かな人と人とのつながり 

8 やさしく、勤勉で粘り強い県民性 

 9 その他（具体的に                         ）

10  わからない 

  無回答 
  

■ あなたが思う「しまねのよさ・魅力」についておたずねします。 
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■ 「竹島」についておたずねします。 

 

問７ あなたは、竹島をめぐる問題に関心がありますか。（○は１つ） 

 

23.9% 

40.2% 

26.9% 

7.8% 

1.2% 

 1 大いに関心がある 

2 多少関心がある 

3 あまり関心がない 

4 全く関心がない 
  無回答 

 
 

問８ あなたは、竹島問題の背景や経緯を知っていますか。（○は１つ） 

 

9.9% 

50.1% 

30.7% 

8.2% 

1.1% 

 1 よく知っている 

2 多少は知っている 

3 あまり知らない 

4 全く知らない 

  無回答 
 
 

問９ あなたは、竹島問題を解決するためには、今、島根県は何をすべきだと思いますか。 

（○は１つ） 

 

37.9% 

15.0% 

19.4% 

4.8% 

18.9% 

4.0% 

 1 政府に対して強力な取り組みを求める 

2 啓発資料やマスコミを活用した啓発活動 

3 竹島問題に関する歴史についての客観的な研究・考察 

4 その他（具体的に                          ）

5 わからない 

  無回答 
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■ 犯罪のない安全で安心なまちづくりについておたずねします。 

 

問１０ 島根県内の治安について、どう感じますか。（○は１つ） 

 

25.3% 

55.5% 

15.4% 

1.8% 

0.7% 

1.4% 

 1 よい 

2 どちらかといえばよい 

3  どちらともいえない 

4 どちらかといえば悪い 

5 悪い 

  無回答 
 

 

問１１ あなたや家族の身近で、犯罪が発生するかもしれないと不安に感じることがありま 

すか。（○は１つ） 

 

3.7% 

29.1% 

20.6% 

35.5% 

10.1% 

1.0% 

 1 よくある 

2 たまにある 

3  どちらともいえない 

4 ほとんどない 

5 ない 

  無回答 
 

 

問１２ あなたや家族の身近で、発生するかもしれないと不安に感じるのはどのような犯罪 

ですか。（○は３つまで） 

 

52.1% 

50.8% 

15.7% 

19.8% 

22.7% 

14.8% 

7.7% 

4.4% 

3.6% 

2.0% 

10.8% 

3.3% 

 1 空き巣などの侵入犯罪 

2 特殊詐欺（振り込め詐欺など）や悪質商法絡みの犯罪 

3 自転車、バイク、自動車などの盗難 

4 誘拐・わいせつなど、子ども・女性が被害者となる犯罪 

5 インターネットなどを利用した不正送金やわいせつ関連犯罪 

6 駐車中の車内を荒らされる車上ねらい 

7 家や物を壊されたりするなどの器物損壊 

8 殺人や強盗・放火などの凶悪犯罪 

9 脅迫・暴行などの粗悪犯罪 

10 その他（具体的に                         ）

11 特にない 

  無回答 
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問１３ 安全で安心な生活を送るため、犯罪の取り締まり以外に、警察や県が重点的に取り組

んでほしいのはどのような施策ですか。（○は３つまで） 

 

55.4% 

 

27.5% 

 

43.6% 

31.5% 

28.7% 

 

10.8% 

 

10.5% 

10.8% 

 

6.1% 

2.4% 

10.6% 

2.5% 

3.2% 

3.2% 

 1 子どもを犯罪被害から守るための対策 

  （通学路の見守り活動、防犯教室、地域安全マップ作成など） 

2 犯罪発生や防犯対策に関する具体的な情報の提供 

  （テレビ、チラシ、ホームページなど） 

3 公共空間（道路、公園など）への街頭防犯カメラの設置促進 

4 公共空間（道路、公園など）への防犯灯の設置促進 

5 高齢者を犯罪被害から守るための対策 

  （広報啓発、高齢者を守るネットワークづくりなど） 

6 女性を犯罪被害から守るための対策 

  （相談体制の充実、シェルターの拡充など） 

7 防犯意識を向上させるための広報啓発（防犯講習会、各種キャンペーンなど）

8 防犯ボランティア活動を行う団体に対する支援 

  （活動経費の補助、人材育成など） 

9 防犯性能の高いサッシやガラスなどを備えた住宅の普及 

10 盗まれにくい自転車、オートバイなど犯罪被害に遭いにくい製品の普及 

11 地域貢献活動に取り組む事業者との協働・連携（事業者による防犯広報など）

12 その他（具体的に                         ）

13  特にない 

  無回答 
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■ 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）についておたずねします。

 

 

 

 

 

 

 

問１４ 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）について、お聞きします。 

 

①あなたは、「仕事」と「生活」のどちらを優先しますか。 

     （なお、「生活」とは、家庭生活・地域生活・個人活動などをいいます。） 

（○は１つ） 

 

＜希望として＞ 

5.1% 

52.4% 

36.7% 

5.8% 

 1 「仕事」を優先したい 

2 「生活」を優先したい 

3 「仕事」と「生活」をともに優先したい 

  無回答 
 

＜現実として＞ 

29.7% 

19.6% 

23.0% 

23.5% 

4.1% 

 1 「仕事」を優先している 

2 「生活」を優先している 

3 「仕事」と「生活」をともに優先している 

4 現在、働いていない 

  無回答 
 

    ②（問１４ ①で回答した内容について）３年前はどうでしたか。 

     （なお、「生活」とは、家庭生活・地域生活・個人活動などをいいます。） 

     （○は１つ） 

 

 ＜希望として＞ 

13.2% 

39.4% 

31.5% 

15.9% 

 1 「仕事」を優先したいと考えていた 

2 「生活」を優先したいと考えていた 

3 「仕事」と「生活」をともに優先したいと考えていた 

  無回答 
 

＜現実として＞ 

33.6% 

17.5% 

19.4% 

16.7% 

12.7% 

 1 「仕事」を優先していた 

2 「生活」を優先していた 

3 「仕事」と「生活」をともに優先していた 

4 働いていなかった 

  無回答 
  

※仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス） 
仕事、家庭生活、地域活動、個人の自己啓発などの様々な活動が、自らの希望する生活ス

タイルでバランスが取れており、充実している状態のことです。 
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問１５ あなたは、「仕事」と「生活」を両立するためには、何が重要だと考えますか。 
（なお、「生活」とは、家庭生活・地域生活・個人活動などをいいます。） 

    （○は２つまで） 
 
24.0% 

30.0% 

 

27.1% 

11.2% 

18.1% 

14.7% 

16.3% 

5.3% 

2.5% 

7.6% 

9.2% 

 1 長時間労働の見直し 

2 柔軟な働き方の導入 

（フルタイムより短い時短勤務、フレックスタイム制※、テレワーク※など) 

3 年次有給休暇の取得のしやすさ（時間単位の有給休暇、計画年休※など） 

4 育児・介護休業制度の整備 

5 管理職や同僚の意識改革 

6 家族や地域の理解 

7 保育施設や介護施設の整備、サービスの充実 

8 企業が利用できる助成制度の周知啓発 

 9 その他（具体的に                         ） 

10  特になし 

  無回答 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問１６ あなたは、「仕事」と「生活」の両立を実現するために、行政は今後どのようなこと 

に力を入れていくべきだと思いますか。 
 （なお、「生活」とは、家庭生活・地域生活・個人活動などをいいます。） 

（○は２つまで） 

 

20.0% 

 

24.6% 

11.0% 

32.8% 

11.2% 

 

27.3% 

3.0% 

13.8% 

8.4% 

 1 「仕事」と「生活」の両立を推進する気運の醸成に向けた啓発 

（セミナー、研修など） 

2 「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業の好事例の紹介 

3 「仕事」と「生活」の両立に取り組む優良企業の表彰 

4 「仕事」と「生活」の両立に取り組む企業に対する助成制度の拡充 

5 「仕事」と「生活」の両立に取り組もうとする企業に対する専門家派遣事業 

   や相談事業の拡充 

6 行政による率先した「仕事」と「生活」の両立の取り組み 

7 その他（具体的に                         ） 

8 特になし 

   無回答 
  

※フレックスタイム制 
１日の始業と終業の時刻を、労働者が原則として自由に決めることができる制度です。 

※テレワーク 
ＩＣＴ（情報通信技術）を活用した、場所や時間にとらわれない柔軟な働き方のことで

す。（ネットワークを活用した在宅勤務など） 
※計画年休 

計画的に有給休暇を与える制度です。 
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■ 日常の活動や生活で感じておられることなどについておたずねします。 

（１） 

 

『島根総合発展計画』では、行政活動の結果として、県民の皆様にどのような効果をもたら

したかを表す「もの
● ●

さし
● ●

（成果参考指標）」を定めています。 

この成果参考指標としての活用や施策の遂行にあたり参考とするため、次の項目についてお

聞きします。 

 

問１７ あなたは、消費者を保護する「クーリングオフ」制度をご存じですか。（○は１つ） 
 
 

 

 

 

22.5% 

54.6% 

15.8% 

4.9% 

2.2% 

 1 よく知っている 

2 ある程度知っている 

3  見聞きしたことはあるがよく知らない 

4 見聞きしたこともない 

  無回答 
 

 

問１８ あなたは、「島根県消費者センター」や市町村の「消費生活センター・消費相談窓口」

をどの程度ご存知ですか。（○は１つ） 

 
 
 
 
 

6.8% 

 

31.6% 

49.5% 

9.7% 

2.5% 

 1 名前や業務の内容、自分の住んでいる地域（県・市町村）における所在地及 

   び連絡先を知っている 

2 名前や業務の内容を知っている 

3  名前は知っている 

4 全く知らない 

  無回答 
  

※クーリングオフ制度 
商品の申し込みまたは契約から一定の期間内であれば、「申し込みの撤回」「契約の解除」

ができる制度です。 

※消費者センター、消費生活相談窓口 
 消費者からの消費生活に関する相談に応じ、問題解決のための助言や事業者に対する消費

者からの苦情の処理のためのあっせんを行う機関です。 
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問１９  あなたは、この 1年間に購入した商品や利用したサービスを原因とする消費者被害に

遭った経験がありますか。（あなたが購入した商品・利用したサービスが原因でご家

族・知人が被害を受けた場合も含みます。）（○は1つ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.2% 

79.8% 

6.7% 

4.3% 

 1  上記いずれかの被害にあった経験がある 

2 被害にあった経験がない  

3 わからない 

  無回答 
 

 

問２０  あなたはボランティア活動に参加していますか。（○は１つ） 

 

23.3% 

40.1% 

31.8% 

4.8% 

 1 参加している 

2 参加したいと思うが機会がない 

3 関心がない 

  無回答 
 

 

問２１  運動・スポーツについて、次の質問にお答えください。 

①あなたは、健康づくりや余暇時間の活用などのために運動やスポーツ（例えば 

ウォーキングやゲートボールなども含みます）に取り組んでいますか。 

（○は１つ） 
  

33.0% 

43.3% 

20.8% 

2.9% 

 1 取り組んでいる 

2 今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている 

3 関心がない 

  無回答 
  

※消費者被害…購入した商品や利用したサービスにより 
       ①けがや病気をするなど、安全性や衛生に問題があった。 
       ②機能・品質やサービスの質が期待よりかなり劣っていた。 

③思っていたよりかなり高い金額を請求された。 
       ④表示・広告と実際の商品・サービスの内容がかなり違っていた。 
       ⑤問題のある販売手口やセールストークにより契約・購入した。 
       ⑥契約・解約時のトラブルにより被害に遭った。 
       ⑦詐欺により事業者にお金を支払った。（又はその約束をした） 
       ⑧その他、消費者被害の経験。 
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②あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポー 

ツも含む）の日数はどのくらいですか。（○は１つ） 
  

12.4% 

17.5% 

13.1% 

7.0% 

11.8% 

35.8% 

2.5% 

 1 週 3回以上 

2 週 1～2回 

3 月に 1～3回 

4 3 か月に 1～3回 

5 年に 1～3回 

6 全く取り組んでいない 

  無回答 
 

 

問２２ 日常生活の中で、あなた自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。 

（○は１つ） 
  

12.9% 

84.6% 

2.5% 

 1 ある 

2 ない 

  無回答 
 

 

問２３ 「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の 

考え方について、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

 

3.4% 

22.0% 

29.6% 

43.3% 

1.7% 

 1 そう思う 

2 どちらかといえばそう思う 

3 どちらかといえばそう思わない 

4 そう思わない 

  無回答 
 

 

問２４ あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると 

思いますか。（○は１つ） 

 

15.7% 

51.7% 

13.7% 

17.3% 

1.6% 

 1 そう思う 

2 どちらかといえばそう思う 

3 そう思わない 

4 わからない 

  無回答 
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②あなたが、この１年間に取り組んだ運動やスポーツ（ウォーキングや野外スポー 

ツも含む）の日数はどのくらいですか。（○は１つ） 
  

12.4% 

17.5% 

13.1% 

7.0% 

11.8% 

35.8% 

2.5% 

 1 週 3回以上 

2 週 1～2回 

3 月に 1～3回 

4 3 か月に 1～3回 

5 年に 1～3回 

6 全く取り組んでいない 

  無回答 
 

 

問２２ 日常生活の中で、あなた自身が差別や人権侵害を受けたことがありますか。 

（○は１つ） 
  

12.9% 

84.6% 

2.5% 

 1 ある 

2 ない 

  無回答 
 

 

問２３ 「男は外で働き、女は家庭を守る」というような、固定的な性別による役割分担の 

考え方について、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

 

3.4% 

22.0% 

29.6% 

43.3% 

1.7% 

 1 そう思う 

2 どちらかといえばそう思う 

3 どちらかといえばそう思わない 

4 そう思わない 

  無回答 
 

 

問２４ あなたは、島根の歴史・文化が豊かで、文化財の保存・継承と活用がされていると 

思いますか。（○は１つ） 

 

15.7% 

51.7% 

13.7% 

17.3% 

1.6% 

 1 そう思う 

2 どちらかといえばそう思う 

3 そう思わない 

4 わからない 

  無回答 
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■ 日常の活動や生活で感じておられることなどについておたずねします。 

（２） 

 

今後の県の施策を進めていくにあたり参考とするため、次の項目についてお聞きします。 

 

問２５ あなたは、日ごろから地震や水害・土砂災害などに備え、家庭でどのような防災対策

に取り組んでいますか。（○はいくつでも） 

 

36.0% 

14.7% 

43.5% 

 

26.9% 

7.9% 

13.7% 

1.4% 

22.5% 

1.8% 

 1 携帯ラジオ、懐中電灯、食料、医薬品など非常持出品の準備 

2  家具、冷蔵庫などの転倒防止対策 

3  自分が避難する避難場所や地域の危険箇所の確認 

（市町村が配布するハザードマップなどによる確認など） 

4  県又は市町村が運営する携帯メールなどによる地震・気象情報などの入手 

5  県又は市町村が開催する防災訓練、防災講演会などへの参加 

6  地域住民が主体となり実施する防災活動への参加 

7  その他（具体的に                         ） 

8 特にない 

  無回答 
 

 

問２６  あなたは、島根県は子育てしやすい県だと思いますか。（○は１つ） 

 

19.8% 

53.6% 

17.7% 

5.6% 

3.3% 

 1  そう思う 

2  どちらかといえばそう思う 

 3  あまりそう思わない 

4 そう思わない 

  無回答 
 

 
問２７  あなたがお住まいの市町村では、子育て支援に関する行政サービス（保育・幼稚園・

子育て相談など）が整っていると思いますか。（○は１つ） 
 
13.3% 

53.8% 

22.6% 

5.7% 

4.6% 

 1 そう思う 

2 どちらかといえばそう思う 

3 あまりそう思わない 

4 そう思わない 

  無回答 
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問２８ あなたがお住まいの地域（公民館などの範囲のコミュニティ）の子育てに対する理解

や関心は、高い方だと思いますか。（○は１つ） 
 

7.6% 

48.8% 

28.5% 

8.2% 

6.8% 

 1 高いと思う 

2 どちらかといえば高いと思う 

3 どちらかといえば低いと思う 

4 低いと思う 

  無回答 
 
問２９ あなたがお住まいの市町村では、中山間地域で暮らす環境が整っていると思いますか。

（○は１つ） 
 

 
 
 
 
 
 

4.7% 

26.2% 

46.1% 

13.9% 

9.2% 

 1 そう思う 

2 どちらかといえばそう思う 

3 あまりそう思わない 

4 そう思わない 

  無回答 
 
問３０ 中山間地域を維持・活性化するために、今後、行政が特に力を入れるべきだと思う対

策を次の中から選んでください。（○は３つまで） 
 
16.7% 

7.9% 

13.5% 

7.3% 

9.0% 

42.0% 

12.8% 

48.6% 

32.6% 

6.7% 

16.5% 

11.5% 

18.6% 

1.4% 

2.2% 

7.3% 

 1 地域コミュニティ組織への支援 

2 自然、文化、歴史の保全や保存とその活用 

3 農林水産業の振興 

4 商工業の振興 

5 観光、交流の促進 

6 快適な生活環境（買い物など）への支援 

7 安全な生活環境（防災・警察など）の整備 

8 交通手段（道路・自治体バスなど）の整備・確保 

9 保健、医療、福祉サービスの確保 

10 教育環境の確保 

11 定住、ＵＩターンの促進 

12 鳥獣被害対策 

13 地域づくりを担う人材の育成 

14 その他（具体的に                         ） 

15 特にない 

  無回答   

※中山間地域とは 
島根県では「島根県中山間地域活性化基本条例」において「産業の振興、就労機会の確保、

保健・医療・福祉サービスの確保、その他社会生活における条件が不利で振興が必要な地

域」としています。 

（松江市、出雲市、益田市、安来市の一部を除く地域。） 
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問３１ あなたは、日常生活の移動（通勤、通学、通院、買い物など）で利用するバスや鉄 
道などの公共交通機関を便利だと感じていますか。（○は１つ） 

 
11.4% 

51.2% 

33.4% 

4.1% 

 1 便利だと感じている     ⇒ 問３３へ 

2 利用しないのでわからない  ⇒ 問３３へ 

3 不便だと感じている     ⇒ 問３２へ 

  無回答 
 

 
問３２ （問３１で ３ と回答された方に）それでは、以前と比べてどうですか。 

（○は１つ） 
 

4.1% 

28.2% 

66.6% 

1.2% 

 1 便利になった 

2 不便になった 

3 変わらない 

  無回答 
 

 
問３３ あなたは、県外への移動（旅行・出張など）で利用する公共交通機関（バス、鉄道、 

飛行機など）を便利だと感じていますか。（○は１つ） 
 
24.9% 

32.9% 

34.8% 

7.3% 

 1 便利だと感じている     ⇒ 問３５へ 

2 利用しないのでわからない  ⇒ 問３５へ 

3 不便だと感じている     ⇒ 問３４へ 

  無回答 
 

 
問３４ （問３３で ３ と回答された方に） それでは、以前と比べてどうですか。 

（○は１つ） 
 
12.4% 

11.2% 

74.6% 

1.8% 

 1 便利になった 

2 不便になった 

3 変わらない 

  無回答 
 
 

問３５ あなたは、趣味や教養を高めるために講座の受講、講演会への参加、習い事、自主  

学習などに取り組んでいますか。（○は１つ） 

 

27.4% 

38.8% 

28.8% 

4.9% 

 1 取り組んでいる 

2 今は取り組んでいないが、取り組みたいと考えている 

3 関心がない 

  無回答 
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問３６ あなたは、地域の課題解決やまちづくりに関する講演会・研修会に参加したり、地  

域で実践活動などに取り組んだりしていますか。（○は１つ） 

 

11.5% 

6.3% 

6.3% 

70.8% 

5.1% 

 1 講演会・研修会に参加するが、実践活動には取り組んでいない 

2 講演会・研修会には参加しないが、実践活動に取り組んでいる 

3 講演会・研修会に参加し、実践活動にも取り組んでいる 

4 いずれも取り組んでいない 

  無回答 
 

 

問３７ 私たちの住んでいる地域の景観に深くかかわるものとして、屋外にある広告板や広告

塔のような「お店などの広告を掲げた看板」（屋外広告物）があります。 
 
①あなたは住んでいる地域の屋外広告物の規制についてどのようにお考えですか。 
（○は１つ） 

 

5.5% 

47.4% 

7.6% 

33.9% 

5.5% 

 1 規制すべきである         ⇒ 問３７②へ 

2 場所によって規制すべきである   ⇒ 問３７②へ 

3 規制すべきでない 

4 わからない 

  無回答 
 

②（問３７①で１又は２と回答された方に）あなたの地域の屋外広告物について、何

を重点に規制すべきとお考えですか。（○は１つ） 
 

8.1% 

9.2% 

14.9% 

21.7% 

10.2% 

29.7% 

1.1% 

5.1% 

 1 看板の大きさ（面積の大きい看板） 

2 看板の色合い（写真や色合いなど派手な看板） 

3 看板の記載内容（内容が不適切な看板） 

4 看板の老朽化（倒壊・落下などの危険あり） 

5 看板としての機能（たい色し、既に看板としての機能を失っているもの） 

6 看板の設置場所（田園や景勝地には広告を控えるべきなど） 

7 その他（具体的に                         ） 

  無回答 
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■あなたご自身についておたずねします。 

 

お答えいただいたことを統計的に分析するため、あなたご自身やご家族について、もう少し

お聞かせください。 

 
問３８ あなたの性別をお答えください。（○は１つ） 

 

41.5% 

55.1% 

3.4% 

 1 男性 

2 女性 

  無回答 
 
 

問３９ あなたの年齢（満年齢）をお答えください。（○は１つ） 

 
0.6% 

3.2% 

2.6% 

5.2% 

3.3% 

 1  18～19歳 

2 20～24歳 

3 25～29歳 

4 30～34歳 

   無回答 

5.6%

9.1%

4.9%

7.4%

 5 35～39歳 

6 40～44歳 

7 45～49歳 

8 50～54歳 

7.1% 

10.2% 

12.5% 

28.2% 

 

 9 55～59歳 

10 60～64 歳 

11 65～69 歳 

12 70 歳以上 

 

 
 

問４０ あなたのお住まいの地域はどこですか。（○は１つ） 

 

松江市 28.5%   1 松江市 

その他の市 

8.4%   2 浜田市 

24.4%   3 出雲市 

5.7%   4 益田市 

4.5%   5 大田市 

5.4%   6 安来市 

3.2%   7 江津市 

5.1%   8 雲南市 

郡 部 

1.6%   9 奥出雲町      1.0%  15 吉賀町 

0.8%  10 飯南町       0.4%  16 海士町 

0.6%  11 川本町       0.3%  17 西ノ島町 

0.6%  12 美郷町       0.3%  18 知夫村 
1.4%  13 邑南町       1.7%  19 隠岐の島町 

0.8%  14 津和野町 

  無回答 5.3%  
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問４１ あなたの職業をお答えください。（○は１つ） 

 

7.3% 

13.4% 

 

2.4% 

 

3.8% 

21.0% 

8.4% 

1.7% 

31.6% 

10.4% 

 1 農・林・漁業（農業・林業・漁業の自営者・家族従業者）    ⇒ 問４２へ 

2 商・工・サービス業者（小売店・飲食店・理髪店・修理店などの自営業・ 

家族従業者)  ⇒ 問４２へ 

3 自由業 （開業医・弁護士・宗教家・芸術家・茶華道師匠などの自営業・ 

家族従業者）⇒ 問４２へ 

4 管理職（民間会社・官公庁等の課長職以上）⇒ 問４２へ 

5 事務職・専門技術職（事務職員・教員・看護師・技術者など）⇒ 問４２へ 

6 技能・労務職（技能工・販売サービス従業者・外交員など）  ⇒ 問４２へ 

7 学 生   ⇒ 問４３へ 

8 無 職   ⇒ 問４３へ 

  無回答 
 
 

問４２ （問４１で１～６と回答された方に）あなたの週の休みはどのようになっていますか。

（○は１つ） 
 

38.0% 

6.2% 

7.9% 

1.4% 

2.0% 

 1 完全週休２日制 

2 月３回週休２日制 

3 月２回週休２日制 

4 月１回週休２日制 

  無回答 

3.3%

7.5%

25.3%

8.3%

 5 週休１日半制（土曜半日など） 

6 週休１日制 

7 不定期 

8 その他（具体的に       ）

 
 

問４３ 一緒にお住まいのご家族の形態は、次のどれにあたりますか。（○は１つ） 

 

9.9% 

21.3% 

37.5% 

 1 ひとり暮らし 

2 夫婦だけ 

3 親と子(２世代) 

17.5%

6.6%

7.3%

 4 祖父母と親と子（３世代） 

5 その他（具体的に       ）

  無回答 

 
 

問４４ 一緒にお住まいのご家族の中に、満６５歳以上の方はいらっしゃいますか。 

（あなたご自身も含めてお答えください）（○は１つ） 

 

56.7% 

32.5% 

10.8% 

 1 ６５歳以上の家族がいる 

2 ６５歳以上の家族はいない 

  無回答 
  

166



167 
 

問４５ あなたは、結婚していらっしゃいますか。（○は１つ） 

 

15.3% 

63.8% 

12.6% 

8.3% 

 1 未婚         ⇒ 質問はこれで終了です。 

2 既婚（配偶者あり） ⇒ 問４６へ 

3 既婚（離死別）   ⇒ 問４７へ 

  無回答 
 
 

問４６ （問４５で２と回答された方に）あなたは、共働きをしていますか。（○は１つ） 

 

52.1% 

45.3% 

2.6% 

 1 共働きをしている 

2 共働きをしていない 

  無回答 
 
 

問４７ （問４５で２～３と回答された方に）あなたのお子さんは、次の中のどの段階でしょ

うか。お子さん全員についてそれぞれお答えください。（○はいくつでも） 

 

1.9% 

5.8% 

4.5% 

12.3% 

7.0% 

7.6% 

2.1% 

5.8% 

18.0% 

14.4% 

12.1% 

29.0% 

3.2% 

6.6% 

1.0% 

8.9% 

  1 乳児（０歳）  

 2 １～３歳 

 3 ４歳以上で小学校入学前 

 4 小学生 

 5 中学生 

 6 高校生 

 7 専門学校生･短大生･大学生･大学院生（同居している） 

 8  専門学校生･短大生･大学生･大学院生（別居している） 

 9 学校教育を終了した未婚者（同居している） 

10 学校教育を終了した未婚者（別居している） 

11 学校教育を終了した既婚者（同居している） 

12 学校教育を終了した既婚者（別居している） 

13 その他（具体的に                        ） 

14 子どもはいない 

15 本人もしくは配偶者が妊娠中 

  無回答 
 

 
 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 
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Ⅴ 島根県政世論調査実施状況 
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〔島根県政世論調査実施状況〕 

回 実施年度 調査項目 
回収率 

（％） 

1 
昭和 47 

(Ｓ47.11) 

暮らし向き、住みごこち、公害、消費者保護、青少年対策、老人

対策、交通安全対策、文化財、教育、道路、観光、農業振興、体

育・スポーツ、広域行政、広報・広聴、警察、防災、県政への要

望 

79.5 

2 
昭和 54 

(Ｓ54.11～12) 

暮らし向き、住みごこち、公害、消費者保護、青少年対策、老人

対策、交通安全対策、文化財、教育、道路、観光、農業・漁業対

策、体育・スポーツ、広域行政、広報・広聴、警察、防災、エネ

ルギー、県政への要望 

85.8 

3 
昭和 56 

(Ｓ56.7～8) 

暮らし向き、住みごこち、青少年対策、老人対策、障害者福祉、

交通安全対策、警察、生涯学習、教育、文化財、体育・スポーツ、

観光、農業・林業・漁業対策、道路、エネルギー、公害、開発と

自然保護、赤字ローカル線の利用向上策、県の将来像、広報・広

聴、生活環境、行政の効率化、県政への要望 

87.9 

4 
昭和 58 

(Ｓ58.10) 

暮らし向き、住みごこち、県民性、地域活動、県民運動交通安全

対策、警察、生涯学習、教育、体育・スポーツ、青少年の健全育

成、婦人の地位向上、高齢化社会への対応、観光、水田利用再編

対策、災害対策、水辺の利用、水質、よくなった生活環境、公共

下水道、道路、県政への関心、県の仕事の認知媒体、意見・要望

の伝達方法、県の将来像、県に対する要望 

85.6 

5 
昭和 60 

(Ｓ60.4) 

暮らし向き、住みごこち、社会変化の認識、産業振興、農業の振

興策、観光、道路対策、水環境、高度情報化社会、保健・医療、

地域づくり、高齢化社会への対応、婦人の地位向上、青少年の健

全育成の施策、教育、国際交流、警察官に対する要望、県の将来

像、広報・広聴、よくなった生活環境、県に対する要望 

81.8 

6 
昭和 62 

(Ｓ62.10) 

暮らし向き、住みごこち、社会変化の認識、高齢化社会への対応、

高度情報化社会、国際交流、産業振興、農業の振興策、林業の振

興策、森林の活用、水産業の振興策、浜辺の活用、浜辺の施設整

備、観光の振興策、道路対策、水環境、教育一般、警察、地域の

将来像、県政への関心、広報・広聴、よくなった生活環境、県に

対する要望 

80.6 

7 
平成元 

(H 元.9～10) 

暮らし向き、社会変化の認識、高齢化社会への対応、高度情報化

社会、国際交流、産業振興、農業の振興策、林業の振興策、水産

業の振興策、余暇の利用、観光の振興策、工業の振興策、道路対

策、水環境、学校教育、生涯学習の促進策、警察、島根県のイメ

ージ、広報活動の力点、県に対する要望 

78.5 

8 
平成 3 

(H3.8～9) 

定住意識、社会変化の認識、子どもの出生、若者の定住、高齢化

社会への対応、国際交流、農村の将来像、畜産業の振興策、林業

の振興策、工業の振興策、公共交通機関、道路対策、景観の形成・

保全、水環境、省資源・省エネルギー、ボランティア活動、学校

教育の充実策、生涯学習の促進策、健康・体力の向上策、警察、

島根県の将来像、広報活動の力点、県に対する要望 

82.6 

9 
平成 5 

(H5.10) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 

2． 男女の意識と生活実態（ 設問数： １２ ） 

3． 障害者対策に関する認識と要望（ 設問数： ８ ） 

4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

92.5 
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回 実施年度 調査項目 
回収率 
（％） 

10 
平成 6 
(H6.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 余暇活動の実態とレジャー施設に対する要望（設問数：１０） 
3． 国際交流および国際化に関する認識と要望（設問数：９） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

92.7 

11 
平成 7 
(H7.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 地域生活と安全（ 設問数： １２ ） 
3． ごみとリサイクル（ 設問数： ９ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

91.9 

12 
平成 8 
(H8.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． プライバシーの保護（ 設問数： １０） 
3． 島根県立美術館（ 設問数： １２ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

90.5 

13 
平成 9 
(H9.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 森林の保護と活用（ 設問数： ８ ） 
3． 道づくり（ 設問数： １０ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

90.1 

14 
平成 10 
(H10.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 青少年健全育成（ 設問数： ８ ） 
3．「科学技術振興指針」策定計画（ 設問数： ７ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

91.2 

15 
平成 11 
(H11.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 農業・農村（ 設問数： ６ ） 
3． 広域行政（ 設問数： ７ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

87.8 

16 
平成 12 
(H12.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 介護保険制度（ 設問数： ６ ） 
3． 景観（ 設問数： ８ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

89.5 

17 
平成 13 
(H13.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 定住（ 設問数： ７ ） 
3． 行政システム（ 設問数： ６ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

95.2 

18 
平成 14 
(H14.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 地産地消（ 設問数： ７ ） 
3． 教育（ 設問数： ７ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ２ ） 

86.1 

19 
平成 15 
(H15.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 地球温暖化（ 設問数： ４ ） 
3． 日常生活（ 設問数： １８ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ４ ） 

83.9 

20 
平成 16 
(H16.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ３ ） 
2． 農産物・食品の安全（ 設問数： １１ ） 
3． 日常生活（ 設問数： １７ ） 
4． 県に対する施策要望（ 設問数： ３ ） 

78.6 

21 
平成 17 
(H17.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広報活動（ 設問数： ２ ） 
3． インターネット（ 設問数： １１ ） 
4． 日常生活（ 設問数： １７ ） 

86.4 

22 
平成 18 
(H18.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 県の政策・施策（ 設問数： ３ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １８ ） 

85.3 

23 
平成 19 
(H19.7) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 中山間地域（ 設問数： １０ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １８ ） 

48.5  
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（注）① 調査項目について 
・第１回～第８回調査・・・県政全般にわたる「網羅方式」により実施 
・第９回調査以降・・・・・特定分野を詳しく調査する「特集テーマ方式」により実施 

② 調査方法について 
・第１回～第８回調査・・・・「個別面接聴取法」により実施 
・第９回～第２２回調査・・・「留置記入依頼法」により実施 
・第２３回～第３３回調査・・「郵送法」により実施 

回 実施年度 調査項目 
回収率 
（％） 

24 
平成 20 
(H20.8) 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． がん対策（ 設問数： １０ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １３ ） 

62.0  

25 
平成 21 

（H21.8） 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 農林水産業・農山漁村の機能や役割（ 設問数： １０ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １３ ） 

58.9  

26 
平成 22 

（H22.8） 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 県の政策・施策（ 設問数： ３ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １３ ） 

61.6  

27 
平成 23 

（H23.8） 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 中山間地域（ 設問数： １０ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １４ ） 

58.5  

28 
平成 24 

（H24.8） 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 少子化対策（ 設問数： ６ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １４ ） 

58.5  

29 
平成 25 

（H25.8） 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 県の教育（ 設問数： １０ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １４ ） 

60.1  

30 
平成 26 

（H26.8） 

1． 県民の生活意識・価値観（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 島根県の政策・施策（ 設問数： ３ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １４ ） 

66.7  

31 
平成 27 

（H27.8） 

1． 喜び・生きがい、社会変化の認識（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． インターネットの利用状況（ 設問数： ４ ） 
5． 土砂災害防止（ 設問数： ４ ） 
6． 日常生活（ 設問数： １７ ） 

68.8  

32 
平成 28 

（H28.8） 

1． 喜び・生きがい、社会変化の認識（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
4． 結婚・子育て（ 設問数： ９ ） 
5． 日常生活（ 設問数： １９ ） 

61.2  

33 
平成 29 

（H29.8） 

1． 喜び・生きがい、社会変化の認識（ 設問数： ２ ） 
2． 県の広聴広報活動（ 設問数： ３ ） 
3. しまねのよさ・魅力（ 設問数： １ ） 
4． 竹島問題（ 設問数： ３ ） 
5． 犯罪のない安全で安心なまちづくり（ 設問数： ４ ） 
6． 仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）（ 設問数：３） 
7． 日常生活（ 設問数： ２１ ） 

62.8 
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